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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS [

SAFETY INSTRUCTIONS

Carefully read, understand, and follow all information in this user

manual before installing and using the spa.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS - READ AND FOLLOW

ALL INSTRUCTIONS.
WARNING:

* The spa must be supplied through an isolating transformer or
supplied through a residual current device (RCD) having a rated
residual operating current not exceeding 30mA.

* The spa must be connected to a grounded mains supply socket
with a supply cord fitted with a plug and PRCD with a tripping
current of 10mA.

* The pump must be tested before each use, to test follow the
instruction of pump.

« If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, service agent or similarly qualified persons in order
to avoid a hazard.

* To reduce the risk of electric shock, do not use extension cord to
connect unit to electric supply; provide a properly located outlet.

* No part of the appliance is to be located above the bath during
use.

* Parts containing live parts, except parts supplied with safety
extra-low voltage not exceeding 12V, must be inaccessible to a
person in spa pool; Parts incorporating electrical components,
except remote control devices, must be located or fixed so that
they cannot fall into the spa pool.

* The spa must be supplied by earthed power source.

* The power source on the wall of building should keep more than
4m away from pool.

* Warning: Always keep plug dry, plug in with wet plug is
definitely forbidden!

* The plug shall be directly connected only to a socket-outlet of the
fixed electrical installation.

* It is necessary to have the plug accessible after installation of the
spa.

CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent resetting
of the thermal cut-out, this appliance must not be supplied
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through an external switching device, such as a timer, or
connected to a circuit that is regularly switched on and off by the
utility.

After using your spa for 3-5 years, you should contact your local
qualified maintenance technician to ensure the safety and
performance of the spa. The main components, such as heating
element, air blower motor and non-return valves within the
electric unit should be checked and replaced (if necessary) by
professional persons.

* TO AVOID ELECTRIC SHOCK, DO NOT USE THE SPA WHEN
IT IS RAINING,THUNDERING OR LIGHTNING.

* Never wear your contact lenses when in your spa.

* Do not use spa during chemical maintenance.

« Extension cords can’t be used.

* Don’t plug or unplug the appliance if hand is wet.

* Always unplug the appliance:

- before cleaning or other maintenance
- if leave it unattended on holidays

» When the appliance will be not used for a long time, such as in
the winter, the spa or pool set should be disassembled and
stored indoor.

* For safety reason, only use the accessories provided or
approved by the spa manufacturer.

* Do not to place the spa on slippery surface , and to make sure
the surface is free of sharp object before installation.

* Never place any electrical supplies or appliance, such as a light,
telephone, radio, or television, within 2m of spa.

« Caution: Read the instruction before using the appliance and
installation or reassemble every time.

« Safekeeping the instruction. If instruction is missed, please
contact with manufacturer or search it in website
www.bestwaycorp.com

» Warning: For electric safety, a PRCD is incorporated in the
power cord, if the leakage current is detected more than
10mA, the device will operate and cut-off the power supply,
in such case, please unplug and stop using the spa at once.
Don’t reset the product by yourself. And you must contact
the local service agent to check and repair the product.

» This appliance can be used by children aged from 8 years and

4



above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance. (For EU market)

* Cleaning and user maintenance must be performed by an adult
above18 years old who is familiar with the risk of electric shock.
This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental capabilities, or
lack of experience and knowledge, unless they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance by a
person responsible for their safety. Children should be supervised
to ensure that they do not play with the appliance. (For market
other than EU)

» Water attracts children; always attach a spa cover after each use.

* Do not bury cord. Locate cord to minimize abuse from lawn
mowers, hedge trimmers, and other equipment.

* DANGER - Risk of Accidental Drowning (especially children
under 5 years). Caution shall be exercised to prevent
unauthorized access to the spa by children. This can be reached
by adult supervisor securing the means of access or installing a
safety protection device to the spa. To avoid accidents during spa
use, ensure that children are kept under constant adult
supervision.

* DANGER - Risk of Injury. The suction fittings in this spa are sized
to match the specific water flow created by the pump. Should the
need arise to replace the suction fittings or the pump, be sure
that the flow rates are compatible. Never operate the spa if the
suction fittings are broken or missing. Never replace a suction
fitting with one rated less than the flow rate marked on the
original suction fitting.

* RISK OF INJURY. Never operate spa if inlet / outlet pipes are
broken or missing. Never attempt to replace the inlet / outlet
pipes. Always consult your local Aftersales centre.

* RISK OF ELECTRIC SHOCK. Install at least 2m from all metal
surfaces.

* RISK OF ELECTRIC SHOCK. Never operate any electrical
appliance when in your spa or when your body is wet. Never
place any electric appliance, such as a light, telephone, radio, or
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television, within 2m of spa.

« Consider that the comfortable temperature range during use may
be lower than the maximum safe temperature.

» During pregnancy, soaking in hot water may cause damage to
the fetus. Limit use to 10 minutes at a time.

« TO REDUCE THE RISK OF INJURY:

A. The water in a spa should never exceed 40°C (104°F). Water
temperature between 38°C (100°F) and 40°C (104°F) is
considered safe and comfortable for a healthy adult. Lower
water temperatures are recommended for young children and
when spa use exceeds 10 minutes.

B. Since excessive water temperatures have a high potential for
causing fetal damage during the early months of pregnancy;,
pregnant or possibly pregnant women should limit spa water
temperature to 38°C (100°F).

C. Before entering a spa, the user should measure the water
temperature with an accurate thermometer since the tolerance
of water temperature regulating device varies.

D. The use of alcohol, drugs, or medication before or during spa
use may lead to unconsciousness with the possibility of
drowning.

E. Obese persons and persons with a history of heart disease,
low or high blood pressure, circulatory system problems, or
diabetes should consult a physician before using a spa.

F. Persons using medication should consult a physician before
using a spa since some medication may induce drowsiness
while other medication may affect heart rate, blood pressure,
and circulation.

G. Avoid putting the head under water at all times.

H. Avoid swallowing spa water.

* TO REDUCE THE RISK OF INJURY: Never pour water with a
temperature higher than 40°C (104°F) into the spa pool directly.

* The use of alcohol, drugs, or medication can greatly increase the
risk of fatal hyperthermia. Hyperthermia occurs when the internal
temperature of the body reaches a level that is several degrees
above the normal body temperature of 37°C (98.6°F). The
symptoms of hyperthermia include an increase in the internal
temperature of the body, dizziness, lethargy, drowsiness, and
fainting. The effects of hyperthermia include failure to perceive
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heat; failure to recognize the need to exit spa or hot tub;

unawareness of impending hazard; fetal damage in pregnant

women; physical inability to exit the spa or hot tub; and
unconsciousness resulting in the danger of drowning.

Electric installations should follow national wiring rules, consult a

qualified electrician with any questions.

These warnings, instructions, and safety guidelines address

some common risks of water recreation, but they cannot cover all

risks and dangers in all cases. Always use caution, common
sense, and good judgment when enjoying any water activity.

Retain this information for future use. In addition, the following

information can be supplied depending on the spa type:

Non Swimmers safety

- Continuous, active, and vigilant supervision of weak swimmers
and non-swimmers especially in exercise spas, by a competent
adult is required at all times (remembering that children under
five years of age are at the highest risk of drowning).

- Designate a competent adult to supervise the spa each time it
is being used.

- Weak swimmers or non-swimmers should wear personal
protection equipment, especially when using the exercise spa.

- When the spa is not in use, or unsupervised, remove all toys
from the spa and its surrounding area to avoid attracting
children to the spa.

Safety devices

- A safety cover or other safety protection device shall be used,
or all doors and windows (where applicable) shall be secured to
prevent unauthorized access to the spa.

- Barriers, covers, alarms, or similar safety devices are helpful
aids, but they are not substitutes for continuous and competent
adult supervision.

Safety equipment

- It is recommended to keep rescue equipment (e.g. a ring buoy)
by the spa (if appropriate).

- Keep a working phone and a list of emergency phone numbers
near the spa.

Safe use of the spa

- Encourage all users especially children to learn how to swim.

- Learn Basic Life Support (Cardiopulmonary Resuscitation -
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CPR) and refresh this knowledge regularly. This can make a
life-saving difference in the event of an emergency.

- Instruct all spa users, including children, what to do in case of
an emergency.

- Never dive into any shallow body of water. This can lead to
serious injury or death.

- Do not use the spa when using alcohol or medication that may
impair the bather's ability to safely use the spa.

- When covers are used, remove them completely from the water
surface before entering the spa.

- Protect spa occupants from water related illnesses by advising
them to keep water treated and practicing good hygiene.
Consult the water treatment guidelines in the user's manual.

- Store chemicals out of the reach of children.

- Use the signage provided on the spa or within 2 000 mm of the
spa in a prominent visible position.

- Removable ladders, when removed, shall be stored safely
where children cannot climb on it.

CONSULT YOUR PHYSICIAN FOR RECOMMENDATIONS.

CAUTION:

» We strongly recommend not to unfold and inflate the spa if the
ambient temperature is below 15°C(59°F). We suggest inflating
the spa indoors, and then continuing set up outdoors. If the
outdoor temperature is lower than 6°C(42.8°F), the spa heater
must always be on. In this mode, the Freeze Shield™ system
can keep the internal temperature between 6°C(42.8°F) and
10°C(50°F) to prevent damage, such as water freezing in the
pipes or the circulation system.

Important: If the Freeze Shield™ system isn’t working, alarms

will pop up on the spa. Be sure to check the status of your spa

if the outdoor temperature is below 6°C(42.8°F). In case of a

long-term absence from home when there is a risk of

temperatures falling below 6°C(42.8°F), we strongly suggest
disassembling the spa and storing it following the storage
procedure.

* Do not use the spa alone.

* People with infectious diseases should not use a spa.

* Do not use the spa immediately following strenuous exercise.

* Always enter and exit the spa slowly and cautiously. Wet
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surfaces are slippery.

+ To avoid damage to the pump, the spa must never be operated
unless the spa is filled with water.

* Immediately leave spa if the user feels uncomfortable or sleepy.

* Whenever the spa is emptied, the filter should be cleaned (and
drained/dried,where applicable).

 Any manual dosing of chemicals shall not be performed while
bathers are present in the spa.

* Never add water to chemicals. Always add chemicals to water
to avoid strong fumes or violent reactions that may result in
hazardous chemical spray.

* Regarding the information pertaining to cleaning, maintenance
of water, and disposal of water, please see section
"MAINTENANCE".

* Regarding the information pertaining to the installation, thanks
to refer to the below paragraph of the manual.

NOTE:

* Please examine equipment before use. Notify Bestway at the
customer service address listed on this manual for any
damaged or missing parts at the time of purchase. Verify that
the equipment components represent the models that you had
intended to purchase.

* This product is not intended for commercial use.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

SELECTED LOCATION
Indoor and outdoor & above ground & portable wiring & portable
spa
WARNING: The selected location has to be able to support of
supporting the expected load.
WARNING: An adequate drainage system has to be provided to
deal with overflow water for both indoor and outdoor installations.
* Always keep the spa cover on to minimize heat loss during
heating of the spa between uses (but not while it is being
used). Ensure the cover is fitted tightly, as per instructions to
maximize insulation. It shall be recommended that the cover,
when not in use, should be kept off the ground to retain its
cleanliness (particularly the surface in close proximity to the
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water spa water surface). The cover should be stored in an
appropriate location, where it cannot be damaged, or cause
damage.

* Check the set water temperature and consider lowering it for
the times when the spa will typically not be in use.

 Depending on external conditions, consider turning off the
heater entirely if not using the spa for an extended period of
time (where the spa provides this option, but still maintains
residual disinfection/pH-values).

* It is recommended to use an insulating ground cloth underneath
the spa to minimize heat loss through the bottom of the spa.

+ Maintain clean filters to preserve appropriate working conditions
for the pump and avoid unnecessary water replacement and
re-heating.

* Keep the spa away from the rest area to minimize noise
disturbance.

* Recommended to ask a qualified contractor or a structural
engineer to verify if the support material is strong enough to
support the maximum design load of the spa, spa water and
bathers. Read the filled weight information on the package.

* Please keep at least 1m clearance around the spa.

« Consult your local government authority for water regulations
related to convenient water supply for filling the spa.

» Recommended to consult experts and/or local authorities to
apply local or national laws/regulations relating to childproof
fencing, safety barriers, lighting, and other safety requirements.

* Do not put the cover on the ground or any other dirty surface
when not in place on the spa.

* When the spa is being used, the cover should be placed in a
clean, dry area, otherwise it can pick up dirt and bacteria.
Covers should not be put on wooden tables or wooden decking
because of the risk of bleaching the wood. A cover lifter, or
similar device, is useful for ensuring that the cover does not
come into contact with the ground. A cover lifter is strongly
recommended for spas in rental settings.

IMPORTANT: Because of the combined weight of the Lay-Z-Spa,

water, and users, it is extremely important that the base where

the Lay-Z-Spa is installed is smooth, flat, level and capable of
uniformly supporting the weight for the entire time the Lay-Z-Spa
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is installed (not on the carpet or other similar material). If the

Lay-Z-Spa is placed on a surface, which does not meet these

requirements, any damage caused by improper support is not

covered under the manufacturer’s warranty. It is the responsibility
of the Lay-Z-Spa owner to assure the integrity of the site at all
times.

1. Indoor Installation:

Be aware of special requirements if you install the spa
indoors.

* Humidity is a natural side effect with Lay-Z-Spa installation.
Determine the effects of airborne moisture on exposed wood,
paper, etc. in the proposed location. To minimize these effects it
is best to provide plenty of ventilation to the selected area. An
architect can help determine if more ventilation is needed.

» Consult your local government authority for installation
regulations.

* Keep suitable air treatment in the spa chamber (ventilation and
dehumidification) regularly to preserve the bathers’ safety and
comfort .

* Do not to install the spa on carpet or other floor materials (e.qg.
untreated cork, timber or other porous materials) that promote
or harbour moisture and bacteria, or that could be affected by
water treatment chemicals used in the spa.

* Empty the spa before remove it from the chamber or building.

2. Outdoor Installation:

* During filling, draining or when in use, water may flow out of the
spa. Therefore the Lay-Z-Spa should be installed near a floor
drain.

* Do not leave the spa's surface exposed to direct sunlight for
long periods of time.

» Consult your local professional installers for environmental
conditions, such as ground water and risk of frost.

» Recommended to protecting the spa from direct sunlight
exposure by a cover when not in use.



PRE-SETUP CHECK LIST

PARTS CHECKS

Please examine equipment before use.
Notify Bestway® customer service of any
damaged or missing parts at the time of
purchase. Verify that the equipment
components represent the model that you
had intended to purchase. For reference
please use the diagrams below.
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INSTALLATION
l

I

l SET-UP

I INSTRUCTION
| INWINTER

I
| It is important to follow these suggestions if you are setting up the spa during the winter I

period. This will prevent damage to the PVC material and extend the life of your product I

| drastically.

« If the ambient temperature is below 10°C(50°F), we suggest keeping the package |
indoor where the temperature is above 15°C(59°F) for at least 2h before inflation. This
will make the spa liner more flexible and easier to set up.

* Open the package in the same room where the temperature is above 15°C(59°F), and |

| inflate the spa using the spa heater.

« Position the spa liner outdoor in the desired position, connect the spa heater and fill I
with water. I

| Important: The water temperature used to fill the spa must be above 6°C(42.8°F),
otherwise when you begin to operate with the spa heater, the E03 alarm will appear. |

Important: If the Freeze Shield™ system isn’t working, alarms will pop up on the spa.
Be sure to check the status of your spa if the outdoor temperature is below 6°C(42.8°F). |
I In case of a long-term absence from home when there is a risk of temperatures falling
| below 6°C(42.8°F), we strongly suggest disassembling the spa and storing it following I
the storage procedure. When you assemble the spa, the automatic warm function will
| turn on. In this condition, the spa can be used when the temperature is lower than
SCU28F)_ !







(PRCD Test )

&)
« w

1 2

NOTE: Drawings for illustration purpose only. May not

reflect actual product. Not to scale.

1. Insert the plug.

2. Press the “RESET” button, the indicator light turns on.

3. Press the “TEST” button, the indicator light turns off.

4. Press the “RESET” button, the indicator light turns on.

5. Press the “On/Off” button for 2 seconds, your pump is ready to use.

WARNING: Before inserting plug into a power outlet, make sure the current rate of the
power outlet is suitable for the pump.

WARNING: Using an extension lead or multi plug adaptor with the spa heater can cause
the plug to overheat, causing damage to the equipment and surrounding items. The spa is
a class | electrical appliance and must be connected directly to a grounded socket. It is
recommended to only use a socket which is resistant to humidity and capable of high
power loading. Regularly check the plug and socket for signs of damage before using the
spa - do not use the spa if the plug or socket is damaged. If you are unsure about the
quality of the electrical supply, please consult a qualified electrician before use.
WARNING: The PRCD plug must be tested before each use to avoid risk of electric shock.
WARNING: Do not use the pump if this test fails. For assistance, please visit the support
\section on our website, www.bestwaycorp.com. )

(SPA PUMP EQUIPOTENTIAL BONDING TERMINAL A
It is recommended to arrange for a qualified electrician to connect
the spa pump to an equipotential bonding terminal using a
minimum 2.5mm? solid copper conductor.

\.

When inflating, you will notice that air will be expelled
from the area where the air hose connects to the pump,
this is normal for technique requirements.

Important: Don't cover the holes on the base of the
inflation hose. This operation will over inflate the liner and
damage the structure.

Do not use an air compressor to inflate the pool. A
Do not drag the pool on rough ground as this may cause damage to the pool liner.
Inflation time for reference only.




USING THE SPA

STEP 2:

A E
F
B G
H
C |
D

A. LOCK/UNLOCK BUTTON: The pump has a 5-minute auto-lock, this
light will turn on. To lock or unlock the pump, place a finger over the
lock/unlock button for 3 seconds.

B. POWER-SAVING TIMER BUTTON: Designed to help avoid wasting
power by setting the time and duration of the heating cycle for the spa.
This way, you can enjoy your spa at the time you desire, without needing
to leave the heater on at all times.

Set the heating duration

1. Press the @ button unit the @ LED starts to flash.

2. Press the @ or @ button to adjust the heating duration (From 1-999 hours).

3. Press the @ button again to confirm the heating duration.

Set the number of hours FROM NOW when the heater will activate

1. After setting the heating duration, the @ LED starts to flash.

2. Press the @ or @ button to adjust the hours until time of activation (From 0-999 hours).

3. Press @ button again or simply touch nothing for 10 seconds to confirm the setting. The @
LED will light steadily, and the countdown to heater activation will begin.

To modify the timer settings: Press the @ button and use the @ or @ button to adjust.

Cancel the setting: Press the @ button for 2 seconds.

NOTE: After setting, the screen flashes the current temperature and time alternately.

NOTE: Timer adjustment (amount of time with the heater ON) may be set from 1 to 999 hours;
Reservation time adjustment (the number of hours FROM NOW when the heater will begin to
function) may be set from 0 to 999 hours. If the timer is set at 0 hour, the heating system will
activate immediately.

Note that the timer is one time per use - the user sets the duration of the heating cycle, and
how many hours from now the heating cycle begins. The timer does NOT repeat until reset.

C. HEAT BUTTON: Use this button to activate the heating system. When
the light above the heat button is red, the heating system is activated.
When the light is green, the water is at the set temperature and the
heating system is at rest.

NOTE: If the heating system is activated the filtration system will
automatically start.

NOTE: After turning off the heating system the filtration system will
continue to operate.

NOTE: If the spa heater is on when the water temperature is below
6°C(42.8°F), the heating system will warm the water until 10°C(50°F)
automatically.

D. MASSAGE SYSTEM BUTTON: Use this button to activate the
massage system, which has a 30-minute auto-shutoff feature. The light
above the Massage System Button displays red when activated.
IMPORTANT: Do not run the Massage system when the cover is
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attached. Air can accumulate inside the spa and cause irreparable
damage to the cover and bodily harm.

NOTE: Heat and massage system work together to create a warm
massage experience.

E/G. TEMPERATURE ADJUSTMENT BUTTONS: Pressing the
Temperature Increase or Decrease buttons will cause the LED to flash.
When it is flashing you can adjust to the desired temperature setting. If
you hold these buttons down the values will rapidly increase or decrease.
The new and desired temperature setting will remain on the LED display
for 3 seconds to confirm the new value.

NOTE: The default temperature is 35°C (95°F).

NOTE: Temperature adjustment ranges from 20°C (68°F) to 40°C
(104°F).

F. ON/OFF BUTTON: Press this button for 2 seconds to active the control
panel buttons and the light turns to green. Press this button for 2 seconds
to turn off all currently activated functions.

H. CELSIUS/FAHRENHEIT TOGGLE: The temperature can be displayed
in either Fahrenheit or Celsius.

I. WATER FILTER BUTTON: This button turns the filter pump on and off.
The light above the Water Filter Button displays red when activated.

POWER-SAVING TIMER LED:

This flashing LED means you are setting the heating duration. The light will
be on when the heating function starts to work.

This flashing LED means you are setting the number of hours FROM NOW
when the heater will activate. When the light is on, the Power-Saving
Timer function is set.

NOTE: The WATER HEATER rate may change in the conditions below:

* When the outdoor temperature is below 15°C (59°F).

« If the cover is not in position when the heating function is activated.

NOTE: To display the current water temperature, run the filter system for at least a

minute.

The water temperature as tested by an external thermometer may vary from the
temperature as displayed on the spa panel by as much as approximately 2°C(35.6°F).

WINTER USE INSTRUCTIONS

* You can keep the spa on during winter when the temperature is lower than
6°C(42.8°F). The Freeze Shield™ system automatically keeps the water temperature
between 6°C(42.8°F) and 10°C(50°F), and it will prevent the water from freezing.
Important: If the water temperature is below 6°C(42.8°F), the spa heater must always

1
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be on. In this mode, the Freeze Shield™ system can keep the internal temperature
between 6°C(42.8°F) and 10°C(50°F) to prevent damage, such as water freezing in the
pipes or the circulation system.
Important: If the Freeze Shield™ system isn’t working, alarms will pop up on the spa.
Be sure to check the status of your spa if the outdoor temperature is below
6°C(42.8°F). In case of a long-term absence from home when there is a risk of
temperatures falling below 6°C(42.8°F), we strongly suggest disassembling the spa and
storing it following the storage procedure.

» Any damage as a result of using the spa in these conditions is the responsibility of the
customer. Do not use the spa when the ambient temperature reaches -10°C(14°F).

HEATING RESET

When using the Lay-Z-SPA for first time, or after a long period of
inactivity, be sure to press the reset button on the pump using a
small and thin object.

If the temperature on the control panel (or the water temperature)
has not changed 4-5 hours after activation of the heating system,
use a thin object to press the RESET BUTTON, and restart the heating system.
IMPORTANT: The heating system will not operate if the outside temperature is
above 40°C (104 °F) or if the Lay-Z-SPA is under direct sunlight. Under these
conditions, please wait until a cooler time of day before pressing the RESET
BUTTON with a thin object and restarting the heating system.

IMPORTANT

To reach 40°C (104°F), the heating duration required is based on the starting water
temperature and ambient temperature, the data below is purely for reference. To
display the current water temperature, run the filter system for at least a minute.

Ambient Temperature | Water Temperature | Set Temperature | Heating Duration
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

» Be sure to cover the spa with the spa
cover whenever the heating function is
activated. Leaving the spa uncovered
will increase the heating duration
required.

* When the spa is assembled with water,
do not switch off the spa heater if the
temperature is lower than 6°C(42.8°F).

Power Rate Massage Tube Power | Heat Element Power | Water Pump Power
220-240V AC,
50Hz, Single Phase 800W 2,000W at 20°C 50W
2,050W at 20°C




MAINTENANCE

CAUTION: You must ensure the pump is unplugged before beginning spa
maintenance to avoid risk of injury or death.

Adding Air: Your spa will require additional air to be added from time to time.
Changes in temperature from day to night will change the pressure in the spa and
may cause a certain amount of deflation. Please follow the assembly instructions and
inflate to the accurate pressure needed.

When you need to use the pump for inflation, please block the hoses to prevent
water from escaping, then disconnect the pump, screw on the cap (P00217) to avoid
water coming out from the air pipe.

TR T

P6575ASS16
Cover Maintenance
The cover shall be cleaned inside and out periodically using a suitable solution that
includes adequate disinfection (e.g. 10 mg/l of Free Chlorine).

Filter Cartridge Maintenance

To ensure your spa water stays clean, check and clean your filter cartridges every
day follow the steps below.

NOTE: We recommend changing your filter cartridges every week or, if the filter
cartridges remain soiled and discolored, they should be replaced.

/ Filter Cartrldge (

’w ) | % = _
:

Filter Set @4 4l e

Water Maintenance
Many pollutants in the water settle on surfaces below the water line. These
pollutants can cause bacterial, algal or fungal growth. It is recommended that spas
are cleaned as regularly as necessary. After a time, tenacious stains or biofilms may
develop on the accessible surfaces below the water line or high concentrations of
salts or unwanted reaction by-products may also occur. Depending on hygienic
condition, cleanliness, visibility, odour, debris and stains, it is recommended to
change the water completely and clean/disinfect the spa. When emptying the spa,
the regulations and the instructions for draining the water shall be observed.
Keeping your spa water clean and chemically balanced is necessary. Simply
cleaning the filter cartridge is not enough for proper maintenance, we recommend
you use pool chemicals to maintain water chemistry and chlorine or bromine tablets
(do not use granules) with the chemical dispenser.
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Water quality will be directly related to frequency of use, number of users and
overall maintenance of the spa. The water should be changed every

3 days if there is no chemical treatment being performed with the water.

It is highly recommended to use tap water for spa filling to minimize the influence of
unwanted content, such as minerals. Barefoot areas and relaxing areas shall be
cleaned as well. No cleaning water may flow into the spa or spa water cycle. The
dirt and cleaning agents shall be rinsed carefully to drain in the spa surround.

Note: We recommend you take a shower before using your Lay-Z-Spa, as cosmetic
products, lotions, and other residues on the skin can quickly degrade water
quality. To use the chemical dispenser, please follow the below instruction.

Using chemical tablets (not included):

Important: Don't use granulate tablet or throw the tablet directly in the water, the
chemical will deposit on the bottom and damage the material and discolored the PVC.

Using chemical liquid (not included):

Important: Add chemical liquid in small doses and in
the center of the pool avoid directly contact of the
chemical with the spa surface, the direct contact of
chemical with spa material will damage the material
and discolored the surface.

NOTE: Remove the chemical dispenser from spa when the spa is in use.
IMPORTANT: After performing chemical maintenance and before using the spa, use
a test kit (not included) to test the water chemistry. We recommend maintaining your
water as below table.

pH Total Alkalinity Free Chlorine
7.4-7.6 80-120ppm 2-4ppm

NOTE: Damage resulting from chemical imbalance is not covered by the warranty.
Pool chemicals are potentially toxic and should be handled with care. There are
serious health risks from chemical vapors and the incorrect labeling and storage of
chemical containers. Please consult your local pool supply retailer for more
information about chemical maintenance. Pay close attention to the chemical
manufacturer’s instructions. spa damage resulting from misuse of chemicals and
mismanagement of spa water is not covered by the warranty.

Important: Over usage of chemical will discolored the printing and all points of the
spa material, in worse case damage the structure of the spa liner.

20



DISASSEMBLY AND STORAGE

DRAINING THE SPA

3.

Make sure the spa and pump are completely dry. This is essential to extend the life of
the spa. We recommend using the pump to blow dry the spa, pump and pipes.
Remove the filter sets and discard the used filter cartridges. Re-attach the two
stopper caps onto the spa’s inlet and outlet valves. It is recommended you store the
spa in its original package in a warm [above 15°C (59°F)] and dry place.

CLEANING THE SPA

Detergent residues and dissolved solids from bathing suits and chemicals may build
up on the spa walls. Use soap and water to clean the walls and rinse thoroughly.
NOTE: DO NOT use hard brushes or abrasive cleaners.
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DEFLATION

Your spa is equipped with a deflation function to remove all the air from inside the
chamber to make it easier to pack and store.

Screw valve { P61727ASS18

P61726ASS18

REPAIR

For PVC part.

If the spa is torn or punctured, use the provided underwater adhesive repair patch.
1. Clean area to be repaired.

2. Carefully peel patch.

3. Press patch over area to be repaired.

4. Wait 30 seconds before inflation.

For Tritech PVC material.

If the spa is torn or punctured, use the provided PVC repair patch and glue (not included) following these steps:
1. Clean and dry area to be repaired.

2. Cut the provided PVC patch to appropriate size.

3. Use glue (not included) to coat the one side of the newly cut patch. Make sure the glue is evenly distributed.
4. Wait for 30 seconds and then place the cut patch with glue over the damaged area.

5. Smooth out any bubbles of air that may be trapped underneath, and press firmly for two minutes.

6. The product is once again ready for use. Repeat this process should further leaks occur.

7. Wait 30 minutes before inflation.

Disposal

Waste electrical products should not be disposed of with household waste. Please recycle where facilities exist.
Check with your local authority or retailer for recycling advice.
—_—
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TROUBLESHOOTING

Bestway strives to provide the most trouble-free spas on the market.
If you experience any problems whatsoever, do not hesitate to contact Bestway or your authorized dealer. Here are some
helpful tips to help you to diagnose and rectify some common sources of trouble.

Problems

Probable Causes

Solutions

Pump does not operate

- Power failure
- Power circuits broken

- Check power source
- For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com

Pump does not
heat properly

- Temperature set too low

- Dirty Filter Cartridge

- The thermal cut-out cut off

- spa is not covered

- Heating element failed or
fuse cutout

- Set to a higher temperature refer to section pump operation

- Clean/replace the filter cartridge refer to section filter cartridge
cleaning and replacement

- Unplug the pump, and put the plug in a dry, cool place. Only restart the
pump when the water temperature reaches 35°C (95°F) or lower

- Attach the cover

- For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com

Lay-Z-Massage System
does not work

- Air Pump is overheating

- The Lay-Z-SPA Massage
stops automatically

- Air pump is broken

- Unplug the pump and wait two hours until the pump has cooled. Insert
the plug and press the Lay-Z-Massage System Button

- Press the Lay-Z-Massage System Button to reactivate

- For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com

Pump adapters are not
level with the spa
adapters

One characteristic of PVC
is that it changes shape,
which is normal

- Elevate the pump with wood or another type of insulated material to
bring the pump's adapters level with the spa's adapters

spa pool leakage

- Spa is torn or punctured
- Air valve is loose

- Use provided repair patch
- Using soapy water, cover the air-valve to check if air is leaking, if so,
use the provided wrench to fasten the air-valve following these steps:
1. Deflate the spa.
2. With one hand, hold the backside of the air valve from the inner side
of the spa wall and turn the wrench clockwise.

Water is not clean

- Insufficient filtering time
- Dirty Filter Cartridge
- Improper water maintenance

- Increase filtration time

- Clean/replace the Filter Cartridge (refer to Filter Cartridge Cleaning and
Replacement section)

- Refer to the chemical manufacturer’s instructions

PRCD test failed

Something wrong with
the spa

- For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com

Control panel is not
working

The control panel has an auto-lock,
which is activated after 5 minutes of
inactivity. The LED display has one

icon: f the lock icon is highlighted,
the control panel is locked.

- Control panel is not activated.

- To unlock the control panel, press the @8 button for 3 seconds.
If the control panel will not unlock, restart the pump — unplug and
plug in the pump

- Press the on/off button for 2 seconds. If the problem persists.

- For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com

What kind of chemicals
should be used for water
maintenance?

Please consult your local chemical supplier for information about chemical maintenance.
Pay close attention to the chemical manufacturer’s instructions

Water leaks from the
adapters between the
pump and spa

- Seals are missing inside the pump
adapters

- Seals are not in the correct position

- Seals are damaged

- Adapters are not tightened correctly

- Insert the stopper caps on the spa ports to prevent the water from
escaping and disconnect the pump. Check if the seals are in place.

- If the seals are not in the correct position, open the gears, and place
the seals in correct position.

- If the seals are damaged, they must be replaced. For assistance,
please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

- If the seals are in correct position, the adapters are not tightened
correctly. Connect the pump to the spa, hand-tighten the adapters, and
remove the stopper caps from the spa ports. If there is leakage, tighten
the adapter until there is no leakage.
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ERROR CODES

REASONS

SOLUTIONS

The water flow sensors work
without pressing the filter or heat
button.

1. The water flow sensor flags didn't fall back into the
correct position.
2. The water flow sensors are broken.

Unplug the plug gently, strike the side of the pump but not violently, and plug it
back in.

. For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

~

After starting or during the
functions of filtering or/and
heating, the water flow sensors do
not detect water flow.

1. You forgot to remove the 2 stopper caps from
inside the pool

2. Filter cartridges are dirty.

3. Activate the filter or heat system and put your
hand in front of the outlet pipe inside the pool to
check if you can feel water flowing out.

a. If no water flows out the water pump is broken.

b. Water flows out but the alarm Ef]2 appears,
the water flow sensors are broken.

4. Filter blockage

5. Bent pipes or poor water flow through the plastic
pipes of the liner

6. Debris screens are blocked: debris screens can
become blocked by hard water due to calcium
build-up.

7. Perished washers
The washers within the spa couplings may have
become perished or worn.

. Remove the 2 stopper caps before heating, refer to Assembly section in the
User's Manual.

. Remove the filter set from inside the pool and push the filter or heat button. If
no alarm appears, clean or change the filter cartridges install the filter set
inside the pool.

. For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

. Clean the filter and check for damage. Replace or re-install as necessary. For
assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

5. Please check through the spa connection to see if the pipes are bending. For
assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

. Empty the spa and place a garden hose inside the pipes to wash the debris. To
be sure all debris are removed, perform the operation from the outside and
inside of the spa.

Use a toothbrush to remove any stubborn debris.
For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

. Check the washers inside the coupling for damage. Unscrew the couplings and
remove the washer for further inspection.

For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.
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The pump's thermometer reads
the water temperature below
4°C (40°F)

1. The water temperature is lower than 4°C (40°F)

2. If the water temperature is higher than 7°C (44.6°F),

the pump’s thermometer is broken.

. The spa is not designed to operate with water temperatures lower than
4°C (40°F). Unplug the pump and only re-start the pump when the water
temperature reaches 6°C (43°F).

. For assistance, please visit the support section on our website,

www.bestwaycorp.com.

~

The pump’s
thermometer reads the water
temperature over 50°C (122°F).

1. The water temperature is over 50°C (122°F)
2. I the water temperature is lower than 45°C (113°F),
the pump’s thermometer is broken.

. The spa is not designed to operate with water temperatures greater than
40°C (104°F). Unplug the pump and only re-start the pump when the water
temperature reaches 38°C (100°F) or lower.

IMPORTANT: Before you re-start the pump, push the pump’s reset button.

2. For assistance, please visit the support section on our website,

www.bestwaycorp.com.

The pump’s
thermometer
connections have issues.

1. The pump's thermometer connectors don't work
properly.
2. The pump’s thermometer is broken.

For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

The manual reset thermal cut-out
has problem

The manual reset thermal cut-out trips off.

1. Unplug the pump and push the reset button, then plug the pump back in.

2. In case the alarm still remains, check the RESET BUTTON section in manual.

3. For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

Ground Connection Failed.

1. The ground bonding of your home has some
problem.
2. The pump has some problem

For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.
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INSTRUGOES IMPORTANTES DE SEGURANGA
LISTA DE VERIFICAGAO PRE-INSTALAGAO
INSTALAGAO

INSTRUGOES DE INSTALAGAO NO INVERNO
UTILIZAGAO DO SPA

MANUTENGAO

DESMONTAGEM E ARMAZENAMENTO
RESOLUGAO DE PROBLEMAS

CODIGOS DE ERRO

pg 026
pg 035
pg 036
pg 036
pg 039
pg 042
pg 044
pg 046

pg 047

PARA VIDEOS COM

Visite o canal da Bestway no YouTube

INSTRUGOESPOR FAVOR VISITE:
BESTWAYCORP.COM/SUPPORT
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INSTRUGOES IMPORTANTES DE SEGURANCA K

INSTRUGOES DE SEGURANCA
Leia, compreenda e siga com atencgéo todas as informagdes deste
manual de
de instrugdes antes de instalar e utilizar o spa.
INSTRUGOES IMPORTANTES DE SEGURANGA - LEIA E SIGA
TODAS AS INSTRUGOES
ATENGAO:

* O spa deve ser alimentado através de um transformador de
isolamento ou de um dispositivo de corrente residual (RCD), com
corrente de funcionamento residual nominal ndo superior a 30mA.

* O spa deve ser ligado a uma tomada de corrente com ligagao a
terra utilizando um cabo equipado com uma ficha e PRCD com uma
corrente de corte de 10mA.

* Abomba deve ser testada antes de cada utilizagdo de acordo com
as respetivas instrugdes.

* Se 0 cabo de alimentagéo estiver danificado, deve ser substituido
pelo fabricante, o agente de assisténcia técnica ou pessoas com
qualificagdes semelhantes, a fim de evitar riscos.

* Para reduzir o risco de choque elétrico, ndo utilize uma extensao
para ligar a unidade a alimentagéo elétrica; providencie uma
tomada devidamente localizada.

* Durante a utilizagao, nenhuma parte do aparelho deve ficar acima
da banheira.

» Os componentes com pecgas sob tensdo, com excecao da pegas
fornecidas com tensao extrabaixa de seguranga nao superior a
12 V, devem estar inacessiveis para as pessoas que estiverem na
piscina de spa. As pegas que incorporam componentes elétricos,
com excecao dos dispositivos de controlo remoto, devem estar
localizadas ou fixas de modo a nao cairem dentro piscina de spa.

* O spa deve ser alimentado por uma fonte de alimentagdo com
ligacéo a terra.

* Afonte de alimentag@o na parede do edificio deve situar-se a mais
de 4 metros da piscina.

« ATENGAO: mantenha a ficha sempre seca. E absolutamente
proibido efetuar a ligagao com a ficha molhada!

+ Aficha deve ser ligada diretamente apenas a uma tomada da
instalagao elétrica fixa.

* Apoés a instalagéo do spa, € necessario manter a ficha acessivel.
CUIDADO: para evitar riscos criados com o reinicio acidental do
disjuntor térmico, este aparelho ndo deve ser alimentado atraves de
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um dispositivo de comutacao externo, como um temporizador, nem
ligado a um circuito que seja ligado e desligado com regularidade.
Depois de utilizar o spa durante 3-5 anos, deve contactar o seu
técnico de manutencao qualificado local para garantir a seguranca
e o desempenho do spa. Os componentes principais, como o
elemento de aquecimento, 0 motor do ventilador de ar e as valvulas
antirretorno dentro da unidade elétrica, devem ser verificados e
substituidos (se necessario) por prof|SS|ona|s

* PARA EVITAR CHOQUE ELETRICO, NAO UTILIZE O SPA
QUANDO ESTIVER A CHOVER, A TROVEJAR OU A
RELAMPEJAR.

* N&o use nunca as lentes de contacto quando estiver no spa.

* N&o utilize o spa durante a manuteng¢éo quimica.

* Nao podem ser utilizadas extensoes.

* N&o ligue nem desligue o aparelho com as maos molhadas.

* Desligue sempre o aparelho da tomada:

- antes da limpeza ou outra tarefa de manutengéo
- se ficar sem vigilancia durante as férias

* Quando o aparelho néo for utilizado durante um longo periodo de
tempo, como no inverno, o spa ou o0 conjunto da piscina deve ser
desmontado e guardado no interior.

* Por razbes de seguranga, utilize apenas os acessorios fornecidos
ou aprovados pelo fabricante do spa.

* N&o coloque o spa em superficies escorregadias e certifique-se de
que a superficie esteja isenta de objetos afiados antes da
instalagao.

* Nunca coloque acessorios nem aparelhos elétricos, como
lampadas, telefones, radios ou televisdo, a uma distancia inferior a
2 m do spa.

+ Cuidado: leia as instrugdes antes de utilizar o aparelho, de o
instalar ou de o voltar a montar.

* Guarde as instrugbes. Se perder as instrucdes, contacte o
fabricante ou procure-as no sitio da Web www.bestwaycorp.com

« ATENGAO: para garantir a seguranca elétrica, esta incorporado
um PRCD no cabo de alimentagao; se a corrente de fuga
detetada for superior a 10 mA, o dispositivo entra em
funcionamento e corta a alimentagao elétrica. Neste caso,
desligue imediatamente o cabo do spa da tomada e deixe de o
utilizar. Nao tome a iniciativa de reinicializar o produto. Deve
contactar o agente de assisténcia técnica local para verificar e
reparar o produto.

» Este aparelho pode ser utilizado por criangas com idade igual ou
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superior a 8 anos e pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou falta de experiéncia e conhecimento se
estiverem sob vigilancia ou se tiverem recebido instru¢des sobre a
utilizacéo do aparelho de forma segura e compreenderem o perigos
envolvidos. As criangas nao devem brincar com o aparelho. (Para o
mercado da UE)

* Alimpeza e a manutengao pelo utilizador devem ser efetuadas por
um adulto com mais de 18 anos de idade que esteja familiarizado
com o risco de choque elétrico. Este aparelho ndo deve ser
utilizado por pessoas (incluindo criangas) com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou falta de experiéncia e
conhecimento, a menos que estejam sob vigilancia ou tenham
recebido instrugbes sobre a utilizagcdo do aparelho por parte de uma
pessoa responsavel pela sua seguranca. As criangas devem ser
supervisionadas para garantir que ndo brincam com o aparelho.
(Para outro mercado que ndo o da UE)

* A 4gua atrai criangas; coloque sempre uma cobertura no spa apos
cada utilizagéo.

» Nao enterre o cabo. Localize o cabo para reduzir os danos por
cortadores de relva, corta-sebes ou outros equipamentos.

* PERIGO - Risco de afogamento acidental (especialmente criangas
com menos de 5 anos). Deve tomar cuidado para impedir 0 acesso
nao autorizado ao spa por criancas. Para o efeito, as criancas
devem ser constantemente vigiadas por um adulto, protegendo os
meios de acesso ou instalando um dispositivo de protegéo no spa.
Para evitar acidentes durante a utilizagdo do spa, certifique-se de
que as criangas sao mantidas sob a constante supervisdo de um
adulto.

* PERIGO - Risco de les&o. As ligagdes de aspiracao deste spa
estado dimensionadas para corresponder ao débito especifico de
agua criado pela bomba. Caso seja necessario substituir as
ligacdes de aspiragdo ou a bomba, certifique-se de que os débitos
compativeis. Nunca utilize o spa se as ligagbes de aspiragao
estiverem danificadas ou em falta. Nunca substitua uma ligagdo de
aspiragao por uma com um caudal inferior ao indicado na ligagao
original. B

* RISCO DE LESAO. Nunca utilize o spa se os tubos de
entrada/saida estiverem danificados ou em falta. Nunca tente
substituir os tubos de entrada/saida. Consulte sempre o0 seu centro
pos-venda local. .

* RISCO DE CHOQUE ELETRICO. Instale pelo menos a 2 m de
todas as superficies metalicas.
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« RISCO DE CHOQUE ELETRICO. Nunca utilize aparelhos elétricos
quando estiver no spa ou com o corpo molhado. Nunca coloque
aparelhos elétricos, como lampadas, telefones, radios ou televisao,
a uma distancia inferior a 2 m do spa.

* Tenho em conta que a variacdo de temperatura confortavel durante
a utilizacao pode ser inferior a temperatura maxima de seguranca.
* Durante a gravidez, a imersdo em agua quente pode causar danos

ao feto. Limite a utilizaggo a 10 minutos de cada vez.

* REDUZIR O RISCO DE LESAO:

A. A agua do spa nunca deve exceder os 40 °C. Uma temperatura
da agua entre 38 °C e 40 °C é considerada segura e confortavel
para um adulto saudavel. Sdo recomendadas temperaturas de
agua mais baixas para criangas pequenas e quando a utilizagéo
do spa exceder os 10 minutos.

B. Uma vez que as temperaturas excessivas da agua podem causar
danos fetais durante os primeiros meses da gravidez, as
mulheres gravidas ou que possam estar gravidas devem limitar a
temperatura da agua do spa a 38 °C.

C. Antes de entrar num spa, o utilizador deve medir a temperatura
da dgua com um termdmetro preciso, pois a tolerancia do
dispositivo regulador da temperatura da égua varia.

D. A utilizagao de alcool, drogas ou medicacéo antes ou durante a
utilizagdo do spa pode causar inconsciéncia com possibilidade de
afogamento.

E. Pessoas obesas e com historial de doenca cardiaca, pressao
arterial baixa ou alta, problemas no sistema circulatério ou
diabetes devem consultar um médico antes de utilizar o spa.

F. As pessoas que tomam medicacdo devem consultar um médico
antes de utilizar o spa, pois alguns medicamentos podem causar
sonoléncia, enquanto outros medicamentos podem afetar a
frequéncia cardiaca, a pressao arterial e a circulacao.

G. Evite manter a cabega sob a agua.

H. Evite ingerir a 4gua do spa.

* REDUZIR O RISCO DE LESAO: Nunca deite agua com uma
temperatura superior a 40 °C diretamente na piscina do spa.

+ A utilizacéo de alcool, drogas ou medicamentos pode aumentar
significativamente o risco de hipertermia fatal. A hipertermia ocorre
quando a temperatura interna do corpo atinge um nivel que esta
varios graus acima da temperatura normal do corpo de 37 °C. Os
sintomas de hipertermia incluem um aumento na temperatura
interna do corpo, tonturas, letargia, sonoléncia e desmaio. Os
efeitos da hipertermia incluem a incapacidade de sentir o calor,
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falha em reconhecer a necessidade de sair do spa ou da banheira

de hidromassagem, desconhecimento do perigo iminente, dano

fetal em mulheres gravidas, incapacidade fisica para sair do spa ou
da banheira de hidromassagem e inconsciéncia resultando no
perigo de afogamento.

As instalagdes elétricas devem seguir as regras nacionais de

ligagao. Consulte um eletricista qualificado em caso de duvida.

Estes avisos, instrugdes e diretrizes de seguranga abordam alguns

riscos comuns da recreagdo na agua, mas nao abrangem todos os

riscos e perigos. Durante as atividades de lazer na agua, aja
sempre com prudéncia, bom senso e sensatez. Guarde estas
informacgbes para consulta futura. Além disso, podem ser fornecidas
as seguintes informagdes consoante o tipo de spa:

Seguranca de ndo nadadores

- E necessaria a supervisao continua, ativa e vigilante de criangas
que nado sabem nadar bem ou de ndo nadadores por um adulto
competente, especialmente em spas de exercicio (ndo esquecer
que as criangas com menos de cinco anos de idade correm maior
risco de afogamento).

- Designe um adulto competente para supervisionar o spa sempre
que for utilizado.

- As criangas que ndo sabem nadar bem ou 0s ndo nadadores
devem usar equipamento de protecao individual, especialmente
quando utilizarem o spa de exercicio.

- Quando o spa nao estiver a ser utilizado ou ndo estiver a ser
vigiado, remova todos os brinquedos do spa e da area circundante
para evitar atrair criangas.

Dispositivos de seguranga

- Deve ser utilizada uma cobertura de seguranga ou outro
dispositivo de protecédo ou todas as portas e janelas (quando
aplicavel) devem ser protegidas para impedir 0 acesso ndo
autorizado ao spa.

- As barreiras, coberturas, alarmes ou outros dispositivos de
seguranca similares sao ajudas uteis, mas nao substituem a
supervisao continua e competente por adultos.

Equipamento de seguranga

- E recomendavel manter o equipamento de salvamento (por
exemplo, uma boia) no spa (se apropriado).

- Mantenha um telefone operacional e uma lista com numeros de
telefone de emergéncia perto do spa.

Utilizagao segura do spa

- Incentive todos os utilizadores a aprender a nadar, especialmente,
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as criangas.

- Aprenda suporte basico de vida (ressuscitagao cardiopulmonar -
RCP) e atualize estes conhecimentos regularmente. Isto pode
fazer a diferenca no salvamento de uma vida em caso de
emergéncia.

- Instrua todos os utilizadores do spa, incluindo criangas, sobre
como agir em caso de emergéncia.

- Nunca mergulhe em aguas pouco profundas. Isto pode causar
lesGes graves ou a morte.

- N&o utilize o spa se consumir alcool ou medicamentos que possam
prejudicar a capacidade de o utilizar em seguranga.

- Quando forem utilizadas coberturas, remova-as completamente da
superficie da agua antes de entrar no spa.

- Proteja os ocupantes do spa de doencas relacionadas com a agua,
aconselhando-os a manter a agua tratada e a praticar uma boa
higiene. Consulte as diretrizes de tratamento da agua no manual do
utilizador.

- Armazene os produtos quimicos fora do alcance das criancgas.

- Utilize a sinalizacao fornecida no spa ou a 2000 mm do spa, huma
posicéo destacada e visivel.

- As escadas amoviveis, quando removidas, devem ser guardadas
em seguranga para evitar que as criangas subam nelas.

CONSULTE O SEU MEDICO PARA OBTER RECOMENDAGOES.
) CUIDADO:

* E altamente recomendavel ndo abrir e encher o spa se a
temperatura ambiente for inferior a 15 °C (59 °F). Sugerimos que
encha o spa no interior e continue com a instalagao no exterior. Se
a temperatura exterior for inferior a 6 °C (42,8°F), o aquecedor do
spa deve estar sempre ligado. Deste modo, o sistema Freeze
Shield™ pode manter a temperatura interior entre 6 °C (42,8°F) e
10 °C (50 °F) para evitar danos, como o congelamento da agua nos
8 tubos ou no sistema de circulagao.

Importante: se o sistema Freeze Shield™ nao estiver a funcionar,
serao acionados alarmes no spa. Verifique o estado do seu spa se
a temperatura exterior for inferior a 6 °C (42,8°F). Em caso de
auséncia prolongada de casa, se existir risco de temperaturas
abaixo de 6 °C (42,8 °F), sugerimos fortemente que desmonte o
spa e o arrume de acordo com o procedimento de armazenamento.

* N&o utilize o spa sozinho.

* Pessoas com doengas infeciosas ndo devem utilizar um spa.

* N&o utilize o spa imediatamente apos ter praticado exercicio
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intensivo.

* Entre e saia sempre do spa devagar e com cuidado. As superficies
molhadas sao escorregadias.

» Para evitar danos na bomba, o spa nunca deve ser utilizado sem
agua.

* Deixe imediatamente o spa se sentir desconforto ou sono.

» Sempre que o spa for esvaziado, o filtro deve ser limpo (e
esvaziado/seco, se necessario).

* Qualquer dosagem manual de produtos quimicos nao deve ser
efetuada com os utilizadores no interior do spa.

* Nunca adicione agua a produtos quimicos. Adicione sempre 0s
produtos quimicos a agua para evitar vapores fortes ou reagoes
violentas que possam resultar em pulverizagdo quimica perigosa.

* Relativamente as informagdes sobre a limpeza, manutencéo e
eliminagao da agua, consulte a sec¢éo “MANUTENCAQ”.

* Relativamente as informacgdes sobre a instalagéo, consulte o
paragrafo abaixo do manual.

NOTA:

 Examine o equipamento antes da utilizagdo. Notifique a Bestway
através do endereco de apoio ao cliente indicado no presente
manual sobre quaisquer pecas danificadas ou em falta no ato da
compra. Verifique se os componentes do equipamento equivalem
aos modelos que pretendia adquirir.

* Este produto ndo se destina a utilizagdo comercial.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES

LOCALIZAQAO SELECIONADA

Spa portatil, interior e exterior, acima do solo e cablagem portatil

ATENGAO: o local selecionado deve ter capacidade para suportar

a carga prevista.

ATENGCAO: deve ser providenciado um sistema de drenagem

adequado para lidar com o excesso de agua em instalagdes de

interior e de exterior.

» Mantenha sempre a cobertura do spa para minimizar a perda de
calor durante o aquecimento entre utilizagdes (mas ndo enquanto
estiver a ser utilizado). Certifique-se de que a cobertura esta bem
colocada, de acordo com as instrugdes, para aumentar o
isolamento. E recomendavel manter a cobertura afastada do solo
quando nao estiver a ser utilizada, para a manter limpa
(especialmente a superficie em contacto com a superficie da agua
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do spa). A cobertura deve ser armazenada num local apropriado,
onde n&o possa ser danificada ou causar danos.

« Verifique a temperatura definida para agua e reduza-a nos
horarios em que o spa nao esta a ser utilizado.

* Dependendo das condigOes exteriores, opte por desligar
completamente o aquecedor se nao utilizar o spa durante um
longo periodo de tempo (quando o spa tiver esta opgao, mas
mantém ainda os valores residuais de desinfe¢ao/pH).

* E recomendavel utilizar um tecido isolante por baixo do spa para
reduzir a perda de calor através do fundo do spa.

» Mantenha os filtros limpos para preservar as condicoes de
funcionamento adequadas para a bomba e evite a substituicdo e o
reaquecimento desnecessarios da agua.

» Mantenha o spa afastado da area de repouso para minimizar o
ruido.

* E recomendavel solicitar a um técnico qualificado ou a um
engenheiro estrutural para verificar se o0 material de suporte €
suficientemente forte para suportar a carga maxima de projeto do
spa, da agua do spa e dos utilizadores. Leia as informagdes sobre
0 peso com agua na embalagem.

» Mantenha pelo menos 1 m de espaco livre em torno do spa.

* Consulte as autoridades locais para obter informacdes sobre a
regulamentagcéo da agua relacionada com o abastecimento
apropriado de agua para encher o spa.

* E recomendavel consultar especialistas e/ou as autoridades locais
para aplicar as leis/regulamentos locais ou nacionais relacionados
com a vedacao para protecao das criangas, as barreiras de
seguranca, a iluminacéo e outros requisitos de seguranca.

* Nao coloque a cobertura no chao nem em qualquer outra
superficie suja quando ndo estiver no spa.

* Quando o spa estiver a ser utilizado, a cobertura deve ser
colocada numa zona limpa e seca, caso contrario, pode acumular
sujidade e bactérias. As coberturas ndo devem ser colocadas em
mesas ou decks de madeira, para evitar o branqueamento da
madeira. Um elevador de cobertura ou outro dispositivo
semelhante é util para garantir que a cobertura ndo entra em
contato com o solo. Um elevador de cobertura é altamente
recomendado para spas em configuragdes de aluguer.

IMPORTANTE: devido ao peso combinado do Lay-Z-Spa, da agua

e dos utilizadores, é extremamente importante que a base onde o

Lay-Z-Spa € instalado seja lisa, plana, nivelada e capaz de suportar

uniformemente o peso durante todo o periodo de instalagéo (ndo
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deve ser instalado em carpetes ou noutro material semelhante). Se

o Lay-Z-Spa for colocado numa superficie que ndo cumpra estes

requisitos, qualquer dano causado por um suporte inadequado nao

estara coberto pela garantia do fabricante. E da responsabilidade
do proprietario do Lay-Z-Spa assegurar a integridade constante do
local.

1. Instalagao no interior:

Esteja ciente dos requisitos especiais se instalar o spa em
interiores.

* A humidade € um efeito colateral natural com a instalagao do
Lay-Z-Spa. Determine os efeitos da humidade aérea em madeira
e papel expostos, etc. no local proposto. Para minimizar estes
efeitos, é conveniente ventilar bem a area selecionada. Um
arquiteto pode ajudar a determinar se € necessaria mais
ventilagéo.

+ Consulte as autoridades locais para obter informacéo sobre os
regulamentos de instalagao.

» Mantenha regularmente um tratamento de ar adequado na
camara do spa (ventilagéo e desumidificacédo) para preservar a
seguranca e o conforto dos utilizadores.

* Nao instale o spa em carpetes ou outros materiais de pavimento
(por exemplo, cortica ndo tratada, madeira ou outros materiais
porosos) que promovam ou acumulem humidade e bactérias ou
que possam ser afetados pelos produtos quimicos de tratamento
da agua utilizados no spa.

* Esvazie o spa antes de o remover da camara ou do edificio.

2. Instalacao no exterior:

+ Durante o enchimento, a drenagem ou a utilizacéo, a agua pode
escorrer para fora do spa. Portanto, o Lay-Z-Spa deve ser
instalado perto de um ralo de pavimento.

» Nao deixe a superficie do spa exposta a luz direta do sol durante
longos periodos de tempo.

« Consulte os instaladores profissionais locais para obter
informagdes sobre as condigbes ambientais, como aguas
subterraneas e risco de congelamento.

 Quando nao estiver a ser utilizado, é recomendavel proteger o spa
da exposicao direta ao sol com uma cobertura.
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LISTA DE VERIFICACAQ PRE-NSTALACAQ

VERIFICAGAO DAS PECAS

Examine o equipamento antes da

utilizagdo.

Notifique o servigo de apoio ao cliente da
Bestway® sobre quaisquer pegas
danificadas ou em falta no ato da compra.
Verifique se os componentes do
equipamento equivalem ao modelo que
pretendia adquirir. Como referéncia, utilize
o0s diagramas abaixo.

RIO AIRJET S$100102 (60095)
—1.96mx66cm /77" x 26"

4-6

40°C
104°F

T M
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INSTALAGAO

| INSTRUGOES DE
| INSTALAGAO
| NOINVERNO

I
| E importante seguir estas sugestées se decidir instalar o spa durante o periodo de inverno. I
Isto evita danos no material de PVC e prolonga significativamente a vida 0til do produto. I
| * Se a temperatura ambiente for inferior a 10 °C (50 °F), sugerimos que mantenha a
embalagem no interior, onde a temperatura seja superior a 15 °C (59 °F), durante, pelo [
menos, 2 horas antes do enchimento. Isto permite que o revestimento do spa fique mais
flexivel e facil de instalar.
+ Abra a embalagem na mesma sala com temperatura superior a 15 °C (59 °F) e encha o |
| spa utilizando o aquecedor do spa.
I’ Posicione o revestimento do spa no exterior, na posi¢ao pretendida, ligue o aquecedor do I
spa e encha com agua.
| Importante: a temperatura da 4gua utilizada para encher o spa deve ser superior a
6 °C (42,8 °F); caso contrario, quando comegar a utilizar o aquecedor, é apresentadoo |
alarme EO03.
Importante: se o sistema Freeze Shield™ n&o estiver a funcionar, serdo acionados
alarmes no spa. Verifique o estado do seu spa se a temperatura exterior for inferior a
16 °C (42,8°F). Em caso de auséncia prolongada de casa, se existir risco de temperaturas
Iabaixo de 6 °C (42,8°F), sugerimos fortemente que desmonte o spa e o arrume de acordo
com o procedimento de armazenamento. Quando montar o spa, a fungéo de aquecimento
| automatico liga-se. Nesta condi¢éo, o spa pode ser utilizado quando a temperatura for
Jnferiora6°C (428°F). |
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(TESTE DO PRCD

« » ﬁ »
’ Y Y .

NOTA: desenhos apenas para fins ilustrativos. Podem n&o refletir o
produto real. Nao estdo a escala.

1. Insira a ficha.

2. Prima o botédo “REINICIALIZAR”, a luz indicadora acende-se.

3. Prima o botdo “TESTE”, a luz indicadora apaga-se.

4. Prima o botdo “REINICIALIZAR”, a luz indicadora acende-se.

5. Prima o botéo “Ligar/Desligar” durante 2 segundos e a bomba esta pronta a utilizar.

AVISO: antes de inserir a ficha numa tomada elétrica, verifique se a corrente nominal da
tomada elétrica é adequada para a bomba.

AVISO: a utilizagdo de uma extensao ou de um adaptador multifichas com o aquecedor
do spa pode causar o sobreaquecimento da ficha e danificar o equipamento e os itens em
torno do mesmo. O spa é um aparelho elétrico de classe | e deve ser ligado diretamente a
uma tomada com terra. E recomendavel utilizar apenas uma tomada resistente a
humidade e com capacidade para carga de alta poténcia. Verifique regularmente se a
ficha e a tomada apresentam sinais de danos antes de utilizar o spa. Caso estejam
danificadas, ndo utilize o spa. Se ndo tiver certeza sobre a qualidade do abastecimento
elétrico, consulte um eletricista qualificado antes de qualquer utilizagdo.

AVISO: aficha PRCD deve ser testada antes de cada utilizagao para evitar o risco de

choque elétrico.
AVISO: ndo utilize a bomba se este teste falhar. Para obter assisténcia, visite a secgao de
 @poio no nosso sitio da intemnet: www.bestwaycorp.com. y

(TERMINAL DE LIGAGAO EQUIPOTENCIAL DA BOMBA DO SPA)
E recomendavel que um eletricista qualificado ligue a bomba do
spa a um terminal de ligagéo equipotencial utilizando um condutor
de cobre solido de 2,5 mm?, no minimo.

\.

Durante o enchimento, notara que o ar é expelido da area
onde a mangueira de ar se liga a bomba. Isto é normal de
acordo com os requisitos técnicos.
Importante: ndo cubra os orificios na base da mangueira
de enchimento. Esta operagéo vai encher
excessivamente o revestimento e danificar a estrutura.
N&o utilize um compressor de ar para encher a piscina. A
N&o arraste a piscina através de terrenos irregulares, pois pode causar danos no
revestimento.
Tempo de enchimento apenas para referéncia.
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A.. BOTAO DE BLOQUEIO/DESBLOQUEIO: a bomba tem um bloqueio
automatico de 5 minutos.Esta luz acende-se. Para bloquear ou
desbloquear a bomba, coloque um dedo sobre o botdo de
bloqueio/desbloqueio durante 3 segundos.

B. BOTAO DO TEMPORIZADOR DE POUPANGA DE ENERGIA:
concebido para ajudar a evitar desperdicio de energia, definindo a hora e
a duragéo do ciclo de aquecimento do spa.

Desta forma, pode desfrutar do seu spa no momento que desejar, sem
precisar de deixar o aquecedor ligado o tempo todo.

PASSO 1: configure a duragdo do aquecimento

1. Prima o botdo @ da unidade, o LED @ fica intermitente.
2. Prima o botdo @ ou @ para ajustar o tempo de aquecimento (1-999 horas).
3. Prima novamente o botdo @ para confirmar o tempo do aquecimento.

PASSO 2: defina o nimero de horas a PARTIR DE AGORA quando o aquecedor deve ser ativado

1. Depois de definir tempo de aquecimento, o LED @ fica intermitente.

2. Prima o botdo @ ou €@ para ajustar as horas até ao momento de ativagéo (0-999 horas).

3. Prima novamente o botdo @ ou simplesmente ndo toque em nada durante 10 segundos para confirmar
a definigdo. O LED @ acende-se de forma fixa e a contagem decrescente para a ativagéo do aquecedor
€ iniciada.

Para alterar as definigdes do temporizador: Prima o botdo @ e utilize o botdo @ ou @ para ajustar.
Cancelar a configuragéo: Prima o botdo @ durante 2 segundos.

NOTA: ap6s a configuragéo, o ecra apresenta a temperatura e a hora atuais a piscar e alternadamente.
NOTA: o temporizador (quantidade de tempo com o aquecedor ligado) pode ser definido de 1 a 999 horas;
o tempo de reserva (o nimero de horas PARTIR DE AGORA quando o aquecedor comega a funcionar)
pode ser definido de 0 a 999 horas. Se o temporizador for definido em 0 horas, o sistema de aquecimento
serd ativado imediatamente.

De notar que o temporizador é de utilizagao Unica, o utilizador define a duragéo do ciclo de aquecimento e
quantas horas a partir de agora tem inicio o ciclo de aquecimento. O temporizador NAO se repete até ser
reinicializado.

C. BOTAO DE AQUECIMENTO: utilize este botdo para ativar o sistema de
aquecimento. Quando a luz acima do botdo de aquecimento estiver vermelha, o
sistema de aquecimento é ativado. Quando a luz estiver verde, a agua esta a
temperatura definida e o sistema de aquecimento esta em repouso.

NOTA: se o sistema de aquecimento for ativado, o sistema de filtragem sera
iniciado automaticamente.

NOTA: depois de desligar o sistema de aquecimento, o sistema de filtragem
continuara a funcionar.

NOTA: se o0 aquecedor do spa estiver ligado quando a temperatura da agua for
inferior a 6 °C (42,8 °F), o sistema de aquecimento aquece automaticamente a
agua até 10 °C (50 °F).

D. BOTAO DO SISTEMA DE MASSAGEM: utilize este botdo para ativar o sistema de
massagem, que possui uma fun¢do de desativagao automatica de 30 minutos. A luz
acima do botdo do sistema Massage é apresentada a vermelho quando ativada.

IMPORTANTE: nao utilize o sistema Massage com a cobertura colocada. O ar pode
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acumular-se no interior do spa e causar danos irreparaveis na cobertura e lesdes
fisicas.

NOTA: o sistema de aquecimento e massagem trabalha em conjunto para criar uma
experiéncia de massagem quente.

E/G. BOTOES DE AJUSTE DA TEMPERATURA: se premir os botées de
aumento ou redugéo da temperatura, o LED pisca.

Quando estiver a piscar, pode ajustar a temperatura pretendida. Se mantiver
estes botbes premidos, os valores aumentam ou diminuem rapidamente.

A configuragéo da temperatura nova e pretendida permanecera no visor LED
durante 3 segundos para confirmar o novo valor.

NOTA: a temperatura predefinida é de 35 °C (95 °F).

NOTA: o ajuste da temperatura varia entre 20 °C (68 °F) e 40 °C (104 °F).

F. BOTAO LIGAR/DESLIGAR: prima este botéo durante 2 segundos para ativar
os botbes do painel de controlo e a luz acende-se a verde. Prima este botao
durante 2 segundos para desligar todas as fungdes atualmente ativadas.

H. ALTERNANCIA ENTRE CELSIUS/FAHRENHEIT: a temperatura
pode ser apresentada em Fahrenheit ou Celsius.

I. BOTAO DO FILTRO DE AGUA: este botzo liga e desliga a bomba do filtro.
A luz acima do bot&o do filtro de agua é apresentada a vermelho quando ativada.

LED DO TEMPORIZADOR DE POUPANCA DE ENERGIA:

Este LED a piscar significa que esta a definir o tempo de aquecimento. A

luz acender-se-a quando a fungédo de aquecimento comegar a funcionar.

Este LED a piscar significa que esta definir o numero de horas a PARTIR
@ DE AGORA quando o aquecedor deve ser ativado. Quando a luz esta

acesa, a fungéo do temporizador de poupancga de energia esta definida.

NOTA: a TAXA DE AQUECIMENTO da agua pode mudar nas condigbes abaixo:

* Quando a temperatura exterior for inferior a 15 °C (59 °F).

» Se a cobertura ndo estiver na posigao quando a fungao de aquecimento estiver
ativada.

NOTA: para visualizar a temperatura atual da agua, acione o sistema de filtragem

durante pelo menos um minuto.

A temperatura da agua testada por um termdémetro externo pode variar da

temperatura apresentada no painel do spa até aproximadamente 2 °C (35,6 °F).

INSTRUGCOES DE UTILIZAGAO NO INVERNO

» Pode manter o spa ligado durante o inverno quando a temperatura for inferior a
6 °C (42,8 °F). O sistema Freeze Shield™ mantém automaticamente a temperatura
da &gua entre 6 °C (42,8 °F) e 10 °C (50 °F) e evita que a agua congele.
Importante: se a temperatura da agua for inferior a 6 °C (42,8 °F), o aquecedor do

40



spa deve estar sempre ligado. Deste modo, o sistema Freeze Shield™ pode manter a

temperatura interior entre 6 °C (42,8 °F) e 10 °C (50 °F)para evitar danos, como o

congelamento da agua nos tubos ou no sistema de circulagao.

Importante: se o sistema Freeze Shield™ nao estiver a funcionar, seréo acionados

alarmes no spa. Verifique o estado do seu spa se a temperatura exterior for inferior a

6 °C (42,8°F). Em caso de auséncia prolongada de casa, se existir risco de

temperaturas abaixo de 6 °C (42,8 °F), sugerimos fortemente que desmonte o spa e o

arrume de acordo com o procedimento de armazenamento.

* Qualquer dano resultante da utilizagdo do spa nestas condigdes é da
responsabilidade do cliente. N&o utilize o spa quando a temperatura ambiente atingir
-10 °C (14 °F).

REINICIALIZAGAO DO AQUECIMENTO

Quando utilizar o Lay-Z-SPA pela primeira vez ou apés um longo
periodo de inatividade, certifique-se de que prime o botao de
reinicializagdo da bomba utilizando um objeto pequeno e fino.

Se a temperatura no painel de controlo (ou a temperatura da agua)
nao tiver mudado 4-5 horas apds a ativagéo do sistema de
aquecimento, utilize um objeto fino para premir o botdo de REINICIALIZACAO e
reiniciar o sistema de aquecimento.

IMPORTANTE: o sistema de aquecimento ndo funcionara se a temperatura exterior
for superior a 40 °C (104 °F) ou se o Lay-Z-SPA estiver sob a luz direta do sol.
Nestas condigbes, aguarde que o tempo arrefega antes de premir o botédo de
REINICIALIZAGAO com um objeto fino e reiniciar o sistema de aquecimento.

IMPORTANTE

Para atingir os 40 °C (104 °F), o tempo de aquecimento necessario baseia-se na
temperatura inicial da dgua e na temperatura ambiente; os dados abaixo servem
apenas como referéncia. Para visualizar a temperatura atual da agua, acione o
sistema de filtragem durante pelo menos um minuto.

Temperatura ambiente Temperatura da agua/Temperatura definida|Tempo de aquecimento
10°C 10°C 40°C 18.5h
15°C 15°C 40°C 15h
20°C 20°C 40°C 11.5h
25°C 25°C 40°C 8.5h
30°C 30°C 40°C 55h

« Certifique-se de que cobre o spa com a
cobertura sempre que a fungao de
aquecimento estiver ativada. Se deixar o
spa descoberto, aumenta o tempo de
aquecimento necessario.

» Quando o spa estiver montado com agua,
nao desligue o aquecedor do spa se a
temperatura for inferior a 6 °C (42.8 °F).

Poténcia Poténcia do tubo de | Poténcia do elemento Poténcia da
massagem de aquecimento bomba de agua
220-240 VCA,
50 Hz, monofasica 800W 2,000W at 20°C 50w
2050 W a 20 °C
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MANUTENCAO

CUIDADO: deve certificar-se de que a bomba esta desligada antes de iniciar a
manutengao do spa, para evitar risco de lesdes ou morte.

Adicao de ar: o seu spa necessitara de ar adicional de tempos em tempos.

As alteragdes na temperatura do dia para a noite irdo alterar a presséo no spa e
podem causar uma certa deflagdo. Siga as instrugdes de montagem e encha para
obter a pressdo precisa necessaria.

Quando tiver de utilizar a bomba para o enchimento, bloqueie as mangueiras para
evitar a fuga de agua e, de seguida, desligue a bomba e enrosque a tampa (P00217)
para evitar que a agua saia do tubo de ar.

)L

Manutengao da cobertura
A cobertura deve ser limpa dentro e fora periodicamente, utilizando uma solugao
adequada que inclua desinfegéo apropriada (por exemplo, 10 mg/I de cloro livre).

P6575ASS16

Manuten¢éao do cartucho do filtro

Para garantir que a agua do seu spa permanece limpa, verifique e limpe os cartuchos
do filtro todos os dias seguindo os passos abaixo.

NOTA: é recomendavel substituir os cartuchos do filtro todas as semanas ou, se os
cartuchos do filtro estiverem sujos e descolorados, devem ser substituidos.

Cartucho do filtro (
v
% =
Conjunto de filtros @4 |

Manutencao da agua

Muitos poluentes da agua instalam-se nas superficies abaixo da linha de agua. Estes
poluentes podem causar o crescimento de bactérias, algas ou fungos. Recomenda-se que
0s spas sejam limpos regularmente, conforme necessario. Decorrido algum tempo, podem
surgir manchas ou biopeliculas persistentes nas superficies acessiveis abaixo da linha de
agua ou podem também ocorrer concentracées elevadas de sais ou subprodutos de
reacao indesejados. Consoante o estado de higiene, a limpeza, a visibilidade, os odores,
os detritos e as manchas, é recomendavel substituir completamente a agua e limpar/desin-
fetar o spa. Ao esvaziar o spa, devem ser observados os regulamentos e as instrucdes
para drenagem da agua. E necesséario manter a agua do seu spa limpa e quimicamente
equilibrada. Nao basta limpar o cartucho do filtro para uma manutengédo adequada; é
recomendavel utilizar produtos quimicos de piscina para manter a quimica da agua e
pastilhas de cloro ou bromo (n&o utilize granulos) com o dispensador de produtos
quimicos. A qualidade da agua esta diretamente relacionada com frequéncia de utilizago,
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0 numero de utilizadores e a manutencéo geral do spa. A dgua deve ser substituida todos
os 3 dias se n&o existir tratamento quimico da agua. E altamente recomendavel utilizar
agua da torneira para o enchimento de spa a fim de minimizar a influéncia de contetdos
indesejados, como minerais. As areas para andar descalgo e as areas de repouso também
devem ser limpas. Nenhuma agua de limpeza pode penetra no spa ou no ciclo de agua do
spa. A sujidade e os agentes de limpeza devem ser lavados com cuidado para drenar o
ambiente do spa.

Nota: é recomendavel tomar um duche antes de utilizar o Lay-Z-Spa, pois os cosméticos,
as logdes e outros residuos da pele podem degradar rapidamente a qualidade da agua.
Para utilizar o dispensador de produtos quimicos, siga as instru¢des abaixo.

Utilizagao de pastilhas quimicas (ndo incluidas):

Importante: n&o utilize pastilhas granuladas nem deite a pastilha diretamente na
agua, pois o produto quimico vai depositar-se no fundo e danificar o material e
descolorar o PVC.

Utilizacao de liquidos quimicos (ndo incluidos):

Importante: adicione liquido quimico em pequenas
doses e no centro da piscina. Evite o contacto direto do
produto quimico com a superficie do spa; o contacto
direto do produto quimico com o material do spa vai
danificar o material e descolorar a superficie.

NOTA: retire o dispensador de produtos quimicos do spa quando o spa estiver em
utilizagao.

IMPORTANTE: depois de realizar a manuteng&o quimica e antes de utilizar o spa,
utilize um kit de teste (ndo incluido) para testar a quimica da agua. E recomendavel
manter a agua conforme indicado na tabela abaixo.

pH Alcalinidade total Cloro livre
7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

NOTA: danos resultantes de desequilibrio quimico ndo s&o cobertos pela garantia.
Os produtos quimicos da piscina sao potencialmente téxicos e devem ser manusea-
dos com cuidado. Existem sérios riscos para a saude causados por vapores quimi-
cos e pela rotulagem e armazenamento incorretos de recipientes de produtos
quimicos. Consulte o seu revendedor local de abastecimento de piscinas para obter
mais informacgdes sobre a manutengéo quimica. Preste muita atengéo as instrugdes
do fabricante do produto quimico. Danos no spa resultantes da utilizagao indevida de
produtos quimicos e da gestao incorreta da agua do spa ndo sao cobertos pela
garantia.

Importante: a utilizagdo excessiva de produtos quimicos descolora o estampado e
todos os pontos do material do spa €, na pior das hipéteses, danifica a estrutura do
revestimento do spa.
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DESMONTAGEM E ARMAZENAMENTO

ESVAZIAMENTO DO SPA

3.

Certifique-se de que o spa e a bomba estdo completamente secos. Isto é essencial para prolongar
o tempo de vida util do spa. E recomendavel utilizar a bomba para secar o spa, a bomba e os
tubos. Remova os conjuntos de filtros e elimine os cartuchos do filtro usados. Coloque novamente
os dois tampdes nas valvulas de entrada e saida do spa. E recomendavel armazenar o spa na sua
embalagem original, num um local quente [acima dos 15 °C (59 °F)] e seco.

LIMPEZA DO SPA

Os residuos de detergente e os sélidos dissolvidos de roupas de banho e os produtos quimicos
podem acumular-se nas paredes do spa. Utilize sab&o e agua para limpar as paredes e enxague bem.
NOTA: NAO utilize escovas duras ou limpadores abrasivos.
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ESVAZIAMENTO

O seu spa esta equipado com uma funcao de esvaziamento para remover todo o ar
do interior da camara e facilitar a embalagem e o armazenamento.

Véalvulade {p P61727ASS18
parafuso

P61726ASS18

REPARACAO

Para a peca de PVC.

Se o spa estiver rasgado ou perfurado, utilize o remendo de reparagéo resistente fornecido.

1. Limpe a area a ser reparada.

2. Descole cuidadosamente o adesivo.

3. Pressione o remendo contra a zona a ser reparada.

4. Aguarde 30 segundos antes de encher.

Para material de PVC Tritech.

Se o spa estiver rasgado ou perfurado, utilize o remendo de reparagdo de PVC e a cola fornecidos (néo incluida) seguindo

estes passos:

1. Limpe e seque a area a ser reparada.

2. Corte o remendo de PVC fornecido no tamanho apropriado.

3. Utilize a cola (n&o incluida) para cobrir o lado do remendo que acabou de cortar. Certifique-se de que a cola esta espalhada
uniformemente.

4. Aguarde 30 segundos e, em seguida, coloque o remendo cortado, colando-o na zona danificada.

5. Alise todas as bolhas de ar que possam estar presas por baixo e pressione firmemente durante dois minutos.

6. O produto estd novamente pronto para utilizagdo. Repita este processo caso ocorram outras fugas.

7. Aguarde 30 minutos antes de encher.

Eliminagao

Os residuos de produtos elétricos ndo devem ser eliminados com o lixo doméstico. Envie-os para reciclagem em
instalagdes apropriadas. Consulte as autoridades locais ou o revendedor para obter informagdes sobre a reciclagem.

45



RESOLUGAO DE PROBLEMAS

A Bestway esforga-se por fornecer os spas mais livres de problemas do mercado.
Em caso de problemas, ndo hesite em contactar a Bestway ou o seu revendedor autorizado. Eis algumas sugestdes Uteis para
o ajudar a diagnosticar e a corrigir algumas causas mais comuns de problemas.

Problemas

Causas provaveis

Solugoes

A bomba nao funciona

- Falha de energia
- Circuitos de poténcia danificados

- Verifique a fonte de alimentagéo
- Para obter assisténcia, visite a secgao de apoio no nosso sitio da
internet: www.bestwaycorp.com

A bomba ndo aquece
adequadamente

- Temperatura demasiado reduzida

- Cartucho do filtro sujo

- Disjuntor térmico desativado

- O spa n&o esta coberto

- Elemento de aquecimento com falha
ou fusivel cortado

- Ajuste numa temperatura mais elevada; consulte a secgéo de
funcionamento da bomba

- Limpe/substitua o cartucho do filtro; consulte a secgéo de limpeza e
substitui¢ao do cartucho do filtro

- Desligue a bomba da tomada e coloque a ficha num local fresco e seco
Apenas reinicie a bomba quando a temperatura da dgua atingir os
35 °C ou menos

- Fixe a cobertura

- Para obter assisténcia, visite a secgao de apoio no nosso sitio da internet:
www.bestwaycorp.com

O sistema Lay-Z-Massage
né&o funciona

- Sobreaquecimento da bomba de ar

- O Lay-Z-Spa Massage para
automaticamente

- A bomba de ar esta danificada

- Desligue a bomba e aguarde duas horas até que arrefeca Insira a ficha
e prima o botéo do sistema Lay-Z-Massage

- Prima o botéo do sistema Lay-Z-Massage para reativar

- Para obter assisténcia, visite a sec¢édo de apoio no nosso sitio da
internet: www.bestwaycorp.com

Os adaptadores da bomba néo
estéo nivelados com os
adaptadores do spa

Uma caracteristica do PVC
é que muda de forma, o que é normal

- Eleve a bomba com madeira ou outro tipo de material isolante para
aproximar os adaptadores da bomba aos adaptadores do spa

Fugas na piscina do spa

- O spa esta rasgado ou perfurado
- A vélvula de ar esté solta

- Utilize o remendo de reparagéo fornecido
- Com &gua com sabao, cubra a valvula de ar para verificar se o ar esta a sair; se for
o caso, utilize a chave fornecida para apertar a valvula de ar seguindo estes passos:|
1. Esvazie o SPA.
2. Com uma méo, segure a parte de tras da valvula de ar do lado interno da parede
do spa e rode a chave no sentido dos ponteiros do relégio.

A dgua ngo esta limpa

- Tempo de filtragem insuficiente
- Cartucho do filtro sujo
- Manutengéo inadequada da agua

- Aumente o tempo de filtragem

- Limpe/substitua o cartucho do filtro (consulte a secgdo de limpeza e
substitui¢do do cartucho do filtro)

- Consulte as instrugdes do fabricante do produto quimico

Falha do teste PRCD

Existe algo errado com o SPA

Para obter assisténcia, visite a secgdo de apoio no nosso sitio da
internet: www.bestwaycorp.com

O painel de controlo ndo
esta a funcionar

O painel de controlo possui um
bloqueio automatico, que é ativado
ap6s 5 minutos de inatividade. O visor
e o icone de

bloqueio estiver realgado, o painel de
controlo esta bloqueado
- O painel de controlo ndo esta ativado

- Para desbloquear o painel de controlo, prima o botdo durante
3 segundos. Se o painel de controlo ndo abrir, reinicie a
bomba - desligue e ligue a bomba

- Prima o botéo ligar/desligar durante 2 segundos Se o problema
persistir, Para obter assisténcia, visite a sec¢do de apoio no
nosso sitio da internet: www.bestwaycorp.com

Que tipo de produtos
quimicos devem ser utilizados
para a manutengéo da agua?

Consulte o seu fornecedor local de produtos quimicos para obter informagdes sobre a manutengao
quimica. Preste muita atengéo as instrugdes do fabricante do produto quimico

Fuga de agua dos
adaptadores entre a
bomba e o spa

- Faltam vedagdes no interior dos
adaptadores da bomba.

- As vedagdes ndo estao na posigao
correta.

- As vedagbes estdo danificadas.

- Os adaptadores nZo estio
corretamente apertados.

- Insira os tampdes nas portas do spa para evitar a fuga de agua e
desligue a bomba. Certifique-se de que as vedagdes estao no lugar.

- Se as vedagoes ndo estiverem na posicdo correta, abra as engrenagens
e coloque-as na posi¢do correta.

- Se as vedagoes estiverem danificadas, devem ser substituidas. Para
obter assisténcia, visite a secgdo de apoio no nosso sitio da internet:
www.bestwaycorp.com

- Se as vedagoes estiverem na posi¢édo correta, os adaptadores ndo estéo
apertados corretamente. Ligue a bomba ao spa, aperte manualmente os
adaptadores e remova os tampdes das portas do spa. Em caso de
fugas, aperte o adaptador até pararem.
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CODIGOS DE ERRO

RAZOES

SOLUGOES

Os sensores de débito de
4gua funcionam sem
premir o botdo de filtragem
ou aquecimento.

1. Os indicadores do sensor de débito de gua ndo
voltaram para a posigdo correta.

2. Os sensores de débito de agua estao
danificados.

1. Desligue a ficha com cuidado, bata na parte lateral da bomba, mas néo com
violéncia, e ligue-a novamente.

2. Para obter assisténcia, visite a secgao de apoio no nosso sitio da intemet:
www.bestwaycorp.com

Depois de iniciar ou
durante as fungdes de
filtragem efou
aquecimento, 0s sensores
de débito de agua nao
detetam o débito de agua.

1. Esqueceu-se de remover os 2 tampdes de dentro da
piscina.

2. 0s cartuchos de filtro estao sujos.

3. Ative o sistema de filtragem ou aquecimento e coloque
amao na frente do tubo de saida dentro da piscina
para verificar se consegue sentir a 4gua a sair.

a. Se a dgua ndo sair, a bomba de 4gua esta danificada.

b. Se a 4gua sair, mas for apresentado o alarme F[1,
os sensores de débito de agua estdo danificados.

4. Bloqueio de filfro

5. Tubos dobrados ou débito de agua insuficiente através
dos tubos de plastico do revestimento.

6. Os filtros de residuos estéo obstruidos: os filtros de
residuos podem ficar obstruidos pela agua dura
devido & acumulagéo de calcério.

7. Anilhas deterioradas
As anilhas das unides do spa podem estar
deterioradas ou gastas.

1. Remova os 2 tampdes antes do consulte a segdo do
manual do utilizador.

2. Remova o conjunto de filtros de dentro da piscina e prima o botéo do filtro ou de
aquecimento. Se aparecer nenhum alarme, limpe ou substitua os cartuchos do
filtro, instale o conjunto de filtros dentro da piscina.

3. Para obter assisténcia, visite a secgdo de apoio no nosso sitio da intemet:
www.bestwaycorp.com

4. Limpe o filtro e verifique se existem danos. Substitua ou reinstale, conforme
necessario. Para obter assisténcia, visite a secgdo de apoio no nosso sitio da
internet: www.bestwaycorp.com

5. Verifique a ligagéo do spa para ver se os tubos estdo dobrados. Para obter
assisténcia, visite a sec¢ao de apoio no nosso sitio da internet:
www.bestwaycorp.com

6. Esvazie 0 spa e coloque uma mangueira de jardim no interior dos tubos para
lavar os residuos. Para garantir a remogao de todos os residuos, efetue a
operagéo pelo exterior e o interior do spa. Para obter assisténcia, visite a secgao
de apoio no nosso sitio da internet: www.bestwaycorp.com

7. Verifique as anilhas das unides para detegdo de danos. Desaperte as unides e
remova as anilhas para inspegéo adicional. Para obter assisténcia, visite a
secgao de apoio no nosso sitio da internet: www.bestwaycorp.com

O termémetro da bomba 1&
a temperatura da agua
abaixo de 4 °C.

1. A temperatura da 4gua € inferior a4 °C
2. Se a temperatura da agua for superiora 7 °C, o
termémetro da bomba esta partido.

1. O spa ndo foi concebido para funcionar com temperaturas da gua inferiores a
4°C. Desligue a bomba da tomada e s6 a reinicie quando a temperatura da dgua
atingir 0s 6 °C.

2. Para obter assisténcia, visite a secgdo de apoio no nosso sitio da internet:
www.bestwaycorp.com

O termémetro da bomba 1&
a temperatura da agua
acima de 50°C.

1. A temperatura da agua € superior a 50 °C
2. Se a temperatura da &gua for inferior a 45°C,
o termometro da bomba esta partido.

1.0 spa néo foi concebido para funcionar com temperaturas da dgua superiores a 40 °C.
Desligue a bomba da tomada e s6 a reinicie quando a temperatura da dgua atingir os
38 °C ou menos.

IMPORTANTE: antes de reiniciar a bomba, prima o botdo de reinicializagao da bomba.

2. Para obter assisténcia, visite a secgdo de apoio no nosso sitio da internet:
Www.bestwaycorp.com

As ligagdes do termémetro
da bomba apresentam
problemas.

1. Os conectores do termémetro da bomba néo
funcionam corretamente.
2. 0 termémetro da bomba esta quebrado.

Para obter assisténcia, visite a sec¢ao de apoio no nosso sitio da internet:
www.bestwaycorp.com

O disjuntor térmico de
rearme manual tem um
problema.

O disjuntor térmico de rearme manual é
desativado.

1. Desligue a bomba da ficha e aperte o botdo de reinicializagdo, de sequida, ligue
novamente a bomba.

2. Caso o alarme persista, verifique a secgdo do BOTAO DE REINICIALIZAGAO do manual

3. Para obter assisténcia, visite a secgao de apoio no nosso sitio da internet:
www.bestwaycorp.com

Aligag&o a terra falhou.

1. Aligagéo a terra da sua casa tem algum problema.
2. A bomba tem algum problema.

Para obter assisténcia, visite a secgéo de apoio no nosso sitio da internet:
www.bestwaycorp.com
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES [

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
Lea detenidamente, comprenda y siga toda la informacion de este manual
del usuario antes de instalar y usar el spa.
INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD - LEAY SIGA
TODAS LAS INSTRUCCIONES.
ADVERTENCIA:

* El spa debe alimentarse mediante un transformador de aislamiento o a través
de un dispositivo de corriente residual (RCD, por sus siglas en inglés) con una
corriente de funcionamiento residual nominal que no supere los 30 mA.

* El spa debe estar conectado a una toma de corriente con conexion a tierra
con un cable de alimentacion equipado con un enchufe y un PRCD con una
corriente de disparo de 10 mA.

* La bomba debe probarse antes de cada uso; para probarla, siga las
instrucciones de la bomba.

+ Si el cable de alimentacidn esta dafiado, debe ser sustituido por el fabricante,
su agente de mantenimiento o personal con una cualificacién similar para
evitar peligros.

» Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, no use un alargador para
conectar la unidad al suministro eléctrico; proporcione una toma de corriente
correctamente ubicada.

* Ninguna parte del aparato debe estar situada sobre el bafio durante su uso.

* Las piezas que contengan partes activas, excepto las que se suministran con
un voltaje de seguridad muy bajo que no excede los 12V, deben ser
inaccesibles para un usuario de la piscina del spa. Las piezas que incorporan
componentes eléctricos, excepto los dispositivos de control remoto, deben
situarse o fijarse de modo que no puedan caer en la piscina del spa.

* El spa debe alimentarse a través de una fuente de alimentacidn conectada a
tierra.

« La fuente de alimentacion en la pared del edificio debe mantenerse a mas de
4 m de la piscina.

* Advertencia: mantenga siempre el enchufe seco; esta terminantemente
prohibido conectarlo con el enchufe humedo.

* El enchufe debe estar conectado directamente solo a una toma de corriente
de la instalacién eléctrica fija.

* Es necesario tener acceso al enchufe tras la instalacion del spa.
PRECAUCION: para evitar peligros provocados por el restablecimiento
involuntario de la desconexion térmica, este aparato no debe alimentarse a

49



través de un dispositivo de conmutacion externo, como un temporizador, ni
conectarse a un circuito que se encienda y apague regularmente por el uso.
Transcurridos entre 3y 5 afios de uso, debera ponerse en contacto con su
técnico de mantenimiento local cualificado para garantizar la seguridad y el
rendimiento del spa. Los componentes principales, como el elemento
calefactor, el motor del soplador de aire y las valvulas antirretorno de dentro
de la unidad eléctrica deben revisarse y sustituirse (en caso necesario) por
personal profesional. ]

* PARA EVITAR UNA DESCARGA ELECTRICA, NO UTILICE EL SPA
CUANDO HAYA LLUVIA, TRUENOS O RELAMPAGOS.

* Nunca utilice lentes de contacto cuando esté en el spa.

* No utilice el spa durante el mantenimiento quimico.

* No se pueden utilizar alargadores.

* No enchufe ni desenchufe el aparato con las manos mojadas.

+ Desenchufe siempre el aparato:

- antes de la limpieza u otra labor de mantenimiento;
- si lo deja desatendido durante las vacaciones.

+ Cuando el aparato no vaya a utilizarse durante mucho tiempo, como en
invierno, el spa o el conjunto de la piscina se deben desmontar y almacenar
en interior.

* Por razones de seguridad, utilice unicamente los accesorios proporcionados o
aprobados por el fabricante del spa.

* No coloque el spa en una superficie resbaladiza y asegurese de que esté libre
de objetos afilados antes de la instalacion.

* Nunca coloque suministros 0 aparatos eléctricos, como una luz, un teléfono,
una radio o un televisor, a menos de 2 m del spa.

* Precaucion: lea siempre las instrucciones antes de utilizar el aparato,
instalarlo o volver a montarlo.

* Conserve las instrucciones. Si las instrucciones se han extraviado, pdngase
en contacto con Bestway o busquelas en el sitio web de
www.bestwaycorp.com.

* Advertencia: por motivos de seguridad eléctrica, se incorpora un PRCD
en el cable de alimentacion. Si se detecta una corriente de fuga de mas
de 10 mA, el dispositivo reaccionara y cortara la fuente de alimentacion;
en tal caso, desenchufe y deje de utilizar el spa de inmediato. No reinicie
el producto por su cuenta. Debe ponerse en contacto con el agente de
mantenimiento local para verificar y reparar el producto.

* Este aparato puede ser utilizado por nifios de a partir de 8 afios y personas
con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas, o con falta de
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experiencia y conocimientos, siempre que sean supervisados o instruidos
sobre el uso seguro del aparato y entiendan los peligros asociados. Los nifios
no deben jugar con el aparato. (Para el mercado europeo)

La limpieza y el mantenimiento llevados a cabo por el usuario deben ser
realizados por un adulto mayor de 18 afios que esté familiarizado con el
riesgo de descarga eléctrica. Este aparato no esta disefiado para ser utilizado
por personas (incluidos los nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, o con falta de experiencia y conocimientos, a menos que
hayan sido supervisadas o instruidas sobre el uso del aparato por parte de
una persona responsable de su seguridad. Los nifios deben ser supervisados
para asegurarse de que no jueguen con el aparato. (Para el mercado no
europeo)

El agua atrae a los nifios; coloque siempre una cubierta en el spa después de
cada uso.

No entierre el cable. Coloque el cable de forma que se minimicen los dafios
causados por cortacéspedes, cortasetos o cualquier otro equipo.

PELIGRO: riesgo de ahogamiento accidental (especialmente para nifios
menores de 5 afios). Se debe tener precaucion para evitar que los nifios
accedan al spa sin permiso. Puede evitarse con la supervisién de un adulto
que vigile los medios de acceso o instalando un dispositivo de proteccion de
seguridad en el spa. Para evitar accidentes durante el uso del spa, asegurese
que los nifios estén bajo la supervision constante de un adulto.

PELIGRO: riesgo de lesiones. Los accesorios de succion de este spa tienen
las dimensiones adecuadas para adaptarse al flujo de agua especifico creado
por la bomba. Si surgiera la necesidad de sustituir los accesorios de succion o
la bomba, asegurese de que los caudales sean compatibles. Nunca utilice el
spa si los accesorios de succion no estan disponibles o estan rotos. Nunca
sustituya un accesorio de succion por uno de menor capacidad que el caudal
indicado en el accesorio de succion original.

RIESGO DE LESION. Nunca utilice el spa si los tubos de entrada/salida no
estan disponibles o estan rotos. Nunca intente sustituir los tubos de
entrada/salida. Consulte siempre a su centro de posventa local.

RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA. Instalelo al menos a 2 m de todas las
superficies metalicas. ]

RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA. Nunca utilice ningun aparato
eléctrico cuando esté en el spa o cuando su cuerpo esté mojado. Nunca
coloque aparatos eléctricos, como una luz, un teléfono, una radio o un
televisor, a menos de 2 m del spa.

* Tenga en cuenta que el rango de temperatura agradable durante el uso puede
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ser inferior a la temperatura maxima segura.

* Durante el embarazo, bafiarse en agua caliente puede causar dafios al feto.

Limite el uso a sesiones de 10 minutos.

* PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESION:

A. El agua de un spa nunca debe exceder los 40 °C (104 °F). La temperatura
del agua entre 38 °C (100 °F) y 40 °C (104 °F) se considera segura y
comoda para un adulto sano. Se recomiendan temperaturas mas bajas del
agua para nifios pequefios y cuando el uso del spa excede los 10 minutos.

B. Dado que las temperaturas excesivas del agua tienen un alto potencial de
causar dafio fetal durante los primeros meses de embarazo, las mujeres
embarazadas o posiblemente embarazadas deben limitar la temperatura
del agua del spa a 38 °C (100 °F).

C. Antes de acceder a un spa, el usuario debe medir la temperatura del agua
con un termometro preciso, ya que la tolerancia del dispositivo de
regulacion de la temperatura del agua varia.

D. El uso de alcohol, drogas 0 medicamentos antes o durante el uso del spa
puede provocar la pérdida del conocimiento y el riesgo de ahogamiento.

E. Las personas obesas y las personas con antecedentes de enfermedades
cardiacas, presion arterial alta 0 baja, problemas del sistema circulatorio o
diabetes deben consultar a un médico antes de usar un spa.

F. Las personas que consuman medicamentos deben consultar a un médico
antes de usar un spa, ya que algunos medicamentos pueden provocar
somnolencia, mientras que otros medicamentos pueden afectar al ritmo
cardiaco, la presion arterial y la circulacion.

G. Evite sumergir la cabeza en todo momento.

H. Evite tragar el agua del spa. ]

+ PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESION: nunca vierta agua con una
temperatura superior a los 40 °C (104 °F) directamente en la piscina del spa.

* El uso de alcohol, drogas o medicamentos puede aumentar
considerablemente el riesgo de hipertermia mortal. La hipertermia ocurre
cuando la temperatura interna del cuerpo alcanza un nivel varios grados por
encima de la temperatura corporal normal de 37 °C (98.6 °F). Los sintomas
de la hipertermia incluyen un aumento de la temperatura interna del cuerpo,
mareos, letargo, somnolencia y desmayos. Los efectos de la hipertermia
incluyen: falta de percepcion del calor; incapacidad para identificar la
necesidad de salir del spa o jacuzzi; desconocimiento de un peligro inminente;

dario fetal en mujeres embarazadas; incapacidad fisica para salir del spa o

jacuzzi; y la inconsciencia que resulta en el peligro de ahogamiento.

* Las instalaciones eléctricas deben seguir las reglas nacionales de cableado;
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consulte a un electricista cualificado si tiene alguna pregunta.

» Estas advertencias, instrucciones y pautas de seguridad abordan algunos
riesgos comunes de las actividades recreativas en el agua, pero no pueden
cubrir todos los riesgos y peligros de todos los casos. Tenga siempre
precaucion, utilice el sentido comun y tenga un buen juicio cuando esté
disfrutando de cualquier actividad acuatica. Conserve esta informacion para
uso futuro. Ademas, se puede proporcionar la siguiente informacion segun el
tipo de spa:

Seguridad para no nadadores

- En todo momento se requiere la supervision continua, activa y atenta de
nadadores débiles y no nadadores, especialmente en spas de ejercicio, por
parte de un adulto competente (recordando que los nifios menores de cinco
afios tienen el mayor riesgo de ahogamiento).

- Designe un adulto competente para supervisar el spa cada vez que se utilice.

- Los nadadores débiles o no nadadores deben usar equipo de proteccion
personal, especialmente cuando usen el spa de ejercicio.

- Cuando el spa no esté en uso o sin supervision, retire todos los juguetes del
spa y sus alrededores para evitar atraer a los nifios.

Dispositivos de seguridad

- Se debe utilizar una cubierta de seguridad u otro dispositivo de proteccion de
seguridad, o asegurar todas las puertas y ventanas (donde corresponda) para
evitar el acceso no autorizado al spa.

- Las barreras, cubiertas, alarmas o dispositivos de seguridad similares son
ayudas utiles, pero no son sustitutos de la supervision continua y competente
de un adulto.

Equipo de seguridad

- Se recomienda mantener el equipo de rescate (p. €j., un aro salvavidas) en el
spa (si corresponde).

- Mantenga cerca del spa un teléfono que funcione y una lista de numeros
telefonicos de emergencia.

Uso seguro del spa

- Anime a todos los usuarios, especialmente a los nifios, a aprender a nadar.

- Aprenda los primeros auxilios basicos (reanimacién cardiopulmonar: RCP) y
actualice sus conocimientos periodicamente. Esto puede ser crucial para
salvar vidas en caso de emergencia.

- Instruya a todos los usuarios del spa, incluidos los nifios, sobre qué hacer en
caso de emergencia.

- Nunca bucee en una masa de agua poco profunda. Esto puede provocar
lesiones graves o la muerte.
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- No use el spa cuando consuma alcohol 0 medicamentos que puedan afectar a
la capacidad del bafista para usar el spa de manera segura.

- Cuando se usen cubiertas, retirelas completamente de la superficie del agua
antes de acceder al spa.

- Proteja a los ocupantes del spa de enfermedades relacionadas con el agua
aconsejandoles que mantengan el agua tratada y que tengan unos buenos
habitos de higiene. Consulte las pautas de tratamiento de agua en el manual
del usuario.

- Aimacene los productos quimicos fuera del alcance de los nifios.

- Utilice la sefializacion provista en el spa 0 a 2000 mm del spa en una posicion
visible y que destaque.

- Al retirar las escaleras extraibles, deben almacenarse de manera segura donde
los nifos no puedan subirse a ellas.

CONSULTE A SU MEDICO PARA OBTENER RECOMENDACIONES.
PRECAUCION:

* Recomendamos encarecidamente no desplegar ni inflar el spa si la
temperatura ambiente es inferior a 15 °C (59 °F). Sugerimos inflar el spa en el
interior y luego continuar con la instalacion en el exterior. Si la temperatura
exterior es inferior a 6 °C (42,8 °F), el calentador del spa debe estar siempre
encendido. En este modo, el sistema Freeze Shield™ puede mantener la
temperatura interna entre 6 °C (42,8 °F) y 10 °C (50 °F) para evitar dafios,
como la congelacion del agua en las 8 tuberias o en el sistema de circulacion.
Importante: si el sistema Freeze Shield™ no funciona, apareceran alarmas en
el spa. Asegurese de verificar el estado de su spa si la temperatura exterior es
inferior a 6 °C (42,8 °F). En caso de una ausencia prolongada en el hogar
cuando existe el riesgo de que las temperaturas caigan por debajo de los 6 °C
(42,8 °F), sugerimos desmontar el spa y almacenarlo como se indica.

* No use el spa solo.

* Las personas con enfermedades infecciosas no deben usar un spa.

* No use el spa inmediatamente después de haber realizado un ejercicio intenso.

* Siempre entre y salga del spa lenta y cautelosamente. Las superficies mojadas
son resbaladizas.

* Para evitar daar la bomba, el spa nunca debe utilizarse si no se ha llenado de
agua.

« Salga inmediatamente del spa si el usuario se siente incomodo 0 somnoliento.

+ Cada vez que se vacie el spa, el filtro debe limpiarse (y drenarse/secarse, si es
necesario).

* No se realizara ninguna dosificacién manual de productos quimicos mientras
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los bafistas estén en el spa.

* Nunca afiada agua a los quimicos. Afiada siempre los productos quimicos al
agua para evitar vapores intensos o reacciones violentas que puedan resultar
en un rocio quimico peligroso.

+ Con respecto a la informacidn relacionada con la limpieza, el mantenimiento
del agua y la eliminacion del agua, consulte la seccion «<MANTENIMIENTO».

* Con respecto a la informacion relativa a la instalacion, consulte el siguiente
parrafo del manual.

NOTA:

+ Examine el equipo antes de usarlo. Notifique a Bestway en la direccion de
servicio de atencion al cliente que se indica en este manual sobre cualquier
pieza dafiada o faltante en el momento de la compra. Verifique que los
componentes del equipo se correspondan con los modelos que tenia la
intencidn de comprar.

* Este producto no esta destinado para su uso comercial.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

UBICACION SELECCIONADA

Cableado interior y exterior, sobre tierra y portatil, y spa portatil

ADVERTENCIA: la ubicacion seleccionada debe ser capaz de

soportar la carga esperada.

ADVERTENCIA: se debe proporcionar un sistema de drenaje

adecuado para tratar el desbordamiento de agua para instalaciones

tanto interiores como exteriores.

* Mantenga puesta siempre la cubierta del spa para minimizar la
pérdida de calor durante el calentamiento del spa entre usos (pero
no mientras se esta utilizando). Asegurese de que la cubierta esté
bien ajustada, segun las instrucciones para maximizar el
aislamiento. Se recomienda que la cubierta, cuando no esté en uso,
se mantenga alejada del suelo para mantenerla limpia
(especialmente el lado méas cercano a la superficie del agua del
spa). La cubierta debe guardarse en un lugar adecuado, donde no
pueda dafarse o causar danos.

» Compruebe la temperatura del agua establecida y considere
reducirla en los momentos en que el spa no estara normalmente en
uso.

* Dependiendo de las condiciones externas, considere apagar el
calentador por completo si no usa el spa durante un periodo
prolongado de tiempo (el spa ofrece esta opcion, pero mantiene la
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desinfeccidn residual/los valores de pH).

+ Se recomienda usar una tela aislante para el suelo, debajo del spa,
para minimizar la pérdida de calor por la parte inferior del spa.

» Mantenga los filtros limpios para preservar las condiciones de
funcionamiento adecuadas para la bomba y evitar la sustitucion y
recalentamiento innecesarios del agua.

* Mantenga el spa lejos del &rea de descanso para minimizar la
perturbacion del ruido.

+ Se recomienda solicitar a un contratista cualificado o a un ingeniero
estructural que verifique si el material de soporte es lo
suficientemente resistente para soportar la carga maxima de disefio
del spa, el agua del spa y los bafistas. Lea la informacién de peso
de llenado en el paquete.

» Mantenga una distancia de al menos 1 m alrededor del spa.

* Consulte a la autoridad del gobierno local sobre las regulaciones de
agua relacionadas con el suministro de agua conveniente para
llenar el spa.

+ Se recomienda consultar a expertos y/o autoridades locales para
aplicar las leyes/regulaciones locales o nacionales relacionadas con
el vallado a prueba de nifios, barreras de seguridad, iluminacion y
otros requisitos de seguridad.

* No coloque la cubierta en el suelo ni en ninguna otra superficie sucia
cuando no esté colocada en el spa.

+ Cuando se utiliza el spa, la cubierta debe colocarse en un area
limpia y seca, de lo contrario puede coger suciedad y bacterias. Las
cubiertas no deben colocarse en mesas de madera o cubiertas de
madera debido al riesgo de decoloracion de la madera. Un
levantador de cubierta, o un dispositivo similar, es util para asegurar
que la cubierta no entre en contacto con el suelo. Se recomienda
encarecidamente utilizar un levantador de cubiertas para los spas
con la configuracion de alquiler.

IMPORTANTE: debido al peso combinado del Lay-Z-Spa, el agua y

los usuarios, es extremadamente importante que la base donde esté

instalado el Lay-Z-Spa sea suave, plana, nivelada y capaz de
aguantar uniformemente el peso durante todo el periodo que el

Lay-Z-Spa esté instalado (no en la moqueta u otro material similar). Si

el Lay-Z-Spa se coloca en una superficie que no cumple con estos

requisitos, cualquier dafio causado por un soporte inadecuado no esta
cubierto por la garantia del fabricante. Es responsabilidad del
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propietario del Lay-Z-Spa garantizar la integridad de la ubicacién en

todo momento.

1. Instalacion en interior:

Tenga en cuenta los requisitos especiales si instala el spa en
interiores.

» La humedad es un efecto secundario natural de la
instalacion de Lay-Z-Spa. Determine los efectos de la
humedad en el aire sobre la madera, el papel, etc.
expuestos en la ubicacion propuesta. Para minimizar estos
efectos, se recomienda proporcionar una ventilaciéon
abundante en el area seleccionada. Un arquitecto puede
ayudar a determinar si se necesita mas ventilacion.

 Consulte a su autoridad gubernamental local para conocer
las normas de instalacion.

* Mantenga un tratamiento adecuado del aire en la camara
del spa (ventilacion y deshumidificacién) regularmente para
preservar la seguridad y el confort de los baniistas.

* No instale el spa sobre moqueta u otros materiales del
suelo (p. €j., corcho no tratado, madera u otros materiales
porosos) que potencian o acumulan la humedad y las
bacterias, o que podrian verse afectados por los productos
quimicos para el tratamiento del agua que se utilizan en el
spa.

* Vacie el spa antes de retirarlo de la camara o edificio.

2. Instalacién al aire libre:

* Durante el llenado, vaciado o uso, el agua puede salirse del
spa. Por lo tanto, el Lay-Z-Spa debe instalarse cerca de un
desague del suelo.

* No deje la superficie del spa expuesta a la luz solar directa
durante largos periodos de tiempo.

» Consulte a los instaladores profesionales locales para
conocer las condiciones ambientales, como las aguas
subterraneas y el riesgo de heladas.

* Recomendado para proteger el spa de la exposicién directa
a la luz solar por una cubierta cuando no esté en uso.
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LISTA DE VERIFICACION ANTES DE LA INSTALACION

COMPROBACION DE
PIEZAS

Examine el equipo antes de utilizarlo.
Notifique al servicio de atencion al cliente
de Bestway® sobre cualquier pieza
dafiada o faltante en el momento de la
compra. Verifique que los componentes
del equipo se corresponden con los
modelos que tenia la intencion de
comprar. Utilice los diagramas que
figuran a continuacion como referencia.
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INSTALACION
.

| INSTRUCCIONES
I PARAUSO
| ENINVIERNO

|
| Es importante seguir estas instrucciones si instala el spa durante el invierno. Esto evitara I
dafios al material de PVC y alargara la vida del producto significativamente. I
| + Si la temperatura ambiente es inferior a 10 °C (50 °F), sugerimos mantener el embalaje en el
interior, donde la temperatura sea superior a 15 °C (59 °F) durante al menos 2 horas antes |
de inflarlo. Esto hara que el revestimiento del spa sea mas flexible y mas facil de instalar.
+ Abra el embalaje en la misma habitacién donde la temperatura sea superior a 15 °C (59 °F)
e infle el spa con el calentador.
|+ Coloque el revestimiento del spa en el exterior en la posicion deseada, conecte el calentador
I y lliénelo de agua.
Importante: la temperatura del agua utilizada para llenar el spa debe ser superior a
| 6°C (42,8 °F); de lo contrario, cuando empiece a funcionar con el calentador, aparecera
la alarma E03. |

Importante: si el sistema Freeze Shield™ no funciona, apareceran alarmas en el spa.
Asegurese de verificar el estado de su spa si la temperatura exterior es inferior a 6 °C (42,8 °F). |
| En caso de una ausencia prolongada en el hogar cuando existe el riesgo de que las
| temperaturas caigan por debajo de los 6 °C (42,8 °F), sugerimos encarecidamente desmontar el I
spa y almacenarlo como se indica. Cuando monte el spa, la funcién de calentamiento
| automatico se activara. En estas condiciones, el spa se puede usar cuando la temperatura sea
Jnferiora6°C (428°F). |
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(PRUEBA DE PRCD
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NOTA: ilustraciones con fines Unicamente ilustrativos.

Puede no reflejar el producto real. No a escala.

1. Inserte el enchufe.

2. Pulse el boton «RESET» (reinicio); la luz indicadora se enciende.
3. Pulse el boton « TEST» (prueba); la luz indicadora se apaga.

4. Pulse el boton «kRESET» (reinicio); la luz indicadora se enciende.
5. Pulse el botén «On/Off» (encender/apagar) durante 2 segundos; la bomba esta lista para su uso.

ADVERTENCIA: antes de insertar el enchufe en una toma de corriente, asegurese de
que la tasa de corriente de la toma es adecuada para la bomba.

ADVERTENCIA: utilizar un alargador o un adaptador multienchufe con el calentador del
spa puede provocar el sobrecalentamiento del enchufe, causando dafios al equipo y los
elementos circundantes. El spa es un electrodomeéstico de clase | y debe conectarse
directamente a una toma de corriente con conexion a tierra. Se recomienda usar una
unica toma de corriente resistente a la humedad y con capacidad para cargas de alta
potencia. Revise el enchufe y la toma de corriente con regularidad para comprobar si hay
sefiales de dafios antes de utilizar el spa; no lo utilice si el enchufe o la toma estan
dafiados. Si tiene dudas sobre la calidad del suministro eléctrico, consulte a un electricista
cualificado antes de utilizar el spa.

ADVERTENCIA: el enchufe de PRCD debe probarse antes de cada uso para evitar el
riesgo de descarga eléctrica.

ADVERTENCIA: no utilice la bomba sila prueba falla. Para recibir asistencia, visite la
_seccion de soporte de nuestro sitio weh: www.bestwaycorp.com. )

(TERMINAL DE ENLACE EQUIPOTENCIAL DE LA BOMBA DE SPA A
Se recomienda que un electricista cualificado conecte la bomba
del spa a un terminal de conexion equipotencial utilizando un
conductor de cobre sélido de 2,5 mm? como minimo.

\.

Durante el inflado, notara que sale aire del area donde la
manguera de aire se conecta a la bomba; esto es normal
por los requisitos técnicos.

Importante: no cubra los agujeros en la base de la
manguera de inflado, ya que esto inflara demasiado el
revestimiento y dafnard la estructura.

No utilice un compresor de aire para inflar la piscina.

No arrastre la piscina por terrenos irregulares, ya que esto podrla danar el forro.

Tiempo de inflado solo como referencia.
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USO DEL SPA
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A. BOTON DE BLOQUEO/DESBLOQUEO: la bomba tiene un bloqueo
automatico de 5 minutos; la luz se encendera. Para bloquear o desbloquear la
bomba, presione el botén de bloqueo/desbloqueo durante 3 segundos.

B. BOTON DEL TEMPORIZADOR DE AHORRO DE ENERGIA: disefiado para
ayudar a evitar el desperdicio de energia con la configuracién de tiempo y
duracion del ciclo de calentamiento del spa.

De esta forma, podra disfrutar de su spa en el momento que desee, sin tener que
dejar el calentador siempre encendido.

PASO 1: ajustar la duracién del calentamiento

1. Pulse el boton @ de la unidad; el boton @ LED empezara a parpadear.
2. Pulse el botén @ o @ para ajustar la duracion del calentamiento (de 1 a 999 horas).
3. Vuelva a pulsar el boton @ para confirmar la duracion del calentamiento.

PASO 2: establecer en cuantas horas A PARTIR DE AHORA se activara el calentador

1. Después de ajustar la duracion del calentamiento, el boton @LED empezara a parpadear.

2. Pulse el botén @ o @ para ajustar en cudntas horas tendrd lugar la activacion (de 0 a 999 horas).

3. Vuelva a pulsar el botén @ o sencillamente no toque nada durante 10 segundos para confirmar el ajuste. El
botén @ LED permanecera encendido y comenzard la cuenta atras para la activacion del calentador.

Para modificar la configuracién del temporizador: pulse el boton @ y use los botones @ o @ para ajustarlo.
Cancelar la configuracion: pulse el boton @ durante 2 segundos.

NOTA: tras establecer la configuracién, la pantalla muestra de forma alterna la temperatura y el tiempo actuales.
NOTA: el ajuste del temporizador (nimero de horas con el calentador ENCENDIDO) se puede establecer de 1 a
999 horas;

el ajuste del tiempo de reserva (en cuantas horas A PARTIR DE AHORA el calentador empezara a funcionar) se
puede configurar de 0 a 999 horas. Si el temporizador esté configurado a 0 horas, el sistema de calefaccién se
activara de inmediato.

Tenga en cuenta que el temporizador funciona una vez por uso: el usuario establece la duracién del ciclo de
calefaccion y en cuantas horas a partir de ahora empezar el ciclo de calentamiento. El temporizador NO se repite
hasta que se reinicia.

C. BOTON DE CALEFACCION: utilice este botdn para activar el sistema de
calefaccion. Cuando la luz situada sobre el botdn de calentamiento se ponga roja,
el sistema de calefaccion se habra activado.

Cuando la luz se ponga verde, el agua estara a la temperatura establecida y el
sistema de calefaccion se pondra en reposo.

NOTA: si el sistema de calefaccion esta activado, el sistema de filtracion se
iniciara automaticamente.

NOTA: después de apagar el sistema de calefaccion, el sistema de filtracion
seguira funcionando.

NOTA: si el calentador del spa esta encendido cuando la temperatura del agua
es inferior a 6 °C (42 8 °F), el sistema de calefaccion calentara el agua hasta
10 °C (50 °F)automaticamente.

D. BOTON DEL SISTEMA DE MASAJE: use este botén para activar el sistema
de masaje, que tiene una funcién de apagado automatico de 30 minutos. La luz
situada sobre el botén del sistema de masaje se pone roja cuando esta activado.
IMPORTANTE: no ejecute el sistema de masaje cuando la cubierta esté
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colocada. El aire puede acumularse dentro del spa y causar dafios irreparables a
la cubierta y lesiones corporales.

NOTA: la calefaccion y el sistema de masaje funcionan a la vez para crear una
experiencia de masaje calido.

E/G. BOTONES DE AJUSTE DE LA TEMPERATURA: al pulsar los
botones para aumentar o reducir la temperatura, el LED parpadeara.
Cuando esté parpadeando, puede ajustar la temperatura deseada. Si
mantiene pulsados estos botones, los valores aumentaran o disminuiran
rapidamente.

El nuevo ajuste de temperatura permanecera en la pantalla LED durante
3 segundos para confirmar el nuevo valor.

NOTA: la temperatura predeterminada es de 35 °C (95 °F).

NOTA: el ajuste de temperatura varia de 20 °C (68 °F) a 40 °C (104 °F).

F. BOTON ON/OFF: presione este botén durante 2 segundos para
activar el panel de control; la luz se vuelve verde. Pulse este boton
durante 2 segundos para desactivar todas las funciones activadas
actualmente.

H. CONMUTACION CELSIUS/FAHRENHEIT: la temperatura se puede
mostrar en grados Fahrenheit o Celsius.

I. BOTON DEL FILTRO DE AGUA: este botdn enciende y apaga la
bomba del filtro.La luz situada sobre el botdn del filtro de agua se pone
roja cuando esta activado.

LED DEL TEMPORIZADOR DE AHORRO DE ENERGIA:

este LED indica cuando esta configurando la duracién de la calefaccion.
La luz estara encendida cuando la funcién de calefaccién empiece a
funcionar.

Este LED indica cuando esta estableciendo en cuantas horas A PARTIR
DE AHORA se activara el calentador. Cuando la luz esta encendida, la
funcién del temporizador de ahorro de energia esta activada.

NOTA: el consumo del CALENTADOR DE AGUA puede cambiar en las siguientes
condiciones:

+ cuando la temperatura exterior es inferior a 15 °C (59 °F);

* si la cubierta no esta colocada cuando la funcién de calefaccion esta activada.

NOTA: para mostrar la temperatura actual del agua, ejecute el sistema de filtro durante al
menos un minuto.

La temperatura del agua probada por un termémetro externo puede variar en relacion con la
temperatura que aparece en el panel del spa hasta aproximadamente 2 °C (35,6 °F).

INSTRUCCIONES DE USO EN INVIERNO

» Puede mantener el spa encendido durante el invierno cuando la temperatura sea inferior
a 6 °C (42,8 °F). El sistema Freeze Shield™ mantiene automaticamente la temperatura
del agua entre 6 °C (42,8 °F) y 10 °C (50 °F), y evita que el agua se congele.

Importante: si la temperatura exterior es inferior a 6 °C, el calentador del spa debe estar
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siempre encendido. En este modo, el sistema Freeze Shield™ puede mantener la

temperatura interna entre 6 °C (42,8 °F) y 10 °C (50 °F) para evitar dafios, como la

congelacion del agua en las tuberias o en el sistema de circulacion.

Importante: si el sistema Freeze Shield™ no funciona, apareceran alarmas en el spa.

Asegurese de verificar el estado de su spa si la temperatura exterior es inferior a 6 °C

(42,8 °F). En caso de una ausencia prolongada en el hogar cuando existe el riesgo de que

las temperaturas caigan por debajo de los 6 °C (42,8 °F), sugerimos encarecidamente

desmontar el spa y almacenarlo como se indica.

» Cualquier dafio provocado por el uso del spa en estas condiciones es responsabilidad
del cliente. No utilice el spa cuando la temperatura ambiente alcance los =10 °C (14 °F).

REINICIO DE LA CALEFACCION

Cuando utilice el Lay-Z-SPA por primera vez, o después de un
largo periodo de inactividad, asegurese de presionar el boton de
reinicio en la bomba usando un objeto pequefio y fino.

Si la temperatura del panel de control (o la temperatura del agua)
no ha cambiado a las 4-5 horas de la activacion del sistema de
calefaccion, use un objeto fino para pulsar el BOTON DE REINICIO, y reinicie el
sistema de calefaccion.

IMPORTANTE: el sistema de calefaccion no funcionara si la temperatura exterior es
superior a 40 °C (104 °F) o si el Lay-Z- SPA esta bajo la luz solar directa. En estas
condiciones, espere hasta que llegue un momento mas frio del dia antes de
presionar el BOTON DE REINICIO con un objeto fino y reinicie el sistema de
calefaccion.

IMPORTANTE

Para alcanzar los 40 °C (104 °F), la duracién de calentamiento requerida se basa en la temperatura
inicial del agua y la temperatura ambiente, los siguientes datos son puramente de referencia. para
mostrar la temperatura actual del agua, ejecute el sistema de filtro durante al menos un minuto.

Temperatura ambiente| Temperatura del agua|Temperatura establecida|Duracion del calentamiento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

» Asegurese de cubrir el spa con la cubierta
del spa siempre que se active la funcion
de calefaccion. Si deja el spa descubierto,
aumentara la duracién de calentamiento
requerida.

» Cuando el spa esté montado y con agua,
no apague el calentador si la temperatura
es inferior a 6 °C (42,8 °F).

Tasa de potencia

Potencia del tubo
de masaje

Potencia del
elemento calefactor

Potencia de la
bomba de agua

220-240 V CA
50 Hz, monofasico
2050 W a 20 °C

800 W

2000 W a 20 °C.

50 W
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MANTENIMIENTO

PRECAUCION: debe asegurarse de que la bomba esta desenchufada antes de
empezar el mantenimiento del spa para evitar el riesgos de lesiones o la muerte.

Anadir aire: su spa requerira que se afiada aire adicional de vez en cuando.

Los cambios de temperatura del dia a la noche cambiaran la presién del spa 'y
pueden causar un cierto nivel de desinflado. Siga las instrucciones de montaje e
inflelo a la presion precisa necesaria.

Cuando necesite usar la bomba para el inflado, bloquee las mangueras para evitar
que el agua se escape; después desconecte la bomba y atornille la tapa (P00217)
para evitar que salga agua del tubo de aire.

)L

P6575ASS16

Mantenimiento de la cubierta
La cubierta debe limpiarse por dentro y por fuera periédicamente usando una solucion
adecuada que incluya una desinfeccién adecuada (por ejemplo, 10 mg/l de cloro libre).

Mantenimiento del cartucho del filtro

Para asegurarse de que el agua de su spa permanezca limpia, revise y limpie los
cartuchos del filtro todos los dias, siguiendo los pasos indicados a continuacion.
NOTA: recomendamos cambiar los cartuchos del filtro cada semana, o sustituirlos si

siguen sucios y descoloridos.
Cartucho del filtro (
v
% =\
Conjunto de filtros v @4 |

Mantenimiento del agua

Muchos contaminantes del agua se depositan en las superficies debajo de la linea de
agua. Estos pueden provocar el crecimiento de bacterias, algas u hongos. Se
recomienda limpiar los spas con la frecuencia necesaria. Transcurrido un tiempo, pueden
aparecer manchas persistentes o biopeliculas en las superficies accesibles debajo de la
linea de agua, o pueden darse altas concentraciones de sales o subproductos de
reaccion no deseados. Dependiendo de las condiciones higiénicas, la limpieza, la
visibilidad, el olor, los residuos y las manchas, se recomienda cambiar el agua
completamente y limpiar/desinfectar el spa. Al vaciar el spa, se deben seguir las normas
y las instrucciones para drenar el agua. Es necesario mantener el agua del spa limpia y
quimicamente equilibrada. La simple limpieza del cartucho del filtro no es suficiente para
realizar un mantenimiento adecuado; le recomendamos que utilice productos quimicos
para piscinas para mantener una quimica del agua adecuada y las tabletas de cloro o
bromo (no use granulos) con el dispensador de productos quimicos. La calidad del agua
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estara directamente relacionada con la frecuencia de uso, la cantidad de usuarios y el
mantenimiento general del spa. El agua debe cambiarse cada 3 dias si no se aplica un
tratamiento quimico. Es altamente recomendable usar agua del grifo para el llenado del
spa para minimizar la influencia de contenido no deseado, como minerales. Las zonas
para andar descalzo y las areas de descanso también deben limpiarse. El agua de
limpieza no puede entrar en el spa o en el ciclo de agua del mismo. La suciedad y los
agentes de limpieza deben enjuagarse con cuidado para que se drenen en los
alrededores del spa.

Nota: le recomendamos que se duche antes de usar el Lay-Z-Spa, ya que los
productos cosméticos, las lociones y otros residuos de la piel pueden degradar
rapidamente la calidad del agua. Para utilizar el dispensador de productos
quimicos, siga las instrucciones detalladas a continuacion.

Uso de tabletas quimicas (no incluidas):

Importante: no use tabletas granuladas ni la arroje directamente al agua; los
quimicos se depositaran en el fondo y dafiaran el material y decoloraran el PVC.

Uso de liquido quimico (no incluido):

Importante: afada liquido quimico en el centro de la
piscina en pequenas dosis y evite el contacto directo
del quimico con la superficie del spa, ya que el
contacto directo de los quimicos con el material del spa
danara el material y decolorara la superficie.

NOTA: retire el dispensador de productos quimicos del spa cuando el spa esté en uso.
IMPORTANTE: después de realizar el mantenimiento quimico y antes de usar el spa,
utilice un kit de prueba (no incluido) para probar la quimica del agua. Recomendamos
mantener las condiciones del agua como se muestra en la siguiente tabla.

pH Alcalinidad total Cloro libre
7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

NOTA: la garantia no cubre los dafos resultantes de desequilibrios quimicos. Los
productos quimicos para piscinas son potencialmente toxicos y deben manejarse
con cuidado. Existen riesgos graves para la salud debido a los vapores quimicos y al
etiquetado y almacenamiento incorrectos de los contenedores de productos
quimicos. Consulte a su distribuidor local de suministros para piscinas para obtener
mas informacion sobre el mantenimiento quimico. Preste mucha atencion a las
instrucciones del fabricante del producto quimico. La garantia no cubre los dafios
causados por el uso indebido de productos quimicos y la mala gestion del agua del
spa.

Importante: el uso excesivo de productos quimicos decolorara el estampado y todos
los puntos del material del spa 'y, en el peor de los casos, dafiara la estructura del
revestimiento del spa.
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DESMONTAJE Y ALMACENAMIENTO

DRENAJE DEL SPA

3.

Asegurese de que el spa y la bomba estén completamente secos. Esto es esencial para
prolongar la vida util del spa. Recomendamos utilizar la bomba para secar el spa, la bomba
y las tuberias. Retire los conjuntos de filtros y deseche los cartuchos de filtro usados.
Vuelva a colocar los dos tapones de cierre en las valvulas de entrada y salida del spa. Es

recomendable guardar el spa en su paquete original en un lugar seco y calido (por encima
de los 15 °C, esto es, 59 °F).

LIMPIEZA DEL SPA

Los residuos de detergente y los solidos disueltos de los trajes de bafio y los
productos quimicos pueden acumularse en las paredes del spa. Use agua y jabdn
para limpiar las paredes y enjuaguelas bien.

NOTA: NO utilice cepillos duros ni productos de limpieza abrasivos.
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DESINFLADO

El spa esta equipado con una funcién de desinflado para eliminar todo el aire del
interior de la camara y facilitar su empaquetamiento y almacenamiento.

Vélvulade B P61727ASS18
tornillo

P61726ASS18

REPARAR

Para la pieza de PVC.

Si el spa esta roto o perforado, use el parche de reparacion de alta resistencia suministrado.

1. Limpie el rea a reparar.

2. Pele el parche con cuidado.

3. Presione el parche sobre el area a reparar.

4. Espere 30 segundos antes de inflar.

Para material de PVC Tritech.

Si el spa esta roto o perforado, use el parche de reparacion de PVC y el pegamento (no incluidos) siguiendo estos pasos:
1. Limpie y seque el area a reparar.

2. Corte el parche de PVC suministrado al tamafio apropiado.

3. Use pegamento (no incluido) para cubrir un lado del parche recién cortado. Asegurese de que el pegamento se distribuye
uniformemente.

4. Espere 30 segundos y, seguidamente, coloque el parche cortado con pegamento sobre el area dafiada.

5. Alise las burbujas de aire que puedan quedar debajo y presione firmemente durante dos minutos.

6. El producto vuelve a estar listo para su uso. Repita este proceso si se producen mas fugas.

7. Espere 30 minutos antes de inflar

Eliminacién

Los productos eléctricos residuales no deben desecharse con la basura doméstica. Recicle en las instalaciones
correspondientes. Consulte con las autoridades locales o su distribuidor para obtener consejos de reciclaje.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Bestway se esfuerza por ofrecer los spas con menos problemas del mercado.
Si experimenta alguin problema, no dude en ponerse en contacto con Bestway o con su distribuidor autorizado. Estos son
algunos consejos Utiles para ayudarle a diagnosticar y rectificar algunas fuentes comunes de problemas.

Problemas

Posibles causas

Soluciones

La bomba no funciona.

- Fallo de alimentacion.
- Circuitos de alimentacion rotos.

- Compruebe la fuente de alimentacion.
- Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web:
www.bestwaycorp.com.

La bomba no calienta
adecuadamente.

- Temperatura ajustada demasiado baja.
- Cartucho del filtro sucio.
- Protector térmico desconectado.
- El spa no esta cubierto.
- Fallo en el elemento calefactor o
corte del fusible.

- Ajustado a una temperatura demasiado alta; consulte la seccion de
funcionamiento de la bomba.

- Limpie/sustituya el cartucho del filtro, consulte la seccion de limpieza y
sustitucion del cartucho del filtro.

- Desenchufe la bomba y coloque el enchufe en un lugar seco y fresco.Reinicie la
bomba solo cuando la temperatura del agua disminuya a 35 °C (95 °F) o menos.

- Coloque la cubierta

- Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web:
www.bestwaycorp.com.

El sistema Lay-Z-Massage
no funciona.

- La bomba de aire se esta
sobrecalentando.

- El Lay-Z-Spa-Massage se detiene
automaticamente.

- La bomba de aire esta rota.

- Desconecte la bomba y espere dos horas hasta que la bomba se haya
enfriado. Inserte el enchufe y pulse el botén del sistema Lay-Z-Massage.

- Pulse el botén del sistema Lay-Z-Massage para reactivarlo.

- Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web:
www.bestwaycorp.com.

Los adaptadores de la bomba no
estan nivelados con los
adaptadores del spa.

Es normal que el PVC cambie de forma,
ya que es una de sus caracteristicas.

- Eleve la bomba con madera u otro tipo de material aislante para nivelar
los adaptadores de la bomba con los adaptadores del spa.

Fuga en la piscina del spa.

- El spa esta roto o perforado.
- La valvula de aire esta suelta.

- Utilice el parche de reparacion suministrado.

- Con agua jabonosa, cubra la vélvula de aire para comprobar si hay fugas de aire; si
es asi, use la llave provista para sujetar la valvula de aire siguiendo estos pasos:

1. desinfle el SPA;

2. con una mano, sujete la parte trasera de la valvula de aire desde el lado interior de la
pared del spa y gire la llave en sentido horario.

El agua no esta limpia.

- Tiempo de filtrado insuficiente.
- Cartucho del filtro sucio.
- Mantenimiento inadecuado del agua.

- Aumente el tiempo de filtracion.

- Limpie/sustituya el cartucho del filtro (consulte la seccion de limpieza y sustitucion del
cartucho del filtro).

- Consulte las instrucciones del fabricante del producto quimico.

Fallo la prueba del PRCD.

Hay algun problema con
el SPA.

Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web:
www.bestwaycorp.com.

El panel de control no funciona.

El panel de control tiene un bloqueo
automatico, que se activa tras 5 minutos def
inactividad. La pantalla LED tiene un icono|

i el icono de bloqueo esté destacado,
el panel de control esta bloqueado.
- El panel de control no esta activado.

- Para desbloquear el panel de control, pulse el boton @f8ldurante 3
segundos. Si el panel de control no se desbloquea, reinicie la
bomba: desenchufela y enchufela.

- Mantenga pulsado el botén de encendido/apagado durante 2
segundos. Si el problema persiste, visite la seccion de soporte de
nuestro sitio web: www.bestwaycorp.com.

¢Qué tipo de productos
quimicos deben usarse para
el mantenimiento del agua?

Consulte a su distribuidor local de productos quimicos para obtener mas informacién sobre el
mantenimiento quimico. Preste mucha atencion a las instrucciones del fabricante del producto quimico.

Fugas de agua de los
adaptadores entre la
bomba y el spa.

- Faltan las juntas dentro de los
adaptadores de la bomba.

- Las juntas no estéan en la posicion
correcta.

- Las juntas estan dafiadas.

- Los adaptadores no estan
correctamente apretados.

- Inserte los tapones de cierre en los puertos del spa para evitar que el agua se
filtre y desconecte la bomba. - Compruebe que las juntas estén correctamente
colocadas.

- Si las juntas no estan correctamente colocadas, abra los engranajes y coloque
las juntas en la posicion correcta. www.bestwaycorp.com.

- Si las juntas estan dafiadas, debe sustituirlas. Para recibir asistencia, visite la
seccion de soporte de nuestro sitio web: www.bestwaycorp.com.

- Si las juntas no estan correctamente colocadas, los adaptadores no estan
correctamente apretados. Conecte la bomba al spa, apriete a mano los
adaptadores y retire los tapones de cierre de los puertos del spa. Si hay fugas,
apriete el adaptador hasta que desaparezcan.
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CcODIGOS DE ERROR

MOTIVOS

SOLUCIONES

Los sensores de flujo de agua
funcionan sin pulsar el boton
del filtro o de calefaccion.

1. Los pistones del sensor de flujo de agua no
volvieron a la posicion correcta.
2. Los sensores de flujo de agua estan rotos.

1. Desenchufe el enchufe con cuidado, golpee el lado de la bomba, aunque no
bruscamente, y vuelva a enchufarlo.

2. Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web:
www.bestwaycorp.com.

Después de iniciar las
funciones de filtrado y
calentamiento o durante las
mismas, los sensores de flujo
de agua no detectan el flujo de
agua.

1. Olvido retirar los 2 tapones de cierre del interior
de la piscina.

2. Los cartuchos del filtro estén sucios.

3. Active el filtro o el sistema de calefaccion y ponga
lamano delante del tubo de salida dentro de la
piscina para comprobar si nota que sale agua.

a. Sino sale agua, la bomba de agua esta rota.

b. Sale agua pero aparece la alarma E[]; los
sensores de flujo de agua estan rotos.

4. Blogueo del filtro

5. Tuberias dobladas o flujo de agua deficiente a
través de las tuberias de plastico del
revestimiento.

6. Los filtros de residuos estan bloqueados: el agua
dura puede bloquear los filtros de residuos
debido a la acumulacién de calcio.

7. Arandelas deterioradas

Retire los 2 tapones de cierre antes de activar la calefaccion; consulte la
seccion de montaje del manual del usuario.

Retire el conjunto de filtros del interior de la piscina y pulse el boton del filtro
o de calentamiento. Si no aparece ninguna alarma, limpie o cambie los
cartuchos de filtro, instale el conjunto de filtros dentro de la piscina.

Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web:
www.bestwaycorp.com.

Limpie el filtro y compruebe si hay dafios. Sustitiyalo o reinstalelo segin
sea necesario. Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de
nuestro sitio web: www.bestwaycorp.com.

Revise la conexion del spa para comprobar si las tuberias estan dobladas.
Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web:
www.bestwaycorp.com.

Vacie el spa y coloque una manguera de jardin dentro de las tuberias para
limpiar los residuos. Realice la operacion desde el exterior y el interior del
spa para asegurarse de que se han eliminado todos los residuos. Use un
cepillo de dientes para eliminar los restos persistentes.

Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web:
www.bestwaycorp.com.

Compruebe si las arandelas del interior del acoplamiento presentan dafios.
Desenrosque los acoplamientos y retire la arandela para realizar una
inspeccion adicional. Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de
nuestro sitio web: www.bestwaycorp.com.
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El termémetro de la bomba lee
la temperatura del agua por
debajo de
4°C (40 °F).

1. La temperatura del agua es inferior a 4 °C (40 °F)
2. Sila temperatura del agua es superior a
7°C (44,6 °F), el termometro de la bomba esta
roto.

1. El'spa no esta disefiado para funcionar con temperaturas del agua inferiores a
4°C (40 °F). Desenchufe la bomba y vuelva a encenderla solo cuando la
temperatura del agua alcance los 6 °C (43 °F).

2. Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web:
www.bestwaycorp.com

El termémetro de la bomba lee
la temperatura del agua por
encima de 50 °C (122 °F).

1. La temperatura del agua es inferior a 50 °C (122 °F)
2. Sila temperatura del agua es inferior a
45°C (113 °F), el termémetro de la bomba esta
roto.

1. El spa no estd disefiado para funcionar con temperaturas del agua superiores a 40 °C (104 °F).

Desenchufe la bomba y vuelva a encenderla solo cuando la temperatura del agua

disminuyaa 38 °C (100 °F) o menos,

IMPORTANTE: antes de reiniciar la bomba, pulse el botdn de reinicio de la misma,

2. Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web:
www.bestwaycorp.com.

Hay problemas en las
conexiones del termometro de
la bomba.

1. Los conectores del termometro de la bomba no
funcionan correctamente.
2. Eltermémetro de la bomba esté roto.

Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web:
www.bestwaycorp.com.

Hay un problema en el
protector térmico de reinicio
manual.

El protector térmico de reinicio manual se
desconecta.

1. Desenchufe la bomba y pulse el boton de reinicio; a continuacién vuelva a enchufarla.

2. Silaalarma persiste, consulte la seccion del boton de reinicio del manual

3. Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web:
www.bestwaycorp.com.

Fall6 la conexién a tierra.

1. Hay algun problema en la conexion a tierra de su
vivienda.
2. Hay algin problema en la bomba.

Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web:
www.bestwaycorp.com.
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WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE
CHECKLISTE VOR DEM AUFBAU
AUFBAU

AUFBAUANLEITUNG FUR DEN WINTER
BENUTZUNG DES WHIRLPOOLS
WARTUNG

ABBAU UND LAGERUNG
FEHLERBEHEBUNG

FEHLERCODES

pg 072
pg 081
pg 082
pg 082
pg 085
pg 088
pg 090
pg 092

pg 093

SIE UNTER:

BESUCHEN SIE DEN YOUTUBE-KANAL VON BESTWAY

ANLEITUNGSVIDEOS FINDEN

BESTWAYCORP.COM/SUPPORT
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WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE [

SICHERHEITSANWEISUNGEN
Lesen, verstehen und beachten Sie samtliche Hinweise in dieser
Bedienungsanleitung, bevor Sie den Whirlpool aufstellen und verwenden.
WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN - BITTE LESEN
UND BEFOLGEN SIE ALLE ANWEISUNGEN.
ACHTUNG:

* Der Whirlpool ist tiber einen Trenntransformator oder eine
Fehlerstromschutzeinrichtung (RCD), deren Fehlerstrom 30 mA nicht Ubersteigt, zu
betreiben.

* Der Whirlpool ist tiber ein Netzkabel mit Stecker und PRCD mit einer
Auslosestromstarke von 10 mA an eine geerdete Netzsteckdose anzuschlieRen.

* Die Pumpe ist vor jeder Benutzung zu testen; befolgen Sie hierfir die Anleitung der
Pumpe.

* Falls das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch Hersteller, Kundendienst oder
entsprechend qualifiziertes Fachpersonal ersetzt werden, um die Gefahr von
Stromschlagen zu vermeiden.

* Zur Verringerung der Gefahr von Stromschlagen, verwenden Sie zum Anschliefen
des Gerats an die Stromversorgung keine Verlangerungskabel, sondern eine nahe
gelegene Steckdose.

« Wahrend der Benutzung darf sich kein Teil des elektrischen Gerats Uber dem
Whirlpool befinden.

« Stromfilhrende Teile, mit Ausnahme von Teilen mit extra niedriger
Sicherheitsspannung von maximal 12 V, dirfen durch im Pool befindliche Personen
nicht erreichbar sein; Bauteile, die elektrische Komponenten enthalten, missen mit
Ausnahme von Fernsteuerungen so positioniert und befestigt werden, dass sie
nicht in den Whirlpool fallen kénnen.

* Der Whirlpool ist an eine geerdete Stromquelle anzuschlieRen.

* Die Stromquelle an der Hauswand sollte sich mehr als 4 Meter entfernt vom Pool
befinden.

* ACHTUNG: Halten Sie den Netzstecker immer trocken und stecken Sie
niemals einen nassen Netzstecker in die Steckdose!

* Der Netzstecker ist direkt an eine fest installierte Steckdose anzuschlieRen.

* Nach Aufbau des Whirlpools muss die Steckdose weiterhin zuganglich sein.
ACHTUNG: Zur Vermeidung von Gefahren durch unbeabsichtigte Neueinstellung
des Temperaturbegrenzers, darf das Gerat nicht mit einem externen Schaltgerat,
wie einer Zeitschaltuhr, betrieben werden oder an einen Stromkreis angeschlossen
werden, der durch den Versorger regelmaRig ab- und angeschaltet wird.
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Nach einer Verwendungsdauer von 3-5 Jahren sollten Sie einen qualifizierten
Wartungstechniker vor Ort kontaktieren, um Sicherheit und reibungslosen Betrieb
Ihres Whirlpools zu gewahrleisten. Die Hauptkomponenten der elektrischen
Einheit, wie Heizelement, Geblasemotor und Sperrventile, sollten gegebenenfalls
von fachkundigen Personen tberpruft und ersetzt werden.

* ZUR VERMEIDUNG VON STROMSCHLAGEN IST DER WHIRLPOOL BEI
REGEN, GEWITTER ODER BLITZSCHLAG NICHT ZU BENUTZEN.

* Tragen Sie im Whirlpool keine Kontaktlinsen.

* Benutzen Sie den Whirlpool nicht wahrend der chemischen Aufbereitung.

* erwenden Sie keine Verlangerungskabel.

* Berthren Sie den Netzstecker beim Ein- und Ausstecken nicht mit nassen Handen.

* Trennen Sie das Gerat immer von der Stromversorgung:

- vor Reinigung oder anderen Wartungsarbeiten
- wenn es in Urlaubzeiten unbeaufsichtigt ist

* Wird das Gerat (ber einen langeren Zeitraum, wie in der Winterzeit, nicht
verwendet, sollte es demontiert und im Innenbereich aufbewahrt werden.

* Aus Sicherheitsgriinden ist nur Zubehor zu verwenden, das vom Poolhersteller
geliefert wird oder zugelassen wurde.

+ Stellen Sie den Whirlpool nicht auf rutschiger Oberflache auf und stellen Sie sicher,
dass auf der Oberflache vor dem Aufbau keine spitzen Gegenstande vorhanden
sind.

* Stellen Sie im Umkreis von 2 m um den Whirlpool keine elektrischen Geréate, wie
Lampen, Telefon, Radio oder Fernseher, auf.

* Achtung: Lesen Sie die Anweisungen, immer wenn Sie das Gerat aufbauen und
benutzen oder neu zusammenbauen.

* Bewahren Sie die Anweisungen sicher auf. Bei Verlust kontaktieren Sie bitte den
Hersteller oder greifen Sie auf die Webseite www.bestwaycorp.com zuriick.

* ACHTUNG: Zur Gewahrleistung der elektrischen Sicherheit ist ein PRCD im
Netzkabel integriert. Bei einem Fehlerstrom von mehr als 10 mA unterbricht
das Gerat die Stromversorgung. In einem solchen Fall ziehen Sie den
Netzstecker und unterlassen umgehend die Benutzung des Whirlpools.
Fiihren Sie selbstandig keinen Reset durch. Dariiber hinaus kontaktieren Sie
lhren Servicetechniker vor Ort und lassen Sie lhr Produkt tiberpriifen und
reparieren.

* Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren sowie von Personen mit physischen,
sensorischen oder mentalen Einschrankungen oder mangelnder Erfahrung und
Kenntnis benutzt werden, sofern sie entsprechend beaufsichtigt oder mit der
Bedienung des Gerates und den damit verbundenen Gefahren vertraut gemacht
wurden. Kinder durfen nicht mit dem Gerét spielen. (Fur Markte innerhalb der EU)
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* Reinigung und Wartung sind von Erwachsenen Uber 18 Jahren, die mit den
Gefahren von Stromschlagen vertraut sind, durchzufuhren. Dieses Gerat darf nicht
von Personen (einschlieBlich Kindern) mit physischen, sensorischen oder mentalen
Einschrankungen oder mangelnder Erfahrung und Kenntnis benutzt werden, sofern
sie nicht entsprechend beaufsichtigt oder durch eine fir sie verantwortliche Person
mit der Benutzung des Gerates vertraut gemacht werden. Kinder sind zu
beaufsichtigen, damit sie nicht mit dem Gerat spielen. (Ftr Mérkte auBerhalb der
EV)

» Wasser wirkt auf Kinder anziehend; bringen Sie nach jeder Benutzung die
Abdeckung an.

* Vergraben Sie Kabel nicht. Verlegen Sie die Kabel so, dass die Gefahr einer
Beschadigung durch Rasenmaher, Heckenscheren und andere Gerate vermieden
wird.

* GEFAHR - von Ertrinken (insbesondere bei Kindern unter 5 Jahren). Ergreifen Sie
Malnahmen, damit Kinder keinen unerlaubten Zugang zum Whirlpool erlangen.
Das kann durch eine erwachsene Person geschehen, die den Zugang
beaufsichtigt, oder durch eine am Whirlpool angebrachte Sicherheitsvorkehrung.
Um Unfalle wahrend der Benutzung zu vermeiden, sind Kindern durch eine
erwachsene Person standig zu beaufsichtigen.

* GEFAHR - von Verletzungen. Die Ansauganschltsse dieses Whirlpools sind in
ihrer GroRe genau auf den Wasserdurchfluss der Pumpe ausgelegt. Sollten
Ansauganschlisse oder Pumpe ausgetauscht werden missen, stellen Sie sicher,
dass die Durchflussrate kompatibel ist. Betreiben Sie den Whirlpool keinesfalls mit
defekten oder fehlenden Ansauganschllissen. Ersetzen Sie niemals einen
Ansauganschluss durch einen mit einer geringeren Durchflussrate als auf dem
urspringlichen Ansauganschluss angegeben.

* VERLETZUNGSGEFAHR. Betreiben Sie den Whirlpool keinesfalls mit defekten
oder fehlenden Einlass- oder Auslassschlauchen. Versuchen Sie nicht, die
Einlass-/Auslassschlauche auszutauschen. Wenden Sie sich bitte an lhren
Kundendienst.

* STROMSCHLAGGEFAHR. Aufstellung mindestens 2 m von allen
Metalloberflachen entfernt.

+ STROMSCHLAGGEFAHR. Bedienen Sie keine Elektrogerate mit nassen Handen
oder wahrend Sie sich in Ihrem Whirlpool befinden. Stellen Sie im Umkreis von 2 m
um den Whirlpool keine elektrischen Gerate, wie Lampen, Telefon, Radio oder
Fernseher, auf.

* Bedenken Sie, dass der fir die Nutzung angenehme Temperaturbereich
moglicherweise niedriger ist als die Temperaturobergrenze.

* Wahrend der Schwangerschaft kann der Aufenthalt in heillem Wasser dem Fétus
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schaden. Beschranken Sie die Nutzungsdauer auf jeweils 10 Minuten.
+ SO VERMINDERN SIE DIE VERLETZUNGSGEFAHR:

A. Die Wassertemperatur im Whirlpool sollte 40 °C (104 °F) nicht Ubersteigen. Fr
einen gesunden Erwachsenen gelten Wassertemperaturen zwischen 38 °C
(100°F) und 40 °C (104°F) als angenehm und unbedenklich. Wenn die
Nutzungsdauer 10 Minuten Ubersteigt, werden fiir kleine Kinder niedrigere
Temperaturen empfohlen.

B. Da zu heilBe Wassertemperaturen im frihen Schwangerschaftsstadium zu
Schaden am Fétus fiihren kdnnen, sollte (mdglicherweise) Schwangere die
Wassertemperatur auf 38 °C (100 °F) begrenzen.

C. Bevor Sie in den Whirlpool steigen, sollten Sie die Wassertemperatur mit einem
genauen Thermometer messen, da das Gerat zur Temperaturregelung
Toleranzen aufweist.

D. Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Arzneimitteln vor oder wahrend der
Benutzung des Whirlpools kann zu Bewusstlosigkeit und moglicherweise
Ertrinken fuhren.

E. Ubergewichtige Personen und Personen mit Herzkrankheiten, niedrigem oder
hohem Blutdruck, Kreislaufproblemen oder Diabetes sollte vor der Benutzung
des Whirlpools einen Arzt konsultieren.

F. Personen, die Medikamente einnehmen, sollte vor der Benutzung des Whirlpools
einen Arzt konsultieren, da einige Arzneimittel zu Benommenheit fiihren,
wahrend sich andere auf Herzfrequenz, Blutdruck und Kreislauf auswirken.

G. Vermeiden Sie es, |hren Kopf unter Wasser zu tauchen.

H. Vermeiden Sie es, Poolwasser zu schlucken.

+ SO VERMINDERN SIE DIE VERLETZUNGSGEFAHR: Fiillen Sie keinesfalls
Wasser mit einer Temperatur von mehr als 40 °C (104 °F) direkt in den Whirlpool.
* Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Arzneimitteln erh6ht erheblich die Gefahr
lebensbedrohlicher Hyperthermie. Hyperthermie tritt auf, wenn die Temperatur im
Inneren des Korpers auf mehrere Grad tber der normalen Korpertemperatur von

37 °C (98,6 °F) ansteigt. Die Anzeichen fiir Hyperthermie sind ein Anstieg der

Temperatur im Inneren des Korpers, Schwindelgefiihl, Abgeschlagenheit,

Benommenheit und Ohnmacht. Die Folgen von Hyperthermie sind unter anderem

Hitzeunempfindlichkeit; Unfahigkeit, die geeignete Aufenthaltsdauer im Whirlpool

einzuschatzen; Verkennen drohender Gefahr; Schadigung des Fotus bei

Schwangeren; korperliche Unfahigkeit, den Whirlpool zu verlassen;

Bewusstlosigkeit mit Gefahr des Ertrinkens.

* Elektroinstallationen sollten die Anforderungen nationaler Normen erfiillen. Lassen

Sie sich von einem qualifizierten Elektriker in allen Fragen beraten.

* Diese Warnungen, Anweisungen und Sicherheitsrichtlinien beschéaftigen sich mit
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einigen haufigen Risiken in Verbindung mit Freizeitaktivitaten rund ums Wasser,

decken jedoch nicht alle Risiken und Gefahren umfassend ab. Lassen Sie beim

Genielen Ihrer Wasseraktivitaten Vorsicht, gesunden Menschenverstand und

gutes Urteilsvermdgen walten. Bewahren Sie diese Informationen zur spateren

Verwendung auf. Abhangig vom Typ des Whirlpools konnen folgende

Informationen zusétzlich zur Verfligung gestellt werden:

Sicherheit fur Nichtschwimmer

- Standige, aktive und aufmerksame Beaufsichtigung von schlechten Schwimmern
und Nichtschwimmern durch befahigte Erwachsene ist insbesondere in
Fitness-Whirlpools zu jedem Zeitpunkt erforderlich (denken Sie daran, dass fir
Kinder unter funf Jahren die hochste Gefahr des Ertrinkens besteht).

- Bestimmen Sie bei jeder Benutzung des Whirlpools einen beféhigten
Erwachsenen als Aufsicht.

- Schlechte Schwimmer oder Nichtschwimmer sollten personliche
Schutzausriistung verwenden, insbesondere bei Benutzung eines
Fitness-Whirlpools.

- Ist der Whirlpool nicht in Benutzung oder nicht beaufsichtigt, entfernen Sie alles
Spielzeug aus dem Whirlpool und dessen Umgebung, damit Kinder nicht dazu
verleitet werden, sich in seiner Nahe aufzuhalten.

Sicherheitsvorrichtungen

- Verwenden Sie eine Sicherheitsabdeckung oder andere Sicherheitsvorkehrung
oder sichern Sie (gegebenenfalls) alle Tiren und Fenster, um unberechtigten
Zugang zum Whirlpool zu verhindern.

- Absperrungen, Abdeckungen, Alarme oder ahnliche Sicherheitsvorrichtungen sind
wirkungsvolle Hilfsmittel, ersetzen jedoch nicht die standige Aufsicht durch
befahigte Erwachsene.

Sicherheitsausristung

- Es wird empfohlen, (gegebenenfalls) Rettungsausriistung (z. B. einen
Rettungsring) in Nahe des Whirlpools bereitzuhalten.

- Bewahren Sie ein funktionsfahiges Telefon und eine Liste mit Notfallnummemn in
Nahe des Whirlpools auf.

Sichere Benutzung des Whirlpools

- Ermutigen Sie alle Benutzer, insbesondere Kinder, schwimmen zu leren.

- Erlernen Sie Erste-Hilfe-Manahmen (Herz-Lungen-Wiederbelebung, HLW) und
frischen Sie diese Kenntnisse regelmaBig auf. Das kann in Notféllen Leben retten.

- Unterweisen Sie alle Benutzer, auch Kinder, im Verhalten in Notféllen.

- Springen Sie niemals in flaches Wasser. Dies kann zu ernsten Verletzungen oder
zum Tod flhren.

- Benutzen Sie den Whirlpool nicht unter Einfluss von Alkohol oder Medikamenten,
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da die sichere Benutzung des Whirlpools nicht gewahrleistet sein konnte.

- Wenn Sie Abdeckungen verwenden, entfernen Sie sie vor Benutzung des
Whirlpools vollstandig.

- Schutzen Sie die Benutzer des Whirlpools vor wasserbezogenen Krankheiten,
indem Sie das Wasser entsprechend aufbereiten und HygienemaBnahmen
treffen. Richten Sie sich nach den Anweisungen zur Wasseraufbereitung im
Benutzerhandbuch.

- Bewahren Sie Chemikalien auBer Reichweite von Kindern auf.

- Verwenden Sie die mitgelieferten Schilder am Whirlpool oder im Umkreis von 2 m
um den Whirlpool an einer gut sichtbaren Stelle.

- Abnehmbare Leitern sollten nach dem Abnehmen an einem sicheren Ort gelagert
werden, damit Kinder sie nicht zum Klettern verwenden.

KONSULTIEREN SIE IHREN ARZT FUR EMPFEHLUNGEN.
ACHTUNG:

* Wir empfehlen dringend, den Whirlpool nicht zu entfalten und aufzublasen, wenn
die Umgebungstemperatur unter 15 °C liegt. Sie konnen den Whirlpool im
Innenbereich aufblasen und dann drauen mit dem Aufbau fortfahren. Liegt die
Aufentemperatur niedriger als 6 °C, ist die Heizung des Whirlpools standig
eingeschaltet zu lassen. In diesem Betriebsmodus kann das
Freeze-Shield™-System die Innentemperatur zwischen 6 °C und 10 °C halten, um
Schaden, wie gefrierendes Wasser in den 8 Leitungen oder im Kreislaufsystem, zu
vermeiden.

Wichtig: Arbeitet das Freeze-Shield™-System nicht, erscheinen am Whirlpool
Warnmeldungen. Uberprifen Sie den Status lhres Whirlpools, wenn die
AuRentemperaturen unter 6 °C fallen. Sollten Sie langere Zeit von zuhause
abwesend sein und es besteht die Gefahr, dass die Temperaturen unter 6 °C fallen,
raten wir hnen, den Whirlpool abzubauen und wie im Folgenden beschrieben zu
lagemn.

* Benutzen Sie den Whirlpool nicht allein.

* Personen mit ansteckenden Krankheiten sollten den Whirlpool nicht benutzen.

* Benutzen Sie den Whirlpool nicht direkt im Anschluss an anstrengende Téatigkeiten.

* Gehen Sie beim Ein- und Ausstieg langsam und vorsichtig vor. Nasse Oberflachen
bieten Rutschgefahr.

* Damit die Pumpe keinen Schaden nimmt, darf der Whirlpool nicht betrieben
werden, wenn er nicht mit Wasser befillt ist.

* Benutzer miissen den Whirlpool unverziglich verlassen, wenn sie sich unwohl oder
benommen fiihlen.

* Bei jedem Leeren des Pools muss der Filter gereinigt und ggf. entleert und
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getrocknet werden.

+ Wenn sich Personen im Pool befinden, dirfen auf keinen Fall von Hand
Chemikalien zugeben werden.

* Geben Sie niemals Wasser zu Chemikalien hinzu. Geben Sie Chemikalien immer
zum Wasser, damit keine starken Dampfe oder heftigen Reaktionen entstehen, die
zu gefahrlichen Chemikaliennebeln fihren kénnen.

* Hinweise zu Reinigung, Wasseraufbereitung und -entsorgung entnehmen Sie bitte
dem Kapitel ,WARTUNG".

* Hinweise zum Aufbau finden Sie weiter unten in diesem Handbuch.

BITTE BEACHTEN:

« Uberpriifen Sie die Bestandteile vor ihrer Vierwendung. Wenden Sie sich an die auf
diesem Handbuch angegebene Anschrift des Kundendienstes von Bestway, wenn
Sie nach dem Kauf beschadigte oder fehlenden Teile entdecken. Stellen Sie sicher,
dass die Bestandteile zu dem Modell gehoren, das Sie erworben haben.

* Dieses Produkt ist nicht fiir gewerbliche Zwecke bestimmt.

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF

PASSENDER STANDORT

Innen- und AuBenbereich, Aufstellpool, tragbare Verkabelung,

ortsbeweglicher Whirlpool

ACHTUNG: Der ausgewahlte Standort muss die zu erwartenden Lasten

tragen konnen.

ACHTUNG: Im Innen- wie im AuRenbereich muss ein geeignetes

Entwasserungssystem vorhanden sein, um UberflieRendes Wasser

aufzunehmen.

* Um den Warmeverlust wahrend des Aufheizens zwischen den
Benutzungsphasen gering zu halten, halten Sie den Whirlpool immer
abgedeckt (jedoch nicht wahrend der Benutzung). Achten Sie auf
guten Sitz der Abdeckung entsprechend den Anweisungen, um eine
maoglichst groe Isolierwirkung zu erzielen. Es empfiehlt sich, die
Abdeckung bei Nichtverwendung aus Hygienegriinden nicht auf dem
Boden aufzubewahren (insbesondere nicht den Teil, der sich in Nahe
der Wasseroberflache des Whirlpools befindet). Lagern Sie die
Abdeckung an einem geeigneten Ort, an dem sie weder beschadigt
werden noch Schaden verursachen kann.

* Uberpriifen Sie die eingestellte Wassertemperatur und senken Sie sie
in Zeiten, in denen Sie den Whirlpool in der Regel nicht verwenden,
moglichst ab.

* Schalten Sie die Heizung entsprechend den AuRenbedingungen
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gegebenenfalls vollstandig ab (falls der Whirlpool diese Mdglichkeit
bietet und gleichzeitig die Grunddesinfektion/pH-Werte aufrecht erhalt).

* Es empfiehlt sich, eine Bodenplane mit Isolierwirkung unter dem
Whirlpool auszubreiten, um den Warmeverlust (iber die Bodenflache
Zu minimieren.

* Halten Sie die Filter standig sauber, damit sie ordnungsgeman
funktionieren und unnétiger Wasseraustausch und neuerliches
Erhitzen vermieden werden.

+ Stellen Sie den Whirlpool entfernt von Ruhebereichen auf, damit
Gerauschbelastigung maglichst vermieden wird.

* Es empfiehlt sich, eine qualifizierte Fachkraft oder einen Bauingenieur
zu beauftragen, damit er prift, ob der Aufstellort stabil genug ist, die
Maximallast von Whirlpool, Wasser und Benutzern zu tragen. Angaben
zum Gewicht nach dem Befillen entnehmen Sie der Verpackung.

* Bitte sorgen Sie flir mindestens 1 m freie Flache rund um den
Whirlpool.

* Lassen Sie sich von lhren lokalen Behorden beraten, ob Sie zum
Beflillen des Whirlpools Brauchwasser verwenden kénnen.

* Es empfiehlt sich, sich bei Fachkraften und/oder Behdrden nach den
lokalen oder nationalen Vorschriften hinsichtlich kindersicherer
Abzaunung, Absperrungen, Beleuchtung und anderer Anforderungen
an die Sicherheit zu erkundigen.

* Legen Sie die Abdeckung nicht auf dem Boden oder einer anderen
schmutzigen Oberflache ab.

« Wahrend Sie den Whirlpool benutzen, sollten Sie die Abdeckung an
einem sauberen, trockenen Ort aufbewahren, damit sich keine
Bakterien und kein Schmutz ansammeln. Um ein Ausbleichen des
Holzes zu vermeiden, sollten Abdeckungen nicht auf Holztischen oder
Holzbdden abgelegt werden. Ein Abdeckungsheber oder eine ahnliche
Vorrichtung helfen dabei, den Bodenkontakt der Abdeckung zu
verhindern. Fir Mietobjekte empfiehlt sich ein solcher
Abdeckungsheber besonders.

WICHTIG: Aufgrund des Gewichts des Lay-Z-Spas, des Wassers

und der Benutzer ist es ausgesprochen wichtig, dass der

Untergrund, auf dem der Lay-Z-Spa aufgestellt wird, glatt, flach und

eben ist und das Gewicht fir die gesamte Aufstelldauer des

Whirlpools gleichmaRig tragen kann (nicht auf Teppich oder

ahnlichem Material). Falls der Lay-Z-Spa auf einem Untergrund

aufgebaut wird, der diese Anforderungen nicht erflllt, sind durch
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den ungeeigneten Untergrund verursachte Beschadigungen nicht

von der Herstellergarantie abgedeckt. Der Besitzer des Lay-Z-Spas

ist fur die dauerhafte Stabilitat des Aufstellorts verantwortlich.

1. Aufbau im Innenbereich:

Bitte beachten Sie die speziellen Anforderungen fiir den
Aufbau des Whirlpools im Innenbereich.

* Feuchtigkeit ist eine naturliche Begleiterscheinung des
Lay-Z-Spas. Beachten Sie die Auswirkungen von Luftfeuchtigkeit
auf Holz, Papier und ahnliche Gegenstande am gewlinschten
Aufstellort. Um diese Auswirkungen mdglichst gering zu halten, ist
eine gute Beluftung des Bereichs anzuraten. Informationen zur
notwendigen Beluftung erhalten Sie von einem Architekten.

» Lassen Sie sich von Ihren Behdrden vor Ort hinsichtlich der
Vorschriften zur Aufstellung beraten.

« Sorgen Sie im Aufstellraum regelmalig fur geeignete Luftqualitat
(Bellftung und Entfeuchtung), um Sicherheit und Komfort der
Benutzer zu gewahrleisten.

* Platzieren Sie den Whirlpool nicht auf Teppich oder ahnlichem
Material (z. B. auf unbehandeltem Kork, Holz oder anderen
porosen Stoffen), das Feuchtigkeit aufnimmt und
Bakterienwachstum férdert oder das von den fur den Whirlpool
verwendeten Chemikalien beschadigt werden konnte.

* Entleeren Sie den Whirlpool, bevor Sie ihn aus dem Raum oder
Gebaude transportieren.

2. Aufbau im AuBenbereich:

« Wahrend Befullen, Entleeren und Benutzung kann Wasser aus
dem Whirlpool austreten. Aus diesem Grund sollte der Lay-Z-Spa
in Nahe eines Abflusses platziert werden.

* Vermeiden Sie, die Oberflache des Whirlpools langere Zeit direkter
Sonneneinstrahlung auszusetzen.

* Informationen zu den Umgebungsbedingungen, wie Grundwasser
und Frostgefahr, erhalten Sie von lhrem Installateur vor Ort.

* Bei Nichtbenutzung empfiehlt es sich, den Whirlpool durch eine
Abdeckung vor direkter Sonneneinstrahlung zu schutzen.
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CHECKLISTE VOR DEM AUFBAU

UBERPRUFUNG DER TEILE

Bitte Uberprifen Sie die Bestandteile vor

ihrer Verwendung.
Informieren Sie den Kundenservice von

Bestway® iiber zum Zeitpunkt des Kaufs

beschadigte oder fehlende Teile.
Vergewissern Sie sich, dass die

Bestandteile zu dem Modell gehéren, das

Sie erwerben wollten. Die folgenden
Diagramme helfen Ihnen dabei.

RIO AIRJET S$100102 (60095)
—1.96mx66cm /77" x 26"

4-6

40°C
104°F

T M
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| AUFBAUANLEITUNG
| FUR DEN WINTER

I
| Es ist wichtig, diese Ratschlége zu befolgen, wenn Sie den Whirlpool in der Winterzeit aufstellen. I

Sie verhindern so Schaden am PVC-Material und verlangern die Lebensdauer lhres Produkts I

| erheblich.

+ Betragt die Umgebungstemperatur weniger als 10 °C, empfehlen wir, die Verpackung in einem |
Innenraum aufzubewahren, in dem die Temperatur vor dem Aufblasen wenigstens zwei Stunden
lang mindestens 15 °C betragt. Dadurch wird die Poolfolie biegsamer und Iasst sich einfacher
aufbauen.

| + Offnen Sie die Verpackung im selben Raum mit einer Temperatur tiber 15 °C und blasen Sie den
I Pool unter Verwendung der Poolheizung auf.
+ Platzieren Sie die Poolfolie am gewiinschten Ort im Aulenbereich, schlieBen Sie die Poolheizung an I
| und befiillen Sie den Pool mit Wasser.
Wichtig: Die Temperatur des Wassers, mit dem Sie den Pool befiillen, sollte mehr als 6 °C |
betragen. Anderenfalls erscheint die Fehlermeldung E03, wenn Sie die Poolheizung in Betrieb
nehmen.

Wichtig: Arbeitet das Freeze-Shield™-System nicht, erscheinen am Whirlpool Warnmeldungen.

| Uberpriifen Sie den Status Ihres Whirlpools, wenn die AuRentemperaturen unter 6 °C fallen. Sollten

| Sie langere Zeit von zuhause abwesend sein und es besteht die Gefahr, dass die Temperaturen
unter 6 °C fallen, raten wir Ihnen, den Whirlpool abzubauen und wie im Folgenden beschrieben zu

| lagern. Wenn Sie den Whirlpool aufbauen, schaltet sich die automatische Aufwéarmfunktion ein. In

diesem Zustand kann der Whirlpool auch bei Temperaturen unter 6 °C > verwendet werden. |

3
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(PRCD-Test

BITTE BEACHTEN: Die Abbildungen dienen lediglich lllustrationszwecken.
Sie kdnnen vom tatsachlichen Produkt abweichen. Nicht mafstabsgetreu.
1. Schlieflen Sie den Stecker an.

2. Driicken Sie die ,RESET"-Taste, die Kontrolllampe leuchtet auf.

3. Driicken Sie die ,TEST"-Taste, die Kontrolllampe schaltet sich aus.

4. Driicken Sie die ,RESET"-Taste, die Kontrolllampe leuchtet auf.

5. Driicken Sie die ,Ein/Aus“-Taste zwei Sekunden lang, dann ist Ihre Pumpe einsatzbereit.

WARNHINWEIS: Uberprifen Sie, ob die Stromstarke Ihrer Stromversorgung fiir die Pumpe geeignet
ist, bevor Sie den Stecker an die Steckdose anschiieRen.

WARNHINWEIS: Die Verwendung eines Veringerungskabels oder einer Mehrfachsteckdose zum
AnschlieBen der Poolheizung kann zur Uberhitzung des Steckers fiibren und das Gerét sowie
umliegende Gegenstande beschadigen. Der Whirlpool ist ein Elekirogerat der Schutzklasse 1 und ist
direkt an eine geerdete Steckdose anzuschlieBen. Es wird empfohlen, nur Steckdosen zu
verwenden, die gegen Feuchtigkeit geschiitzt sind und hoher Belastung standhalten. Uberprifen Sie
Stecker und Steckdose vor der Verwendung des Whirlpools regelmaRig auf Anzeichen von
Beschadigung; verwenden Sie den Whirlpool nicht, wenn Beschédigungen an Stecker oder
Steckdose vorhanden sind. Wenn Sie sich bezdiglich der Eigenschaften Ihrer Stromversorgung
unsicher sind, ziehen Sie einen fachkundigen Elektriker hinzu, bevor Sie den Whirlpool anschlie@ien.
WARNHINWEIS: Testen Sie den PRCD-Stecker vor jeder Verwendung, um die Gefahr von
Stromschlagen zu vermeiden.

WARNHINWEIS: Verwenden Sie die Pumpe nicht, wenn dieser Test fehischlagt. Fir weitere
Jnformationen besuchen Sie unsere Hifeseiten im Internet unter www.bestwaycorp.com.

J

N

(POTENZIALAUSGLEICHSKLEMME DER WHIRLPOOLPUMPE
Es empfiehlt sich, die Pumpe des Whirlpools durch einen
qualifizierten Elektriker mithilfe eines 2,5 mm? Kupferleiters mit
einer Potentialausgleichsklemme verbinden zu lassen.

\.

Beim Aufblasen werden Sie bemerken, dass Luft dort
entweicht, wo der Luftschlauch an die Pumpe
angeschlossen ist. Das ist aus technischen Griinden
normal.

Wichtig: Decken Sie die Locher unten am Aufblasschlauch
nicht ab. Dadurch wiirde das Material zu stark aufgeblasen
und kénnte beschadigt werden.

Verwenden Sie zum Aufblasen keinen Druckluftkompressor. 4

Ziehen Sie den Pool nicht Gber rauen Boden, da die Poolfolie Schaden nehmen kann.
Bei den Aufblaszeiten handelt es sich Iedigli{gh um Richtwerte.




BENUTZUNG DES WHIRLPOOLS

&3

— IO mm

A. VERRIEGELN/ENTRIEGELN-TASTE: Die Pumpe hat eine 5-miniitige
Selbstverriegelungsfunktion, diese Lampe schaltet sich ein. Um die Pumpe zu
ver- oder entriegeln, halten Sie einen Finger drei Sekunden lang auf der
Verriegeln/Entriegeln-Taste.

B. ENERGIESPAR-ZEITSCHALTUHR-TASTE: Ermdglicht Energieersparnis
durch Einstellen von Uhrzeit und Dauer des Heizzyklus fir den Whirlpool.
Auf diese Weise kdnnen Sie lhren Whirlpool genielRen, wann Sie wollen,
ohne die Heizung standig eingeschaltet zu lassen.

SCHRITT 1: Einstellen der Heizdauer

1. Driicken Sie die Taste @, bis die LED @ zu blinken beginnt.
2. Driicken Sie die Taste @oder €@, um die Heizdauer einzustellen (von 1-999 Stunden).
3. Driicken Sie die Taste € emeut, um die Heizdauer zu bestétigen.

SCHRITT 2: Stellen Sie die Anzahl der Stunden ab dem AKTUELLEN ZEITPUNKT ein, nach deren Ablauf sich die Heizung

aktivieren soll

1. Wenn Sie die Heizdauer eingestellt haben, beginnt die LED @ zu blinken.

2. Driicken Sie die Taste @oder @ , um die Stunden bis zur Aktivierung einzustellen (von 0-999 Stunden).

3. Driicken Sie die Taste @ erneut oder bertihren Sie zehn Sekunden lang keine der Tasten, um die Einstellung zu
bestatigen. Die LED @ leuchtet konstant und die Zeit bis zur Aktivierung der Heizung lauft.

Um die Einstellungen der Zeitschaltuhr zu &ndemn: Driicken Sie die Taste @ und verwenden Sie die Taste @ oder @,
um die Anderung vorzunehmen.

Um die Einstellungen zu léschen: Driicken Sie die Taste @ zwei Sekunden lang.

BITTE BEACHTEN: Nach dem Einstellen blinken die aktuelle Temperatur und die Zeit abwechselnd auf der Anzeige.
BITTE BEACHTEN: Die Anzahl der Stunden, wahrend derer die Heizung eingeschaltet sein soll, Iasst sich zwischen 1
und 999 Stunden einstellen.

Die Vorlaufzeit ab dem AKTUELLEN ZEITPUNKT, nach deren Ablauf sich die Heizung aktivieren soll, I&sst sich
zwischen 0 und 999 Stunden einstellen. Wird bei dieser Eingabe 0 gewahlt, aktiviert sich das Heizsystem sofort.

Bitte beachten Sie, dass es sich bei der Zeitschaltuhr um eine einmalige Einstellung handelt - um die Dauer der
Heizphase und um die Stunden, nach deren Ablauf der Heizzyklus beginnt. Die Zeitschaltung wird anschlieend
deaktiviert und wiederholt sich NICHT.

C. HEIZTASTE: Mit dieser Taste aktivieren Sie das Heizsystem. Wenn

die Lampe Uber der Heiztaste rot leuchtet, ist das Heizsystem aktiviert.

Leuchtet die Lampe griin, besitzt das Wasser die gewiinschte Temperatur und
das Heizsystem ruht.

BITTE BEACHTEN: Wenn das Heizsystem aktiviert wird, startet die Filteranlage
automatisch.

BITTE BEACHTEN: Wenn das Heizsystem ausgeschaltet wird, lauft die
Filteranlage weiter.

BITTE BEACHTEN: Wenn die Whirlpoolheizung bei einer Wassertemperatur von
unter 6 °C eingeschaltet ist, warmt das Heizsystem das Wasser automatisch bis
auf 10 °C auf.

D. MASSAGESYSTEM-TASTE: Mit dieser Taste aktivieren Sie das
Massagesystem. Es besitzt eine Selbstabschaltung, die nach 30 Minuten aktiviert
wird. Die Lampe Uber der Massagesystem-Taste leuchtet bei Aktivierung rot.
WICHTIG: Schalten Sie das Massagesystem nicht bei angebrachter
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Poolabdeckung ein. Es kann sich Luft im Whirlpool ansammeln und irreparable
Schéden an der Abdeckung sowie Verletzungen verursachen.

BITTE BEACHTEN: Das Heiz- und das Massagesystem wirken zusammen, um
ein angenehm warmes Massageerlebnis zu bieten.

E/G. TASTEN ZUR TEMPERATUREINSTELLUNG: Wenn Sie die Tasten zum
Erhdhen oder Verringern der Temperatur driicken, beginnt die LED zu blinken.
Wenn sie blinkt, kdnnen Sie die gewiinschte Temperatureinstellung
vornehmen. Halten Sie die Tasten gedriickt, erhdhen oder verringern sich die
Werte schneller.

Die neue gewlnschte Temperatureinstellung erscheint als Bestatigung drei
Sekunden lang auf der LED-Anzeige.

BITTE BEACHTEN: Die Temperatur ist auf 35 °C voreingestellt.

BITTE BEACHTEN: Die Temperatur lasst sich zwischen 20 °C und 40 °C
einstellen.

F. EIN/AUS-TASTE: Dricken Sie diese Taste zwei Sekunden lang, um
die Tasten des Bedienfelds zu aktivieren, und die Lampe leuchtet griin.
Driicken Sie diese Taste zwei Sekunden lang, um alle aktivierten
Funktionen auszuschalten.

H. CELSIUS/FAHRENHEIT-UMSCHALTER: Die Temperatur kann in
Fahrenheit oder in Celsius angezeigt werden.

|I. WASSERFILTER-TASTE: Mit dieser Taste schalten Sie die
Filterpumpe ein und aus.
Die Lampe Uiber der Wasserfilter-Taste leuchtet bei Aktivierung rot.

ENERGIESPAR-ZEITSCHALTUHR-LED:

Blinkt diese LED, stellen Sie gerade die Heizdauer ein. Diese Lampe
leuchtet, wenn die Heizung ihren Betrieb aufnimmt.

Blinkt diese LED, stellen Sie gerade die Anzahl der Stunden ab dem
AKTUELLEN ZEITPUNKT ein, nach deren Ablauf die Heizung aktiviert
wird. Wenn diese Lampe leuchtet, ist die Energiespar-Zeitschaltuhr
eingestellt.

BITTE BEACHTEN: Die Effektivitat der WASSERHEIZUNG kann sich unter
folgenden Bedingungen andern:

» Wenn die Aufentemperatur unter 15 °C liegt.

* Wenn die Abdeckung nicht angebracht ist, wahrend die Heizung in Betrieb ist.
BITTE BEACHTEN: Um die aktuelle Wassertemperatur anzuzeigen, lassen Sie die
Filteranlage mindestens eine Minute lang laufen.

Die durch ein externes Thermometer gemessene Wassertemperatur kann von der
am Bedienfeld des Whirlpools angezeigten Temperatur um bis zu 2 °C abweichen.

HINWEISE ZU VERWENDUNG IM WINTER

+ Sie kdnnen den Whirlpool im Winter weiter verwenden, auch wenn die Temperatur
niedriger ist als 6 °C. Das Freeze-Shield™-System halt die Wassertemperatur
automatisch zwischen 6 °C und 10 °C und verhindert das Einfrieren des Wassers.
Wichtig: Liegt die Wassertemperatur niedriger als 6 °C, ist die Heizung des Whirlpools
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sténdig eingeschaltet zu lassen. In diesem Betriebsmodus kann das
Freeze-Shield™-System die Innentemperatur zwischen 6 °C und 10 °C halten, um
Schaden, wie gefrierendes Wasser in den Leitungen oder im Kreislaufsystem, zu
vermeiden.

Wichtig: Arbeitet das Freeze-Shield™-System nicht, erscheinen am Whirlpool
Warnmeldungen. Uberprifen Sie den Status Ihres Whirlpools, wenn die
AuBentemperaturen unter 6 °C fallen. Sollten Sie langere Zeit von zuhause abwesend
sein und es besteht die Gefahr, dass die Temperaturen unter 6 °C fallen, raten wir
Ihnen, den Whirlpool abzubauen und wie im Folgenden beschrieben zu lagern.

« Etwaige Schaden, die aus der Verwendung des Whirlpools unter diesen Bedingungen
entstehen, liegen in der Verantwortung des Kunden. Verwenden Sie den Whirlpool
nicht, wenn die Umgebungstemperatur auf -10 °C fallt.

HEIZUNGS-RESET (1

Wenn Sie den Lay-Z-SPA zum ersten Mal oder nach einer langen [/] |

Standzeit verwenden, driicken Sie die Reset-Taste auf der Pumpe .

mit einem kleinen, diinnen Gegenstand.

Wenn sich die Temperaturanzeige auf dem Bedienfeld (oder die
Wassertemperatur) 4-5 Stunden nach Aktivierung des Heizsystems

nicht geandert hat, driicken Sie die RESET-TASTE mit einem diinnen Gegenstand
und starten Sie das Heizsystem neu.

WICHTIG: Das Heizsystem geht nicht in Betrieb, wenn die Auflentemperatur tber
40 °C betragt oder wenn der Lay-Z-SPA direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt ist.
In diesen Fallen warten Sie auf eine kiihlere Tageszeit, bevor Sie die RESET-TASTE
mit einem dinnen Gegenstand driicken und das Heizsystem neu starten.

WICHTIG

Die erforderliche Aufheizdauer auf 40 °C ist abhangig von der Ausgangswassertemperatur
und der Umgebungstemperatur. Bei den unten angegebenen Daten handelt es sich daher
lediglich um Richtwerte. Um die aktuelle Wassertemperatur anzuzeigen, lassen Sie die
Filteranlage mindestens eine Minute lang laufen.

Umgebungstemperatur] Wassertemperatur Zieltemperatur Aufheizdauer
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5 Std.
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15 Std.
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5 Std.
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5 Std.
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5 Std.

» Decken Sie den Whirlpool wahrend des
Aufheizvorgangs mit der Poolabdeckung
ab. Lassen Sie den Whirlpool
unabgedeckt, verlangert sich die
erforderliche Aufheizdauer.

* Ist der Whirlpool mit Wasser gefilllt,
schalten Sie die Poolheizung nicht aus,
wenn die Temperatur niedriger ist als 6 °C.

Stromversorgung Massage-Turbogeblase Heizelement Wasserpumpe
220-240 VAC,
50 Hz, einphasig 800W 2,000W at 20°C 50W
2050 W bei 20 °C
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WARTUNG

VORSICHT: Stellen Sie sicher, dass die Pumpe von der Stromversorgung getrennt
ist, bevor Sie mit der Wartung des Whirlpools beginnen, um Verletzungs- oder
Lebensgefahr auszuschlielRen.

Luft nachfiillen: Von Zeit zu Zeit missen Sie zusatzliche Luft in Ihren Whirlpool
pumpen.Die Temperaturunterschiede zwischen Tag und Nacht verandern den Druck
in Ihrem Whirlpool und kdnnen zu einem gewissen Luftverlust fihren. Bitte befolgen
Sie die Aufbauanleitung, um den passenden Luftdruck wiederherzustellen.

Wenn Sie die Pumpe zum Aufblasen verwenden, verschlieRen Sie bitte die
Schlauche, um einen Wasseraustritt zu verhindern, dann trennen Sie die Verbindung
der Pumpe und schrauben die Kappe (P00217) auf, damit kein Wasser aus der
Luftleitung austritt.

)L

Pflege der Abdeckung

Die Abdeckung ist in regelmaRigen Abstanden auf der Innen- und Auf3enseite zu
reinigen. Verwenden Sie dazu eine geeignete Losung, die unter anderem
desinfizierende Eigenschaften besitzt (z. B. 10 mg/l freies Chlor).

P6575ASS16

Wartung der Filterkartuschen

Um Ihr Poolwasser sauber zu halten, Uberprifen und reinigen Sie Ihre
Filterkartuschen taglich wie unten beschrieben.

BITTE BEACHTEN: Wir empfehlen, lhre Filterkartuschen wochentlich
auszutauschen oder sie zu ersetzen, falls sie verunreinigt und verfarbt bleiben.

Filterkartusche
v

/s‘
il £/ % :
Filtersatz @4 | K e

Wasseraufbereitung

Verschmutzungen im Wasser setzen sich haufig an der Oberflache unterhalb der
Wasserlinie ab. Diese Verschmutzungen kénnen zum Wachstum von Bakterien, Algen
oder Pilzen fuhren. Es empfiehlt sich, Whirlpools so regelmaRig wie nétig zu reinigen. Mit
der Zeit kdnnen sich hartnackige Verfarbungen oder Biofilm an den Oberflachen
unterhalb der Wasserlinie bilden oder es kann zu hohen Konzentrationen von Salzen
oder unerwiinschten Nebenprodukten von Reaktionen kommen. Je nach hygienischem
Zustand, Sauberkeit, Sichtweite, Geruch, Verschmutzung und Verfarbung ist es ratsam,
das Wasser vollstandig auszutauschen und den Whirlpool zu reinigen bzw. zu
desinfizieren. Beim Entleeren des Whirlpools sind die entsprechenden Vorschriften und
Anweisungen zu beachten. Es ist unerlasslich, das Poolwasser sauber und in
chemischem Gleichgewicht zu halten. Das alleinige Reinigen der Filterkartusche ist zur
korrekten Wasseraufbereitung nicht ausreichend. Wir empfehlen den Einsatz von

Poolchemikalien, um das chemische Gleichgewicht aufrechtzuerhalten, sowie Chlor-
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oder Bromtabletten (kein Granulat) zur Verwendung mit dem Chemikaliendosierer. Die
Wasserqualitat steht in direktem Zusammenhang mit der Verwendungshaufigkeit des
Whirlpools, der Anzahl der Benutzer und dem allgemeinen Pflegezustand. Wird keine
chemische Behandlung des Wassers vorgenommen, sollte das Wasser alle drei Tage
ausgetauscht werden. Es ist aulRerst ratsam, zum Befiillen des Whirlpools
Leistungswasser zu verwenden, um den Einfluss von unerwiinschten Inhaltsstoffen wie
Mineralien gering zu halten. BarfuR- und Liegebereiche sind ebenfalls sauber zu halten.
Es darf kein Putzwasser in den Whirlpool oder dessen Wasserkreislauf gelangen. Die
Umrandung des Whirlpools ist vorsichtig abzuspulen, um sie von Schmutz und
Reinigungsmitteln zu befreien.

Bitte beachten: Wir empfehlen lhnen, vor der Benutzung lhres Lay-Z-Spas zu duschen,
da Kosmetikprodukte, Cremes und andere Riickstéande auf der Haut die Wasserqualitat
schnell vermindern. Zur Verwendung des Chemikaliendosierers folgen Sie bitte unten
stehenden Anweisungen.

Einsatz von Chemikalien-Tabletten (nicht enthalten):

I

Wichtig: Verwenden Sie keine Granulat-Tabletten und werfen Sie keine Tabletten
direkt ins Wasser. Die Chemikalien wiirden sich am Boden absetzen, das Material
beschadigen und das PVC verfarben.

Einsatz von Fliissigchemikalien (nicht enthalten):

Wichtig: Geben Sie Flissigchemikalien in kleinen
Mengen in die Mitte des Pools, um den direkten
Kontakt von Chemikalien und Whirlpooloberflachen zu
vermeiden. Der direkte Kontakt der Chemikalien mit
dem Poolmaterial beschadigt das Material und verfarbt
dessen Oberflache.

BITTE BEACHTEN: Entfernen Sie den Chemikaliendosierer aus dem Whirlpool,
wahrend Sie den Whirlpool verwenden.

WICHTIG: Nach der Wartung des Whirlpools mit Chemikalien verwenden Sie ein
Testset (nicht enthalten), um die chemische Zusammensetzung des Wassers zu
testen, bevor Sie den Whirlpool verwenden. Wir empfehlen die Aufbereitung lhres
Poolwassers entsprechend der folgenden Tabelle.

pH-Wert Alkalinitat Freies Chlor
7,4-7,6 80-120 mg/I 2-4 mg/l

BITTE BEACHTEN: Schaden aus chemischem Ungleichgewicht sind von der Garantie
nicht abgedeckt. Poolchemikalien sind potentiell giftig und deshalb mit Sorgfalt zu
behandeln. Chemische Dampfe sowie fehlerhafte Beschriftung und Lagerung von
Chemikalienbehaltern stellen ernsthafte Risiken fur die Gesundheit dar. Bitte erkundi-
gen Sie sich bei lhrem ortlichen Fachhandler nach weiteren Informationen zur Anwend-
ung von Poolchemikalien. Halten Sie sich streng an die Anweisungen des Chemikalien-
herstellers. Schaden am Whirlpool aus Missbrauch von Chemikalien und falscher
Behandlung des Poolwassers sind von der Garantie nicht abgedeckt.

Wichtig: Durch die Uberdosierung von Chemikalien kénnen sich der Aufdruck und
Bereiche des Poolmaterials verfarben. Im schlimmsten Fall wird die Poolfolie strukturell
beschadigt.
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ABBAU UND LAGERUNG

ENTLEEREN DES WHIRLPOOLS

Stellen Sie sicher, dass Whirlpool und Pumpe vollsténdig trocken sind. Dies ist fir eine lange
Lebensdauer des Whirlpools von gréfiter Wichtigkeit. Es empfiehlt sich, die Pumpe zum
Trockenblasen von Whirlpool, Pumpe und Leitungen zu verwenden. Entnehmen Sie die
Filtersatze und entsorgen Sie die gebrauchten Filterkartuschen. Setzen Sie die zwei
Stopper-Kappen wieder auf die Ein- und Ablassventile des Whirlpools. Lagern Sie den
Whirlpool am besten in seiner Originalverpackung an einem warmen [lber 15 °C] und
trockenen Ort.

REINIGUNG DES WHIRLPOOLS

Reinigungsmittelriickstdnde und geldste Feststoffe der Badekleidung sowie Chemikalien
kdénnen sich an den Wanden des Whirlpools ansammeln. Reinigen Sie die Wande mit Seife
und Wasser und spllen Sie sie griindlich ab.

BITTE BEACHTEN: Verwenden Sie KEINE harten Birsten oder aggressiven Reinigungsmittel.
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ENTLEEREN DER LUFT

Ihr Whirlpool ist mit einer Ablassfunktion fiir die Luft ausgestattet, um die Luft aus der Kammer
vollstandig zu entleeren und dadurch das Verpacken und Lagern zu erleichtern.

Schraubventil P61727ASS18

P61726ASS18

REPARATUR

PVC-Material

Bei Rissen oder Lochern verwenden Sie den mitgelieferten, robusten Reparaturflicken.
1. Reinigen Sie den zu reparierenden Bereich.

2. Ziehen Sie die Folie vorsichtig vom Reparaturflicken ab.

3. Driicken Sie den Flicken auf den zu reparierenden Bereich.

4. Warten Sie 30 Sekunden, bevor Sie mit dem Aufblasen beginnen.

Tritech PVC-Material

Bei Rissen oder Lochern verwenden Sie den mitgelieferten PVC-Reparaturflicken in Verbindung mit Klebstoff (nicht mitgeliefert)
und gehen wie folgt vor:

1. Reinigen und trocknen Sie den zu reparierenden Bereich.

2. Schneiden Sie den PVC-Flicken auf die gewlinschte GroRe zu.

3. Bringen Sie auf einer Seite des zugeschnittenen Flickens Klebstoff (nicht mitgeliefert) auf. Verteilen Sie den Klebstoff gleichmaRig.

4. Nach 30 Sekunden Wartezeit bringen Sie den zugeschnittenen, mit Klebstoff versehenen Flicken auf den beschadigten Bereich auf.

5. Glatten Sie etwaige Lufteinschliisse und iiben Sie zwei Minuten lang kréaftigen Druck aus.

6. Jetzt ist das Produkt wieder einsatzbereit. Wiederholen Sie den Vorgang, falls weitere Undichtigkeiten auftreten.

7. Warten Sie 30 Minuten, bevor Sie mit dem Aufblasen beginnen.

Entsorgung

Elektroartikel diirfen nicht iber den Hausmiill entsorgt werden. Sie sind maéglichst zu recyceln. Fir Hinweise zum
Recycling wenden Sie sich an lhren Handler oder die zustandige Behdrde vor Ort.
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FEHLERBEHEBUNG

Bestway stellt an sich den Anspruch, den stérungsfreisten Whirlpool auf dem Markt zu liefern.
Bei Problemen jeglicher Art z6gern Sie bitte nicht, sich an Bestway oder Ihren Vertragshandler zu wenden. Im Folgenden finden
Sie hilfreiche Tipps zur Diagnose und Behebung einiger haufiger Fehlerursachen.

Probleme

Mogliche Ursachen

Behebung

Die Pumpe funktioniert nicht

- Stromausfall
- Stromkreis unterbrochen

- Stromquelle Gberpriifen
- Fiir weitere Hilfe besuchen Sie bitte den Bereich “Unterstiitzung” auf unserer
Webseite, www.bestwaycorp.de

Die Pumpe heizt nicht
ordnungsgeman

- Temperatur zu niedrig eingestellt

- Verunreinigte Filterkartusche

- Temperaturbegrenzer defekt

- Whirlpool nicht abgedeckt

- Heizelement oder Sicherung defekt

- Auf héhere Temperatur einstellen, siehe Abschnitt Betrieb der Pumpe

- Filterkartusche reinigen/austauschen, siehe Abschnitt Reinigung und
Austausch der Filterkartusche

- Ziehen Sie den Netzstecker der Pumpe und stellen Sie sie an einen trockenen,
kiihlen Ort. Nehmen Sie ihren Betrieb erst wieder auf, wenn die
Wassertemperatur bei 35 °C (95 °F) oder niedriger liegt

- Bringen Sie die Abdeckung an

- Fir weitere Hilfe besuchen Sie bitte den Bereich “Unterstiitzung” auf unserer
Webseite, www.bestwaycorp.de

Das Lay-Z-Massagesystem
funktioniert nicht

- Die Luftpumpe Uberhitzt
- Die Lay-Z-Spa Massage stoppt automatisch
- Die Luftpumpe ist defekt

- Ziehen Sie den Netzstecker der Pumpe und warten Sie zwei Stunden, bis sich
die Pumpe abgekiihlt hat. Stecken Sie den Netzstecker wieder ein und driicken
Sie die Taste des Lay-Z-Massagesystems

- Driicken Sie zum erneuten Starten die Taste des Lay-Z-Massagesystems

- Fir weitere Hilfe besuchen Sie bitte den Bereich “Unterstiitzung” auf unserer

Webseite, www.bestwaycorp.de

Die Pumpenanschliisse liegen
nicht auf Hohe der Anschliisse
des Whirlpools

PVC besitzt die Eigenschaft sich zu
verformen, was vollig normal ist

- Platzieren Sie die Pumpe mithilfe eines Holzstiicks oder eines anderen
nicht leitfahigen Materials erhoht, sodass ihre Anschliisse auf Hohe
der Anschliisse des Whirlpools liegen

Der Whirlpool ist undicht

- Der Whirlpool hat einen Riss oder ein Loch
- Das Luftventil hat sich gelockert

- Verwenden Sie den mitgelieferten Reparaturflicken

- Bedecken Sie das Luftventil mithilfe von Seifenwasser, um es auf Undichtigkeit zu
priifen. Ist es undicht, verwenden Sie den mitgelieferten Schraubenschliissel, um
das Luftventil wie folgt festzuziehen:

1. Entleeren Sie die Luft aus dem Whirlpool.

2. Halten Sie die Riickseite des Luftventils von der Innenseite der Poolwand aus mit
einer Hand fest, wahrend Sie den Schraubenschliissel im Uhrzeigersinn drehen.

Das Wasser ist nicht sauber

- Ungeniigende Filterdauer
- Verunreinigte Filterkartusche
- UnsachgemaRe Wasseraufbereitung

- Filterdauer erhdhen

- Filterkartusche reinigen/austauschen (siehe Abschnitt Reinigung und
Austausch der Filterkartusche)

- Siehe die Anweisungen des Chemikalienherstellers

PRCD-Test fehlgeschlagen

Es besteht ein Problem
mit dem Whirlpoolt

Fiir weitere Hilfe besuchen Sie bitte den Bereich “Unterstiitzung” auf unserer
Webseite, www.bestwaycorp.de

Das Bedienfeld funktioniert nicht

Das Bedienfeld besitzt eine Selbstverriege-
lung, die sich nach 5 Minuten Inaktivitéat
aktiviert. Auf der LED-Anzeige findet sich das
Wenn das Schlosssymbol
leuchtet, ist das Bedienfeld verriegelt.

- Das Bedienfeld ist nicht aktiviert.

- Um das Bedienfeld zu entriegeln, driicken Sie die Tast 3 Sekunden
lang. Entriegelt das Bedienfeld nicht, starten Sie die Pumpe neu - ziechen
Sie ihren Netzstecker und stecken Sie ihn wieder ein

- Driicken Sie die Ein/Aus-Taste 2 Sekunden lang. Sollte das Problem Fiir
weitere Hilfe besuchen Sie bitte den Bereich “Unterstiitzung” auf unserer
Webseite, www.bestwaycorp.de

Welche Chemikalien sollten
zur Wasseraufbereitung
verwendet werden?

Informationen zur chemischen Aufbereitung erhalten Sie von lhrem Fachhandler fir Poolzubehor.
Halten Sie sich genau an die Anweisungen des Chemikalienherstellers

Wasser tritt aus den
Anschliissen zwischen
Pumpe und Whirlpool
aus

- Die Dichtungsringe in den Anschliissen
fehlen

- Die Dichtungsringe sind nicht richtig
eingesetzt

- Die Dichtungsringe sind beschadigt

- Die Anschliisse sind nicht korrekt
verschraubt

- Bitte setzen Sie die Verschlusskappen auf der Innenseite des Spas ein, um einen
Wasseraustritt zu verhindern. Entfernen Sie die Spa Pumpe vom Liner. Priifen Sie, ob die
Dichtungstinge korrekt platziert sind.

- Sind die Dichtungen nicht an der richtigen Position, I5sen Sie die Verschraubung und setzten
die Dichtungen korrekt ein.

- Bitte tauschen Sie beschadigte Dichtungen aus. Fir weitere Hilfe besuchen Sie bitte den
Bereich “Unterstiitzung” auf unserer Webseite, www.bestwaycorp.de

- Wenn die Dichtungen intakt und korrekt eingesetzt sind, verschrauben Sie die Spa Pumpe
wieder mit dem Spa. Bitte achten Sie auf den korrekten Sitz der Verschraubung (nicht
verkantet efc.).

Entfernen Sie nun die Verschlusskappen von der Innenseite des Spas und ziehen ggf. den
Verschlussring handfest bis keine Undichtigkeit mehr auftritt.
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FEHLERCODES

GRUNDE

URSACHEN

BEHEBUNG

Die Sensoren fiir den
Wasserdurchfluss arbeiten ohne
Betétigen der Filter- oder Heiztaste.

1. Die Fiihler der Sensoren sind nicht in die
korrekte Position zuriickgekehrt.

2. Die Sensoren fiir den Wasserdurchfluss sind
defekt

1. Ziehen Sie vorsichtig den Netzstecker und klopfen Sie sanft gegen die Seite

der Pumpe, dann stecken Sie den Netzstecker wieder ein.

2. Fir weitere Hilfe besuchen Sie bitte den Bereich “Unterstiitzung” auf unserer

Webseite, www.bestwaycorp.de

Nach dem Starten der
Funktionen Filtern und/oder
Heizen oder wéhrend diese

aktiv sind, liefern die Sensoren
fiir den Wasserdurchfluss kein
Messergebnis.

1. Die beiden Verschlusskappen auf der Innenseite des
Pools wurden nicht entfernt

2. Dig Filterkartuschen sind verschmutzt.

3. Aktivieren Sie das Filter- oder Heizsystem und legen Sie
Ihre Hand vor den Auslass auf der Innenseite des Pools
und priifen Sie, ob Sie herausflieRendes Wasser spiiren.

a. FlieRt kein Wasser heraus, ist die Wasserpumpe defekt.

b. FlieRt Wasser heraus, aber der Fehler i [Ischeint,
sind die Sensoren fiir den Wasserdurchfluss defekt.

4. Blockierter Wasserfluss durch verschmutzte/ defekie
Filterkartusche

5. Abgeknickte Anschlussrohre oder schlechter
Wasserdurchfluss durch die Wasserfiihrung des Liners

6. Schutzsiebe sind blockiert: Schutzsiebe kbnnen durch
hartes Wasser aufgrund von Kalkbildung blockiert
werden.

7. Abgenutzte Dichtungen
Die Dichtungsinge innerhalb der Spa-Anschliisse knnen
defekt oder abgenutzt sein und den Wasserdurchfluss
blockieren

4. Bitte reinigen und

1. Entfernen Sie die beiden Verschlusskappen vor dem Aufheizen; lesen Sie den

Abschnitt Zusammenbau im Benutzerhandbuch.

2. Entfernen Sie den Filtersatz auf der Innenseite des Pools und driicken Sie die Filter-

oder Heiztaste. Erscheint keine Fehlermeldung, reinigen oder ersetzen Sie die
Filterkartusche und bringen Sie den Filtersatz auf der Innenseite des Pools an.

3. Fiir weitere Hilfe besuchen Sie bitte den Bereich “Unterstiitzung” auf unserer

Webseite, www.bestwaycorp.de

iifen Sie die F auf i und
ersetzen diese bei Bedarf. Fiir weitere Hilfe besuchen Sie bitte den Bereich
“Unterstiitzung” auf unserer Webseite, www.bestwaycorp.de

5. Bitte priifen Sie, ob die Wasserleitungen in den Anschlissen des Spa Liners

verbogen, oder geknickt sind. Fiir weitere Hilfe besuchen Sie bitte den Bereich
“Unterstiitzung” auf unserer Webseite, www.bestwaycorp.de

6. Leeren Sie den Spa und halten Sie einen Gartenschlauch an die Wasserein- und

ausgange des Spa-Liners, um eventuelle Ablagerungen auszuspiilen. Um
sicherzustellen, dass alle Ablagerungen entfernt werden, filhren Sie diesen Vorgang
an den duReren und inneren Ein- und Ausgéngen aus.

Verwenden Sie ggf. eine Zahnbiirste, um hartnéckige Riicksténde zu entfernen. Fir
weitere Hilfe besuchen Sie bitte den Bereich “Unterstiitzung” auf unserer Webseite,
www.bestwaycorp.de

7. Bitte Gberpriifen Sie den Zustand der Dichtungsringe. Losen Sie hierzu die Anschliisse

und entnehmen die Dichtungen zur genaueren Priifung. Fiir weitere Hilfe besuchen
Sie bitte den Bereich “Unterstiitzung” auf unserer Webseite, www.bestwaycorp.de

Das Thermometer der Pumpe
zeigt eine Temperatur von
unter 4 °C (40 °F) an.

1. Die Temperatur betragt unter 4 °C (40 °F)
2. Ist die Wassertemperatur hoher als 7 °C (44,6 °F),
ist das Thermometer defekt.

1. Der Whirlpool ist nicht darauf ausgelegt, bei Wassertemperaturen von unter 4 °C (40 °F) betrieben zu werden.
Zighen Sie den Netzstecker der Pumpe und nehmen Sie ihren Betreb erst wieder auf, wenn die
Wassertemperatur 6 °C (43 °F) erreicht hat.

2.Fir weitere Hilfe besuchen Sie bitte den Bereich “Unterstiitzung” auf
unserer Webseite, www.bestwaycorp.de

Das Thermometer der Pumpe
zeigt eine Temperatur von
mehr als 50 °C (122 °F) an.

1. Die Wassertemperatur ist hoher als 50 °C (122 °F)
2. Ist die Wassertemperatur niedriger als
45°C (113 °F), ist das Thermometer defekt.

1. Der Whirlpool ist nicht darauf ausgelegt, bei Wassertemperaturen von tiber 40 °C (104 °F)
betrieben zu werden,
Ziehen Sie den Netzstecker der Pumpe und nehmen Sie ihren Betrieb erst wieder auf,
wenn die Wassertemperatur bei 38 °C (100 °F) oder niedriger liegt.
WICHTIG: Bevor Sie die Pumpe neu starten, driicken Sie die Reset-Taste der Pumpe.

2. Fiir weitere Hilfe besuchen Sie bitte den Bereich “Unterstiitzung” auf
unserer Webseite, www.bestwaycorp.de

Die Anschlisse des
Pumpenthermometers sind
defekt.

1. Die Anschliisse des Pumpenthermometers
funktionieren nicht korrekt.
2. Das Pumpenthermometer ist defekt.

Fir weitere Hilfe besuchen Sie bitte den Bereich “Unterstiitzung” auf
unserer Webseite, www.bestwaycorp.de

Es besteht ein Problem mit
dem manuellen Reset des
Temperaturbegrenzers.

Der manuelle Reset des Temperaturbegrenzers
16st aus.

1. Ziehen Sie den Netzstecker der Pumpe und driicken Sie die Reset-Taste, dann stecken Sie
den Netzstecker wieder ein.

2. Wird der Fehler weiterhin angezeigt, lesen Sie den Abschnitt RESET-TASTE im Handbuch.

3. Filr weitere Hilfe besuchen Sie bitte den Bereich “Unterstiitzung” auf unserer Webseite,
www.bestwaycorp.de

Der Erdungsanschluss ist
defekt.

1. Es besteht ein Problem mit dem
Erdungsanschluss in lhrem Haus.
2. Es besteht ein Problem mit der Pumpe.

Fiir weitere Hilfe besuchen Sie bitte den Bereich “Unterstiitzung” auf
unserer Webseite, www.bestwaycorp.de
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TARKEITA TURVAOHJEITA B

TURVAOHJEET
Lue huolellisesti kaikki taman kayttboppaan ohjeet ja ymmarra ja
noudata niita ennen spa-altaan asentamista ja kayttamista.
TARKEITA TURVAOHJEITA - LUE JA NOUDATA
KAIKKIA OHJEITA.
VAROITUS!

* Spa-altaan virta tulee syottaa eristysmuuntajan tai vikavirtalaitteen
(RCD) kautta, jonka toimintavirta ei ylitd 30 mA.

* Spa-allas pitaa liittda maadoitettuun verkkovirtapistorasiaan
virtajohdolla, johon kuuluu pistoke ja laukaisuvirraltaan 10 mA
oleva PRCD-kytkin.

» Pumppu on testattava aina ennen jokaista kayttoa. Katso
testiohjeet pumpun kayttoohjeista.

* Ainoastaan valmistaja, valmistajan huoltokumppani tai muu
vastaava pateva henkild voi vaihtaa vahingoittuneen virtajohdon.

« Valta sahkoiskun riski alaka kayta jatkojohtoa virtalahteeseen
littamiseksi. Kayta ainoastaan asianmukaisessa sijainnissa olevaa
pistotulppaa.

+ Laitteen mikaan osa ei saa sijaita altaan ylapuolella kun allasta
kaytetaan.

* Osat, joissa kulkee sahkovirtaa, lukuun ottamatta osia, joissa on
turvallinen, erittain alhainen alle 12 V:n jannite, on pidettava
altaassa olevan henkilon ulottumattomissa. Osat, joihin kuuluu
sahkoosia, lukuun ottamatta kauko-ohjauslaitteita, on sijoitettava
tai kiinnitettava siten, etta ne eivat voi pudota spa-altaaseen.

* Spa-altaan kanssa tulee kayttaa maadoitettua virtalahdetta.

* Rakennuksen seindssa oleva virtalahde on pidettava yli 4 m
etaisyydella altaasta.

* Varoitus: Pistoke on pidettava aina kuivana. Kytkeminen
markaan pistokkeeseen on ehdottomasti kielletty!

* Pistoke on liitettava suoraan ainoastaan kiinteasti asennettuun
pistorasiaan.

* Pistoke on oltava helppopaasyisessa paikassa spa-altaan
asentamisen jalkeen.

HUOMIO: Vaaratilanteiden valttamiseksi, jotka voivat aiheutua
lammonkatkaisun tahattomasta nollaamisesta, laitetta ei saa
varustaa ulkoisella kytkinlaitteella, kuten ajastimella, eika sita saa
littaa sahkopiiriin, josta katkaistaan tai johon kytketaan
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saanndllisesti virta.

Kun olet kayttanyt spa-allasta 3-5 vuoden ajan, ota yhteytta
paikalliseen patevaan sahkoasentajaan laitteen turvallisuuden ja
toiminnan varmistamiseksi. Laitteen paakomponentit, kuten
sahkolaitteen lammityselementti, iimapuhaltimen moottori ja
takaiskuventtiilit, tulisi tarkistaa ja (tarvittaessa) vaihtaa. Patevan
asentajan on tehtava nama toimet.

* SAHKOISKUN VALTTAMISEKSI SPA-ALLASTA EI SAA
KAYTTAA SATEELLA EIKA UKONILMALLA.

« Ala koskaan kayta piilolinsseja spa-altaassa.

+ Ala kayta spa-allasta kemikaalihuollon aikana.

- Jatkojohtoja ei saa kayttaa.

* Ala kytke laitetta virtalahteeseen tai irrota sita virtalahteesta, jos
kadet ovat marat.

* Irrota laite virtalahteesta aina:

- ennen puhdistusta ja muuta kunnossapitoa
- jos allas jatetaan vartioimatta lomakausien ajaksi.

* Kun laitetta ei kayteta pitkaan aikaan (esimerkiksi talvella), spa tai
allassetti tulisi purkaa osiin ja varastoida sisatiloihin.

* Turvallisuussyista kayta ainoastaan spa-altaan valmistajan
toimittamia tai hyvaksymia lisavarusteita.

+ Ala sijoita spa-allasta liukkaalle pinnalle. Varmista ennen
asennusta, etta pinnalla ei ole teravia esineita.

* Ala koskaan aseta sahkolaitetta, kuten lamppua, puhelinta, radiota
tai televisiota, alle 2 m paahan altaasta.

« Huomio: Lue ohjeet aina ennen tuotteen kayttoa ja
asennusta/uudelleenasennusta.

* Pida ohjeet tallella. Jos ohjeet puuttuvat tai katoavat, ota yhteytta
valmistajaan tai hae ne verkkosivustolta osoitteessa
www.bestwwaycorp.com.

* Varoitus: Sahkoturvallisuuden yllapitamiseksi PRCD-laite on
asennettu sahkojohtoon. Jos havaitaan yli 10 mA:n
vuotovirta, tama laite katkaisee virransyoton. Irrota tassa
tapauksessa virtajohto virtalahteesté ja lopeta valittomasti
spa-altaan kaytto. Ala nollaa tuotetta itse. Ota yhteytta
paikalliseen huoltoedustajaan tuotteen tarkistamiseksi ja
korjaamiseksi.

« 8 vuotta tayttaneet lapset ja fyysisista, henkisista tai aistirajoitteista
karsivat tai kokemattomat tai tietotasoltaan rajoitetut henkilot voivat

kayttaa tata tuotetta, jos he ovat saaneet opastusta tai ohjeita
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tuotteen turvalliseen kayttoon ja ymmartavat siihen liittyvat riskit.
Lapset eivat saa leikkia tuotteella. (EU:ta varten)

* Tuotteen saa huoltaa ja puhdistaa vain yli 18-vuotias aikuinen, joka
ymmartaa sahkoiskun vaarat. Tama tuote ei ole tarkoitettu
seuraavien ryhmien kayttoon: lapset ja fyysisista, henkisista tai
aistirajoitteista karsivat tai kokemattomat tai tietotasoltaan rajoitetut
henkilot. Kyseiset henkildt voivat kuitenkin kayttaa tuotetta, jos he
ovat saaneet opastusta tai ohjeita tuotteen turvalliseen kayttoon
henkilolta, joka on vastuussa heidan turvallisuudestaan. Lapsia
tulee valvoa sen varmistamiseksi, etta he eivat leiki talla laitteella.
(EU:n ulkopuoliset markkinat)

* Lapset leikkivat mielellaan vedella. Muista siis peittaa allas
suojuksella jokaisen kayton jalkeen.

+ Ala hautaa johtoa maan alle. Sijoita johto siten, etta ruohon- tai
pensasleikkureista ja muista laitteista johtuvien vahinkojen riski on
mahdollisimman pieni.

* VAARA - Hukkumisen vaara (erityisesti alle 5 vuotiaat lapset).
Lasten luvaton paasy spa-altaalle on estettava huolellisesti. Tama
voidaan tehda aikuisen valvoessa turvallista kayntia tai
asentamalla spa-altaaseen suojalaite. Onnettomuuksien
valttamiseksi spa-altaan kayton aikana on varmistettava, etta
lapset ovat aikuisten jatkuvassa valvonnassa.

* VAARA - Tapaturman vaara. Taman spa-altaan imuliitannat on
mitoitettu pumpun tuottamaan vesivirtaukseen. Jos imuliitannat tai
pumppu on vaihdettava, varmista, etta virtausarvot ovat sopivat.
Ala koskaan kayta spa-allasta, jos imuliitannat ovat rikkoutuneet tai
niita puuttuu. Ala koskaan vaihda imuliitantaa litantaan, jonka
nimellinen virtaus on alkuperaisessa imuliitannassa merkityn arvon
alle.

« VAHINGOITTUMISEN VAARA. Al koskaan kayta spa-allasta, jos
sisdanmeno- tai ulostuloputket ovat rikki tai puuttuvat. Ala koskaan
yrita itse korjata sisaanmeno- tai ulostuloputkia. Kysy aina neuvoa
paikallisesta asiakaspalvelusta.

+ SAHKOISKUN VAARA. Asenna vahintaan 2 m paahan
metallipinnoista. )

+ SAHKOISKUN VAARA. Al koskaan kayta sahkolaitteita
spa-altaassa ollessasi tai kun kehosi on marka. Ala koskaan aseta
sahkolaitetta, kuten lamppua, puhelinta, radiota tai televisiota, alle
2 m paahan altaasta.

+ Ota huomioon, ettad miellyttava lampdtila-alue kaytdn aikana

97



saattaa olla suurinta turvallista lampdétilaa alhaisempi.

+ Raskaudenaikainen oleskelu kuumassa vedessa voi vahingoittaa
sikiota. Oleskele vedessa korkeintaan 10 minuuttia kerrallaan.

* VAHINGOITTUMISRISKIN VAHENTAMINEN:

A. Altaan vesi ei koskaan saisi olla yli 40 °C (104 °F). Veden
lampatiloja 38 °C (100 °F) — 40 °C (104 °F) pidetaan turvallisina
ja miellyttavina terveille aikuisille. Viileampaa vetta suositellaan,
kun kayttajia ovat nuoret lapset tai kun spa-altaassa oleskelu
ylittéé 10 minuuttia.

B.Koska liian korkea veden lampdtila voi aiheuttaa sikidvaurioita
raskauden alkukuukausina, raskaana tai mahdollisesti
raskaana olevien naisten on rajoitettava altaan veden lampdtila
38 °C:seen (100 °F).

C. Ennen spa-altaaseen menemista kayttajan tulisi mitata veden
lampatila tarkalla lampomittarilla, silla veden lampdtilan
saatolaitteiden toleranssi vaihtelee.

D. Alkoholin, huumeiden tai laakkeiden kayttd ennen altaan
kayttoa tai altaan kayton aikana voi johtaa tajuttomuuteen ja
hukkumisvaaraan.

E. Ylipainoisten henkildiden tai henkildiden, joilla on tai on ollut
jokin sydansairaus, matala tai korkea verenpaine,
verenkiertoelimiston sairauksia tai diabetes, tulisi ottaa yhteytta
laakariin ennen spa:n kayttoa.

F. Laakkeita kayttavien henkildiden tulisi kaantya laakarin puoleen
ennen altaan kayttoa, koska jotkut ladkkeet voivat aiheuttaa
uneliaisuutta kun taas toiset ladkkeet saattavat vaikuttaa
sydamen sykkeeseen, verenpaineeseen ja verenkiertoon.

G. Ala laita paata koskaan veden alle.

H. Ala niele altaan vetta. ) ) )

* VAHINGOITTUMISRISKIN VAHENTAMINEN: Ala koskaan kaada
vetta, jonka lampatila on yli 40 °C (104 °F), suoraan
spa-altaaseen.

* Alkoholin, huumeiden tai laakkeiden kaytto voi kasvattaa
hengenvaarallisen kehon lampatilan nousun riskia huomattavasti.
Hypertermia eli liikalampoisyys syntyy, kun kehon lampatila
nousee useita asteita yli kehon normaalin Iampatilan, joka on
37 °C (98,6 °F). Hypertermian oireita ovat kehon sisalampétilan
nousu, pyorrytys, voimattomuus, uneliaisuus ja pyortyminen.
Hypertermian vaikutuksia ovat: kykenemattomyys huomata

kuumuutta, kykenemattomyys ymmartaa, etta henkilon tulisi
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poistua spa- tai muusta altaasta, ymmartamattomyys siita, etta

tilanne on vaarallinen, sikidvauriot raskaana olevilla naisilla,

fyysinen kykenemattomyys poistua altaasta, tajuttomuus, joka voi
johtaa hukkumiseen.

Sahkdasennusten tulee noudattaa kansallisia sdannoksia. Jos

sinulla on kysyttavaa sahkdasennuksista, ota yhteytta patevaan

sahkoasentajaan.

Nama varoitukset, ohjeet ja turvallisuusohjeet koskevat yleisia

vedessa virkistaytymisen riskeja, mutta ne eivat pysty kattamaan

kaikkia riskeja ja vaaroja kaikissa tapauksissa. Ole aina
varovainen, kayta tervetta jarkea ja hyvaa arvostelukykya, kun olet
vedessa. Sailyta nama tiedot myohempaa kayttoa varten. Lisaksi
laitteen mukana saattaa tulla seuraavat ohjeet spa-altaan tyypista
riippuen:

Uimataidottomien turvallisuus

- Jatkuva, aktiivinen ja tarkkaavainen heikkojen uimareiden tai
uimataidottomien valvonta patevan aikuisen toimesta vaaditaan
kaikkina aikoina (muistaen, etta alle viisi vuotiaat lapset ovat
suurimmassa hukkumisvaarassa).

- Maaraa pateva aikuinen valvomaan allasta joka kerta, kun sita
kaytetaan.

- Heikkojen uimareiden tai uimataidottomien tulisi kayttaa
henkilonsuojaimia erityisesti likunta-altaassa.

- Kun allas ei ole kaytossa tai se on vartioimaton, poista kaikki lelut
altaasta ja sen ymparistosta, jotta lapsilla ei olisi houkutusta
menna altaalle.

Turvalaitteet

- Turvasuojusta tai muuta turvalaitetta tulee kayttaa, tai kaikki ovet
ja ikkunat (soveltuvin osin) tulee lukita luvattoman paasyn
estamiseksi altaalle.

- Reunat, allaspeitteet, halyttimet tai vastaavat turvalaitteet ovat
hyodyllisia apuvalineita, mutta ne eivat korvaa jatkuvaa ja
patevaa aikuisen valvontaa.

Turvalaitteisto

- Suosittelemme sailyttdmaan pelastuslaitteistoa (esim.
pelastusrengas) altaalla (jos asiaankuuluvaa).

- Pida toimiva puhelin ja luettelo hatapuhelinnumeroista lahella
allasta.

Spa-altaan turvallinen kaytto

- Kannusta kaikkia kayttajia, erityisesti lapsia, opettelemaan
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uimaan.

- Opettele perusensiapu (paineluelvytys) ja paivita tata osaamista
saanndllisesti. Tama voi pelastaa elaman hatatilanteessa.

- Ohjeista kaikkia altaan kayttajia, lapset mukaan lukien, mita
tehda hatatilanteessa

- Ala koskaan sukella altaan matalaan osaan. Tama voi aiheuttaa
vakavan vamman tai kuoleman.

- Ala kayta uima-allasta, kun kaytat alkoholia tai laakitysta, jotka
voivat heikentaa kykyasi kayttaa allasta turvallisesti.

- Kun allaspeitteita kaytetaan, poista ne kokonaan altaan pinnalta
ennen altaaseen menoa.

- Suojaa spa-altaan kayttajia veteen liittyvilta sairauksilta pitamalla
vesi kasiteltyna ja noudattamalla hyvia hygieniakaytantoja. Katso
vedenkasittelyohjeita kayttdoppaasta.

- Sailyta kemikaalit poissa lasten ulottuvilta.

- Kayta mukana tulevia merkkeja spa-altaassa tai 2 000 mm:n
paassa altaasta selvasti nakyvassa paikassa.

- Siirreltavat tikkaat on varastoitava turvallisesti paikkaan, jossa
lapset eivat voi kiiveta niille.

KYSY OHJEITA LAAKARILTASI.
HUOMIO:
Huomio: ala avaa ja tayta spa-allasta ympariston lampatilan ollessa
alle 15 °C (59 °F). Suosittelemme tayttamaan spa-altaan sisatilassa
ja jatkamaan asennusta sitten ulkona. Jos ulkolampdatila on alle 6 °C
(42,8 °F), spa-altaan lammittimen on oltava koko ajan kaytdssa.
Tassa tilassa Freeze Shield™ -jarjestelma pitaa sisalampaétilan valilla
6 °C (42,8 °F) — 10 °C (50 °F) vaurioiden valttamiseksi, kuten veden
jaatymisen estamiseksi 8 putkessa tai kiertojarjestelmassa.
Tarkeaa: Jos Freeze Shield™ -jarjestelma ei toimi, spa-altaaseen
ilmestyy halytyksia. Tarkista spa-altaan tila, jos ulkoilman lampdtila
on alle 6 °C (42,8 °F). Jos olet pitkaan poissa kotoa ja ympariston
lampotila saattaa laskea alle 6 °C (42,8 °F), suosittelemme
voimakkaasti purkamaan spa-altaan ja varastoimaan sen seuraavien
sailytyohjeiden mukaan.
* Ala kayta spa-allasta yksin.
« Tarttuvia tauteja sairastavien ei tule kayttaa spa-allasta.
* Ala kayta spa-allasta heti raskaan urheilun jalkeen.
* Astu aina altaaseen ja poistu sielta varovasti ja hitaasti. Marat pinnat
ovat liukkaita.
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« Valta vahingoittamasta pumppua: kayta spa-allasta vain silloin, kun
se on taynna vetta.

* Poistu spa-altaasta valittomasti, jos tunnet itsesi uniseksi tai olosi on
huono.

* Aina kun spa-allas tyhjennetaan, suodatin tulee puhdistaa (ja
tyhjentaal/kuivata, jos sovellettavissa).

« Kemikaaleja ei saa annostella kasin, kun spa-altaassa on kylpijoita.

* Ala koskaan lisaa kemikaaleihin vetta. Lisaa aina kemikaalit veteen.
Nait voit valttaa voimakkaat kemikaalien paastot ilmaan tai reaktiot,
jotka voivat olla seurausta vaarallisista kemikaalisuihkeista.

+ Katso puhdistusohjeet, veden kunnossapito-ohjeet ja veden
poisto-ohjeet kohdasta KUNNOSSAPITO.

+ Katso asennusohjeet alla olevasta kappaleesta.

HUOMAUTUS:

* Tarkista laite ennen kayttoa. limoita Bestwaylle kaikista ostohetkella
rikkindisista tai puuttuvista osista tassa kasikirjassa mainittuun
asiakaspalveluosoitteeseen. Tarkista, etta laitteen osat ovat sen
mallin osia, jonka halusit ostaa.

- Tata tuotetta ei ole tarkoitettu kaupalliseen kayttoon.

PIDA NAMA OHJEET TALLESSA

PAIKAN VALINTA

Sisalla ja ulkona & maanpinnan ylapuolella & kannettava

johdotus & kannettava spa-allas

VAROITUS! Valitun paikan on pystyttava kantamaan odotettu

paino.

VAROITUS! On jarjestettava asianmukainen

vedenpoistojarjestelma, joka pystyy poistamaan sisa- ja

ulkoasennusten ylimaaraisen veden.

* Pida spa-allas aina peitettyna peitteella lammon haihtumisen
minimoimiseksi spa-altaan lammityksessa kayttojen valilla
(mutta ei silloin kun se on kaytossa). Varmista, etta peite on
asetettu tiukasti ohjeiden mukaan hyva eristyksen
saamiseksi. Suosittelemme, etta kun peitetta ei kayteta, se
pidetaan puhtauden sailyttamiseksi muualla kuin maassa
(erityisesti vesialtaan vedenpinnan laheisyydessa). Peite
tulee sailyttaa asianmukaisessa paikassa, jossa se ei paase
vahingoittumaan tai aiheuttamaan vahinkoa.

» Tarkista asetettu veden lampdtila ja harkitse sen alentamista
silloin, kun spa-allasta ei yleensa kayteta.
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* Harkitse ulkoisista olosuhteista riippuen lammittimen
sammuttamista kokonaan, jos spa-allasta ei kayteta
pidempaan aikaan (jos altaassa on tama mahdollisuus, ja
jos desinfiointi/pH-arvot sailyvat edelleen).

* Suosittelemme kayttamaan spa-altaan alla eristavaa
maakangasta lammon haihtumisen minimoimiseksi
spa-altaan pohjan kautta.

* Pida pumpun suodattimet puhtaina asianmukaisen
toiminnan sailyttamiseksi ja tarpeettomien vedenvaihtojen ja
uudelleenlammityksen valttamiseksi.

* Pida spa-allas loitolla muusta alueesta aanihairididen
valttamiseksi.

 Suosittelemme pyytamaan patevan urakoitsijan tai
rakennusinsinoorin tarkistamaan, etta tukimateriaali on
riittdvan luja kannattelemaan spa-altaan, spa:n veden ja
kylpijoiden nimellisen maksimikuorman. Lue taytetyn altaan
painotiedot pakkauksesta.

« Jata spa-altaan ymparille vahintaan 1 metri vapaata tilaa.

* Kysy paikallisilta viranomaisilta tietoa vesisaannoksista
koskien asianmukaista veden syottda spa-altaan
tayttamiseksi.

* Suosittelemme kysymaan ohjeita ammattilaisilta ja/tai
paikallisilta viranomaisilta paikallisten tai kansallisten
lakien/maaraysten osalta koskien lasten suoja-aitaa,
turva-aitoja, valaistusta ja muita turvallisuusvaatimuksia.

* Ala laita peitettda maahan tai muulle likaiselle pinnalle kun se
ei ole paikallaan spa-altaassa.

» Kun spa-allas on kaytossa, peite tulee laittaa puhtaalle,
kuivalle alueelle, muutoin siihen voi kertya likaa ja
bakteereja. Ala laita peitteita puupdydille tai puiselle
terassille; se voi haalistuttaa puuta. Hyva kaytanto on
kayttaa peitteen nostinta tai vastaavaa valinetta, jotta
voidaan varmistaa, etta peite ei kosketa maahan. Erittain
suositeltavaa on kayttaa peitteen nostinta spa-altaissa, joita
kaytetaan vuokraukseen.

TARKEAA! Lay-Z-Span, veden ja kayttajien yhteispainon

vuoksi on darimmaisen tarkeaa, etta Lay-Z-Spa:n

asennusalusta on siled, tasainen, vaakasuorassa ja
kannattelee tasaisesti painon koko ajan Lay-Z-Spa:n ollessa
asennettuna (ei matolla tai muun vastaavan materiaalin

102



paalla). Jos Lay-Z-Spa asetetaan pinnalle, joka ei tayta naita

vaatimuksia, valmistajan takuu ei kata vaaran tuennan

aiheuttamia vahinkoja. Lay-Z-Spa:n omistajan vastuulla on
taata asennuspaikan eheys kaiken aikaa.

1. Asennus sisatilaan:

Ota huomioon erityiset vaatimukset, jos spa-allas
asennetaan sisatilaan.

» Kosteus on luonnollinen Lay-Z-Spa:n asennuksen
sivuvaikutus. Maarittele ilman kosteuden vaikutus paljaalle
puulle, paperille jne. valitussa paikassa. Naiden vaikutusten
vahentamiseksi valitulla alueella on parasta olla hyva
ilmanvaihto. Arkkitehti voi auttaa maarittamaan, tarvitaanko
lisailmanvaihtoa.

» Kysy asennusvaatimuksista paikalliselta viranomaiselta.

* Pida sopivaa ilmankasittelya spa-altaan huoneessa
(tuuletus ja kosteudenpoisto) kayttajien turvallisuuden ja
mukavuuden takaamiseksi.

 Ala asenna spa-allasta matolle tai muun lattiamateriaalin
paalle (kuten kasittelematon korkki, puu tai muut huokoiset
materiaalit), jotka edistavat tai hautovat kosteutta ja
bakteereja tai jotka voivat vaikuttaa altaassa kaytettyihin
vedenkasittelykemikaaleihin.

* Tyhjenna spa-allas ennen sen poistamista huoneesta tai
rakennuksesta.

2. Asennus ulkotilaan:

» Tayttamisen, tyhjennyksen tai kayton aikana vetta saattaa
valua ulos altaasta. Siksi Lay-Z-Spa tulisi asentaa
lattiaviemarin lahelle.

+ Ala jata spa-altaan pintaa alttiiksi auringonvalolle pitkaksi
aikaa.

* Kysy paikallisista ammattiasentajilta ymparistdolosuhteista,
kuten pohjavedesta ja jaatymisen vaarasta.

» Suojaa spa-allas suoralta auringonvalolta peitteelld, kun
allas ei ole kaytossa.
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TARKISTUKSET ENNEN ASENNUSTA

OSIEN TARKASTUS

Tarkista tuote ennen kayttoa.

Iimoita Bestway®-asiakaspalvelulle
kaikista ostohetkell4 rikkindisista tai
puuttuvista osista. Tarkista, etta laitteen
osat ovat sen mallin osia, jonka halusit
ostaa. Katso esimerkkeja alla olevista
kuvista.
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| ASENNUSOHJEET
I TALVELLA

| On tarke&é noudattaa naité neuvoja, jos spa-allas asennetaan talvikaudella. Ohjeita I
noudattamalla voit estaé PVC-materiaalin vahingoittumisen ja pidentaa tuotteen kayttoikaa |
| merkittavasti.
+ Jos ympériston lampdtila on alle 10 °C (50 °F), suosittelemme séilyttdmaan pakkausta |
vahintaan 2 tuntia ennen ilman tayttamista sisatilassa, jossa lampétila on yli 15 °C (69 °F). |
I Nain spa-altaan vuoraus on joustavampi ja helpompi asettaa.
|* Avaa pakkaus samassa tilassa, jossa lampétila on yli 15 °C (59 °F), ja tayta spa-allas ilmalla
kayttéen spa-altaan Iammitinta. |
I+ Aseta spa-altaan vuoraus haluttuun paikkaan ulkona, kytke spa-altaan I&mmitin ja tayta
| vedell.
Tarkeaa: Spa-altaan tayttamiseen kaytetyn veden lampdtilan on oltava yli 6 °C (42,8 °F), |
muutoin hélytys E03 annetaan, kun alat kdyttda spa-altaan lammitinta. |
| Tarkeda: Jos Freeze Shield™ -jérjestelmé ei toimi, spa-altaaseen ilmestyy halytyksia.
Tarkista spa-altaan tila, jos ulkoilman lampétila on alle 6 °C (42,8 °F). Jos olet pitkdan I
| poissa kotoa ja ympariston lampdtila saattaa laskea alle 6 °C (42,8 °F), suosittelemme
| voimakkaasti purkamaan spa-altaan ja varastoimaan sen seuraavien sailytyohjeiden
mukaan. Kun kokoat spa-altaan, automaattinen lammitystoiminto kaynnistyy. Tassa tilassa
I_spa-allasta voidaan kayttaa lampdtilan ollessa alle 6 °C (42,8 °F). I
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HUOMAUTUS: Piirustukset ovat vain viitteeksi. Ne eivat valttdmatta vastaa
todellista tuotetta. Ne eivat ole mittakaavassa.

1. Tyénna pistoke pistorasiaan.

2. Paina RESET-painiketta. Merkkivalo syttyy.

3. Paina TEST-painiketta. Merkkivalo sammuu.

4. Paina RESET-painiketta. Merkkivalo syttyy.

5. Paina On/Off-painiketta 2 sekunnin ajan. Pumppu on kayttdvalmis.

VAROITUS: Tarkista ennen pistokkeen tyontamista virtapistokkeeseen, etta virtalahteen
jannite on pumpun kannalta oikea.

VAROITUS: Jatkojohdon tai usean pistokkeen sovittimen kayttdminen altaan ldmmittimen
kanssa voi aiheuttaa sovittimen ylikuumenemisen, mika voi vahingoittaa laitteistoa ja
ymparilld olevia esineitd. Spa-allas on luokan | sahkélaite ja se on liitettava suoraan
maadoitettuun pistorasiaan. On suositeltavaa kayttaa ainoastaan pistorasioita, jotka ovat
kosteudenkestavia ja high power loading -yhteensopivia. Tarkista pistoke ja pistorasia
saannollisesti vaurioiden varalta, ennen kuin kaytat allasta. Al kayta spa-allasta, jos
pistoke tai pistorasia on vahingoittunut. Jos olet epavarma sahkovirtaan liittyvista asioista,
ota yhteytta valtuutettuun sahkoalan ammattilaiseen ennen spa-altaan kayttoa.
VAROITUS: PRCD-pistoke on testattava aina ennen kayttoa. Nain voidaan valttaa
sahkoiskun vaara.

VAROITUS: Ald kayta pistoketta, jos se ei lapaise testid. Saat lisatietoja ja apua
\sivustomme Support-osasta osoitteessa www.bestwaycorp.com.

-
SPA-PUMPUN POTENTIAALINTASAUSLIITOS

On suositeltavaa, etta pateva sahkdasentaja yhdistaa spa-altaan
pumpun potentiaalintasausliitokseen kayttamalla (vahintaan)

2,5 mm? kuparijohdinta.

\.

limaletkun ja pumpun liittyméakohdasta vuotaa ilmaa
iimalla tayttamisen aikana. Tama on normaalia.

Tarkeaa: Ala peitd iimantéyttdletkun tyvessa olevia
aukkoja. Muutoin vuoraus tayttyy liikkaa, mika vahingoittaa
rakennetta.

Ala tayta allasta iimalla kéayttdmalla ilmakompressoria.
Ala vedi allasta karhealla alustalla, silla se saattaa
vahingoittaa altaan vuorausta.

Tayttdaika on viitteellinen.
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SPA-ALTAAN KAYTTAMINEN

&3

VAIHE 2:

— IO mm

A. LUKITUS/LUKITUKSEN POISTO -PAINIKE: Pumpussa on 5 minuutin
automaattinen lukitus; sen merkiksi tdma valo syttyy. Voit lukita pumpun tai avata
pumpun lukituksen asettamalla sormen tamén painikkeen paalle 3 sekunniksi.

B. ENERGIANSAASTO-AJASTINPAINIKE: Tdma toiminto auttaa
saastdmaan energiaa asettamalla spa-altaan [Ammitysaika ja ldmmityksen
kesto.Taman ansiosta voit nauttia spa-kokemuksestasi silloin kun haluat, eika
sinun tarvitse pitaa lammitinté paalla jatkuvasti.

Aseta [Bmmityksen kesto

1. Paina @ painiketta, kunnes LED-valo @ vilkkua.

2. Paina @ tai @ painiketta ja séada l&mmityksen kestoaika (1-999 tuntia).

3. Vahvista lammityksen kesto painamalla uudelleen @ painiketta.

Aseta tuntien maara, JOIDEN KULUTTUA lammitin aktivoituu

1. Lammityksen keston asettamisen jélkeen LED-valo @ alkaa vilkkua.

2. Aseta tunnit kdynnistykseen saakka (0-999 tuntia) painamalla @ tai @ painiketta.

3. Vahvista asetus painamalla ? painiketta uudelleen tai ole koskematta mihinkdan 10 sekunnin ajan.
LED-valo @ palaa kiinteasti ja laht6laskenta lammittimen kaynnistykseen alkaa.

Ajastimen asetusten muuttaminen: Sa4da asetusta painamalla @ painiketta ja sitten @ tai @
painiketta.

Asetuksen peruuttaminen: Paina @ painiketta 2 sekunnin ajan.

HUOMAUTUS: Naytossa nakyy asetuksen jalkeen vuorotellen tdméan hetkinen lampétila ja kellonaika.
HUOMAUTUS: Ajastin (aika, jolloin lammitin on paalla) voidaan saatéa valille 1-999 tuntia.
Varausaika (tunnit NYKYISESTA HETKESTA lammittimen kaynnistymiseen) voidaan asettaa valilla
1-999 tuntia. Jos ajastimen asetukseksi on asetettu 0, lammitysjarjestelma kédynnistyy valittdmasti.
Ajastimen asetus on kertakayttdinen. Kayttaja asettaa lammityssyklin keston ja maarittaa, kuinka
monen tunnin kuluttua nykyhetkesta lammityssykli kaynnistyy. Ajastin El toista toimintoa ellei sita
nollata valilla.

C. LAMMITYSPAINIKE: Télla painikkeella voit aktivoida lammitysjarjestelman.
Kun painikkeen ylapuolella oleva valo palaa punaisena, lammitysjarjestelmé on
aktivoitu.

Kun valo on vihred, vesi on maaritetyn Iampdista ja lammitysjarjestelma on
lepotilassa.

HUOMAUTUS: Lammitysjarjestelman aktivointi kaynnistaa suodatusjarjestelman
automaattisesti.

HUOMAUTUS: Suodatusjarjestelma jatkaa toimintaansa, kun lammitysjarjestelma
sammutetaan.

HUOMAUTUS: Jos lammitin on paalla, kun veden lampétila on alle 6 °C (42,8 °F),
lammitysjarjestelma lammittaa veden automaattisesti lampétilaan 10 °C (50 °F).

D. HIERONTAJARJESTELMAN PAINIKE: Tata painiketta painamalla voit
aktivoida hierontajarjestelman. Toiminto paattyy automaattisesti 30 minuutin
kuluttua. Hierontajarjestelmén painikkeen ylapuolella oleva valo palaa punaisena,
kun hierontatoiminto on aktivoitu.
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TARKEAA: Ala kayta hierontajarjestelmaa, kun altaan suojus on kiinnitettyna.
Spa-altaan sisélle voi kertya iimaa, joka voi aiheuttaa korjaamatonta vahinkoa
suojukselle ja henkildvahinkoja.

HUOMAUTUS: Lamp0 ja hierontajarjestelma antavat yhdessa lampiméan
hierontakokemuksen.

E/G. LAMPOTILAN SAATOPAINIKKEET: Lampétilan lisdys- tai
vahennyspainikkeiden painaminen saa LED-valon vilkkumaan.

Voit saataa lampdétilan haluamaksesi, kun valo vilkkuu. Painikkeiden
pitdminen painettuna muuttaa lAampdétila-asetuksia nopeasti.

Uusi lAmpdtila-asetus nékyy LED-naytéssa 3 sekunnin ajan uuden
asetuksen varmistamiseksi.

HUOMAUTUS: Oletuslampétila on 35 °C (95 °F).

HUOMAUTUS: Lampétilan saatévali on 20—40 °C (68—104 °F).

F. ON/OFF-PAINIKE: Paina tata painiketta 2 sekunnin ajan, kun haluat
aktivoida ohjauspaneelin painikkeet. Valo muuttuu vihredksi. Kun painat
painiketta 2 sekunnin ajan, poistat kaikki talla hetkelld aktivoidut toiminnot
toiminnasta.

H. CELSIUS/FAHRENHEIT-PAINIKE: Lampdtila voidaan nayttaa
kayttamalla yksikkona Fahrenheitia tai Celsiusta.

I. VESISUODATTIMEN PAINIKE: Painike kaynnistda suodatinpumpun ja
sammuttaa sen.
Toiminto on aktivoitu, kun Vedensuodatus-painikkeen ylapuolella oleva

valo palaa punaisena.

ENERGIANSAASTOAJASTIMEN LED-VALO:

Taman LED-valon vilkkuminen tarkoittaa, etta olet maarittamassa

ldammityksen kestoa. Valo palaa Iammitystoiminnon kaynnistyessa.

Vilkkuva LED-valo tarkoittaa, etta olet maarittaméassa niiden tuntien
@ maaraa, JOIDEN KULUTTUA TASTA HETKESTA lammitin alkaa toimia.

Kun valo palaa kiinteasti, toiminto on asetettu.

HUOMAUTUS: VEDEN LAMMITYSNOPEUS voi muuttua seuraavissa tilanteissa:
« ulkolampdtila on alle 15 °C (59 °F).

* suojus ei ole paikallaan, kun ldmmitystoiminto aktivoidaan.

HUOMAUTUS: Voit tarkistaa veden nykyisen lampétilan kayttamalla
suodatinjarjestelmaa vahintdan minuutin ajan.

Ulkoisella lampdmittarilla mitattu veden lampatila voi vaihdella spa-altaan naytdn
lukemasta noin 2 °C (35,6 °F).

KAYTTOOHJEEN TALVELLA

* Voit kayttaa spa-allasta talvella Iampdtilan ollessa alle 6 °C (42,8 °F). Freeze Shield™
-jarjestelma pitaa veden lampdtilan automaattisesti valilla 6 °C (42,8 °F) — 10 °C (50 °F)
estden veden jaatymisen.

Tarkeaa: Jos veden lampatila on alle 6 °C (42,8 °F), spa-altaan lammittimen on oltava
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koko ajan kéytdssa. Tassa tilassa Freeze Shield™ -jarjestelma pitada sisalampatilan
valilla 6 °C (42,8 °F) — 10 °C (50 °F) vaurioiden valttamiseksi, kuten veden jaatymisen
estamiseksi putkissa tai kiertojarjestelmassa.
Tarkeaa: Jos Freeze Shield™ -jarjestelma ei toimi, spa-altaaseen ilmestyy halytyksia.
Tarkista spa-altaan tila, jos ulkoilman lIampétila on alle 6 °C (42,8 °F). Jos olet pitkdan
poissa kotoa ja ymparistdn lampdtila saattaa laskea alle 6 °C (42,8 °F), suosittelemme
voimakkaasti purkamaan spa-altaan ja varastoimaan sen seuraavien sailytyohjeiden
mukaan.

« Kaikki vauriot, jotka aiheutuvat spa-altaan kaytosta tallaisissa olosuhteissa, ovat
asiakkaan vastuulla. Al kayté allasta, mikéli ympardivan ilman lampétila on
-10 °C (14 °F).

LAMMITYKSEN NOLLAUS

Muista nollata pumppu, kun kaytat Lay-Z-Spa-allasta ensimmaisen |
kerran tai jos et ole kayttanyt sita pitkdan aikaan. Pumppu nollataan .
painamalla RESET-painiketta pienella ja ohuella esineella.

Jos ohjauspaneelin nayttama lampdétila (tai veden lampdtila) ei ole
muuttunut 4-5 tunnin kuluessa lammitysjarjestelman
kaynnistyksesta, kaynnista jarjestelma uudelleen painamalla RESET-painiketta
ohuella esineella.

TARKEAA: Lammitysjérjestelma ei toimi, jos ulkoldmpétila on yli 40°C (104 °F) tai
jos Lay-Z-SPA on suorassa auringonvalossa. Naissa olosuhteissa tulee odottaa,
kunnes ilman lampatila on laskenut, minka jalkeen laite voidaan kaynnistaa
uudelleen painamalla RESET-painiketta ohutkarkisella esineella.

TARKEAA

Veden lampenemisaika 40 °C:een (104 °F) riippuu veden lahtélampdtilasta ja
ympariston lampdtilasta. Alla olevat tiedot ovat vain viitteellisia. Voit tarkistaa veden
nykyisen lampétilan kayttdmalld suodatinjarjestelmaa vahintdan minuutin ajan.

Ympariston lampétila | Veden lampotila | Asetettu lampétila Lammityksen kesto|
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

» Muista peittaa spa-allas sen omalla
suojuksella, kun kdynnistat [Ammityksen.
Peittamattdman spa-altaan veden
lampeneminen kestaa kauemmin.

» Kun spa-allas asennetaan veden kanssa,
ala sammuta spa-altaan [Ammitintd, jos
lampdtila on alle 6 °C (42,8 °F).

Nimellisteho Hierovan putken teho | Lammityselementin teho| Vesipumpun teho
220-240V AC,
50 Hz, Yksivaiheinen 800W 2,000W at 20°C 50W
2,050 W Iampétilassa 20 °C

110



HUOMIO: Varmista ennen spa-altaan huoltamista, ettd pumppu on irrotettu
virtalahteesta, tapaturmien tai kuoleman valttamiseksi.

llman lisaaminen: Spa-altaaseen on lisattava silloin talldin lisdilmaa.

Paiva- ja yélampdtilojen erot muuttavat spa-altaan ilmanpainetta ja tama voi
aiheuttaa jonkin verran ilman tyhjenemista. Noudata asennusohjeita ja tayta tarkasti
tarvittavaan paineeseen.

Kun joudut kayttamaan tayttamiseen pumppua, sulje letkut, jotta vettd ei paase ulos.
Irrota sitten pumppu ja ruuvaa korkki (P00217), jotta vesi ei padse ulos ilmaputkesta.

\‘i

(GRS

P6575ASS16
Kannen huolto
Kansi on puhdistettava saanndllisesti sisalta ja ulkoa sopivalla liuoksella, joka sisaltéa
riittdvan desinfiointiaineen (esim. 10 mg/l vapaata klooria).

Suodatinpatruunan kunnossapito

Varmista veden pysyminen puhtaana tarkistamalla ja puhdistamalla suodatinpatruunat
joka paiva alla olevien ohjeiden mukaisesti.

HUOMAUTUS: Suosittelemme vaihtamaan suodatinpatruunat kerran viikossa.
Patruunat kannattaa vaihtaa myos jos ne jaavat likaisiksi ja ovat varjaytyneet.

Suodatinpatruuna (
v
" % = '
=\
Suodatinsarja @4 |

Vedenlaadun yllépito
Useat vedessa olevat epapuhtaudet laskeutuvat vesilinjan alapuolella oleville pinnoille.
Tallaiset epapuhtaudet voivat aiheuttaa bakteerien, levan tai sienten kasvua. Suositte-
lemme puhdistamaan spa-altaan saannéllisesti tarpeen mukaan. Jonkin ajan kuluttua
vesilinjan alapuolella oleville kosketuspinnoille voi muodostua sitkeita tahroja tai
biokalvoja, tai voi myds esiintya korkeita suolapitoisuuksia tai ei-toivottujen reaktioiden
aiheuttamia sivutuotteita. Hygieniaolosuhteista, puhtaudesta, nakyvyydesta, hajusta,
roskista ja tahroista riippuen on suositeltavaa vaihtaa vesi kokonaan ja puhdistaa/desin-
fioida spa-allas. Spa-altaan tyhjennyksessa on noudatettava veden tyhjenny-
smaarayksia ja -ohjeita. Spa-altaan veden pitdminen puhtaana ja veden kemiallisesta
tasapainosta huolehtiminen on tarkeaa ja tarpeellista. Pelkastaan suodatinpatruunoiden
puhdistus ei yksistaan riita. Lisaksi suosittelemme kayttdmaan kemikaaliannostelijassa
uima-altaan veden puhdistamiseen tarkoitettuja kemikaaleja ja kloori- ja bromitabletteja
(ala kayta rakeita). Altaan kayttétineys, kayttajien maara seka altaan huoltotoimet
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vaikuttavat suoraan vedenlaatuun. Jos altaan vetté ei kasitella kemiallisesti millaan
tavalla, vesi tulisi vaihtaa 3 paivan valein. On erittdin suositeltavaa tayttaa spa-allas
vesijohtovedelld, jotta voidaan minimoida ei-toivotun sisallon, kuten mineraalien,
vaikutus. My6s alueet, joilla kavelladn paljain jaloin ja joilla lepailldan, on myds
puhdistettava. Puhdistusvetta ei saa paastaa spa-altaaseen tai spa-altaan vedenkier-
toon. Lika ja puhdistusaineet on huuhdeltava huolellisesti spa-altaan ymparistéssa
olevaan viemariin.

Huomautus: Suosittelemme suihkussa kdymista ennen Lay-Z-Spa:n kayttamista, silla
kosmeettiset tuotteet, voiteet ja muut jddmat voivat huonontaa vedenlaatua nopeasti.
Noudata kemikaaliannostelijan kaytdssa alla olevia ohjeita.

Kemikaalitablettien kayttiminen (eivét sisélly pakkaukse

Tarkeaa: Ala kayté raetabletteja tai heita tablettia suoraan veteen, kemikaali
keraantyy pohjaan ja vahingoittaa materiaalia ja varjaa PVC:n.

Kemikaalinesteen kayttaminen (ei sisally pakkaukseen):

Tarkedaa: Lisaa kemiallista nestettd pienind annoksina
ja uima-altaan keskelle valttaen kemikaalin suoraa
kosketusta spa-altaan pintaan. Kemikaalin suora
kosketus altaan materiaalin kanssa vahingoittaa
materiaalia ja varjaa pintaa.

HUOMAUTUS: Poista kemikaaliannostelija uima-altaasta, kun allas on kaytossa.
TARKEAA: Testaa veden kemiallinen koostumus testisarjalla (ei sisally
toimitukseen), sen jalkeen kun kemikaaleja on lisatty veteen ja ennen kuin allasta
kaytetdan. Suosittelemme noudattamaan alla olevan taulukon arvoja.

pH Kokonaisemaksisyys | Vapaa kloori
7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

HUOMAUTUS: Takuu ei kata kemiallisesta epatasapainosta aiheutuvia vahinkoja.
Allaskemikaalit ovat periaatteessa myrkyllisia ja niita tulisi kasitella varoen. Kemial-
liset kaasut ovat vakava terveysriski. My0s virheelliset etiketit ja kemiallisia aineita
sisaltévien sailididen virheellinen varastointi voivat olla vakavia terveysriskeja.
Lisatietoja veden kemiallisen tasapainon yllapitdmisesta saat paikalliselta uima-allas-
tuotteiden jalleenmyyjalta. Kiinnita tarkasti huomiota kemikaalin valmistajan ohjeisiin.
Takuu ei kata spa-altaan vahinkoja, jotka ovat aiheutuneet kemikaalien
vaarinkaytosta ja spa-altaan veden vaaranlaisesta huollosta.

Tarkeaa: Kemikaalien liiallinen kayttd varjaa spa-altaan materiaalin painatuksen ja
kaikki kohdat. Pahimmassa tapauksessa spa-altaan vuorauksen rakenne vaurioituu.
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PURKAMINEN JA VARASTOINTI

SPA-ALTAAN TYHJENTAMINEN

3.

Varmista etta allas ja pumppu ovat taysin kuivat. Tama pidentaa altaan kayttéikaa
olennaisesti. Suosittelemme altaan, pumpun ja putkien kuivaamista pumpulla. Poista
suodatinsarjat ja havita kaytetyt suodatinpatruunat. Kiinnitad sulkutulpat altaan sy6tto-
ja lahtoventtiileihin. Spa-allas suositellaan sailytettavaksi alkuperaispakkauksessaan
ldmpimassa [yli 15 °C (59 °F)] ja kuivassa paikassa.

SPA-ALTAAN PUHDISTAMINEN

Altaan seindmiin saattaa kertya pesuaineiden jddmia ja uimapuvuista liuenneita kiintoaineita
ja kemikaaleja. Puhdista seindmét saippualla ja vedella ja huuhtele huolellisesti.
HUOMAUTUS: ALA KAYTA kovia harjoja ja hankausaineita.
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ILMAN TYHJENTAMINEN

Spa-altaassa on tyhjennystoiminto, joka poistaa kaiken ilman kammion sisépuolelta,
jotta pakkaaminen ja varastointi on helpompaa.

Kierreventtiili { P61727ASS18

P61726ASS18

KORJAUS

PVC-osa.

Jos spa-allas on revennyt tai siita on reikia, korjaa kohta pakkaukseen sisaltyvalla kestavalla korjauspaikalla.
1. Puhdista korjattava alue.

2. Ota paikka varovasti esiin.

3. Paina paikka korjattavaan kohtaan.

4. Odota 30 sekuntia ennen tayttamista ilmalla.

Tritech PVC -materiaali.

Jos allas on repeytynyt tai siina on reikd, kayta mukana tulevaa PVC-korjauspaikkaa ja liimaa (ei sisélly toimitukseen) seuraavien
ohjeiden mukaisesti:

1. Puhdista ja kuivaa korjattava alue.

2. Leikkaa mukana toimitettu PVC-paikka sopivan kokoiseksi.

3. Levita liimaa (ei sisally toimitukseen) leikkaamasi paikan toiselle puolelle. Varmista, etta liima levittyy tasaisesti joka puolelle.
4. Odota 30 sekuntia, ja aseta sitten leikkaamasi paikka limoineen rikkindiseen kohtaan.

5. Tasoita kaikki ilmakuplat, joita on voinut jaada paikan alle, ja paina tiukasti kahden minuutin ajan.

6. Tuote on jalleen kayttovalmis. Toista néité vaiheita, kunnes vuotoja ei enaa ole.

7. Odota 30 minuuttia ennen tayttamista.

Havittaminen

Sahkoromua ei tule havittaa kotitalousjatteen mukana. Vie asianmukaisiin kerdys- ja kierratyspisteisiin. Tarkista
kierratysohjeet paikallisilta viranomaisilta tai jalleenmyyjélta.
|
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VIANETSINTA

Bestway pyrkii toimittamaan markkinoiden ongelmattomimpia spa-altaita.
Voit kaikissa ongelmatapauksissa ottaa yhteytta Bestwayhin tai valtuutettuun jalleenmyyjaasi. Seuraavassa on ohjeita
tavallisimpien ongelmien ratkaisemiseksi.

Ongelmat

Mahdolliset syyt

Ratkaisut

Pumppu ei toimi

- Séhkokatkos
- Sahkopiireissa vikaa

- Tarkista virtaldhde
- Saat lisatietoja ja apua sivustomme Support-osasta
(www.bestwaycorp.com)

Pumppu ei lammité kunnolla.

- Lampdtila on saadetty liian alhaiseksi
- Likainen suodatinpatruuna

- Saada korkeampi lampétila, katso lukua Pumpun kéytto.
- Puhdista/vaihda suodatir katso lukua St i

- Lampb jon it

- Spa-allasta ei ole peitetty

- Lammitysvastus on vioittunut tai
sulake lauennut

tai vaihtaminen

- Irrota pumpun pistoke ja laita pistoke kuivaan ja viiledan paikkaan. Kaynnista
pumppu uudelleen vasta, kun veden ldmpétila on 35°C (95°F) tai alempi

- Asenna peite

- Saat lisatietoja ja apua sivustomme Support-osasta
(www.bestwaycorp.com)

Lay-Z-Massage-hierontajarjestelmd
ei toimi.

- limapumppu on ylikuumentunut

- Lay-Z- Spa Massage pysahtyy
automaattisesti

- limapumppu on rikki

- Irrota pumpun pistoke ja odota kaksi tuntia, kunnes pumppu on jaahtynyt.
Kytke pistoke ja paina Lay-Z-Massage-jarjestelman painiketta

- Kéynnista uudelleen painamalla Lay-Z-Massage-jarjestelmén painiketta

- Saat lisatietoja ja apua sivustomme Support-osasta
(www.bestwaycorp.com)

Pumpun sovittimet eivét ole
samalla tasolla altaan
sovittimien kanssa.

Yksi PVC:n ominaisuuksista on,
etta se muuttaa muotoaan,
miké on normaalia.

- Voit nostaa pumppua puulla tai muuntyyppisella eristemateriaalilla
tuodaksesi pumpun sovittimet altaan sovitinten kanssa samalle tasolle.

Spa-altaan vesivuoto

- Allas on revennyt tai siihen on tullut reika
- limaventtiili on irti

- Kéyta mukana tulevaa korjauspaikkaa.

- Kastele iimaventtiili saippuavedelld ndhdéksesi, vuotaako siitd ilmaa. Jos
venttiilistd vuotaa ilmaa, tiivista se kayttdmalla toimitukseen kuulunutta
kiintoavainta seuraavien ohjeiden mukaisesti:

1. Tyhjenna ilma spa-altaasta.

2. Pida toisella kadella i ilin takaosasta kiinni sp:
sisapuolelta kasin ja kdanna kiintoavainta myotéapaivaan.

Vesi ei ole puhdasta.

- Riittdmatén suodatusaika

- Likainen suodatinpatruuna

- Vedenlaadun yllapitotoimenpiteet
ovat riittamattéméat

- Pidenné suodatusaikaa

- Puhdista/vaihda suodatinpatruuna (katso suodatinpatruunan
puhdistuksesta ja vaihtamisesta kertovaa lukua)

- Katso kemikaalivalmistajan ohjeita

PRCD-testi epaonnistui

Spa-altaassa on jokin vika

Saat lisatietoja ja apua sivustomme Support-osasta
(www.bestwaycorp.com)

Ohjauspaneeli ei toimi

Ohjauspaneelissa on automaattinen
lukko, joka aktivoituu 5 minuutin
kayttamattomyyden jélkeen.
LED-naytéssa on yksi kuvake:
lukituskuvake on korostettu,
ohjauspaneeli on lukittu.

- Ohjauspaneelia ei ole aktivoitu.

- Poista ohjauspaneelin lukitus painamalla painiketta (&g} 3 sekunnin
ajan. Jos ohjauspaneelin lukitus ei poistu, kdynnistd pumppu uudestaan
— irrota ja kytke pumppu.

- Paina virtapainiketta 2 sekunnin ajan. Jos ongelma ei poistu, kdy
verkkosivustollamme osoitteessa www.bestwaycorp.com ja valitse
tukiosio.

Minkalaisia kemikaaleja
kaytetaan vedenhuoltoon?

Ota yhteytts paikalliseen kemikaalien toimittajaasi saadaksesi tietoja kemikaalihuollosta. Seuraa tarkasti

kemikaalien valmistajan ohjeita.

Vetta vuotaa
sovittimista pumpun ja
altaan valilta.

- Tiivisteet puuttuvat pumpun sovittimista
- Tiivisteet eivat ole oikeassa asennossa
- Tiivisteet ovat vahingoittuneet.

- Sovittimia ei ole kiristetty kunnolla

- Aseta sulkutulpat altaan portteihin estamaan vetta tulemasta ulos ja
irrota pumppu. Tarkista, ovatko tiivisteet paikallaan.

- Jos tiivisteet eivat ole oikeassa asennossa, avaa sijainti ja aseta
tiivisteet oikeaan asentoon.

- Vaurioituneet tiivisteet on korvattava uusilla. Saat lisatietoja ja apua
sivustomme Support-osasta (www.bestwaycorp.com)

- Jos tiivisteet ovat oikeassa asennossa, sovittimet eivat ole kunnolla
kiristettyja. Yhdistd pumppu spa-altaaseen, kiristé sovittimet kasin ja
poista sulkutulpat spa-altaan porteista. Jos huomaat vesivuotoja,
kirista sovittimia, kunnes vuoto loppuu.
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VIKAOODIT

ONGELMAT

RATKAISUT

Veden virtausanturit toimivat
ilman, etté suodatin- tai
lammityspainiketta on painettu.

1. Veden virtausanturin liput eivat palanneet
oikeaan asentoon.
2. Veden virtausanturit ovat rikki.

1. Irrota tulppa varovasti, kopauta pumpun sivua kevyesti, ja laita tulppa
takaisin.
2. Saat lisétietoja ja apua sivustomme Support-osasta (www.bestwaycorp.com)

Kéynnistyksen jalkeen tai
suodatuksen ja/tai
lammityksen aikana veden
virtausanturit eivét havaitse
virtausta.

. Olet unohtanut poistaa 2 sulkutulppaa altaan
siséltd.

. Suodatinpatruunat ovat likaisia.

. Aktivoi suodatin- tai [ammitysjarjestelmé ja aseta

katesi poistoputken eteen altaan sisélla

varmistaaksesi, tunnetko veden virtaavan ulos.

Jos vesi ei virtaa, vesipumppu on rikki.

Vesi virtaa, mutta néytossé nékyy Bfj1 hélytys.

Veden virtausanturit ovat rikki

. Suodattimen tukkeutuminen

. Taipuneet putket tai huono vedenvirtaus
allasvuorauksen muoviletkuissa

. Roskasuodattimet ovat tukossa: kovan veden
aiheuttama kalsiumin kerdantyminen voi tukkia
roskasuodattimet.

7. Kayttokelvottomat tiivisterenkaat

w N

b

o

(SN

o

1. Poista 2 sulkutulppaa ennen l&mmitystd, katso kayttdoppaan kohta Asennus.

2. Poista suodatinsetti altaan sisélts, ja paina suodatin- tai lammityspainiketta. Jos
halytystd ei tule, puhdista tai vaihda suodatinpatruunat ja asenna suodatinsetti
altaan sisapuolelle.

3. Saat lisatietoja ja apua pport ta (www. com)

4. Puhdista suodatin ja tarkista se vaurioiden varalta. Aseta takaisin paikoilleen tai
korvaa uudella (tarpeen mukaan). Saat lisétietoja ja apua sivustomme
Support-osasta (www.bestwaycorp.com)

5. Tarkista spa-altaan liitos nahdéksesi, ovatko putket taipuneet. Saat lisatietoja ja
apua pport-osasta (www. com)

6. Tyhjenné spa ja pese putket puutarhaletkulla asettamalla puutarhaletku putkien
sisdan. Tarkista, ettd kaikki roskat on saatu poistettua. Toista toimenpide
spa-altaan sisa- ja ulkopuolelta. Poista vaikeasti irtoavat roskat hammasharjalla.
Saat lisatietoja ja apua si Support:

7. Tarkista liitosten siséltamét tiivisterenkaat vaurioiden varalta. Irrota liitokset ja poista
tiivisterengas, jotta voit tarkistaa sen kunnon. Saat lisétietoja ja apua sivustomme

ta (www p.com)

voivat tai

Support-osasta (www. com)

Pumpun lampdmittari kertoo,

ettd veden [ampdtila on alle
4°C (40 °F).

1. Veden ldmpdtila on alle 4 °C (40 °F).
2. Jos veden lampétila on yli 7 °C (44,6 °F), pumpun
|ampomittari on rikki.

1. Allasta ei ole suunniteltu toimimaan, kun veden lampatila on alle 4 °C (40 °F).
Irrota pumpun virtajohto sahkdpistokkeesta ja kaynnistd pumppu uudelleen
vasta, kun veden lampbtila on 6 °C (43 °F).

2. Saat lisétietoja ja apua si Support:

ta (www. com)

Pumpun [ampdmittari kertoo,

ettd veden lampétila on yli
50 °C (122 °F).

1. Veden lampétila on yli 50 °C (122 °F)
2. Jos veden lampdtila on alle 45 °C (113 °F),
pumpun [&mpdmittari on rikki.

1. Allasta ei ole suunniteltu toimimaan, kun veden lampdtila on yli 40 °C (104 °F).
Irrota pumpun pistoke ja kdynnista pumppu uudelleen vasta, kun veden lampdtila
on 38 C (100 °F) tai alempi
TARKI Ennen kuin kaynnistat pumpun uudelleen, paina sen reset-painiketta.

2. Saat lisatietoja ja apua si Support: ta (www. com)

Pumpun lampomittarin
litanndissa on ongelmia.

1. Pumpun [&mpomittarin liittimet eivat toimi
oikein.
2. Pumpun [ampémittari on rikki.

Jos haluat apua, kdy verkkosivustollamme osoitteessa
www.bestwaycorp.com ja valitse tukiosio.

Manuaalisesti nollatussa

o ! nollattu 1Ammé laukesi. 1. Irrota pumpun virtajohto ja paina pumpun nollauspainiketta. Kytke sitten pumpun
rammor on virtajohto takaisin.
ongelma. 2. Mikali hlytys vield jatkuu, tarkasta RESET-painikkeen ohjeet kaytttoppaasta.
m 3. Saat lisétietoja ja apua Support-osasta (www. p.com)
Maadoitusliiténta ei toimi.
1. Kotisi maadoitusliitinnéssé on jokin ongelma. Saat lisétietoja ja apua i Support-osasta (www.b com)

2. Pumpussa on jokin ongelma.
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN [

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN
Zorg ervoor dat u alle informatie in deze handleiding leest, begrijpt
en opvolgt voordat u de spa installeert en gaat gebruiken.
BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES - LEES EN VOLG
ALLE INSTRUCTIES.
WAARSCHUWING:

* De spa moet worden gevoed door een scheidingstransformator of via een
aardlekschakelaar (RCD) met een aardlekstroom van maximaal 30mA.

* De spa moet worden aangesloten op een geaard stopcontact met een
stroomkabel met stekker en aardlekschakelaar met uitschakelstroom van
10 mA.

* De pomp moet worden getest voor elk gebruik. Volg de instructies van de
pomp voor het testen.

* Als de stroomkabel beschadigd is, moet deze door de fabrikant, zijn
serviceverstrekker of personen met dezelfde kwalificaties worden vervangen
om gevaar te vermijden.

* Gebruik geen verlengsnoer om het toestel aan te sluiten en zorg voor een
goed bereikbaar stopcontact, om het risico van een elektrische schok te
verminderen.

* Tijdens het gebruik mogen er geen onderdelen van het toestel boven het bad
zijn.

* Delen met onderdelen die onder stroom staan, met uitzondering van de
onderdelen die worden gevoed met een veilige extra lage spanning van
maximaal 12 V, mogen niet toegankelijk zijn voor de personen in de spa.
Delen die elektrische componenten bevatten, behalve afstandsbedieningen,
moeten zo worden geplaatst of bevestigd dat ze niet in de spa kunnen
vallen.

* De spa moet worden gevoed met een geaarde stroombron.

* De stroombron op de wand van het gebouw moet zich op een afstand van
meer dan 4 m van het zwembad bevinden.

» Waarschuwing: De stekker altijd droog houden, een natte stekker in het
stopcontact steken is ten sterkste verboden!

* De stekker moet rechtstreeks worden aangesloten op een stopcontact van
de vaste elektrische installatie.

* U moet na installatie van de spa nog bij de stekker kunnen komen.
VOORZICHTIG: Ten einde een gevaar te vermijden dat te wijten is aan een
onopzettelijk opnieuw instellen van de thermische beveiliging, mag dit
apparaat niet gevoed worden door een extern schakelapparaat zoals een



timer of aangesloten zijn op een circuit dat regelmatig aan- en uitgeschakeld
wordt door het hulpmiddel.
Nadat uw spa 3-5 jaar is gebruikt, moet u contact opnemen met een
plaatselijke gekwalificeerde onderhoudstechnicus om de veiligheid en
prestaties van de spa te verzekeren. De hoofdonderdelen zoals
verwarmingselement, luchtuitblaasmotor en terugslagkleppen in de
elektrische unit moeten gecontroleerd en (indien nodig) vervangen worden
door een vakman.

* GEBRUIK DE SPA NIET ALS HET REGENT, ONWEERT OF BLIKSEMT,
OM ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE VOORKOMEN.

* Draag nooit contactlenzen in de spa.

* Gebruik de spa niet tijdens chemisch onderhoud.

* Er mogen geen verlengsnoeren worden gebruikt.

* Het apparaat niet aansluiten of loskoppelen met natte handen.

* Haal de stekker altijd uit het stopcontact:
-voor reiniging of ander onderhoud
-als de spa onbeheerd achter wordt gelaten, tijdens vakanties

* Wanneer het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt zal worden, zoals in
de winter, moet de spa of zwembadset worden gedemonteerd en
binnenshuis worden opgeborgen.

* Gebruik om veiligheidsredenen alleen de accessoires die zijn geleverd of
goedgekeurd door de fabrikant van de spa.

* Plaats de spa niet op een glad oppervlak en zorg er voor installatie voor dat
het oppervlak vrij is van scherpe voorwerpen.

* Plaats nooit een elektrisch apparaat zoals een lamp, telefoon, radio of
televisie binnen een afstand van 2 meter van de spa.

* Voorzichtig: Lees voor gebruik van het toestel de instructies en lees ze ook
altijd voor de installatie of het opnieuw monteren.

* Bewaar de instructies. Als de gebruikersinstructies ontbreken, neem dan
contact op met de fabrikant of zoek ze op de website www.bestwaycorp.com

» Waarschuwing: Voor de elektrische veiligheid is er een PRCD
ingebouwd in het netsnoer; als er een lekstroom van meer dan 10mA
wordt gedetecteerd, treedt dit apparaat in werking en zal het de
stroomtoevoer afsnijden. Koppel de spa in dat geval los van de stroom
en stop meteen het gebruik ervan. Reset het product niet zelf. U moet
contact opnemen met de plaatselijke serviceafdeling om het product te
controleren en te repareren.

* Dit apparaat mag worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en door
personen met beperkte fysieke, zintuiglijke of geestelijke vermogens of een
gebrek aan ervaring en kennis als ze toezicht of instructie krijgen betreffende
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het gebruik van het apparaat op een veilige manier en de betrokken gevaren
begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. (Voor EU-markt)

* Reiniging en gebruikersonderhoud moeten worden uitgevoerd door een
volwassene ouder dan 18 jaar die bekend is met het risico van elektrische
schokken. Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (ook
kinderen) met beperkte fysieke, zintuiglijke of geestelijke vermogens of een
gebrek aan ervaring en kennis tenzij ze toezicht of instructie krijgen
betreffende het gebruik van het apparaat door een persoon die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Kinderen moeten in de gaten
gehouden worden, zodat ze niet met het apparaat kunnen spelen. (Voor
andere markt dan EU)

* Water trekt kinderen aan, bevestig altijd een afdekking op de spa na elk
gebruik.

+ Begraaf de kabel niet. Plaats de kabel zodanig dat die zo min mogelijk hinder
kan geven voor grasmaaiers, heggescharen en andere apparatuur.

* GEVAAR - Gevaar voor verdrinking (met name kinderen van jonger dan 5
jaar). Neem maatregelen om onbevoegde toegang van kinderen tot de spa
te voorkomen. Dit kunt u doen met behulp van toezicht van een volwassene
op de toegang tot de spa, of door een beschermingsmiddel op de spa te
installeren. Om gevaren tijdens het gebruik van de spa te voorkomen,
moeten kinderen altijd onder toezicht van een volwassene blijven.

* GEVAAR - Risico van verwondingen. De aanzuigfittingen in deze spa
hebben de afmetingen die bij het specifieke waterdebiet passen dat door de
pomp wordt veroorzaakt. Als de aanzuigfittingen of de pomp moeten worden
vervangen, zorg er dan voor dat de debieten compatibel zijn. Gebruik de spa
nooit als de aanzuigfittingen kapot zijn of ontbreken. Vervang nooit een
aanzuigfitting door een fitting met een lagere capaciteit dan het debiet dat op
de originele aanzuigfitting staat aangegeven.

+ RISICO VAN VERWONDINGEN. Gebruik de spa nooit als de
invoer/uitvoerleidingen kapot zijn of ontbreken. Probeer nooit om de
invoer/uitvoerleidingen te vervangen. Raadpleeg altijd uw plaatselijke
Aftersales-centrum.

+ RISICO VAN ELEKTRISCHE SCHOK. Installeer op minstens 2 m van alle
metalen opperviakken.

+ RISICO VAN ELEKTRISCHE SCHOK. Gebruik nooit een elektrisch
apparaat wanneer u in uw spa bent of wanneer uw lichaam nat is. Plaats
nooit een elektrisch apparaat zoals een lamp, telefoon, radio of televisie
binnen een afstand van 2 meter van de spa.

* Let op dat de comfortabele temperatuur tijdens het gebruik lager kan zijn dan
de maximale veilige temperatuur.
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* Tijdens de zwangerschap kan lang liggen in warm water schade aan de
foetus veroorzaken. Beperk het gebruik tot 10 minuten per keer.

* OM HET RISICO VAN VERWONDINGEN TE VERMINDEREN:

A. Het water in een spa mag nooit warmer dan 40°C (104°F) zijn. Een
watertemperatuur tussen 38°C (100°F) en 40°C (104°F) wordt als veilig
en comfortabel beschouwd voor een gezonde volwassene. Lagere
watertemperaturen worden aanbevolen voor jonge kinderen en wanneer
de spa langer dan 10 minuten wordt gebruikt.

B. Omdat een te hoge watertemperatuur zeer gevaarlijk kan zijn voor de
foetus tijdens de eerste maanden van de zwangerschap, moeten
zwangere of mogelijk zwangere vrouwen de watertemperatuur in de spa
beperken tot 38°C (100°F).

C. Voordat de gebruiker de spa ingaat, moet hij/zij de watertemperatuur
meten met een nauwkeurige thermometer omdat de tolerantie van de
temperatuurregeling kan verschillen.

D. Het gebruik van alcohol, drugs of medicijnen voor of tijdens het gebruik
van een spa kan leiden tot bewusteloosheid met de mogelijkheid van
verdrinking.

E. Zwaarlijvige personen en personen met een voorgeschiedenis van
hartziekte, lage of hoge bloeddruk, problemen met de bloedsomloop of
diabetes moeten een arts raadplegen voordat ze een spa gebruiken.

F. Personen die medicijnen gebruiken, moeten een arts raadplegen voordat
ze een spa gebruiken omdat sommige medicijnen duizeligheid kunnen
veroorzaken terwijl andere medicijnen invioed kunnen hebben op de
hartslag, bloeddruk en bloedsomloop.

G. Houd nooit uw hoofd onder water.

H. Slik het spawater niet in.

* OM HET RISICO VAN VERWONDINGEN TE VERMINDEREN: Giet nooit
water met een temperatuur van meer dan 40°C (104°F) rechtstreeks in het
spa zwembad.

* Het gebruik van alcohol, drugs of medicijnen kan het risico van fatale
oververhitting sterk vergroten. Oververhitting treedt op wanneer de interne
temperatuur van het lichaam een niveau bereikt dat verschillende graden
boven de normale lichaamstemperatuur van 37°C (98,6°F) ligt. De
symptomen van oververhitting zijn ondermeer een stijging van de interne
temperatuur van het lichaam, duizeligheid, lethargie, duizeligheid en
flauwvallen. De effecten van oververhitting omvatten het onvermogen om
hitte waar te nemen, het onvermogen om de noodzaak te herkennen om uit
de spa of jacuzzi te stappen, de onwetendheid van een dreigend gevaar,
beschadiging aan de foetus bij zwangere vrouwen, het fysiek onvermogen
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om uit de spa of jacuzzi te stappen en bewusteloosheid die resulteert in het

gevaar op verdrinking.

* Elektrische installaties moeten de nationale bedradingsregelgeving volgen,
raadpleeg een gekwalificeerde elektricien als u vragen heeft.

* Deze waarschuwingen, instructies en veiligheidsrichtlijnen gaan over
sommige algemene risico's van waterrecreatie, maar ze omvatten niet alle
risico's en gevaren in alle gevallen. Wees altijd voorzichtig en gebruik
gezond verstand en beoordelingsvermogen wanneer u van wateractiviteiten
geniet. Bewaar deze informatie voor toekomstig gebruik. Als aanvulling kan
de volgende informatie worden verstrekt afhankelijk van het type spa:
Veiligheid van niet-zwemmers
- Continu, actief en waakzaam toezicht op zwakke zwemmers en

niet-zwemmers, met name in oefenspa's, door een competente
volwassene is altijd vereist (denk eraan dat kinderen onder de viif jaar oud
het hoogste risico van verdrinking lopen).

- Wijs een competente volwassene aan om altijd toezicht te houden op de
spa wanneer deze wordt gebruikt.

- Zwakke zwemmers of niet-zwemmers moeten persoonlijke
beschermingsmiddelen dragen, met name tijdens het gebruik van de
oefenspa.

- Wanneer de spa niet in gebruik is of als er geen toezicht is, verwijder dan al
het speelgoed uit de spa en zijn omgeving om te voorkomen dat kinderen
worden aangetrokken tot de spa.

Veiligheidsmiddelen

- Er moet een veiligheidsafdekking of andere bescherming voor de veiligheid
worden gebruikt, of alle deuren en ramen (indien van toepassing) moeten
worden beveiligd om onbevoegde toegang tot de spa te voorkomen.

- Barriéres, afdekkingen, alarmen of dergelijke veiligheidsmiddelen zijn
nuttige hulpmiddelen, maar het zijn geen vervangingen voor een continu
en competent toezicht door volwassenen.

Veiligheidsapparatuur

- Het wordt aanbevolen om reddingsapparatuur (bijv. een reddingsboei) bij
de spa te houden (indien van toepassing).

- Houd ook een werkende telefoon en een lijst met noodnummers in de buurt
van de spa.

Veilig gebruik van de spa

- Moedig alle gebruikers, vooral kinderen, aan om te leren zwemmen

- Leer om te reanimeren (cardiopulmonaire reanimatie - CPR) en vernieuw
deze kennis regelmatig. Dit kan een levensreddend verschil uitmaken in
een noodgeval.
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- Instrueer alle spagebruikers, ook kinderen, wat te doen in een noodgeval

- Duik nooit in ondiep water. Dit kan leiden tot ernstige verwondingen of tot
de dood.

- Gebruik de spa niet wanneer u alcohol of medicijnen gebruikt die uw
vermogen om de spa Veilig te gebruiken kunnen verminderen.

- Als er afdekkingen worden gebruikt, verwijder deze dan volledig van het
wateropperviak voordat u de spa ingaat.

- Bescherm de spagebruikers tegen met water verband houdende ziekten
door ze te adviseren om het zwembadwater behandeld te houden en
goede hygiéne in acht te nemen. Raadpleeg de richtlijnen voor
waterbehandeling in de gebruikershandleiding.

- Bewaar chemische producten buiten het bereik van kinderen.

- Gebruik de borden op de spa of binnen 2000 mm van de spa op een goed
zichtbare positie.

-Als afneembare ladders worden verwijderd, moeten ze veilig worden
opgeborgen waar kinderen er niet op kunnen klimmen.

RAADPLEEG UW ARTS VOOR AANBEVELINGEN.
VOORZICHTIG:

+ We raden sterk aan om de spa niet uit te vouwen en op te pompen als de
omgevingstemperatuur lager is dan 15°C (59°F). We raden aan om de spa
binnen op te pompen en de installatie dan buiten voort te zetten. Als de
buitentemperatuur lager is dan 6°C (42,8°F), moet de spaverwarmer altijd
zijn ingeschakeld. In deze modus kan het Freeze Shield™-systeem de
interne temperatuur tussen 6°C (42,8°F) en 10°C (50°F) houden om schade
te voorkomen, zoals het bevriezen van water in de 8 leidingen of het
circulatiesysteem.

Belangrijk: Als het Freeze Shield™-systeem niet werkt, verschijnen er
alarmen op de spa. Controleer de status van uw spa als de
buitentemperatuur lager is dan 6°C (42,8°F). Als u langdurig van huis bent
en het risico bestaat dat de temperatuur lager wordt dan 6°C (42,8°F), raden
we sterk aan om de spa te demonteren en op te bergen volgens de
opslagprocedure.

* Gebruik de spa niet alleen.

* Mensen met besmettelijke ziekten mogen de spa niet gebruiken.

* Gebruik de spa niet onmiddellijk na zware inspanningen.

* Ga altijd langzaam en voorzichtig in en uit de spa. Natte oppervlakken zijn
glad.

+ Om schade aan de pomp te vermijden, mag de spa nooit gebruikt worden
tenzij deze gevuld is met water.
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+ Ga onmiddellijk uit de spa als u zich oncomfortabel of slaperig voelt.

+ Altiid wanneer het bad wordt geleegd, moet het filter worden schoongemaakt
(en geleegd/gedroogd indien van toepassing).

* \loeg geen chemische middelen toe als er iemand in het bad zit.

* Voeg nooit water toe aan chemicalién. Voeg altijd chemicalién toe aan water
om sterke dampen of hevige reacties te vermijden die kunnen resulteren in
gevaarlijke chemische verstuivingen.

* Raadpleeg het deel “ONDERHOUD” voor informatie over reiniging,
onderhoud van water en afvoer van water.

* Raadpleeg de onderstaande paragraaf van de handleiding voor informatie
over de installatie.

OPMERKING:

* Controleer de apparatuur voor gebruik. Breng Bestway via het
Klantenservice-adres dat vermeld staat in deze handleiding op de hoogte als
er onderdelen beschadigd zijn of ontbreken bij aankoop. Controleer of de
apparatuuronderdelen de modellen vertegenwoordigen die u wilde kopen.

* Dit product is niet bedoeld voor commercieel gebruik.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

GESELECTEERDE LOCATIE

Binnen en buiten & bovengronds & draagbare bedrading &

draagbare spa

WAARSCHUWING: De geselecteerde locatie moet de verwachte

belasting kunnen dragen.

WAARSCHUWING: Er moet voor een geschikt afvoersysteem

worden gezorgd om overstromend water voor zowel installaties

binnenshuis als buitenshuis te kunnen afvoeren.

* Houd de spa-afdekking altijd op de spa om warmteverlies tijdens
het verwarmen van de spa te beperken wanneer de spa niet wordt
gebruikt (maar niet tijdens het gebruik). Zorg ervoor dat de
afdekking stevig wordt bevestigd, volgens de instructies, voor
optimale isolatie. Het wordt aanbevolen om de afdekking, wanneer
deze niet wordt gebruikt, van de grond af te houden om hem
schoon te houden (met name het oppervlak dat dicht bij het
wateroppervlak van de spa komt). De afdekking moet op een
geschikte plaats worden bewaard, waar hij niet kan worden
beschadigd, of schade kan veroorzaken.

* Controleer de ingestelde watertemperatuur en overweeg om deze
te verlagen op tijden dat de spa gewoonlijk niet wordt gebruikt.

* Overweeg afhankelijk van de oqgevingsomstandigheden om de



verwarming helemaal uit te schakelen als de spa een lange tijd niet
wordt gebruikt (als de spa deze optie biedt, maar de resterende
desinfectie-/pH-waarden wel worden behouden).

* Het wordt aanbevolen om een isolerend grondzeil te gebruiken
onder de spa om warmteverlies via de bodem van de spa te
beperken.

* Houd de filters schoon om de juiste werkomstandigheden voor de
pomp te behouden en onnodige vervanging en nieuwe verwarming
van het water te voorkomen.

* Houd de spa uit de buurt van het rustgebied om geluidsoverlast te
beperken.

* Het wordt aanbevolen om een erkende aannemer of bouwkundig
ingenieur te laten controleren of het ondersteunende materiaal
sterk genoeg is om de maximale ontwerpbelasting van de spa, het
spawater en de gebruikers van de spa te kunnen dragen. Lees de
informatie over het gevulde gewicht op de verpakking.

* Houd minstens 1 m ruimte rondom de spa.

+ Raadpleeg uw plaatselijke overheidsinstantie met betrekking tot de
watervoorschriften voor de beste watertoevoer voor het vullen van
de spa.

* Het wordt aangeraden om experts en/of plaatselijke instanties te
raadplegen voor het toepassen van plaatselijke of nationale
wetten/voorschriften met betrekking tot kindveilige omheiningen,
veiligheidsbarrieres, verlichting en andere veiligheidsvereisten.

* Leg de afdekking niet op de grond of op een ander vuil opperviak
wanneer hij niet op de spa ligt.

» Wanneer de spa wordt gebruikt, moet de afdekking op een schoon,
droog gebied worden gelegd, anders kunnen er vuil en bacterién
op komen. Afdekkingen mogen niet op houten tafels of houten
vloeren worden gelegd, omdat het hout erdoor kan bleken. Een
afdekkingslift, of een dergelijk toestel, is handig om ervoor te
zorgen dat de afdekking niet in contact met de grond komt. Een
afdekkingslift wordt sterk aanbevolen voor spa's in
huuromgevingen.

BELANGRIJK: Vanwege het gecombineerde gewicht van de

Lay-Z-Spa, water en gebruikers, is het bijzonder belangrijk dat de

bodem waarop de Lay-Z-Spa geinstalleerd is, vlak, gelijk en

waterpas is en in staat is om het gewicht de volledige tijd dat de

Lay-Z-Spa geinstalleerd is te dragen (niet op tapijt of een ander

gelijksoortig materiaal). Als de La31/2-Z-Spa op een oppervlak staat dat
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niet aan deze vereisten voldoet, is alle schade die wordt veroorzaakt

door een ongeschikte ondersteuning niet gedekt door de

fabrieksgarantie. Het is de verantwoordelijkheid van de eigenaar van
de Lay-Z-Spa om altijd te zorgen voor de integriteit van de plaats.

1. Installatie binnenshuis:

Houd rekening met speciale vereisten wanneer u de spa

binnenshuis installeert.

* Vochtigheid is een natuurlijke bijwerking van de installatie van een
Lay-Z-Spa. Bepaal de effecten van vocht in de lucht op
blootgesteld hout, papier, enz. in de voorgestelde locatie. Om deze
effecten te minimaliseren, is het het beste om veel ventilatie in het
geselecteerde gebied te voorzien. Een architect kan helpen
bepalen of meer ventilatie nodig is.

+ Raadpleeg uw plaatselijke overheidsinstantie voor de
installatievoorschriften.

* Pas regelmatig een geschikte luchtbehandeling toe in de
spa-ruimte (ventilatie en ontvochtiging) om de veiligheid en het
comfort van de gebruikers te garanderen.

* Installeer de spa niet op tapijt of andere vioermaterialen (bijv.
onbehandeld kurk,hout of andere poreuze materialen) die vocht of
bacterién bevorderen of vasthouden, of die kunnen worden
beinvloed door de chemicalién voor waterbehandeling die in de spa
worden gebruikt.

* Leeg de spa voordat u hem uit de ruimte of het gebouw verwijdert.

2. Installatie buitenshuis:

* Tijdens het vullen, leegmaken of tijdens het gebruik kan er water uit
de spa stromen. De Lay-Z-Spa moet daarom in de buurt van een
vloerafvoer geinstalleerd worden.

+ Laat het oppervlak van de spa niet langdurig blootgesteld aan
direct zonlicht.

» Raadpleeg uw plaatselijke professionele installateurs voor de
omgevingsomstandigheden, zoals grondwater en risico van vorst.

* Het wordt aanbevolen om de spa te beschermen tegen blootstelling
aan direct zonlicht met een afdekking wanneer hij niet wordt
gebruikt.
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CHECKLIST VOOR INSTALLATIE

CONTROLE VAN
ONDERDELEN

Onderzoek de apparatuur véér gebruik.
Breng de Bestway® -klantenservice op de

hoogte als er onderdelen beschadigd zijn of

ontbreken bij aankoop. Controleer of de
apparatuuronderdelen overeenkomen met
het model dat u wilde kopen. Gebruik de
onderstaande schema's ter referentie.
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INSTALLATIE
l
I

| INSTALLATIENSTRUCTIES
I IN'DE WINTER

Het is belangrijk om deze tips op te volgen als u de spa installeert in de winter. Dat voorkomt I
schade aan het PVC-materiaal en verlengt de levensduur van uw product aanzienlijk. |
I+ Als de omgevingstemperatuur lager is dan 10°C (50°F), raden we aan om de verpakking binnen
te houden waar de temperatuur gedurende ten minste 2 uur voor het oppompen hoger is dan
15°C (59°F). Hierdoor wordt de spabekleding soepeler en makkelijker te installeren. |
* Open de verpakking in dezelfde kamer, waar de temperatuur hoger is dan 15°C(59°F), en pomp |
| de spa op met gebruik van de spaverwarmer.
* Plaats de spabekleding buiten op de gewenste positie, sluit de spaverwarmer aan en vul met I
water. |
I Belangrijk: De temperatuur van het water waarmee de spa wordt gevuld, moet hoger zijn dan
| 6°C(42,8°F), anders verschijnt het alarm EO3 wanneer u de spaverwarmer inschakelt.
Belangrijk: Als het Freeze Shield™-systeem niet werkt, verschijnen er alarmen op de spa. |
Controleer de status van uw spa als de buitentemperatuur lager is dan 6°C (42,8°F). Als u
| langdurig van huis bent en het risico bestaat dat de temperatuur lager wordt dan 6°C (42,8°F),
raden we sterk aan om de spa te demonteren en op te bergen volgens de opslagprocedure.
Wanneer u de spa monteert, wordt de automatische verwarmingsfunctie ingeschakeld. In die |
| omstandigheden kan de spa worden gebruikt wanneer de temperatuur lager is dan 6°C (42,8°F).

e e e e e o e o e o e e e e e e e e e m—
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(PRCD Tset (aardlekschakelaar)

OPMERKING: Tekeningen uitsluitend voor illustratiedoeleinden.
Mogelijk geen weerspiegeling van het werkelijke product. Niet op schaal.
1. Steek de stekker in het stopcontact.

2. Druk op de knop "RESET", het indicatielampje gaat aan.

3. Druk op de knop "TEST", het indicatielampje gaat uit.

4. Druk op de knop "RESET", het indicatielampje gaat aan.

5. Houd de "Aan/Uit"-knop 2 seconden ingedrukt, uw pomp is klaar voor gebruik.

WAARSCHUWING: Controleer voordat u de stekker in het stopcontact steekt of het
vermogen van het stopcontact geschikt is voor de pomp.

WAARSCHUWING: Het gebruik van een verlengsnoer of meervoudige contactdoos voor
de spaverwarming kan ervoor zorgen dat de stekker oververhit raakt, wat schade kan
veroorzaken aan de uitrusting en omringende voorwerpen. De spa is een elekirisch toestel
van klasse | en moet rechtstreeks worden aangesloten op een geaard stopcontact.
Aanbevolen wordt alleen een stopcontact te gebruiken dat vochtbestendig is en in staat tot
het laden van hoog vermogen. Controleer het stopcontact en de stekker regelmatig op
tekenen van schade voordat u de spa gebruikt — gebruik de spa niet als de stekker of het
stopcontact beschadigd is. Indien u onzeker bent over de kwaliteit van de
stroomvoorziening, raadpleeg dan een gekwalificeerde elektricien voor gebruik.
WAARSCHUWING: De PRCD-stekker moet voor elk gebruik worden getest om het risico
van een elektrische schok te vermijden.

WAARSCHUWING: Gebruik de pomp niet als deze test faalt. Voor assistentie kunt u de
_Supportafdeling op onze website bezoeken op www.bestwaycorp.com. )

N

(POTENTIAALVEREFFENINGSAANSLUITING VAN DE SPA POMP
Het wordt aanbevolen om ervoor te zorgen dat een gekwalificeerde
elektricien de spapomp aansluit op een
potentiaalvereffeningsaansluiting met een massief koperen geleider
van minimaal 2,5 mm?.

\.

Bij het opblazen zult u merken dat lucht wordt verdreven
uit het gebied waar de luchtslang aangesloten is op de
pomp, dit is normaal.

Belangrijk: Dek de gaten op de basis van de
oppompslang niet af. Hierdoor wordt de bekleding te hard
opgepompt en wordt de structuur beschadigd. £
Gebruik geen luchtcompressor om het zwembad op te pompen.
Trek het zwembad niet over ruwe grond, dit kan de zwembadbekleding beschadigen.
Oppomptijd uitsluitend als referentie.
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DE SPA GEBRUIKEN

&3

— IO mm

A. KNOP VERGRENDELEN/ONTGRENDELEN: De pomp heeft een
automatische vergrendelingsfunctie van 5 minuten; dit lampje gaat
branden. Houd uw vinger 3 seconden op de vergrendel/ontgrendelknop
om de pomp te vergrendelen of te ontgrendelen.

B. STROOMBESPARENDE TIMERKNOP Ontworpen om
stroomverspilling te helpen vermijden door de tijd en duur van de
verwarmingscyclus voor de spa in te stellen.Op deze manier kunt u
genieten van uw spa op het moment dat u wenst, zonder dat u de
verwarmer de hele tijd aan hoeft te laten staan.

STAP 1: De verwarmingsduur instellen

1. Druk op de knop @ totdat de led  @egint te knipperen.
2. Druk op de knop @ of @ om de verwarmingsduur in te stellen (van 1-999 uur).
3. Druk opnieuw op de knop@ om de verwarmingsduur te bevestigen.

STAP 2: Het aantal uren VANAF NU instellen wanneer de verwarmer wordt ingeschakeld

1. Na het instellen van de verwarmingsduur, begint de led @ te knipperen.

2. Druk op de knop @ of @ om de uren tot de tijd van inschakeling in te stellen (van 0-999 uur).

3. Druk opnieuw op de knop @ of raak eenvoudig gedurende 10 seconden niets aan om de instelling te
bevestigen. De led @ blijft branden en het aftellen tot de inschakeling van de verwarmer begint.

Om de timerinstellingen te wijzigen: Druk op de knop @ en gebruik de knop @ of @ om in te stellen.
Om de instelling te annuleren: Houd de knop @ 2 seconden ingedrukt.

OPMERKING: Na het instellen geeft het scherm afwisselend de huidige temperatuur en de tijd weer.
OPMERKING: De timerinstelling (tijd dat de verwarmer AAN is) kan worden ingesteld van 1 tot 999 uur;
De instelling van de reserveringstijd (het aantal uren VANAF NU dat de verwarmer begint te werken)
kan worden ingesteld van 0 tot 999 uur. Als de timer ingesteld is op 0 uur, wordt het
verwarmingssysteem onmiddellijk ingeschakeld.

Let op: de timer is voor één tijd per gebruik - de gebruiker stelt de duur van de verwarmingscyclus in en
hoeveel uur vanaf nu de verwarmingscyclus begint. De timer herhaalt NIET maar moet opnieuw worden
ingesteld.

C. VERWARMINGSKNOP: Gebruik deze knop om het verwarmingssysteem te
activeren. Wanneer het lampje boven de verwarmingsknop rood is, is het
verwarmingssysteem geactiveerd.

Wanneer het lampje groen is, is het water op de ingestelde temperatuur en is het
verwarmingssysteem in rusttoestand.

OPMERKING: Als het verwarmingssysteem geactiveerd is, zal het filtratiesysteem
automatisch starten.

OPMERKING: Nadat het verwarmingssysteem uitgeschakeld is, zal het
filtratiesysteem blijven werken.

OPMERKING: Als de spaverwarmer is ingeschakeld wanneer de
watertemperatuur lager is dan 6°C (42,8°F), verwarmt het verwarmingssysteem
het water automatisch tot 10°C (50°F).

D. MASSAGESYSTEEMKNOP: Gebruik deze knop voor het activeren van het
massagesysteem, dat een automatische uitschakelfunctie van 30 minuten heeft.
Het lampje boven de massagesysteemknop is rood wanneer het systeem is
ingeschakeld.
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BELANGRIJK: Zet het massagesysteem niet in werking wanneer de afdekking is
bevestigd. Er kan zich lucht ophopen in de spa, wat onherstelbare schade aan de
afdekking en lichamelijk letsel kan veroorzaken.

OPMERKING: Het verwarmings- en massagesysteem werken samen om een
warme massage-ervaring te creéren.

E/G. TEMPERATUURINSTELLINGSKNOPPEN: Als op de knoppen
Temperatuur verhogen of verlagen wordt gedrukt, gaat de led knipperen.
Wanneer deze knippert kunt u instellen op de gewenste
temperatuurinstelling. Als u deze knoppen ingedrukt houdt, zullen de
waarden snel stijgen of dalen.

De nieuwe en gewenste temperatuurinstelling blijft 3 seconden op het
led-display staan om de nieuwe waarde te bevestigen.

OPMERKING: De standaard temperatuur is 35°C (95°F).

OPMERKING: Het temperatuurinstellingsbereik gaat van 20°C (68°F) tot
40°C (104°F).

F. AAN/UIT-KNOP: Houd deze knop 2 seconden ingedrukt om de
knoppen op het bedieningspaneel te activeren. Het lampje wordt groen.
Houd deze knop 2 seconden ingedrukt om alle op dat moment
ingeschakelde functies uit te schakelen.

H. SCHAKELEN TUSSEN CELSIUS/FAHRENHEIT De temperatuur kan
in Fahrenheit of in Celsius worden weergegeven.

I. WATERFILTERKNOP: Deze knop zet de filterpomp aan en uit.
Het lampje boven de waterfilterknop is rood wanneer geactiveerd.

STROOMBESPARENDE TIMER-LED:

Als deze led knippert, betekent dit dat u de warmteduur instelt. Het licht

brandt wanneer de verwarmingsfunctie begint te werken.

Als deze led knippert, betekent dit dat u het aantal uren VANAF NU instelt
@ waarna de verwarming wordt ingeschakeld. Wanneer het lampje brandt,

is de stroombesparende timerfunctie ingesteld.

OPMERKING: Het vermogen van de WATERVERWARMER kan veranderen in de
onderstaande omstandigheden:

« Wanneer de buitentemperatuur lager is dan 15°C (59°F).

+ Als de afdekking niet op zijn plaats is wanneer de verwarmingsfunctie is ingeschakeld.
OPMERKING: Laat het filtersysteem minstens een minuut werken om de huidige
watertemperatuur weer te geven.

De watertemperatuur die wordt gemeten door een externe thermometer kan tot ongeveer
2°C (35,6°F) afwijken van de temperatuur die wordt weergegeven op het spapaneel.

INSTRUCTIES VOOR GEBRUIK
IN DE WINTER

+ U kunt de spa aan laten staan in de winter wanneer de temperatuur lager is dan 6°C
(42,8°F). Het Freeze Shield™-systeem houdt de watertemperatuur automatisch tussen 6°C
(42,8°F) en 10°C (50°F) en zorgt ervoor dat het water niet kan bevriezen.

Belangrijk: Als de watertemperatuur lager is dan 6°C (42,8°F), moet de spaverwarmer altijd
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zijn ingeschakeld. In deze modus kan het Freeze Shield™-systeem de interne temperatuur
tussen 6°C (42,8°F) en 10°C (50°F) houden om schade te voorkomen, zoals het bevriezen
van water in de leidingen of het circulatiesysteem.
Belangrijk: Als het Freeze Shield™-systeem niet werkt, verschijnen er alarmen op de spa.
Controleer de status van uw spa als de buitentemperatuur lager is dan 6°C (42,8°F). Als u
langdurig van huis bent en het risico bestaat dat de temperatuur lager wordt dan
6°C (42,8°F), raden we sterk aan om de spa te demonteren en op te bergen volgens de
opslagprocedure.

* Eventuele schade die ontstaat door het gebruik van de spa in deze omstandigheden, is de
verantwoordelijkheid van de klant. Gebruik de spa niet wanneer de omgevingstemperatuur
-10°C (14°F) bereikt.

VERWARMINGSRESET

Vergeet niet om op de resetknop op de pomp te drukken met een
klein en dun voorwerp wanneer u de Lay-Z-SPA voor de eerste
keer, of na een lange periode van inactiviteit, gebruikt.

Als de temperatuur op het bedieningspaneel (of de
watertemperatuur) 4-5 uur na het inschakelen van het
verwarmingssysteem niet is veranderd, gebruik dan een dun voorwerp om de
RESET-KNOP in te drukken en het verwarmingssysteem opnieuw te starten.
BELANGRIJK: Het verwarmingssysteem werkt niet als de buitentemperatuur hoger
is dan 40°C (104°F) of als de Lay-Z-SPA in direct zonlicht staat. Wacht in deze
omstandigheden tot een koeler moment van de dag voordat u de RESET-KNOP
indrukt met een dun voorwerp en het verwarmingssysteem herstart.

BELANGRIJK

Om 40°C (104°F) te bereiken, is de verwarmingsduur gebaseerd op de
startwatertemperatuur en de omgevingstemperatuur, de onderstaande gegevens zijn
uitsluitend als referentie. Laat het filtersysteem minstens een minuut werken om de
huidige watertemperatuur weer te geven.

Omgevingstemperatuur | Watertemperatuur |Ingestelde temperatuur| Verwarmingsduur
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5u
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15u
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5u
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5u
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55u

« Zorg ervoor dat de spa is afgedekt met de
spa-afdekking wanneer de verwarmingsfunctie
is ingeschakeld. Als de SPA niet afgedekt
wordt, zal de verwarmingstijd stijgen.

» Wanneer de spa is opgezet en er water in zit,
mag de spaverwarmer niet worden
uitgeschakeld als de temperatuur lager is dan
6°C (42,8°F).

Vermogen Vermogen massagebuis Vemgl'er;mggglr:ement Vermogen waterpomp
220-240V AC,
50Hz, enkele fase 800W 2,000W at 20°C 50W
2,050 W bij 20°C
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ONDERHOUD

VOORZICHTIG: Zorg ervoor dat de stekker van de pomp uit het stopcontact is
gehaald voordat u begint met onderhoud aan de spa, om het risico van letsel of
overlijden te voorkomen.

Lucht toevoegen: Uw spa vereist dat er van tijd tot tijd bijkomende lucht wordt
toegevoegd.Temperatuurverschillen tussen dag en nacht wijzigen de druk in de spa
en kunnen een zekere mate van leeglopen veroorzaken. Volg de
montagevoorschriften en pomp de spa op tot de benodigde druk.

Wanneer u de pomp moet gebruiken voor oppompen, blokkeer dan de slangen om te
voorkomen dat er water wegloopt, koppel dan de pomp los, schroef de kap (P00217)
erop om te voorkomen dat er water uit de luchtpomp komt.

\‘i

(GRS

P6575ASS16
Onderhoud van het deksel
Het deksel moet regelmatig van binnen en van buiten worden gereinigd met een
daarvoor geschikte oplossing met de juiste desinfectie (bijv. 10 mg/I vrij chloor).

Filtercassette-onderhoud

Om ervoor te zorgen dat het water in uw spa schoon blijft, controleert en reinigt u de
filtercassettes elke dag volgens de onderstaande stappen.

OPMERKING: We bevelen aan uw filtercassettes elke week te vervangen; als de
filtercassettes vuil en verkleurd blijven, moeten ze ook worden vervangen.

/s‘ Filtercassette (
/ ) v
Il L/ % z
:
Filterset @4 | e

Wateronderhoud
Veel verontreinigende stoffen in het water zetten zich af op oppervlakken onder de waterlijn.
Deze verontreinigingen kunnen de groei van bacterién, algen of schimmels veroorzaken. Het
wordt aanbevolen om spa's zo vaak als nodig is schoon te maken. Na verloop van tijd
kunnen er hardnekkige vlekken ontstaan op de toegankelijke oppervlakken onder de
waterlijn, maar er kunnen ook hoge concentraties zouten of ongewenste bijproducten van de
reactie ontstaan. Afhankelijk van de hygiénische omstandigheden, hoe schoon het water is,
de zichtbaarheid, geur, vuil en vlekken, wordt het aanbevolen om het water helemaal te
vervangen en de spa te reinigen/desinfecteren. Bij het legen van de spa moeten de regels en
instructies voor het afvoeren van het water in acht worden genomen. Het water van uw spa
moet schoon en chemisch in evenwicht worden gehouden. Alleen de filtercassette reinigen is
niet voldoende voor correct onderhoud, we raden u aan om zwembadchemicalién te
gebruiken voor de waterchemie en chloor- of bromiumtabletten (geen korrels) in de chemi-
134




caliéndoseerder. De waterkwaliteit is rechtstreeks gerelateerd aan de gebruiksfrequentie, het
aantal gebruikers en het algemeen onderhoud van de spa. Het water moet elke 3 dagen
vervangen worden als er geen chemische behandeling met het water wordt uitgevoerd. Het
wordt sterk aangeraden om het zwembad te vullen met kraanwater, om de invioed van
ongewenste substanties, zoals mineralen, tot een minimum te beperken. Ook zones waar op
blote voeten wordt gelopen en relaxgedeelten moeten worden schoongemaakt. Er mag geen
reinigingswater in de spa of de spawatercyclus stromen. Het vuil en de schoonmaakmiddelen
moeten zorgvuldig worden afgespoeld om te worden afgevoerd in de spa-omhulling.
Opmerking: We bevelen aan dat u een douche neemt voordat u de Lay-Z-Spa gebruikt
omdat door cosmetica, lotions en andere productresten op de huid de waterkwaliteit snel kan
afnemen. Volg de onderstaande instructies voor het gebruik van de chemicaliéndoseerder.
Gebruik van chemische tabletten (niet inbegrepen):

Belangrijk: Gebruik geen korrels en gooi de tablet niet direct in het water. Het chemische
middel zal zich dan afzetten op de bodem, het materiaal beschadigen en het pvc ontkleuren.

Gebruik van chemische vloeistoffen (niet inbegrepen):

Belangrijk: Voeg chemische vloeistoffen toe in kleine doses
en in het midden van het zwembad. Vermijd direct contact
van het chemische middel met het spa-oppervlak; door direct
contact van chemicalién met spamateriaal wordt het
materiaal beschadigd en het oppervlak ontkleurd.

OPMERKING: Verwijder de chemicaliéndoseerder uit de spa wanneer de spa in gebruik is.
BELANGRIJK: Gebruik na het uitvoeren van chemisch onderhoud en voor het gebruik van de
spa een testkit (niet inbegrepen) om de waterchemie te testen. We bevelen aan het water te
behouden zoals in de onderstaande tabel.

pH Totale alkaliteit Vrij chloor
7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

OPMERKING: Schade als gevolg van chemische onevenwichtigheid is niet gedekt
door de garantie. Zwembadchemicalién zijn potentieel giftig en moeten met zorg
gehanteerd worden. Er zijn ernstige gezondheidsrisico's van chemische dampen en
het incorrecte labelen en bewaren van chemische containers. Consulteer uw
plaatselijke zwembadleverancier voor meer informatie over chemisch onderhoud.
Neem de instructies van de chemicaliénfabrikant goed in acht. Schade aan de spa
als gevolg van een verkeerd gebruik van chemicalién en een verkeerd beheer van
het water in de spa, is niet gedekt door de garantie.

Belangrijk: Door het gebruik van te veel chemicalién zal de print en alle punten van
het spa-materiaal ontkleuren en in het ergste geval de structuur van de spavoering
beschadigen.



DEMONTEREN EN OPBERGEN

DE SPA LEGEN

Zorg ervoor dat de spa en pomp volledig droog zijn. Dit is essentieel om de levensduur
van de spa te verlengen. We bevelen aan om de pomp te gebruiken om de spa, pomp
en leidingen droog te blazen. Verwijder de filtersets en gooi de gebruikte filtercassettes
weg. Plaats de twee stopper-doppen terug op de inlaat- en uitlaatkleppen. Het wordt
aanbevolen om de spa op te bergen in de originele verpakking en op een warme [hoger
dan 15°C (59°F)] en droge plaats.

DE SPA REINIGEN

Residu van detergenten en opgeloste vaste stoffen van badkleding en chemicalién kunnen
zich vastzetten op de wanden van de spa. Gebruik zeep en water on de wanden te reinigen en
grondig te spoelen.

OPMERKING: Gebruik GEEN harde borstels of schurende reinigingsmiddelen.
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LEEGMAKEN

Uw spa is uitgerust met een leegmaakfunctie om alle lucht uit de kamer te
verwijderen zodat de spa eenvoudiger kan worden ingepakt en opgeslagen.

Schroefklep {p P61727ASS18

P61726ASS18

REPARATIE

Voor PVC-onderdeel.

Als de spa gescheurd of doorboord is, gebruik dan de bijgeleverde reparatiepatch.
1. Reinig het te repareren gebied.

2. Verwijder de beschermlaag zorgvuldig van de patch.

3. Druk de patch op het te repareren gebied.

4. Wacht 30 seconden voordat u het product oppompt.

Voor TriTech PVC-materiaal.

Als de spa gescheurd of doorboord is, gebruikt u de bijgeleverde reparatiepatch in PVC en lijm en volgt u hierbij de volgende stappen:
1. Reinig en droog het te repareren gebied.

2. Snijd de bijgeleverd PVC-patch op de juiste maat.

3. Gebruik de lijm (niet inbegrepen) om één kant van de net gesneden patch in te lijmen. Zorg ervoor dat de lijm gelijkmatig verspreid is.
4. Wacht 30 seconden en plaats dan de gesneden patch met lijm over het beschadigde gedeelte.

5. Zorg ervoor dat er zich geen luchtbellen bevinden onder de patch en druk stevig gedurende twee minuten aan.

6. Het product is nu weer klaar voor gebruik. Herhaal het proces als er opnieuw lekken optreden.

7. Wacht 30 minuten voordat u het product oppompt

Weggooien

Afgedankte elektrische apparaten mogen niet worden weggegooid bij het huishoudelijke afval. Recycle als daar
faciliteiten voor bestaan. Vraag advies over recyclen aan uw plaatselijke overheid of aan de winkelier.
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PROBLEEMOPLOSSING

Bestway streeft ernaar de meest probleemloze spa's op de markt te brengen.
Als u problemen ondervindt, aarzel dan niet om contact op te nemen met Bestway of met uw geautoriseerde dealer. Hier zijn
enkele nuttige tips om u te helpen enkele vaak voorkomende oorzaken van problemen te identificeren en op te lossen.

Problemen

Mogelijke oorzaken

Oplossingen

Pomp werkt niet

- Stroomstoring
- Stroomkring is verbroken

- Controleer de stroombron
- Voor assistentie kunt u de supportafdeling op onze website bezoeken
op www.bestwaycorp.com

Pomp warmt niet correct op

- Temperatuur is te laag ingesteld

- Vuile filtercassette

- De thermische beveiliging treedt in
werking

- De spa is niet afgedekt

- Het verwarmingselement werkt niet
of zekering treedt in werking

- Stel in op een hogere temperatuur, zie het deel Gebruik van de pomp
- Reinig/vervang de filtercassette, raadpleeg het gedeelte Filtercassette reinigen en vervangen
- Haal de stekker van de pomp uit het stopcontact en bewaar deze op een droge,
koele plaats. Herstart de pomp pas wanneer de watertemperatuur 35°C (95°F) of minder is.
- Bevestig de afdekking
- Voor assistentie kunt u de supportafdeling op onze website bezoeken op
www.bestwaycorp.com

Lay-Z-Massagesysteem
werkt niet

- De luchtpomp is oververhit
- De Lay-Z-Spa Massage stopt automatisch
- Luchtpomp is kapot

- Haal de stekker van de pomp uit het stopcontact en wacht twee uur tot de
pomp afgekoeld is. Doe de stekker in het stopcontact en druk op de
Lay-Z-Massage Systeemknop

- Druk op de Lay-Z-Massage Systeemknop om deze opnieuw te activeren

- Voor assistentie kunt u de supportafdeling op onze website bezoeken op
www.bestwaycorp.com

De pompadapters zijn niet
op gelijke hoogte met
de spa-adapters

Een eigenschap van PVC is dat het van
vorm verandert, wat normaal is

- Verhoog de pomp met hout of een ander type geisoleerd materiaal
om de pompadapters gelijk te brengen met de spa-adapters

Spazwembad-lekken

- De spa is gescheurd of doorboord
- Luchtventiel zit los

- Gebruik de bijgeleverde reparatiepatch

- Bedek met behulp van of er lucht lekt.

Gebruik als dit het geval is de bijgeleverde sleu(e\ om het luchtventiel vaster te zetten

volgens de volgende stappen:

1. Laat de lucht uit de SPA lopen.

2. Houd met één hand de achterkant van het luchtventiel vast aan de binnenkant van
de spa-wand en draai de sleutel rechtsom.

Het water is niet schoon

- Onvoldoende filtertijd
- Vuile filtercassette
- Incorrect wateronderhoud

- Verhoog de filtratietijd

- Reinig/vervang de filtercassette, raadpleeg het deel reinigen en
vervangen van filtercassette

- Raadpleeg de instructies van de fabrikant van de chemicalién.

PRCD test mislukt

Eris een probleem met
de SPA

Voor assistentie kunt u de supportafdeling op onze website bezoeken
op www.bestwaycorp.com

Het bedieningspaneel werkt niet

Het bedieningspaneel heeft een automatische
vergrendelingsfunctie die geactiveerd wordt na
5 minuten van inactiviteit. Het LED-display
heeft één pictogram:
vergrendelingspictogram gemarkeerd is, is het
bedieningspaneel vergrendeld.

- Het bedieningspaneel is niet geactiveerd.

3 seconden ingedrukt om het bedieningspaneel
. Als het bedieningspaneel niet wordt ontgrendeld,
start de pomp dan opnieuw - haal de stekker uit het stopcontact

en steek hem er weer in

- Houd de aan/uitknop 2 seconden ingedrukt. Voor assistentie kunt
u de supportafdeling op onze website bezoeken op
www.bestwaycorp.com

Welke chemicalién gebruik ik
voor het onderhoud van het
water?

Raadpl
instructies van de fabrikant van de chemicalién

uw ijke chemicalié \cier voor i

ie over chemisch onderhoud. Volg nauwgezet de

Waterlekkage van de
adapters tussen de pomp
en de spa

- Afdichtigen ontbreken binnen de
pompadapters

- Afdichtingen niet in de correcte positie

- Afdichtingen zijn beschadigd.

- Adapters zijn niet correct bevestigd.

- Breng de doppen aan op de poorten van de spa om te voorkomen dat er water
vrijkomt en koppel de pomp los. Controleer of de afdichtingen op hun plaats zitten.

- Als de afdichtingen niet in de correcte positie zitten, open dan de tandwielen en
plaats de afdichtingen in de juiste positie

- Als de afdichtingen beschadigd zijn, moeten ze vervangen worden. Voor assistentie
kunt u de supportafdeling op onze website bezoeken op www.bestwaycorp.com

- Als de afdichtingen in de juiste positie zitten, zijn de adapters niet correct bevestigd.
Sluit de pomp aan op de spa, span de adapters aan met de hand en verwijder de
doppen van de spapoorten. Als er lekkage is, span de adapter dan aan totdat de
lekkage stopt.
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FOUTCODES

OORZAKEN

REDENEN

OPLOSSINGEN

flags kwamen niet terug

De water werken | 1 pe
zonder dat u op de filter- of naar de correcte positie
verwarmingsknop drukt.

2. De waterdebietsensoren zjn kapot.

1. Haal de stekker uit het stopcontact, sla tegen de zijkant van de pomp, maar
niet te hard, en steek de stekker weer in het stopcontact

2. Voor assistentie kunt u de supportafdeling op onze website bezoeken op
www.bestwaycorp.com

Na het starten of tiidens de
functies voor filteren en/of
verwarmen detecteren de
waterdebietsensoren geen
waterdebiet.

1. U bent vergeten de 2 stoppen uit de binnenkant van
het zwembad te verwijderen.

2. De filtercassettes zijn vuil.

3. Activeer het filter- of verwarmingssysteem en houd
uw hand voor de afvoerleiding in het zwembad om
te voelen of u water weg voelt stromen.

a. Er stroomt geen water weg, de waterpomp is kapot.

b. Er stroomt water weg maar het alarm F[[1
verschijnt, de waterdebietsensoren zijn kapot.

4. Filterblokkering

5. Gebogen leidingen of slechte waterdoorstroming
door de plastic leidingen van de voering

6. Vuilroosters zijn geblokkeerd: vuilroosters kunnen
geblokkeerd worden door hard water door de
opbouw van kalkaanslag.

7. Kapotte sluitringen
De sluitringen in de spakoppelingen kunnen kapot
of versleten zijn.

1. Verwijder de 2 stoppen voor het verwarmen; raadpleeg het gedeelte
Montage in de gebruikershandleiding.

2. Verwijder de filterset uit de binnenkant van het zwembad en druk op de
filter- of verwarmingsknop. Als er geen alarm verschijnt, reinig of vervang
dan de filtercassettes en installeer de filterset in het zwembad.

3. Voor assistentie kunt u de supportafdeling op onze website bezoeken op
www.bestwaycorp.com

4. Reinig het filter en controleer op schade. Vervang of herinstalleer waar
nodig. Voor assistentie kunt u de supportafdeling op onze website bezoeken
op www.bestwaycorp.com

5. Controleer via de spa-aansluting om te kijken of de leidingen gebogen zijn.
Voor assistentie kunt u de supportafdeling op onze website bezoeken op
www.bestwaycorp.com

6. Leeg de spa en plaats een tuinslang in de leidingen om het vuil weg te
spoelen. Om er zeker van te zijn dat al het vuil is verwijderd, herhaalt u deze
handeling vanaf de buitenkant naar de binnenkant van de spa.

Met een tandenborstel kunt u hardnekkig vuil verwijderen. Voor assistentie
kunt u de supportafdeling op onze website bezoeken op
www.bestwaycorp.com

7. Controleer de sluitringen in de koppeling op schade. Schroef de koppelingen
los en verwijder de sluitring voor nadere inspectie. Voor assistentie kunt u de
supportafdeling op onze website bezoeken op www.bestwaycorp.com

De thermometer van de pomp
geeft een watertemperatuur van
minder dan 4°C (40°F) weer.

1. De watertemperatuur is lager dan 4°C. (40°F).
2. Als de watertemperatuur hoger is dan 7°C (44,6°F),
dan is de thermometer van de pomp kapot.

1. De spa is niet ontworpen om te werken met watertemperaturen die lager zijn dan
4°C (40°F). Koppel de pomp los en start de pomp pas opnieuw als de
watertemperatuur 6°C (43°F) bereikt.

2. Voor assistentie kunt u de supportafdeling op onze website bezoeken op
www.bestwaycorp.com

De thermometer van de pomp
geeft een watertemperatuur van
meer dan 50°C (122°F) weer.

1. De watertemperatuur is hoger dan 50°C (122°F).
2. Als de watertemperatuur lager is dan 45°C (113°F),
dan is de thermometer van de pomp kapot.

1. De spa s niet ontworpen om te werken met watertemperaturen boven de 40°C (104°F).
Koppel de pomp los en start de pomp pas opnieuw als de watertemperatuur 38°C of
minder bereikt
BELANGRIJK: Druk op de reset-knop van de pomp voor u de pomp opnieuw opstart.

2. Voor assistentie kunt u de supportafdeling op onze website bezoeken op
wiw bestwaycorp.com

Er zijn problemen met de
aansluitingen van de

1. De connectors van de pompthermometer werken
niet correct.

2.De is kapot.

Voor assistentie kunt u de supportafdeling op onze website bezoeken op
www.bestwaycorp.com

De handmatige

De handmauge thermische-beveiligingsreset

heeft een probleem

wordt L

1. Koppel de pomp los van het stopcontact en druk op de reset-knop en steek de stekker
van de pomp weer in het stopcontact.

2. Als het alarm nog altijd aanwezig is, controleer dan de instructies betreffende de
RESET-KNOP in de handleiding.

3. Voor assistentie kunt u de supportafdeling op onze website bezoeken op
www.bestwaycorp.com

Aardverbinding mislukt

1. De aardverbinding van uw woning heeft een
probleem.
2. De pomp heeft een probleem.

Voor assistentie kunt u de supportafdeling op onze website bezoeken op
www.bestwaycorp.com
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA IMPORTANT| [

ISTRUZIONI DI SICUREZZA
Leggere attentamente, capire e seguire tutte le informazioni
contenute in questo manuale prima di installare e utilizzare la spa.

IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SICUREZZA - LEGGERE E SEGUIRE

TUTTE LE ISTRUZIONI.
AVVERTENZA:

* La spa deve essere alimentata tramite un trasformatore di isolamento o
attraverso un dispositivo a corrente residua (RCD) con una corrente di
funzionamento residua nominale non superiore a 30 mA.

* La spa deve essere collegata a una presa di alimentazione di messa a
terra con un cavo di alimentazione dotato di spina e PRCD con una
corrente di intervento di 10 mA.

* La pompa deve essere testata prima di ogni utilizzo, per testare seguire
le istruzioni della pompa.

* Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore, da un centro di assistenza o da personale qualificato per
evitare rischi.

* Per ridurre il rischio di scosse elettriche, non utilizzare prolunghe per
collegare l'unita all'alimentazione elettrica; fornire una presa in posizione
corretta.

* Nessuna parte dell'apparecchio deve essere posizionata sopra il bagno
durante l'uso.

* Le parti attraversate da corrente, eccetto quelle fornite con bassa
tensione di sicurezza non superiore a 12V, devono essere inaccessibili
alle persone nella piscina termale; le parti che incorporano componenti
elettrici, ad eccezione dei dispositivi di comando a distanza, devono
essere posizionate o fissate in modo che non possano cadere nella
vasca idromassaggio.

* La spa deve essere alimentata da una presa collegata a terra.

* La piscina dovrebbe essere posizionata a una distanza superiore ai 4 m
dalla fonte di alimentazione presente sulla parete dell'edificio.

* Avvertenza: Tenere sempre la spina asciutta, la spina bagnata &
assolutamente vietatal

* La spina deve essere collegata direttamente solo a una presa con
installazione elettrica fissa.

* E necessario avere una spina accessibile dopo l'installazione della spa.

ATTENZIONE: Per evitare il pericolo dovuto al ripristino involontario

141



dell'interruttore termico, questo apparecchio non deve essere alimentato
tramite un dispositivo di commutazione esterno, ad esempio un timer, o
collegato a un circuito che viene regolarmente acceso e spento.
Dopo aver utilizzato la spa per 3-5 anni, contattare il proprio
manutentore locale qualificato per garantire la sicurezza e le prestazioni
della spa. | componenti principali, come il riscaldatore, il motore del
ventilatore dell'aria e le valvole di non ritorno all'interno dell'unita elettrica
devono essere controllati e sostituiti (se necessario) da personale
specializzato.

* PER EVITARE SCOSSE ELETTRICHE, NON UTILIZZARE LA SPA
QUANDO PIOVE, TUONA O LAMPEGGIA.

* Non indossare mai le lenti a contatto quando ci si trova nella spa.

* Non usare la spa durante la manutenzione chimica.

* | cavi di prolunga non possono essere utilizzati.

+ Non collegare o scollegare I'apparecchio se la mano € bagnata.

* Scollegare sempre |'apparecchio:
- Prima della pulizia o di altra manutenzione
- Se lo lasci incustodito nei giorni festivi

* Quando 'apparecchio non viene utilizzato per un lungo periodo di tempo,
ad esempio in inverno, la spa o il set da piscina devono essere smontati
e conservati al coperto.

* Per motivi di sicurezza, utilizzare solo gli accessori forniti o approvati dal
produttore della spa.

* Non posizionare la spa su superficie scivolosa e assicurarsi che la
superficie sia priva di oggetti appuntiti prima dell'installazione.

* Non collocare mai forniture elettriche o apparecchi, ad esempio una luce,
un telefono, una radio o un televisore, entro 2 m di distanza dalla spa.

+ Attenzione: leggere le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchio e
linstallazione o riassemblare ogni volta.

+ Conservare le istruzioni. Se mancano le istruzioni, contattare il produttore
o cercarle sul sito web www.bestwaycorp.com

* Avvertenza: Per la sicurezza elettrica, un PRCD é incorporato nel
cavo di alimentazione, se la corrente di dispersione viene rilevata a
piu di 10mA, il dispositivo funzionera e interrompera
I'alimentazione, in tal caso, scollegare e interrompere l'uso della
spa. Non ripristinare il prodotto da solo. Contatta il servizio locale
per controllare e riparare il prodotto.

* Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta pari o
superiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0
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mentali 0 mancanza di esperienza e conoscenza se sono stati
supervisionati o istruiti sull'uso dell'apparecchio in modo sicuro e
comprendono i rischi coinvolti | bambini non devono giocare con
I'apparecchio.

* L'acqua attrae i bambini; usare sempre il coperchio della spa dopo ogni
utilizzo.

* Non seppellire il cavo. Individuare il cavo per ridurre al minimo danni
provocati da tosaerba, tagliasiepi e altre attrezzature.

* PERICOLO - Rischio di annegamento accidentale (in particolare bambini
sotto i 5 anni). Si deve usare cautela per impedire 'accesso non
autorizzato alla spa da parte dei bambini. Questi devono essere
supervisionati da adulti che assicurano i mezzi di accesso o
linstallazione di un dispositivo di sicurezza per la spa. Per evitare
incidenti durante l'uso della spa, assicurarsi che i bambini siano tenuti
sotto costante supervisione di un adulto.

* PERICOLO - Pericolo di lesioni. | raccordi di aspirazione di questa spa
sono dimensionati per adattarsi al flusso d'acqua specifico creato dalla
pompa. In caso di necessita di sostituire i raccordi di aspirazione o la
pompa, assicurarsi che le portate siano compatibili. Non utilizzare mai la
spa se i raccordi di aspirazione sono rotti 0 mancanti. Non sostituire mai
un raccordo di aspirazione con un valore nominale inferiore alla portata
indicata sul raccordo di aspirazione originale.

* RISCHIO DI INFORTUNIO. Non utilizzare mai la spa se i tubi di
ingresso/uscita sono rotti 0 mancanti. Non tentare mai di sostituire i tubi
di ingresso/uscita. Consultare sempre il centro di assistenza post-vendita
locale.

+ RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA. Installare ad almeno 2 metri da tutte
le superfici metalliche.

* RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA. Non utilizzare mai alcun
elettrodomestico quando si & nella propria spa o quando il corpo &
bagnato. Non posizionare mai apparecchi elettrici, ad esempio una luce,
un telefono, una radio o un televisore, entro 2 m dalla spa.

+ Si prega di tenere presente che durante 'uso della spa, l'intervallo di
temperatura effettivamente percepito come confortevole potrebbe
risultare inferiore alla temperatura massima di sicurezza.

* Durante la gravidanza, limmersione in acqua calda pud causare danni al
feto. Limita 'uso a 10 minuti alla volta.

* PER RIDURRE IL RISCHIO DI LESIONI:

A. L'acqua in una spa non dovrebbe mai superare i 40°C. La
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temperatura dell'acqua tra 38°C e 40°C ¢ considerata sicura e
confortevole per un adulto sano. Le temperature dell'acqua piu basse
sono raccomandate per i bambini piccoli e quando 'uso della spa
supera i 10 minuti.

B. Poiché le temperature eccessive dell'acqua hanno un alto potenziale
di causare danni fetali durante i primi mesi di gravidanza, le donne in
gravidanza o possibilmente in gravidanza dovrebbero limitare la
temperatura dell'acqua termale a 38°C.

C. Prima di entrare in una spa, l'utente deve misurare la temperatura
dell'acqua con un termometro accurato poiché la tolleranza del
dispositivo di regolazione della temperatura dell'acqua varia.

D. L'uso di alcol, droghe o farmaci prima o durante 'uso della spa puo
portare alla perdita di conoscenza con la possibilita di annegamento.

E. Persone obese e persone con una storia di malattie cardiache,
pressione alta o bassa, problemi del sistema circolatorio o diabete
dovrebbero consultare un medico prima di utilizzare una spa.

F. Le persone che usano i farmaci dovrebbero consultare un medico
prima di usare una spa, poiché alcuni farmaci possono indurre
sonnolenza mentre altri farmaci possono influenzare la frequenza
cardiaca, la pressione sanguigna e la circolazione.

G. Evita di mettere la testa sott'acqua in ogni momento.

H. Evitare di ingerire acqua termale.

* PER RIDURRE IL RISCHIO DI LESIONI: non versare direttamente
acqua con una temperatura superiore a 40°C nella piscina termale.
L'uso di alcol, droghe o farmaci pué aumentare notevolmente il rischio di
ipertermia fatale. L'ipertermia si verifica quando la temperatura interna
del corpo raggiunge un livello che supera di parecchi gradi la
temperatura corporea normale di 37°C. | sintomi di ipertermia
comprendono un aumento della temperatura interna del corpo, vertigini,
letargia, sonnolenza e svenimento. Gli effetti dell'ipertermia
comprendono la mancata percezione del calore; mancato
riconoscimento della necessita di uscire dalla spa o dalla vasca
idromassaggio; inconsapevolezza del pericolo imminente; danno fetale
in donne in gravidanza; incapacita fisica di uscire dalla spa o dalla vasca
idromassaggio; e incoscienza, con conseguente pericolo di
annegamento.
* Le installazioni elettriche devono rispettare le norme di cablaggio
nazionali, consultare un elettricista qualificato per qualsiasi domanda.
* Questi avvertimenti, istruzioni e linee guida di sicurezza affrontano alcuni
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rischi comuni di gioco in acqua, ma non possono coprire tutti i rischi e i
pericoli in tutti i casi. Usare sempre cautela e buon senso quando si
svolgono attivita acquatiche. Conservare queste informazioni per uso
futuro. Inoltre, a seconda del tipo di spa, € possibile fornire le seguenti
informazioni:

Sicurezza dei non nuotatori

- La supervisione continua, attiva e vigile dei nuotatori inesperti e dei non
nuotatori, specialmente nelle spa, € richiesta in ogni momento da parte
di un adulto competente (ricorda che i bambini sotto i cinque anni sono
maggiormente a rischio di annegamento).

- Designare un adulto competente per supervisionare la spa ogni volta
che viene utilizzata.

- | nuotatori inesperti 0 i non nuotatori devono indossare dispositivi di
protezione personale, soprattutto quando si utilizza la spa.

- Quando la spa non € in uso, o incustodita, rimuovere tutti i giocattoli
dalla spa e dalla zona circostante per evitare di attirare i bambini nella
piscina.

Dispositivi di sicurezza

- E necessario utilizzare una copertura di sicurezza o un altro dispositivo
di protezione di sicurezza, oppure tutte le porte e le finestre (ove
applicabile) devono essere protette per impedire I'accesso non
autorizzato alla spa.

- Barriere, coperture, allarmi o dispositivi di sicurezza simili sono aiuti
utili, ma non sostituiscono la supervisione continua e competente degli
adulti.

Equipaggiamento di sicurezza

- Si raccomanda di tenere |'attrezzatura di soccorso (ad es. una
ciambella gonfiabile) presso la spa (se appropriato).

- Tenere un telefono funzionante e un elenco di numeri di emergenza
vicino alla spa.

Uso sicuro della spa

- Incoraggiare tutti gli utenti, in particolare i bambini, a imparare a
nuotare.

- Impara il soccorso di base (rianimazione cardiopolmonare - CPR) e
aggiornati regolarmente su questo. Questo puo fare la differenza e
salvare la vita in caso di emergenza.

- Istruire tutti gli utenti della spa, compresi i bambini, su cosa fare in caso
di emergenza.

- Non immergersi mai in acque poco profonde. Questo puo portare a
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lesioni gravi o morte.

- Non utilizzare la spa quando si usano alcol o farmaci che possono
compromettere la capacita del bagnante di utilizzare in sicurezza la spa.

- Quando si usano i coperchi, rimuoverli completamente dalla superficie
dell'acqua prima di entrare nella spa.

- Proteggere gli occupanti della spa dalle malattie legate all'acqua,
consigliandoli a mantenere |'acqua trattata e praticare una buona
igiene. Consultare le linee guida sul trattamento dell'acqua nel manuale
dell'utente.

- Conservare i prodotti chimici fuori dalla portata dei bambini.

- Utilizzare la segnaletica fornita sulla spa o entro i 2 m dalla spa in una
posizione ben visibile.

- Le scale rimovibili, una volta rimosse, devono essere riposte in modo
sicuro dove i bambini non possono arrampicarsi.

CONSULTARE IL TUO MEDICO PER LE RACCOMANDAZIONI.
ATTENZIONE:

+ Si raccomanda vivamente di non procedere all'apertura e gonfiaggio
della spa qualora la temperatura ambiente sia inferiore ai 15 ° C (59 ° F).
E consigliabile gonfiare la spa al chiuso e proseguire successivamente
con la sua installazione all'aperto. Mantenere costantemente acceso |l
riscaldatore della spa qualora la temperatura esterna scenda al di sotto
dei 6 ° C (42,8 ° F). Tale modalita consente al sistema Freeze Shield ™
di mantenere la temperatura internatra6 ° C (42,8 °F)e 10 ° C (50 ° F)
al fine di evitare danni quali ad esempio congelamento dell'acqua nelle
8 tubature o nel sistema di circolazione.

Importante: in caso di guasto al sistema Freeze Shield ™ verranno

visualizzati degli allarmi sul display della spa. Assicurarsi di verificare le

condizioni della spa ogniqualvolta la temperatura esterna sia inferiore a

6° C (42,8 ° F). In caso si preveda di doversi assentare per lunghi

periodi, durante i quali la temperatura potrebbe scendere al di sotto dei
6° C (42,8 ° F), si raccomanda vivamente di smontare la spa e riporla
seguendo le istruzioni per la conservazione.

* Non usare la spa da solo.

* Le persone con malattie infettive non dovrebbero usare una spa.

* Non usare la spa immediatamente dopo un intenso esercizio fisico.

* Entrare e uscire dalla spa lentamente e con cautela. Le superfici bagnate
sono scivolose.

* Non utilizzare mai la pompa della spa dopo lo sgonfiaggio, a meno che la
spa non sia riempita d'acqua. Cio potrebbe causare danni alla pompa.
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+ Lasciare immediatamente la spa se l'utente si sente a disagio o
assonnato.

« |l filtro dovrebbe essere pulito (e drenato / asciugato, ove previsto) a ogni
svuotamento della vasca idromassaggio.

+ Non aggiungere additivi chimici per la disinfezione dell'acqua mentre la
spa € in uso.

* Non aggiungere mai acqua ai prodotti chimici. Aggiungere sempre
sostanze chimiche all'acqua per evitare forti fumi o reazioni violente che
pOSSONO provocare spruzzi chimici pericolosi.

* Per quanto riguarda le informazioni relative a pulizia, manutenzione e
smaltimento dell'acqua, consultare la sezione "MANUTENZIONE".

* Per quanto riguarda le informazioni relative all'installazione, fare
riferimento al paragrafo seguente del manuale.

NOTE:

* Si prega di esaminare |'attrezzatura prima dell'uso. Contattare Bestway,
tramite l'indirizzo del servizio clienti indicato in questo manuale, per
eventuali parti danneggiate o mancanti al momento dell'acquisto.
Verificare che i componenti dell'apparecchio siano uguali ai modelli che
si intendeva acquistare.

* Questo prodotto non € destinato all'uso commerciale.

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI

POSIZIONE SELEZIONATA

Impianto elettrico interno ed esterno, fuori terra e spa portatile

AVVERTENZA: la posizione selezionata deve essere in grado

di supportare il carico previsto.

AVVERTENZA: per installazioni sia interne che esterne, deve

essere fornito un adeguato sistema di drenaggio dell'acqua.

*Tenere sempre la copertura della spa per ridurre al minimo la
dispersione di calore durante il riscaldamento tra un uso e
I'altro (ma non mentre & in uso). Assicurarsi che il coperchio
sia montato saldamente, come da istruzioni, per
massimizzare l'isolamento. Si raccomanda di tenere la
copertura, quando non in uso, per mantenere pulita la spa
(in particolare la superficie dell'acqua). Il coperchio deve
essere conservato in un luogo appropriato, affinché non sia
danneggiato o non causi danni.

* Controllare la temperatura dell'acqua impostata e abbassarla
nei periodi in cui la spa non sara in uso.
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* A seconda delle condizioni esterne, spegnere
completamente il riscaldatore se non si utilizza la spa per un
lungo periodo di tempo (quando la spa fornisce questa
opzione, pur mantenendo i valori di disinfezione/pH residui).

» Si consiglia di utilizzare un panno isolante sotto la spa per
ridurre al minimo la dispersione di calore attraverso il fondo
della vasca.

» Mantenere i filtri puliti per preservare le condizioni di lavoro
della pompa ed evitare inutili sostituzioni d'acqua e di
riscaldare nuovamente la spa.

* Tenere la spa lontana dall'area di riposo per ridurre al minimo
i rumori.

« Si raccomanda di chiedere a un tecnico qualificato o a un
ingegnere di verificare se il materiale di supporto &
abbastanza forte da sostenere il carico massimo di
progettazione della spa, dell’dacqua termale e dei bagnanti.
Leggi le informazioni sul peso complessivo sulla confezione.

* Mantenere almeno 1 m di spazio libero intorno alla spa.

* Rivolgersi ai gestori locali per conoscere la fornitura di acqua
piu conveniente per riempire la tua spa.

* Si raccomanda di consultare esperti e/o autorita locali per
applicare leggi/regolamenti locali o nazionali relativi a
recinzioni a prova di bambino, barriere di sicurezza,
illuminazione e altri requisiti di sicurezza.

» Non appoggiare il coperchio a terra o su altre superfici
sporche quando non é sulla spa.

* Quando si utilizza la spa, il coperchio deve essere
posizionato su un'area pulita e asciutta, altrimenti pud
raccogliere sporco e batteri. Le coperture non dovrebbero
essere collocate su tavoli o terrazze in legno a causa del
rischio di sbiancamento del legno stesso. Un dispositivo di
sollevamento del coperchio, o un dispositivo simile, & utile
per garantire che il coperchio non venga a contatto con il
terreno. Si consiglia vivamente I'uso di un sollevatore di
copertura per le spa nelle impostazioni di noleggio.

IMPORTANTE: A causa del peso combinato acqua e utenti &

estremamente importante che la base su cui é installata

Lay-Z-Spa sia liscia, piana, livellata e in grado di supportare

uniformemente il peso per l'intero tempo di installazione (non
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sul tappeto o su altro materiale simile). Se Lay-Z-Spa viene

posizionata su una superficie che non soddisfa questi

requisiti, qualsiasi danno causato da un supporto improprio
non € coperto dalla garanzia del produttore. E responsabilita
del proprietario di Lay-Z-Spa assicurare l'integrita dell’area in
ogni momento.

1. Installazione interna:

Seguire attentamente i requisiti speciali se installate la

spa al chiuso.

 L'umidita e un effetto collaterale naturale durante
l'installazione di Lay-Z-Spa. L’'aria porta umidita sul legno,
sulla carta, ecc. nella posizione scelta. Per minimizzare
questi effetti & meglio garantire ventilazione all'area
selezionata. Un architetto pud aiutare a determinare se &
necessaria una maggiore ventilazione.

» Consultare le autorita locali per le norme di installazione.

* Mantenere un costante e adeguato trattamento dell'aria
nella camera della spa (ventilazione e deumidificazione)
per preservare la sicurezza e il comfort dei bagnanti.

* Non installare la spa su moquette o altri materiali del
pavimento (ad esempio sughero non trattato, legno o altri
materiali porosi) che aumentano o contengono umidita e
batteri o che potrebbero essere intaccati da prodotti chimici,
per il trattamento delle acque, usati nella spa.

» Svuotare la spa prima di rimuoverla dalla camera o
dall'edificio.

2. Installazione esterna:

 Durante il riempimento, lo scarico o quando € in uso,
I'acqua potrebbe fuoriuscire dalla spa. Pertanto Lay-Z-Spa
deve essere installata vicino a uno scarico a pavimento.

* Non lasciare la superficie della spa esposta direttamente
alla luce solare per lunghi periodi di tempo.

 Consultare gli installatori professionisti della tua zona per le
condizioni ambientali, come falde acquifere e rischio di
gelo.

* E’ consigliato I'utilizzo di una copertura per proteggere la
spa, quando non in uso, dall'esposizione diretta al sole.
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ELENCO CONTROLLI PRE-INSTALLAZIONE

CONTROLLO DELLE PARTI

Si prega di esaminare |'attrezzatura prima

dell'uso.

Contattare il servizio clienti Bestway®
nell'eventualita di parti danneggiate o
mancanti al momento dell'acquisto.
Accertarsi che i componenti
dell'apparecchiatura corrispondano al
modello che si intendeva acquistare. Si
prega di fare riferimento ai seguenti

diagrammi.
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INSTALLAZIONE

L —— -
: !;L < 10°C(50°F) I
| g :
| ISTRUZIONI PER |
| L'INSTALLAZIONE !

DURANTE IL '

I
| PERIODO INVERNALE

E essenziale sequire queste raccomandazioni qualora si stia predisponendo la spa per [uso durante il periodo I
invernale. Cio evitera danni al materiale in PVC, prolungando drasticamente la durata del prodotto. I
I+ Qualora la temperatura ambiente sia inferiore a 10 ° C (50 ° F), & consigliabile conservare la confezione al
chiuso, in una zona in cui la temperatura sia superiore a 15 ° C (59 ° F), per almeno 2 ore prima di procedere
al gonfiaggio. Cio fara si che il rivestimento della spa rimanga pii flessibile e piti facile da predisporre. |
I * Aprire la confezione nel medesimo ambiente con temperatura superiore a 15 ° C (59 ° F) e procedere al
I gonfiaggio della spa utilizzando il suo riscaldatore.
* Posizionare il rivestimento della spa all'aperto, nella zona desiderata, collegare il riscaldatore e procedere al |
I riempimento della spa.
| Importante: la temperatura dell'acqua utilizzata per riempire la spa deve essere superiore a6 ° C (42,8 ° F).
In caso contrario, quando il riscaldatore della spa iniziera a operare, verra visualizzato il codice di errore |
E03.
| Importante: in caso di guasto al sistema Freeze Shield ™ verranno visualizzati degli allarmi sul display della
spa. Assicurarsi di verificare le condizioni della spa ogniqualvolta la temperatura esterna sia inferiore a |
| 6°C (42,8 °F). In caso si preveda di doversi assentare per lunghi periodi, durante i quali la temperatura
| potrebbe scendere al di sotto dei 6 ° C (42,8 ° F), si raccomanda vivamente di smontare la spa € riporla
seguendo le istruzioni di conservazione. Una volta montata la spa, la funzione di riscaldamento automatico si
attivera. In tal modo sara possibile utilizzare la spa con temperature inferiori a 6°C (42.8° F). |
[ =9

3
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(Collaudo del dispositivo portatile di protezione differenziale (PRCD)

S| PREGA DI NOTARE: le immagini sono unicamente a scopo illustrativo
e potrebbero differire dall’originale. Non in scala.

1. Inserire la spina.

2. Premere il tasto “RESET”: la spia si accende.

3. Premere quindi il pulsante “TEST”: la spia si spegne.

4. Premere nuovamente il tasto “RESET”: la spia si accende.

5. Tenere quindi premuto il pulsante "On / Off " per 2 secondi: la pompa € pronta per l'uso.

AVVERTENZA: assicurarsi che la corrente nominale erogata dalla presa elettrica sia
compatibile con la pompa prima di inserire la spina.

AVVERTENZA: I'utilizzo di prolunghe o adattatori multipli con il riscaldatore della spa
potrebbe causare il surriscaldamento della spina, con conseguente danneggiamento
del'apparecchiatura e oggetti circostanti. La spa & un dispositivo elettrico di classe | e
deve essere collegata direttamente a una presa dotata di messa a terra. Si consiglia di
utilizzare esclusivamente una presa resistente all umidita e in grado di sostenere un carico
elettrico ad alta potenza. Controllare con regolarita che la spina e la presa non presentino
segni di danni prima di utilizzare la spa. Non utilizzare la spa se la spina o a presa
risultano danneggiate. Rivolgersi a un elettricista qualificato prima di utilizzare la spa in
caso di dubbi sulla tipologia di fornitura elettrica.

AVVERTENZA: la spina del PRCD deve essere testata prima di ogni utilizzo, al fine di
evitare il rischio di scosse elettriche.

ATTENZIONE: non utilizzare la pompa qualora il dispositivo PRCD non superi il test. Per
L assistenza, visitare I'area supporto tecnico sul sito web www.bestwaycorp.com. )

fTERMINALE DI COLLEGAMENTO EQUIPOTENZIALE DELLA POMPA DELLA SPA\
Si consiglia di chiedere a un elettricista qualificato di collegare la
pompa della spa a un terminale di collegamento equipotenziale
utilizzando un conduttore di rame solido minimo di 2,5 mm?,

\.

Durante il gonfiaggio, si notera che l'aria viene espulsa
dal punto in cui il tubo dell’aria si collega alla pompa. Cid
rientra nei requisiti tecnici.
Importante: Non ostruire i fori alla base del tubo di
gonfiaggio. Tale operazione potrebbe causare un
gonfiaggio eccessivo del rivestimento della piscina e \,
provocare danni alla struttura. N
Non utilizzare un compressore d’aria per gonfiare la piscina. 2
Non trascinare la piscina su terreni sconnessi in quanto cid potrebbe danneggiarne il
rivestimento.
Il tempo di gonfiaggio & puramente indicativo.
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UTILIZZO DELLA SPA

&3

— IO mm

A. PULSANTE BLOCCO / SBLOCCO: la pompa & preimpostata con un
blocco automatico di 5 minuti, cio fara si che la spia si accenda. Per
bloccare o sbloccare la pompa, posizionare un dito sul pulsante di
blocco/sblocco per 3 secondi.

B. PULSANTE TIMER A RISPARMIO ENERGETICO: progettato per
evitare sprechi di energia; & sufficiente impostare tempo e durata del ciclo
di riscaldamento della spa.In tal modo la spa pu0 essere utilizzata nel
momento desiderato, senza dover lasciare sempre il riscaldamento acceso.

STEP 1: impostare la durata del riscaldamento

1. Premere il pulsante : @il LED @ iniziera a lampeggiare.
2. Premere il pulsante @ o @ per regolare la durata del riscaldamento (da 1 a 999 ore).
3. Premere nuovamente il pulsante @ per confermare ['operazione.

STEP 2: impostare ['orario di attivazione del riscaldatore a partire DA ADESSO.

1. Una volta impostata la durata del riscaldamento, il LED @ iniziera a lampeggiare.

2. Premere il pulsante @ o @ per regolare il numero di ore fino al momento dell'attivazione (da 0 a 999 ore).

3. Premere nuovamente il pulsante @ o semplicemente non toccare nulla per 10 secondi per confermare l'operazione. Il LED @si
accendera e rimarra acceso, iniziando il conto alla rovescia per I'attivazione del riscaldatore.

Per cambiare I'impostazione del timer: premere il pulsante @ e utilizzare il pulsante @ o @ per regolare a proprio gradimento.
Annullare I'impostazione: premere il pulsante @ per 2 secondi.

NOTA: una volta ultimate le operazioni di impostazione, il display lampeggera mostrando alternativamente temperatura e ora attuali.
NOTA: il timer (intervallo di tempo durante il quale il riscaldatore rimane acceso) pud essere impostato da un minimo di 1 a un
massimo di 999 ore;

L'orario di accensione (il numero di ore a partire dal momento dell'impostazione fino al momento in cui il riscaldatore si attivera
effettivamente) pud essere impostato da un minimo di 0 a un massimo di 999 ore. Se il timer viene impostato su 0 ore, il sistema di
riscaldamento si attivera immediatamente.

Si noti che il timer va reimpostato a ogni nuovo utilizzo: l'utente imposta la durata del ciclo di riscaldamento e il numero di ore a
partire dalle quali il ciclo di riscaldamento inizia. Il timer NON & progettato per ripetere il ciclo fino al momento in cui viene resettato.

C. PULSANTE DI RISCALDAMENTO: utilizzare questo pulsante per attivare il
sistema di riscaldamento. Quando la luce sopra il pulsante di riscaldamento
diventa rossa il sistema di riscaldamento viene attivato.

Quando la luce diventa verde, I'acqua & alla temperatura impostata e I'impianto di
riscaldamento € a riposo.

NOTA: il sistema di filtraggio si avviera automaticamente all'attivazione del
sistema di riscaldamento.

NOTA: il sistema di filtraggio continuera a funzionare una volta spento il sistema
di riscaldamento.

NOTA: se il riscaldatore della spa & acceso quando la temperatura dell'acqua e
inferiore a 6° C (42.8° F), il sistema riscaldera automaticamente |'acqua fino a
quando non verra raggiunta una temperatura di 10°C (50°F).

D. PULSANTE DEL SISTEMA DI MASSAGGIO: utilizzare questo pulsante per
attivare il sistema di massaggio. Tale sistema dispone di una funzione di
spegnimento automatico a 30 minuti dall’attivazione. La luce sopra il pulsante del
sistema di massaggio diventa rossa quando il sistema viene attivato.
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IMPORTANTE: non avviare il sistema di massaggio quando la spa € coperta. Cid
potrebbe portare a un accumulo di aria all'interno della spa, con conseguenti
lesioni fisiche degli utenti e danni irreparabili alla copertura.

NOTA: i sistemi di riscaldamento e massaggio lavorano in sincronia per creare
una esperienza sensoriale rilassante e avvolgente.

ESEMPIO. PULSANTI DI REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA:
premendo i pulsanti di aumento o diminuzione della temperatura, il LED
lampeggera.

In questa fase sara possibile impostare la temperatura desiderata. Tenendo
premuti i pulsanti, i valori aumenteranno o diminuiranno rapidamente.

La nuova temperatura verra visualizzata sul display LED per 3 secondi a
conferma dell'impostazione.

NOTA: la temperatura predefinita € pari a 35°C (95°F).

NOTA: l'intervallo di regolazione della temperatura varia da 20°C (68°F) a
40°C (104 ° F).

F. PULSANTE ON/OFF: premere questo pulsante per 2 secondi per attivare i
pulsanti del pannello di controllo; la luce diventera verde. Premere nuovamente il
pulsante per 2 secondi per disattivare tutte le funzioni attive al momento.

H. SELETTORE CELSIUS / FAHRENHEIT: la temperatura pud essere
visualizzata in gradi Fahrenheit o Celsius.

I. PULSANTE FILTRO ACQUA: accende e spegne la pompa di filtraggio.
La luce sopra il Pulsante Filtro Acqua diventa rossa quando la pompa
viene attivata.

LED DEL TIMER A RISPARMIO ENERGETICO:

Il LED lampeggiante indica che si sta impostando la durata del
riscaldamento. La luce rimane fissa quando il riscaldamento inizia a
funzionare.

Il LED lampeggiante indica che si sta impostando il numero di ore AL
TERMINE DELLE QUALI il riscaldatore si attivera. La luce fissa indica che
la funzione timer risparmio energia & stata correttamente impostata.

NOTA: la potenza del RISCALDATORE pud variare nelle seguenti condizioni:
+ Quando la temperatura esterna & inferiore @ 15 ° C (59 ° F).
+ Se la copertura della spa non & in posizione quando la funzione di riscaldamento viene

attivata.

NOTA: per visualizzare I'attuale temperatura dell'acqua, avviare il sistema di filtraggio per
almeno un minuto.

La temperatura dell'acqua rilevata da un termometro esterno puo6 variare di circa 2° C (35.6°F)
rispetto alla temperatura visualizzata sul pannello della spa.

ISTRUZIONI PER L'USO DURANTE
IL PERIODO INVERNALE

« E possibile mantenere la spa accesa durante l'inverno quando la temperatura & inferiore a
6° C (42.8°F). Il sistema Freeze Shield ™ mantiene automaticamente la temperatura
dell'acqua traia 6° C (42.8°F) e i 10°C (50°F), evitandone il congelamento.

Importante: se la temperatura dell'acqua dovesse scendere al di sotto dei 6°C (42.8°F) il
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riscaldatore della spa dovra essere mantenuto sempre acceso. Tale modalita consente al
sistema Freeze Shield™ di mantenere la temperatura interna tra i 6° C (42.8°F) e i 10°C (50°F),
al fine di evitare danni quali ad esempio congelamento dell'acqua nelle tubature o nel sistema di
circolazione.
Importante: in caso di guasto al sistema Freeze Shield™ verranno visualizzati dei messaggi di
allarme sul display della spa. Assicurarsi di verificare le condizioni della spa ogniqualvolta la
temperatura esterna sia inferiore a 6° C (42.8°F). In caso si preveda di doversi assentare per
lunghi periodi, durante i quali la temperatura potrebbe scendere al di sotto dei 6°C (42.8°F), &
altamente consigliabile smontare la spa e riporla seguendo le istruzioni di conservazione.

+ Qualsiasi danno derivante dall'uso della spa in tali condizioni € sola responsabilita del cliente.
Non utilizzare la spa quando la temperatura ambiente raggiunge i — 10°C sotto lo zero (14°F).

RESET DEL SISTEMA DI RISCALDAMENTO

Quando si utilizza Lay-Z-SPA per la prima volta o dopo un lungo
periodo di inattivita, assicurarsi di premere il pulsante di reset
situato sulla pompa, usando un oggetto piccolo e sottile.

Se la temperatura indicata sul pannello di controllo (o la
temperatura dell'acqua) non € cambiata dopo 4-5 ore
dall'attivazione del sistema di riscaldamento, utilizzare un oggetto sottile (come la
punta di una penna o matita) per premere il pulsante RESET e riavviare il sistema di
riscaldamento.

IMPORTANTE: il sistema di riscaldamento non funzionera qualora la temperatura
esterna risulti superiore ai 40°C (104°F) o la Lay-Z-SPA sia esposta a luce solare
diretta. In tal caso si prega di attendere le ore piu fresche della giornata prima di
premere il pulsante RESET e riavviare il sistema di riscaldamento.

IMPORTANTE

Per raggiungere una temperatura di 40° (104°F), la durata del riscaldamento necessaria si
basa sulla temperatura di partenza dell’acqua e dell’ambiente. | dati riportati di seguito sono
unicamente a scopo illustrativo.Per visualizzare la temperatura corrente dell'acqua, si prega di
azionare il sistema di filtraggio per almeno un minuto.

Temperatura ambiente |[Temperatura dell’acqua| Temperatura del set |Durata del riscaldamento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

+ Assicurarsi di coprire la piscina idromassaggio con
un telo da copertura ogniqualvolta la funzione di
riscaldamento ¢ attiva.

Lasciare la piscina idromassaggio scoperta
aumenterebbe la durata del riscaldamento
necessaria.

+ Una volta che la piscina ¢ installata e riempita con
I'acqua, non spegnere il riscaldamento qualora la
temperatura sia inferiore a 6°C (42.8° F).

Potenza Potenza Massaggio Potenza termica Potenza pompa acqua
220-240V AC,
50Hz, Single Phase 800W 2,000W at 20°C 50W
2,050W at 20°C
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MANUTENZIONE

AVVERTENZA: Prima di procedere alla manutenzione della piscina idromassaggio &
necessario assicurarsi che la pompa non sia collegata alla corrente onde evitare il
rischio di infortunio o di morte.

Aggiunta d’aria: Di volta in volta, la spa richiedera un ulteriore apporto di aria.
L'escursione termica dal giorno alla notte cambiera infatti la pressione nella spa e cio
potrebbe provocarne un certo sgonfiaggio.

Si prega di seguire le istruzioni di montaggio e di gonfiare la spa fino all'esatta
pressione richiesta.

Qualora sia necessario usare la pompa per il gonfiaggio, si prega di bloccare i tubi di
giardino per impedire che I'acqua fuoriesca. Si prega poi di scollegare la pompa,
avvitare il tappo (P00217) per impedire che I'acqua fuoriesca dal tubo dell’aria.

\‘i

(GRS

P6575ASS16
Manutenzione del telo di copertura
La copertura deve essere pulita periodicamente, sia all'interno che all’esterno,
utilizzando una soluzione adatta che contenga una disinfezione adeguata (ad esempio,
10mg/l di cloro libero).

Manutezione della cartuccia filtrante

Per assicurarsi che I'acqua della spa rimanga pulita, si prega di controllare e pulire le
cartucce filtranti giornalmente seguendo i passaggi riportati di seguito.

NOTA: Si raccomanda di cambiare le cartucce filtranti ogni settimana. Qualora le
cartucce rimangano sporche e scolorite, sara necessario sostituig/

Cartuccia filtrante
v

i L % z
Set del filtro @4 | l e

Manutenzione dell’acqua

Molti degli agenti inquinanti nell’acqua vanno a depositarsi sulle superfici al di sotto della linea di
galleggiamento. Suddetti agenti inquinanti possono causare delle crescite di batteri, alghe o
funghi. Si raccomanda pertanto di pulire regolarmente le spa secondo necessita. Dopo un certo
tempo, potrebbero infatti venire a crearsi delle macchie tenaci o dei biofilm sulle superfici al di
sotto del livello dell'acqua o persino delle alte concentrazioni di sali o di sottoprodotti indesiderati.
E consigliato cambiare totalmente I'acqua e pulire/disinfettare la spa a seconda delle condizioni
igieniche, di pulizia, di visibilita, di odore e a seconda della presenza di detriti 0 macchie.

E necessario seguire le regolamentazioni e le istruzioni per il drenaggio dell'acqua quando si
svuota la spa. E indispensabile mantenere I'acqua pulita e bilanciata dal punto di vista
chimico.Per una corretta manutenzione, la semplice pulizia delle cartucce filtranti non &
sufficiente: si consiglia di utilizzare dei prodotti chimici per piscina per mantenere la composizione
chimica dell'acqua e delle pastiglie di cloro o bromo (non utilizzare quelle granulari) abbinate al
galleggiante chimico. La qualita dell'acqua della spa sara direttamente correlata alla sua
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frequenza di utilizzo, al numero di persone che la utilizza e alla manutenzione generale della spa.
E consigliabile cambiare I'acqua ogni 3 giorni in assenza di specifici trattamenti chimici dell'ac-
qua. Si raccomanda vivamente di utilizzare 'acqua di rubinetto per riempire la spa cosi da
rendere minima l'influenza di sostanze indesiderate quali i minerali. Si devono pulire anche le
zone dove si cammina a piedi nudi e le aree relax. L'acqua di lavaggio non deve defluire nella
spa né nel suo ciclo dell'acqua. Lo sporco e i detergenti usati per pulire devono essere sciacquati
con attenzione perché siano scolati intorno alla spa.

Nota: si raccomanda di fare una doccia prima di utilizzare la propria Lay-Z-Spa, in quanto prodotti
cosmetici, lozioni e altri residui presenti sulla pelle possono peggiorare rapidamente la qualita
dellacqua. Si prega di seguire le istruzioni riportate di seguito per utilizzare il galleggiante
chimico.

Utilizzo di pastiglie chimiche (non incluse):

<

Importante: Non utilizzare le pastiglie granulari né gettare le pastiglie direttamente in
acqua. La sostanza chimica andra a depositarsi sul fondo danneggiandone il
materiale e scolorendo il PVC.

Utilizzo di liquido chimico (non incluso):

Importante: Aggiungere il liquido chimico in piccole
dosi nel centro della piscina evitando il contatto diretto
della sostanza chimica con la superficie della spa. Il
contatto diretto danneggerebbe il materiale della spa e
ne scolorirebbe la superficie.

NOTA: Rimuovere il galleggiante chimico dalla spa quando questa non viene
utilizzata.

IMPORTANTE: Una volta effettuata la manutenzione chimica dell’acqua e prima di
utilizzare la spa, si prega di usare un kit di prova (non incluso) per testare la compo-
sizione chimica dell’acqua. Si raccomanda di mantenere i valori dell’acqua come
riportato nella seguente tabella.

pH Alcalinita totale Cloro Libero
7.4-7.6 80-120ppm 2-4ppm

NOTA: | danni derivanti da uno squilibrio chimico non sono coperti dalla garanzia. Le
sostanze chimiche per piscina sono potenzialmente tossiche e devono essere
maneggiate con cautela. | vapori chimici e I'errata etichettatura e conservazione dei
recipienti di sostanze chimiche possono rappresentare dei seri rischi per la propria
salute. Si prega di fare riferimento al proprio rivenditore locale di forniture per piscine
per maggiori dettagli riguardo la manutenzione delle sostanze chimiche. Si prega
inoltre di prestare particolare attenzione alle istruzioni fornite dal produttore delle
sostanze chimiche. | danni derivanti da un utilizzo scorretto delle sostanze chimiche
e dall’errata gestione dell’acqua della spa non sono coperti dalla garanzia.
Importante: Un uso eccessivo delle sostanze chimiche causeranno lo scolorimento
della stampa e il danneggiamento del materiale della spa in tutti i punti. Nella
peggiore delle ipotesi, si verificheranno danni alla struttura del telo della spa.
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SMONTAGGIO E CONSERVAZIONE

SVUOTAMENTO DELLA PISCINA

Assicurarsi che la spa e la pompa siano completamente asciutte. Ciod & essenziale per
prolungare la durata di vita della spa. Si raccomanda di utilizzare la pompa per asciugare
completamente la spa, la pompa e i tubi. Rimuovere tutti i set di filtri e gettare le cartucce
filtranti usate. Posizionare nuovamente i due tappi di arresto sulle valvole di ingresso e di
uscita della spa. Si consiglia di conservare la spa nella confezione originale in un luogo caldo
[sopra una temperatura di 15°C (59° F)] e asciutto.

PULIZIA DELLA SPA

| residui di detergenti e i solidi disciolti da costumi da bagno e da sostanze chimiche
potrebbero accumularsi sulle pareti della spa. Utilizzare acqua e sapone per pulire le pareti e
risciacquare a fondo.

NOTA: NON utilizzare spazzole ruvide né detergenti abrasivi.
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SGONFIAGGIO

La spa & dotata di una funzione di sgonfiaggio per rimuovere tutta I'aria presente
nella camera d’aria cosi da semplificarne I'imballaggio e la conservazione.

Valvola a vite () P61727ASS18

P61726ASS18

RIPARAZIONE

Per la parte in PVC.

Se la spa ¢ strappata o forata, utilizzare la toppa di riparazione in dotazione.
1. Pulire I'area da riparare.

2. Togliere delicatamente la cartina dalla toppa.

3. Premere la toppa sull'area da riparare.

4. Attendere 30 secondi prima di gonfiare.

Per il materiale in PVC Tritech

Se la spa ¢ strappata o forata, utilizzare la toppa di riparazione in PVC e la colla (non inclusa) seguendo questi passaggi:

1. Pulire e asciugare I'area da riparare.

2. Taglia la toppa in PVC della dimensione appropriata.

3. Utilizzare la colla (non inclusa) per rivestire un lato del cerotto appena tagliato. Assicurati che la colla sia uniformemente
distribuita.

4. Attendere 30 secondi e quindi posizionare il cerotto con la colla sull'area danneggiata.

5. Lisciare eventuali bolle d'aria che potrebbero rimanere intrappolate sotto la toppa e premere con decisione per due minuti.

6. Il prodotto & di nuovo pronto per I'uso. Ripetere questa procedura se si verificano ulteriori perdite.

7. Attendere 30 minuti prima di gonfiare.

Smaltimento

I rifiuti di prodotti elettrici non devono essere smailtiti con i rifiuti domestici. Si prega di riciclare nelle apposite strutture.
Rivolgersi alle autorita locali o al rivenditore per i consigli sul riciclaggio.
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RISOLUZIONE PROBLEMI COMUNI

Bestway si impegna a fornire le spa piu sicure sul mercato.
In caso di qualsiasi problema, non esitare a contattare Bestway o il rivenditore autorizzato. Ecco alcuni suggerimenti utili per
aiutarti a diagnosticare e correggere i problemi pit comuni.

Problemi

Probabili cause

Soluzioni

La pompa non funziona

- Mancanza di corrente
- Circuiti elettrici interrotti

- Controllare la fonte di alimentazione
- Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web
www.bestwaycorp.com

La pompa non scalda ¢
orrettamente

- La temperatura impostata & troppo bassa

- Cartuccia del filtro sporca

- La protezione termica & interrotta

- La spa non & coperta

- Resistenza riscaldante guasta o
interruzione del fusibile

- Impostare una temperatura pit alta fare riferimento alla sezione
funzionamento della pompa
- Pulire/sostituire la cartuccia del filtro fare riferimento alla sezione pulizia
e sostituzione della cartuccia del filtro
- Scollegare la pompa e inserire la spina in un luogo fresco e asciutto.
Riavviare la pompa solo quando la temperatura dell'acqua raggiunge i 35°C o meno
- Coprila spa
- Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web
www.bestwaycorp.com

Il sistema di massaggio
Lay-Z non funziona

- La pompa dell'aria si sta surriscaldando
- Il massaggio Lay-Z-Spa

si interrompe automaticamente
- La pompa dell'aria & rotta

- Scollegare la pompa e attendere due ore finché la pompa si & raffreddata.
Inserire la spina e premere il pulsante del sistema di massaggio Lay-Z

- Premere il pulsante Sistema di massaggio Lay-Z per riattivare

- Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web
www.bestwaycorp.com

Gli adattatori della pompa
non sono all'altezza degli
adattatori della spa

Una caratteristica del PVC
& che cambia forma, ed & normale

- Sollevare la pompa con legno o altro tipo di materiale isolante
per portare gli adattatori della pompa in piano con gli adattatori della spa

Perdita nella Spa

- La spa ¢ lacerata o forata
- La valvola dell'aria & allentata

- Utilizzare la toppa di riparazione fornita

- Usando acqua saponata, coprire la valvola dell'aria per controllare se ci sono
perdite, in tal caso, utilizzare la chiave in dotazione per fissare la valvola
dell'aria seguendo questi passaggi:

1. Sgonfiare la SPA.

2. Con una mano, tenere la parte posteriore della valvola dell'aria dal lato interno
della parete della spa e ruotare la chiave in senso orario.

L’acqua non & pulita

- Tempo di filtraggio insufficiente
- Cartuccia del filtro sporco
- Manutenzione dell'acqua inadeguata

- Aumenta il tempo di filtrazione

- Pulire / sostituire la cartuccia del filtro (fare riferimento alla sezione Pulizia e
sostituzione della cartuccia del filtro)

- Fare riferimento alle istruzioni del produttore della sostanza chimica

Test PRCD fallito

Qualcosa non va con la
SPA

Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web
www.bestwaycorp.com

Il pannello di controllo non
funziona

Il pannello di controllo ha un blocco
automatico, che viene attivato dopo 5
minuti di inattivita.

Il display a LED ha un'icona
l'icona del lucchetto e evidenziata, il
pannello di controllo & bloccato.

- Il pannello di controllo non & attivato.

- Per sbloccare il pannello di controllo, premere il pulsante |
3 secondi.
Se il pannello di controllo non si sblocca, riavviare la pompa:
scollegare e ricollegare la pompa

- Premere il pulsante on/off per 2 secondi. Se il problema persiste,
per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web
www.bestwaycorp.com

Che tipo di sostanze chimiche
dovrebbero essere utilizzate
per la manutenzione
dell'acqua?

Si prega di consultare il proprio fornitore chimico locale per informazioni sulla manutenzione chimica.
Prestare particolare attenzione alle istruzioni del produttore di sostanze chimiche

Perdite d'acqua dagli
adattatori tra la pompa
elaspa

- Mancano guarnizioni all'interno degli
adattatori della pompa

- Le guarnizioni non sono nella
posizione corretta

- Le guarnizioni sono danneggiate

- Gli adattatori non sono chiusi
correttamente.

- Inserire i tappi sulle porte della spa per evitare la fuoriuscita dell'acqua e
scollegare la pompa. Controllare se i sigilli sono in posizione.

- Se le guarnizioni non sono nella posizione corretta, aprire gli ingranaggi e
posizionare le guarnizioni nel modo corretto.

- Se le guarnizioni sono danneggiate, devono essere sostituite. Per assistenza,
visitare la sezione di supporto sul nostro sito web www.bestwaycorp.com

- Se le guarnizioni sono nella posizione corretta, gli adattatori non sono chiusi
correttamente. Collegare la pompa alla spa, stringere a mano gli adattatori e
rimuovere i tappi di chiusura dalle porte della spa. In caso di perdite, chiudere
I'adattatore fino a quando non vi sono perdite.
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CODICI DI ERRORE

MOTIVI

SOLUZIONI

I sensori di flusso dell'acqua
funzionano senza premere il filtro
ol pulsante di riscaldamento.

| contrassegni del sensore di flusso dell'acqua
non sono rientrati nella posizione corretta.
I sensori del flusso d'acqua sono rotti.

~

1. Scollegare la spina delicatamente, colpire il lato della pompa ma non
violentemente, quindi ricollegarla.

2. Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web
www.bestwaycorp.com

Dopo l'avvio o durante le
funzioni di filtraggio e/o
riscaldamento, i sensori di
flusso dell'acqua non rilevano
il flusso dell'acqua.

Hai dimenticato di rimuovere i 2 tappi dall'interno
della piscina.

Le cartucce dei filtri sono sporche.

Attivare il filtro o il sistema di riscaldamento e
mettere la mano davanti al tubo di scarico
allinterno della piscina per verificare se &
possibile sentire I'acqua che scorre.

Se non esce acqua, la pompa dell'acqua é rotta.
L'acqua fuoriesce ma appare Ef]] I'allarme, i
sensori del flusso d'acqua sono rotti.

Blocco del filtro.

Tubi piegati 0 scarso flusso d'acqua attraverso i
tubi di plastica del rivestimento.

Gli schermi di detriti sono bloccati: gli schermi di
detriti possono essere bloccati dall'acqua dura a
causa dell'accumulo di calcio.

Rondelle deteriorate.

w

oo

o~

o

~

1. Rimuovere i 2 tappi prima di riscaldare, fare riferimento alla sezione
Assemblaggio nel Manuale dell'utente.

2. Rimuovere il set di filtri dallinterno della piscina e premere il filtro o il
pulsante di riscaldamento. Se non viene visualizzato alcun allarme, pulire o
sostituire le cartucce del filtro, installare il set di filtri all'interno della piscina

3. Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web
www.bestwaycorp.com

4. Pulire il filtro e verificare che non sia danneggiato. Sostituire o reinstallare se
necessario. Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito
web www.bestwaycorp.com

5. Si prega di controllare attraverso la connessione spa per vedere se i tubi
sono piegati. Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito
web www.bestwaycorp.com

6. Svuotare la spa e posizionare un tubo da giardino all'interno dei tubi per
lavare i detriti. Per essere sicuri che tutti i detriti vengano rimossi, eseguire
l'operazione dall'esterno e dall'interno della spa. Per assistenza, visitare la
sezione di supporto sul nostro sito web www.bestwaycorp.com

7. Controllare che le rondelle all'interno del giunto non siano danneggiate.
Svitare i giunti e rimuovere la rondella per un'ulteriore ispezione. Per
assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web
www.bestwaycorp.com

Il termometro della pompa
legge la temperatura
dell'acqua al di sotto di 4°C

. La temperatura dell'acqua & inferiore a 4°C
. Se la temperatura dell'acqua & superiore a 7°C, il
termometro della pompa & rotto..

~

1. La spa non & progettata per funzionare con temperature dell'acqua inferiori a 4°C.
Scollegare la pompa e riaviarla solo quando la temperatura dell'acqua raggiunge i 6°C.
2. Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web www.bestwaycorp.com

Il termometro della pompa
legge la temperatura
dell'acqua oltre i 50°C

La temperatura dell'acqua & superiore a 50°C
Se la temperatura dell'acqua € inferiore a 45°C, il
termometro della pompa & rotto.

~

1. La spa non  progettata per funzionare con temperature dellacqua superiori a 40°C.
Scollegare la pompa e riavviarla solo quando la temperatura dell'acqua raggiunge i 38° o
meno,

IMPORTANTE: Prima di riavviare la pompa, premere il pulsante di ripristino della pompa.

2. Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web www.bestwaycorp.com

Le connessioni del termometro
della pompa hanno problemi.

| connettori del termometro della pompa non
funzionano correttamente.
Il termometro della pompa & rotto.

o

Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web
www.bestwaycorp.com

L'interruzione termica di reset
manuale ha problemi.

L'interruzione termica di reset manuale si
disattiva.

1. Scollegare la pompa e premere il pulsante di ripristino, quindi ricollegare la pompa.

2. Nel caso in cui l'allarme continui, controllare la sezione TASTO RESET nel
manuale.

3. Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web
www.bestwaycorp.com

Connessione di terra fallita

1. Il collegamento a terra della tua casa ha
qualche problema
2. La pompa ha qualche problema.

Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web
www.bestwaycorp.com

162




CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES pg 164
LISTE DE CONTROLE AVANT L’INSTALLATION pg 173
INSTALLATION pg 174

INSTRUCTIONS D’INSTALLATION EN HIVER pg 174

UTILISATION DU SPA pg 177
ENTRETIEN pg 180
DEMONTAGE ET RANGEMENT pg 182
DEPANNAGE pg 184
CODES D’ERREUR pg 185

VISITEZ LA CHAINE YOUTUBE DE BESTWAY

3| aveectmoneeeenss, ) 2 | POUR LES VIDEOS D'INSTRUCTIONS
‘ VEUILLEZ VISITER:
BESTWAYCORP.COM/SUPPORT

163




CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES K

CONSIGNES DE SECURITE
Lisez attentivement, comprenez et respectez toutes les informations de
cette notice
d'utilisation avant d'installer et d'utiliser le spa.
CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES - LIRE ET RESPECTER
TOUTES LES INSTRUCTIONS.
ATTENTION :

* Le spa doit étre alimenté par un transformateur d'isolation ou un dispositif
différentiel a courant résiduel (DDR) ayant un courant résiduel nominal ne
dépassant pas 30 mA.

* Le spa doit étre raccordé a une prise d’alimentation mise a la terre avec un
cordon d'alimentation équipé d’une fiche et d’un disjoncteur différentiel
avec un courant de déclenchement de 10 mA.

* La pompe doit étre testée avant chaque utilisation, pour effectuer un test
suivez les instructions de la pompe.

* Si le cordon d’alimentation est endommagé, faites-le remplacer par le
fabricant, son représentant ou des personnes qualifiées pour éviter tout
danger.

* Pour réduire le risque d’électrocution, n’utilisez pas de rallonge pour
brancher 'appareil sur le secteur ; prévoyez une prise correctement située.

* Aucune partie de I'appareil ne doit étre située au-dessus de la baignoire
pendant |'utilisation.

* Les piéces contenant des piéces sous tension, a I'exception des piéces
fournies avec une tension extra-basse de sécurité ne dépassant pas 12V,
ne doivent pas étre accessibles a une personne se trouvant dans la
piscine spa. Les pieces contenant des composants électriques, a
I'exception des télécommandes, doivent étre situées ou fixées de maniére
a ne pas pouvoir tomber dans la piscine spa.

* Le spa doit étre alimenté par une source de courant reliée a la terre.

* La source de courant sur le mur du bétiment doit étre a plus de 4 m de la
piscine.

* Attention : Il convient de toujours garder la prise dans un état sec,
I’enfichage d’une prise humide est strictement interdit !

* La fiche ne doit étre branchée directement que dans une prise de
linstallation électrique fixe.

« La fiche doit étre accessible aprés l'installation du spa.

MISE EN GARDE : pour éviter tout danger dd a une reconfiguration du
coupe-circuit thermique par inadvertance, I'appareil ne doit pas étre
alimenté par un dispositif de commutation externe, comme une minuterie,
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ni étre branché sur un circuit qui est régulierement allumé et éteint par le
service.

Apres avoir utilisé votre spa pendant 3 a 5 ans, vous devez contacter le
technicien de maintenance qualifié le plus proche pour vérifier sa sécurité
et ses performances. Les principaux composants, notamment 'élément
chauffant a l'intérieur de l'unité électrique, le moteur soufflant de l'air et les
clapets de non-retour, doivent étre contrélés et remplacés (si cela s'avére
nécessaire) par des professionnels.

* POUR EVITER TOUTE ELECTROCUTION, N'UTILISEZ PAS LE SPA EN
CAS DE PLUIE, D’ORAGE OU D’ECLAIRS.

* Ne portez jamais de lentilles de contact dans votre spa.

* N'utilisez pas le spa pendant le traitement chimique.

* Les rallonges ne peuvent pas étre utilisées.

* Ne branchez pas ou ne débranchez pas I'appareil si vous avez les mains
mouillées.

+ Débranchez toujours I'appareil :

- avant tout nettoyage ou autre opération d’entretien
- si vous partez en vacances

+ Si I'appareil doit rester inutilisé pendant une longue période, comme par
exemple pendant 'hiver, le spa ou la piscine doit étre démonté(e) et
rangé(e) a l'intérieur.

* Pour des raisons de sécurité, utilisez uniquement les accessoires fournis
par le fabricant du spa.

* Ne placez pas le spa sur une surface glissante et assurez-vous qu’elle est
débarrassée de tout objet pointu avant installation.

* Ne laissez aucun équipement ou appareil électrique, comme une lampe,
un téléphone, une radio ou une télévision, a moins de 2 m du spa.

* Mise en garde : lisez les instructions avant d'utiliser 'appareil, de l'installer
ou de le remonter a chaque fois.

* Conservez les instructions. Si vous ne trouvez plus les instructions, veuillez
contacter le fabricant ou recherchez-les sur le site web
www.bestwaycorp.com

* Attention : Pour des raisons de sécurité électrique, un dispositif
PRCD est intégré dans le cordon d’alimentation ; en cas de détection
d'un courant de fuite supérieur a 10 mA, l'appareil fonctionnera et
coupera l'alimentation électrique. Dans un tel cas, veuillez
immédiatement débrancher le spa et arréter de l'utiliser. Ne
réinitialisez pas le produit vous-méme. Vous devez contacter votre
représentant local pour controler et réparer le produit.

* Cet appareil peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et par les
personnes présentant des capacités physiques, sensorielles ou mentales
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réduites ou un manque d’expérience et de connaissances s'ils sont
supervisés ou s'ils ont appris a utiliser I'appareil en toute sécurité et qu'ils
sont conscients des risques que cela comporte. Il est interdit aux enfants
de jouer avec I'appareil. (pour le marché UE)

* Le nettoyage et I'entretien doivent étre effectués par un adulte ayant plus
de 18 ans ayant conscience du risque d'électrocution. Cet appareil n'est
pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris des enfants)
présentant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou
un manque d’expérience et de connaissances a moins qu'ils soient
supervisés par ou qu'ils aient appris a utiliser 'appareil avec une personne
responsable de leur sécurité. Il faut surveiller les enfants pour s'assurer
qu'ils ne jouent pas avec I'appareil. (pour le marché hors UE)

* Les enfants sont attirés par I'eau, fixez toujours une bache sur le spa apres
chaque utilisation.

* N'enterrez pas le cordon. Placez le cordon de maniére a minimiser les
problemes provoqués par des tondeuses, taille-haies ou autre équipement.

* DANGER - Risque de noyade (en particulier les enfants de moins de 5
ans). Faites preuve d'une extréme prudence pour éviter tout accés non
autorisé des enfants. Pour vous en assurer, un adulte doit sécuriser les
moyens d'acces ou bien installer un dispositif de protection de la sécurité
sur le spa. Pour éviter les accidents pendant ['utilisation du spa,
assurez-vous que les enfants restent en permanence sous la surveillance
d'un adulte.

* DANGER - Risque de blessure. Les raccords d’aspiration de ce spa sont
dimensionnés pour répondre au débit d’eau spécifique créé par la pompe.
Si vous avez besoin de changer les raccords d’aspiration ou la pompe,
vérifiez que les débits soient compatibles. Ne faites jamais fonctionner le
spa si les raccords d'aspiration sont cassés ou manquants. Ne remplacez
jamais un raccord d’aspiration par un raccord dont le débit est inférieur a
celui indiqué sur le raccord original.

+ RISQUE DE BLESSURE. Ne faites jamais fonctionner le spa si les tuyaux
d’entrée / de sortie sont cassés ou absents. Ne tentez jamais de remplacer
les tuyaux d’entrée / de sortie. Toujours consulter votre centre de service
apres-vente local.

* RISQUE D’ELECTROCUTION. Installez-le @ au moins 2 m de toutes les
surfaces métalliques.

* RISQUE D’ELECTROCUTION. Ne jamais utiliser un appareil électrique
lorsque vous vous trouvez dans votre spa ou lorsque votre corps est
mouillé. Ne laissez aucun appareil électrique, comme une lampe, un
téléphone, une radio ou une télévision, a moins de 2 m d’'un spa.

* Considérez que la plage de température confortable pendant I'utilisation
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peut étre inférieure a la température maximale de sécurité.

* Pour les femmes enceintes, le séjour dans I'eau chaude peut nuire au
foetus. Limitez ['utilisation & 10 minutes a la fois.

* POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE :

A. L'eau d'un spa ne doit jamais dépasser 40 °C (104 °F). Les
températures d'eau comprises entre 38 °C (100 °F) et 40 °C (104°F)
sont considérées comme étant sdres pour un adulte en bonne santé.
Des températures d'eau plus basses sont recommandées pour les
jeunes enfants et si le spa doit étre utilisé plus de 10 minutes.

B. Etant donné que des températures d'eau excessives présentent un
risque élevé de dommage au foetus durant les premiers mois de la
grossesse, les femmes enceintes ou potentiellement enceintes doivent
limiter la température de I'eau du spa a 38 °C (100 °F).

C. Avant d’entrer dans le spa, I'utilisateur doit mesurer la température de
I'eau avec un thermomeétre précis étant donné que la tolérance des
appareils de réglage de la température de I'eau varie.

D. La consommation d'alcool, de drogues ou de médicaments avant ou
pendant ['utilisation du spa peut entrainer la perte de conscience et un
risque de noyade.

E. Les personnes obéses et les personnes ayant des antécédents
cardiaques, une pression sanguine basse ou €levée, des problemes de
circulation ou du diabéte doivent consulter un médecin avant d'utiliser
un spa.

F. Les personnes prenant des médicaments doivent consulter un médecin
avant d'utiliser un spa, car certains médicaments peuvent induire une
somnolence, tandis que d'autres peuvent affecter le rythme cardiaque,
la pression sanguine et la circulation.

G. EV|tez de mettre la téte sous I'eau en permanence.

H. Evitez d'avaler 'eau du spa.

+ POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE : Ne versez jamais d'eau &
une température de plus de 40 °C (104 °F) directement dans la piscine
spa.

* La consommation d’alcool, de drogues ou de médicaments peut
augmenter considérablement le risque d'hyperthermie mortelle.
L'hyperthermie se produit quand la température du corps dépasse de
plusieurs degrés la température normale du corps qui est de 37 °C
(98,6 °F). Les symptémes d’hyperthermie comprennent augmentation de
la température du corps, vertige, léthargie, somnolence et
évanouissement. Les effets de I'hyperthermie comprennent lincapacité de
ressentir la chaleur, 'incapacité de comprendre qu'il est nécessaire de
sortir du spa ou du bain chaud, I'ignorance du risque imminent, des

167



dommages pour le feetus chez les femmes enceintes, l'incapacité

physique de sortir du spa ou du bain chaud et l'inconscience pouvant

entrainer la noyade.

Les installations électriques doivent respecter les régles nationales de

cablage, consultez un électricien qualifié si vous avez des questions.

Ces mises en garde, instructions et consignes de sécurité traitent de

certains risques courants liés aux loisirs aquatiques, mais ils ne peuvent

en aucun cas couvrir tous les risques et dangers. Prenez toujours des
précautions et faites preuve de bon sens quand vous pratiquez des
activités aquatiques. Conservez ces informations afin de pouvoir les
consulter en cas de besoin. De plus, les informations suivantes peuvent
étre fournies en fonction du type de spa :

Sécurité des personnes ne sachant pas nager

- La surveillance continue, active et vigilante des personnes ne sachant
pas nager ou ne nageant pas trés bien par un adulte expérimenté est
toujours nécessaire, notamment dans les spas fithess (en n'oubliant pas
que les enfants de moins de 5 ans courent le plus de risques de noyade).

- Désignez un adulte expérimenté pour surveiller le spa a chaque fois qu'il
est utilisé.

- Les personnes ne sachant pas nager ou nageant mal doivent porter un
équipement de protection individuelle, notamment lorsqu’elles utilisent le
spa fitness.

- Quand le spa n'est pas utilisé ou surveillé, enlevez tous les jouets du spa
et de ses alentours pour éviter d’attirer les enfants vers le spa.

Dispositifs de sécurité

- Une béache de sécurité ou un autre dispositif de protection de la sécurité
doit étre utilisé, ou toutes les portes ou fenétres (le cas échéant) doivent
étre fermées pour prévenir tout accés non autorisé au spa.

- Les barrieres, les baches, les alarmes ou autres dispositifs de sécurité
similaires sont utiles mais ne peuvent pas remplacer la surveillance

_continue et expérimentée d'un adulte.

Equipement de sécurité

- Il est recommandé de conserver un équipement de sauvetage (par ex.
une bouée) prés du spa (le cas échéant).

- Conservez un téléphone en état de marche et une liste de numéros de
téléphone de secours a proximité du spa.

Utilisation du spa en toute sécurité

- Incitez tous les utilisateurs, en particulier les enfants, a apprendre a
nager.

- Apprenez les gestes de premiers secours (réanimation cardio-pulmonaire
- RCP) et rafraichissez vos connaissances régulierement. Cela peut faire
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une différence vitale en cas d’urgence.

- Enseignez a tous les utilisateurs du spa, y compris les enfants, ce qu'il
faut faire en cas d’urgence.

- Ne plongez jamais dans une eau peu profonde. Cela peut provoquer des
blessures graves voire mortelles.

- N'utilisez pas le spa quand vous buvez de I'alcool ou que vous prenez
des médicaments car cela peut nuire a vos capacités d'utiliser le spa en
toute sécurité.

- Quand vous utilisez des baches, enlevez-les complétement de la surface
de l'eau avant de pénétrer dans le spa.

- Protégez les occupants du spa des maladies liées a I'eau en traitant I'eau
du spa et en ayant une bonne hygiéne. Consultez les consignes pour le
traitement de ['eau dans la notice d'utilisation.

- Rangez les produits chimiques et les accessoires hors de portée des
enfants.

- Installez les panneaux fournis sur le spa ou a une distance de 2 000 mm
du spa de maniére clairement visible.

- Une fois retirées, les échelles amovibles doivent étre conservées de
maniére slre pour que les enfants ne puissent y grimper

DEMANDEZ CONSEIL A VOTRE MEDECIN.
ATTENTION :

Nous recommandons vivement de ne pas déplier le spa et de ne pas le
gonfler si la température ambiante est inférieure @ 15 °C (59 °F). Nous
suggérons de gonfler le spa a l'intérieur, puis de continuer l'installation a
I'extérieur. Si la température extérieure est inférieure a 6 °C (42,8 °F), le
chauffage du spa doit toujours rester allumé. De cette maniére, le systéme
Freeze Shield™ peut maintenir la température a l'intérieur du spa entre
6 °C (42,8 °F) et 10 °C (50 °F) pour éviter les dégats, comme par exemple
I'eau gelant dans les 8 tuyaux du systéme de circulation.
Important : si le systéme Freeze Shield™ ne fonctionne pas, les alarmes
se déclencheront dans le spa. Veillez a bien vérifier 'état de votre spa si la
température extérieure est inférieure a 6 °C (42,8 °F). En cas d'absence
prolongée de votre domicile, lorsqu'il existe un risque de baisse de la
température en dessous de 6 °C (42,8 °F), nous conseillons vivement de
démonter le spa et de le ranger en suivant la procédure de rangement.
N'utilisez pas le spa seul.
Les personnes porteuses de maladies infectieuses ne doivent pas utiliser
le spa.
N'utilisez pas le spa immédiatement apres un effort intense.
Entrez et sortez toujours du spa lentement et prudemment. Les surfaces
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mouillées sont glissantes.

* Pour éviter d'endommager la pompe, le spa ne doit jamais étre utilisé s'il
n'est pas rempli d'eau.

* Sortez immédiatement du spa si vous vous sentez mal a |'aise ou
somnolent.

+ Chaque fois que le spa est vidé, le filtre doit étre nettoyé (et vidangé/séché,
le cas échéant).

+ Tout dosage manuel de produits chimiques ne doit pas étre effectué en
présence de baigneurs dans le spa.

* Ne versez jamais d'eau sur les produits chimiques. Versez toujours les
produits chimiques dans I'eau pour éviter les vapeurs intenses ou les
réactions violentes pouvant entrainer une projection de produits chimiques.

* En ce qui concerne les informations relatives au nettoyage, a l'entretien de
I'eau et a I'élimination de I'eau, veuillez consulter le paragraphe
"ENTRETIEN".

* En ce qui concerne les informations relatives a l'installation, veuillez-vous
reporter au paragraphe ci-dessous dans la notice.

REMARQUE : )

* Veuillez examiner 'équipement avant de I'utiliser. Ecrivez a Bestway a
I'adresse du service aprées-vente indiqué dans ce manuel si des pieces
sont abimées ou manquantes au moment de I'achat. Vérifiez que les
composants d'équipement correspondent aux modéles que vous
souhaitiez acheter.

* Ce produit n'est pas destiné a un usage commercial.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

EMPLACEMENT CHOISI

ATintérieur et a I'extérieur, hors sol, cablage portable, spa portable

ATTENTION : I'emplacement choisi doit étre capable de supporter le poids

prévu.

ATTENTION : un systeme de vidange approprié pour gérer 'eau de

débordement doit &tre prévu pour les installations situées a l'intérieur et a

I'extérieur.

* Gardez toujours la bache du spa en place pour minimiser la perte de
chaleur pendant le chauffage du spa entre les utilisations (mais pas
pendant que vous l'utilisez). Assurez-vous que la bache est fixée
solidement, conformément aux instructions pour maximiser l'isolation. I
est recommandé que la bache, lorsqu’elle n'est pas utilisée, soit
conservée au-dessus du sol pour préserver sa propreté (notamment la
zone a proximité directe de la surface d’eau du spa). La bache devrait
étre stockée dans un endroit approprié, ou elle ne pourra pas étre
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endommagée et ne pourra pas provoquer de dommages.

* Vérifiez la température de I'eau réglée et prévoyez de I'abaisser pour les
périodes ou le spa n'est généralement pas utilisé.

* En fonction des conditions extérieures, prévoyez d’éteindre
complétement le chauffage si vous n’utilisez pas le spa pendant une
période prolongée (quand le spa fournit cette option, mais cela permet
de maintenir la désinfection résiduelle/les valeurs pH).

* Il est recommandé d'utiliser une couche textile isolante au sol sous le spa
pour minimiser la perte de chaleur par le fond du spa.

* Gardez les filtres dans un état propre afin de maintenir des conditions de
fonctionnement appropriées pour la pompe et d'éviter un remplacement
inutile de I'eau et une nouvelle phase de chauffage.

* Gardez le spa a distance des zones de repos afin de minimiser les
perturbations sonores.

* |l est recommandé de s'adresser auprés d'un entrepreneur qualifié ou
d'un ingénieur en construction pour vérifier que le matériau support est
suffisamment solide pour supporter la charge théorique maximale du
spa, de I'eau du spa et des baigneurs. Consultez les informations sur le
poids en charge sur I'emballage.

* Veuillez respecter un dégagement d’au moins 1 m autour du spa.

+ Consultez votre autorité locale pour connaitre les réglementations sur
I'eau en ce qui concerne l'approvisionnement en eau approprié pour le
remplissage du spa.

* Il est recommandé de consulter des experts et/ou les autorités locales
pour appliquer les lois/réglementations locales ou nationales en ce qui
concerne les clbtures de sécurité enfants, les barriéres de sécurité,
I'éclairage et d'autres exigences de sécurité.

* Ne placez pas la bache sur le sol ou sur toute autre surface sale
lorsqu’elle n’est pas fixée sur le spa.

* Lorsque vous utilisez le spa, la bache doit étre placée dans un endroit
sec et propre, faute de quoi elle va se salir et développer des bactéries.
Les baches ne doivent pas étre posées sur des tables en bois ou des
terrasses en bois en raison du risque de décoloration du bois. Un
dispositif de levage de la bache ou un équipement similaire est utile pour
s'assure que la bache n’entre pas en contact avec le sol. Un dispositif de
levage de la bache est vivement recommandé pour les spas installés
dans des locations.

IMPORTANT : en raison du poids combiné du Lay-Z-Spa, de l'eau et
des utilisateurs, il est extrémement important que la base ou le
Lay-Z-Spa est installée soit lisse, plate, a niveau et capable de supporter
uniformément le poids pendant tout le temps ou le Lay-Z-Spa sera
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installé (pas sur un tapis ou une autre matiére similaire). Si le Lay-Z-Spa
est placé sur une surface qui ne répond pas a ces exigences, tout dégat
matériel provoqué par un support inapproprié n'est pas couvert par la
garantie du fabricant. Il incombe au propriétaire du Lay-Z-Spa de vérifier
a tout moment que le site est en bon état.

1. Installation a I'intérieur :

Tenez compte des exigences spéciales si vous installez le spa a
I'intérieur.

* L'humidité est un effet secondaire naturel de l'installation du Lay-Z-Spa.
Déterminez les effets de I'humidité transmise dans ['air sur le bois
apparent, le papier, etc. a I'emplacement proposé. Pour minimiser ces
effets, il convient de fournir une bonne aération de I'espace choisi. Un
architecte peut vous aider a déterminer plus d'aération est nécessaire.

* Consultez les autorités locales pour connaitre les réglementations en
matiére d'installation.

+ Conservez un traitement d'air approprié et régulier dans la chambre du
spa (ventilation et déshumidification) pour préserver la sécurité et le
confort des baigneurs.

* N'installez pas le spa sur un tapis ou sur d’autres revétements de sol (par
ex. liege brut, bois ou autres matériaux poreux) qui favorisent ou abritent
des moisissures et des bactéries, ou qui pourraient étre affectés par les
produits chimiques de traitement utilisés dans le spa.

* Videz le spa avant de le retirer de la piéce ou du batiment.

2. Installation a I'extérieur :

* Durant le remplissage, la vidange ou quand le spa est utilisé, de I'eau
peut déborder du spa. Il faut donc installer le Lay-Z-Spa prés d'une
bonde de sol.

* Ne laissez pas la surface du spa en plein soleil pendant de longues
périodes.

+ Consultez vos installateurs professionnels locaux pour connaitre les
conditions environnementales, telles que les eaux souterraines et le
risque de gel.

* Il est recommandé de protéger le spa des rayons directs du soleil a I'aide
d’une bache lorsqu'’il n'est pas utilisé.

172



LISTE DE CONTROLE AVANT L'INSTALLATION Eees

CONTROLE DES PIECES

Veuillez examiner 'équipement avant de
I'utiliser.

Informez le service aprés-vente de
Bestway® si des pieces sont abimées ou
manquantes au moment de I'achat.
Vérifiez que les composants de
I'équipement correspondent au modele
que vous souhaitiez acheter. Pour les
références, veuillez utiliser les schémas
ci-dessous.

RIO AIRJET S$100102 (60095)
—1.96mx66cm /77" x 26"

it © @ © L s

1.5-2°Ch 1,325 Lih 0.8PSI 908 L 938 kg
3-4°F/h 350 gallh 0.055Bar 240 gal 2,064 Lb
e N [ @ N [ N [ N [ ( )
P05326(EU)
01| Posers | 1 02 | posaog) | 1 03| Posora | 1 04 |541126A8$15| 1 05 | P6931ASS16 | 1 06| Pos33 | 1
P05826(CH)
s R s A E e e )
D) @ Z:A\
B Y
07‘ POS3L5 ‘ 1 P6575ASS16 2 09‘ POS347 ‘ 1 10 ‘FACUOQB-UZASSW‘ 1 11‘ PO0217 ‘ 1 12‘ PO5320 ‘ 6
% e i N % N [ 1)
4 P61726ASS18 15 ‘P61727ASS18‘ 1 16 ‘ PO5346 ‘ 1 17 ‘ PGSOBASSW‘ 1
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INSTALLATION

- - — - - - - = - - - = = =

| INSTRUCTIONS
| D'INSTALLATION
| EN HIVER

II'est important de suivre ces suggestions si vous installez le spa pendant I'hiver. Cela vous évitera I
d’endommager le PVC et prolongera considérablement la durée de vie de votre produit. I
| + Sila température ambiante est inférieure & 10 °C (50 °F), nous suggérons de conserver le colis &
lintérieur ol la température est supérieure a 15 °C (59 °F) pendant au moins 2h avant de le gonfler.
Cela rendra le liner du spa plus flexible et plus facile a installer. |
I+ Ouvrez le colis dans la méme piéce ou la température est supérieure & 15 °C (59 °F), puis gonflez le
spa au moyen du chauffage du spa.
+ Positionnez le liner du spa a I'extérieur dans la position souhaitée, raccordez le chauffage du spa et |
I remplissez le spa d’eau. |
| Important : la température de I'eau utilisée pour remplir le spa doit étre supérieure a 6 °C (42,8 °F),
sinon lorsque vous commencerez a le faire fonctionner avec le chauffage du spa, 'alarme E03 |
s'affichera.
| Important : si le systéme Freeze Shield™ ne fonctionne pas, les alarmes se déclencheront dans le
spa. Veillez & bien vérifier 'état de votre spa sila température extérieure est inférieure & 6 °C (42,8 °F). |
| En cas d'absence prolongée de votre domicile, lorsqu'il existe un risque de baisse de la température
| en dessous de 6 °C (42,8 °F), nous conseillons vivement de démonter le spa et de le ranger en suivant
la procédure de rangement. Lorsque vous montez le spa, la fonction chaleur automatique s’allumera.
Dans cette condition, le spa peut étre utilisé lorsque la température est inférieure & 6 °C (42,8 °F). |
[ =9 —

3
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(Test du PRCD

)
< o G

REMARQUE : les dessins ne sont qu’a titre d’illustration.

Il peut arriver qu'ils ne reflétent pas le produit réel. Pas a I'échelle.
1. Branchez la fiche.

2. Appuyez sur la touche “RESET” ; le voyant s'allume.

3. Appuyez sur la touche “TEST” ; le voyant s’éteint.

4. Appuyez sur la touche “RESET” ; le voyant s'allume.

5. Appuyez sur le bouton "marche/arrét" pendant 2 secondes ; la pompe est préte a I'emploi.

ATTENTION : avant de brancher la fiche dans la prise de courant, vérifiez que l'intensité du
courant dans la prise soit adaptée 4 la pompe.

ATTENTION : l'utilisation d'une rallonge électrique ou d'un adaptateur multiprise avec le
chauffage de spa peut entrainer une surchauffe de la fiche, ce qui pourrait endommager
léquipement et les éléments situés a proximité. Le spa est un appareil électrique de classe | et
faut le brancher directement sur une prise mise a la terre. Il est recommandé d'utiliser
uniquement une prise pouvant résister a I'humidité et capable de supporter une charge de
courant élevée. Avant d'utiliser le spa, examinez réguliérement la fiche et la prise pour déceler
tout signe de détérioration - n'utilisez pas le spa si la fiche ou la prise est endommagée. Si vous
n'étes pas certain de la qualité de l'alimentation électrique, veuillez consulter un électricien
qualifié avant de ['utiliser.

ATTENTION : la prise du disjoncteur différentiel doit étre testée avant chaque utilisation pour
éviter tout risque d'électrocution.

ATTENTION : n'utilisez pas la pompe si ce test s'est soldé par un échec. Si vous avez besoin
 daide, veuillez visiter la section assistance de notre site web, www.bestwaycorp.com.

J

N

fTERMINAL DE LIAISON EQUIPOTENTIELLE DE LA POMPE DU SPA

Il est recommandé de faire intervenir un électricien qualifié pour raccorder la
pompe du spa a un terminal de liaison équipotentielle a I'aide d'un conducteur
en cuivre massif de 2,5 mm? minimum.

\.

Quand vous gonflerez, vous remarquerez que l'air sera
expulsé de I'endroit ou le tuyau d’air est raccordé a la
pompe, c’est normal pour des exigences techniques.
Important : ne couvrez pas les trous sur la base du tuyau
de gonflage. Cette opération provoquera un surgonflage
de la bache et endommagera la structure.

N’utilisez pas de compresseur a air pour gonfler la piscine. 4

Ne trainez pas la piscine sur un sol accidenté car cela peut endommager la bache de
la piscine.

Le temps de gonflage n’est fourni qu’a titre de référence.
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UTILISATION DU SPA

— IO mm

A. BOUTON DE VERROUILLAGE/DEVERROUILLAGE : la pompe a un

@/8 verrouilla‘ﬂe automatique de 5 minutes, ce voyant s'allumera. Pour verrouiller ou
déverrouiller la pompe, placez un doigt sur le bouton de
verrouillage/déverrouillage pendant 3 secondes.

B. BOUTON MINUTERIE ECONOMIE D’ENERGIE : congu pour éviter de
N %aspiller de I'éner?ie en réglant I'heure et la durée du cycle de chauffage du spa.
@/@ eci vous permettra de profiter de votre spa quand vous le souhaitez sans avoir a
laisser le chauffage allumé en permanence.

ETAPE N° 1 : Définissez la durée de chauffage
1. Appuyez sur le bouton@ , ajoutez le @, la LED commence & clignoter.
2. Appuyez sur le bouton € ou @ pour régler la durée de chauffage (de 1 a 999 heures).

) 3. Appuyez & nouveau sur le bouton @ pour confirmer la durée du chauffage.

ETAPE N° 2 : Définissez dans combien d'heures A PARTIR DE MAINTENANT le chauffage doit s'activer
1. Aprés avoir réglé la durée de chauffage, la LED @ commence a clignoter.
2. Appuyez sur les boutons @ ou @ pour ajuster les heures jusqu'au moment de l'activation (de 0 & 999 heures).
3. Appuyez a nouveau sur le bouton @ ou ne touchez rien pendant 10 secondes pour valider la configuration. La LED @
s'allumera en continu et le compte & rebours jusqu'a I'activation du chauffage commencera.
Pour modifier les paramétres de la minuterie : appuyez sur le bouton @ et utilisez le bouton @ ou @ pour procéder au
réglage.
Annulez le parameétre : appuyez sur le bouton @ pendant 2 secondes.
REMARQUE : aprés avoir effectué le réglage, I'écran affiche alternativement la température actuelle et I'heure.
REMARQUE : la minuterie (durée pendant laquelle le chauffage est ACTIVE) peut étre réglée entre 1 et 999 heures ;
le réglage du temps de réservation (le nombre d'heures A PARTIR DE MAINTENANT, lorsque I'appareil de chauffage
commencera a fonctionner) peut étre réglé de 0 a 999 heures. Sila minuterie est réglée sur 0 heure, le systéme de
chauffage se déclenchera immédiatement.
Notez que la minuterie n'est valable qu'une fois par utilisation : I'utilisateur régle la durée du cycle de chauffage et le
nombre d'heures jusqu'au moment ol le cycle de chauffage commencera. La minuterie NE SE répéte PAS tant qu'elle
n'est pas réinitialisée.
C. BOUTON DE CHAUFFAGE : utilisez ce bouton pour activer le systéme de
chauffage. Quand le voyant au-dessus du bouton du chauffage est rouge, le
systéme de chauffage est activé.
Quand le voyant est vert, I'eau se trouve a la température configurée et le
systéme de chauffage est a l'arrét.
REMARQUE : si le systeme de chauffage est activé, le systéeme de filtration
démarrera automatiquement.
REMARQUE : aprés avoir éteint le systéme de chauffage, le systéme de filtration
continuera a fonctionner.
REMARQUE : si le chauffage du spa est allumé lorsque la température de I'eau
est inférieure a 6 °C (42,8 °F), le systeme de chauffage chauffera I'eau
automatiquement jusqu’a 10 °C (50 °F).

D. BOUTON DU SYSTEME DE MASSAGE : utilisez ce bouton pour activer le
(O] @ systéme de massage, qui a une fonction de coupure automatique de 30 minutes.
o Le voyant situé au-dessus du bouton du systéme de massage devient rouge
quand il est activeé.
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IMPORTANT : ne faites pas fonctionner le systtme de massage quand la bache
est fixée. De I'air peut s’accumuler a l'intérieur du spa et causer des dommages
irréparables a la bache et des lésions corporelles.

REMARQUE : la chaleur et le systtme de massage collaborent pour créer une
expérience de massage chaud.

E/G. BOUTONS DE REGLAGE DE LA TEMPERATURE : en appuyant sur les
boutons pour augmenter ou diminuer la température, la LED se mettra a clignoter.
Quand elle clignote, vous pouvez régler la température souhaitée. Si vous
maintenez ces boutons enfoncés, les valeurs augmenteront ou diminueront
rapidement.

La configuration de la nouvelle température souhaitée restera sur I'afficheur a
LED pendant 3 secondes pour confirmer la nouvelle valeur.

REMARQUE : la température par défaut est de 35 °C (95 °F).

REMARQUE : le réglage de la température est compris entre 20 °C (68 °F)

et 40 °C(140 °F).

F. BOUTON MARCHE/ARRET : appuyez sur ce bouton pendant 2 secondes pour
activer les boutons du tableau de commande et le voyant devient vert. Appuyez
sur ce bouton pendant 2 secondes pour arréter toutes les fonctions actuellement
activées.

H. COMMUTATION CELSIUS/FAHRENHEIT : la température peut étre
affichée soit en Fahrenheit soit en Celsius.

I. BOUTON DU FILTRE A EAU : Ce bouton allume et éteint la pompe de filtration.
Le voyant situé au-dessus du bouton de filtration d'eau devient rouge quand il est
active.

LED MINUTERIE ECONOMIE D’ENERGIE :

Le clignotement de cette LED veut dire que vous étes en train de configurer la
durée de chauffage. Le voyant sera allumé quand la fonction de chauffage
commence a fonctionner.

Le clignotement de cette LED veut dire que vous étes en train de configurer dans
combien d'heures A PARTIR DE MAINTENANT le chauffage doit s'activer. Quand
le voyant est allumé, la fonction minuterie économie d’énergie est configurée.

REMARQUE : le taux de CHAUFFAGE DE L'EAU peut changer dans les conditions ci-dessous :
+ Quand la température extérieure est inférieure a 15 °C (59 °F).

+ Si la bache n’est pas positionnée quand on active la fonction de chauffage.

REMARQUE : pour afficher la température actuelle de I'eau, faites fonctionner le systéme de
filtration pendant au moins une minute.

La température de 'eau telle qu'elle est testée par un thermométre extérieur peut varier par
rapport a la température affichée sur le tableau du spa d’environ 2 °C (35,6 °F).

INSTRUCTIONS POUR
L’UTILISATION EN HIVER

* Vous pouvez garder le spa allumé pendant I'hiver lorsque la température est
inférieure a 6 °C (42,8 °F). Le systéme Freeze Shield™ maintient automatiquement
la température de I'eau entre 6 °C (42,8 °F) et 10 °C (50 °F), et il évitera que 'eau

géle.
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Important : si la température de I'eau est inférieure a 6 °C (42,8 °F), le chauffage du spa
doit toujours rester allumé. De cette maniére, le systeme Freeze Shield™ peut maintenir la
température a l'intérieur du spa entre 6 °C (42,8 °F) et 10 °C (50 °F) pour éviter les dégats,
comme par exemple I'eau gelant dans les tuyaux du systeme de circulation.
Important : si le systeme Freeze Shield™ ne fonctionne pas, les alarmes se déclencheront
dans le spa. Veillez a bien vérifier I'état de votre spa si la température extérieure est
inférieure a 6 °C (42,8 °F). En cas d’absence prolongée de votre domicile, lorsqu'’il existe un
risque de baisse de la température en dessous de 6 °C (42,8 °F), nous conseillons vivement
de démonter le spa et de le ranger en suivant la procédure de rangement.

* Le client est responsable de tout dégat occasionné par I'utilisation du spa dans ces
conditions. N'utilisez pas le spa quand la température ambiante atteint -10 °C (14 °F).

REINITIALISATION DU CHAUFFAGE

Lorsque vous utilisez le Lay-Z-SPA pour la premiére fois, ou aprés une |
longue période d’inactivité, assurez-vous que vous avez bien appuyé sur |
le bouton de réinitialisation de la pompe au moyen d’un petit objet fin.

Réinitialisation

Si la température du tableau de commande (ou la température de I'eau)
n'a pas changé 4 a 5 heures apres l'activation du systeme de chauffage,
utilisez un objet fin pour appuyer sur le BOUTON DE REINITIALISATION (RESET) et
redémarrez le systeme de chauffage.

IMPORTANT : le systéme de chauffage ne fonctionne pas si la température extérieure est
supérieure a 40 °C (104 °F) ou si le Lay-Z-SPA est en plein soleil. Dans ces conditions,
veuillez attendre un moment de la journée plus frais avant d'appuyer sur le BOUTON DE
REINITIALISATION avec un objet fin et de redémarrer le systéme de chauffage.

IMPORTANT

Pour atteindre 40 °C (104 °F), la durée requise de chauffage se base sur la température de
I'eau au départ et sur la température ambiante, les informations fournies ci-dessous ne le sont
qu'a titre de référence. Pour afficher la température actuelle de I'eau, faites fonctionner le
systeme de filtration pendant au moins une minute.

Température ambiante Température de I'eau| Température configurée | Durée de chauffage
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

« Vérifiez que vous avez bien couvert le spa
avec la bache du spa quand la fonction de
chauffage est activée. Si vous ne couvrez
pas le spa, il faudra plus de temps pour le
chauffer.

 Lorsque le spa est monté avec de l'eau,
n’éteignez pas le chauffage du spa si la
température est inférieure a 6 °C (42,8 °F).

Intensité Intensité du tube Intensité de Intensité‘de
de massage I'élément chauffant la pompe a eau
220-240 V CA
50 Hz, mono Flase, 800w 2,000W at 20°C 50W
2050'W a 20°C
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ATTENTION : vous devez vous assurer que la pompe est débranchée avant de
commencer la maintenance du spa pour éviter tout risque de blessure grave, voire
mortelle.

Ajout d’air : votre spa aura besoin d'étre regonflé de temps en temps.
Les changements de température entre la nuit et le jour modifieront la pression dans
le spa et pourront provoquer un certain dégonflage. Veuillez suivre les instructions de
montage et le gonfler exactement a la pression nécessaire.

Lorsque vous avez besoin d'utiliser la pompe pour le gonflage, veuillez bloquer les
tuyaux pour empécher que I'eau ne s’échappe, puis débranchez la pompe, vissez le
bouchon (P00217) dessus pour éviter que I'eau s'échappe par le tuyau d’air.

\‘i
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. n P6575ASS16
Maintenance de la bache

TL'intérieur et I'extérieur de la bache doivent étre nettoyés régulierement avec une
solution appropriée qui comprend une désinfection appropriée (par exemple 10 mg/l de
chlore libre).

Maintenance de la cartouche de filtration

Pour étre certain que I'eau de votre spa reste propre, controlez et nettoyez les
cartouches de filtration tous les jours en suivant la procédure ci-dessous.
REMARQUE : nous recommandons de changer les cartouches de filtration toutes les
semaines. Si les cartouches de filtration sont sales et décolorées, il faut les remplacer.

1 Cartouche de filtration (
/ v

% =
Kit de filtration @4 4l

Maintenance de I'eau

De nombreux polluants dans I'eau se déposent sur les surfaces en dessous de la ligne d’eau.
Ces polluants peuvent provoquer un développement des bactéries, des algues ou des
champignons. Il est recommandé de nettoyer les spas aussi souvent que cela est nécessaire. Au
bout d'un certain temps, des taches tenaces ou des biofilms peuvent se développer sur les
surfaces accessibles en dessous de la ligne d’eau ou de fortes concentrations de sels ou une
réaction indésirable de sous-produits peuvent également se produire. En fonction des conditions
d’hygiéne, de la propreté, de la visibilité, des odeurs, des débris et des taches, il est recommandé
de changer toute I'eau et de nettoyer/désinfecter le spa. Lorsque vous videz le spa, vous devez
respecter les réglementations et les instructions de vidange de I'eau. Il est nécessaire de
conserver I'eau de votre spa propre et chimiquement équilibrée. Il ne suffit pas de nettoyer la
cartouche de filtration pour une maintenance correcte, nous vous recommandons d'utiliser des
produits chimiques pour piscine afin de maintenir les propriétés chimiques de I'eau et des
comprimés de chlore ou de brome (n'utilisez pas de granulés) avec le distributeur chimique. La
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qualité de I'eau sera directement liée a la fréquence d'utilisation, au nombre d'utilisateurs et a
I'entretien général du spa. Il faut changer I'eau tous les 3 jours si aucun traitement chimique n’est
effectué. Il est vivement recommandé d'utiliser de I'eau du robinet pour remplir le spa, afin de
réduire au minimum l'influence d’un contenu indésirable, comme par exemple des minéraux. Les
zones ou vous circulez pieds nus et les espaces de détente doivent également étre nettoyés.
Aucune eau de nettoyage ne doit pénétrer dans le spa ni dans le cycle d’eau du spa. La saleté et
les produits de nettoyage doivent étre soigneusement rincés pour vidanger le pourtour du spa.
Remarque : nous vous conseillons vivement de prendre une douche avant d'utiliser votre
Lay-Z-Spa car les cosmétiques, lotions et autres résidus présents sur la peau peuvent détériorer
rapidement la qualité de I'eau. Pour utiliser le distributeur de produits chimiques, veuillez suivre
les instructions ci-dessous.

Utilisation de comprimés chimiques (non inclus) :

Important : n’utilisez pas de comprimés en granulés et ne jetez pas le comprimé
directement dans I'eau. Le produit chimique se déposera au fond et endommagera le
matériau et décolorera le PVC.

Utilisation de liquide chimique (non inclus) :

Important : ajoutez le liquide chimique en petites
doses et au centre du spa, évitez tout contact direct
entre le produit chimique et la surface du spa. Tout
contact direct peut endommager le matériau et
décolorer la surface.

REMARQUE : sortez le distributeur de produits chimiques du spa quand vous
utilisez le spa.

IMPORTANT : aprés avoir effectué le traitement chimique et avant d’utiliser le spa,
servez-vous d’un kit d’essai (non fourni avec) pour tester les propriétés chimiques de
'eau. Nous conseillons de maintenir votre eau conformément au tableau ci-dessous.

pH Basicité totale Chlore libre
7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

REMARQUE : la garantie ne couvre pas les dégats provoqués par un déséquilibre
chimique. Les produits chimiques pour piscine sont potentiellement toxiques et
doivent étre manipulés en faisant attention. Il existe des risques sérieux pour la santé
dérivant des vapeurs chimiques ainsi que de I'étiquetage et du stockage incorrects
des récipients chimiques. Veuillez vous adresser au concessionnaire de piscine le
plus proche pour plus d'informations au sujet de la maintenance chimique. Lisez
attentivement les instructions du producteur de produits chimiques. La garantie ne
couvre pas les dégats occasionnés au spa suite a une utilisation incorrecte des
produits chimiques et & une mauvaise gestion de I'eau du spa.

Important : I'utilisation excessive de produits chimiques peut décolorer I'imprimé et
tous les points du matériau de la piscine, dans les cas les plus graves, ils peuvent
endommager la structure du liner du spa.
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DEMONTAGE ET RANGEMENT

VIDANGE DU SPA

Vérifiez que le spa et la pompe soient complétement secs. Ceci est fondamental pour
prolonger la durée de vie du spa. Nous vous recommandons d'utiliser la pompe pour sécher le
spa, la pompe et les tuyaux. Enlevez les kits de filtration et jetez les cartouches de filtration
usées. Placez a nouveau les deux bouchons d’obturation sur les vannes d’entrée et de sortie
du spa. Il est recommandé de ranger le spa dans son emballage d’origine, au chaud
[température supérieure a 15 °C (59 °F)] et au sec.

NETTOYAGE DU SPA

Les résidus de détergent et les matiéres dissoutes provenant des maillots de bain et des
produits chimiques peuvent s’accumuler sur les parois du spa. Utilisez du savon et de 'eau
pour nettoyer les parois et rincez bien.

REMARQUE : N'UTILISEZ PAS de brosses dures ni de produits d’entretien abrasifs.
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DEGONFLAGE

Votre spa est équipé d’une fonction de dégonflage pour éliminer toute I'air qui se trouve a
I'intérieur de la chambre, afin de simplifier 'opération d’emballage et de rangement.

Soupape a vis {p P61727ASS18

P61726ASS18

REPARATION

Pour une piéce en PVC.

Si le spa est déchiré ou percé, utilisez la rustine résistante fournie.

1. Nettoyez la zone a réparer.

2. Décollez soigneusement la rustine.

3. Appuyez la rustine sur la zone a réparer.

4. Attendez 30 secondes avant de le gonfler.

Pour le PVC TriTech.

Si le spa est déchiré ou percé, utilisez la rustine en PVC fournie et la colle (non fournie) en suivant ces étapes :

1. Nettoyez et séchez la zone a réparer.

2. Coupez la rustine en PVC fournie a la bonne taille.

3. Utiliser la colle (non incluse) pour revétir un cété du patch fraichement coupé. Vérifiez que la colle soit distribuée uniformément.
4. Attendez 30 secondes avant de placer la rustine avec la colle sur la zone endommagée.

5. Lissez pour éliminer les bulles d’air qui pourraient s’étre formées et appuyez dessus fermement pendant deux minutes.
6. Vous pouvez désormais utiliser & nouveau le produit. Répétez cette opération si vous découvrez d’autres fuites.

7. Attendez 30 minutes avant de le gonfler

Mise au rebut
Les déchets de produits électriques ne doivent pas étre jetés avec les déchets domestiques. Veuillez les recycler

dans les structures existantes. Contactez les autorités locales ou votre revendeur pour des conseils en matiére de
recyclage.
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DEPANNAGE

Bestway aspire a fournir le plus de spas sans probléeme sur le marché.
Si vous rencontrez néanmoins des probléemes, n'hésitez pas a contacter Bestway ou votre revendeur agréé. Voici quelques
astuces utiles pour vous aider a faire un diagnostic et a résoudre les sources de problémes les plus courantes.

Problémes

Eventuelles causes

Solutions

La pompe ne fonctionne pas

- Panne de courant
- Les circuits d’alimentation sont cassés

- Contrélez la source de courant
- Si vous avez besoin d’aide, veuillez visiter la section assistance de
notre site web, www.bestwaycorp.com

La pompe ne chauffe
pas correctement

- La température réglée est trop basse

- La cartouche du filtre est sale

- L’arrét du coupe-circuit thermique

- Le spa n'est pas couvert

- L'élément de chauffage est en
panne ou le fusible a sauté

- Réglez une température supérieure, reportez-vous au paragraphe relatif au
fonctionnement de la pompe

- Nettoyez/remplacez la cartouche du filtre, reportez-vous au paragraphe relatif au
nettoyage et au remplacement de la cartouche du filtre
Débranchez la pompe et placez la fiche au frais et au sec. Ne redémarrez la pompe
que quand la température de I'eau est inférieure ou égale a 35 °C (95 °F)

- Fixez la bache

- Si vous avez besoin d'aide, veuillez visiter la section assistance de
notre site web, www.bestwaycorp.com

Le systéme Lay-Z-Massage
ne fonctionne pas

- La pompe a air surchauffe

- Le Lay-Z- Spa Massage s'arréte
automatiquement

- La pompe a air est cassée

- Débranchez la pompe et attendez deux heures jusqu'a ce que la pompe ait
refroidi. Branchez la fiche et appuyez sur le bouton du systéme de massage
Lay-Z

- Appuyez sur le bouton du systéme de massage Lay-Z pour le réactiver

- Si vous avez besoin d'aide, veuillez visiter la section assistance de
notre site web, www.bestwaycorp.com

Les adaptateurs de la pompe ne
sont pas au méme niveau
que les adaptateurs du spa

Une des caractéristiques du PVC est
qu'il change de forme, ce qui est normal

- Rehaussez la pompe avec du bois ou un autre type de matériau isolé
pour amener les adaptateurs de la pompe au niveau des adaptateurs du spa

Fuite au niveau de la piscine spa

- Le spa est déchiré ou percé
- La vanne d'air est desserrée

- Utilisez la rustine fournie

- Recouvrez la vanne d'air avec de I'eau savonneuse pour vérifier s'il y a une
fuite dair. Si c’est le cas, utilisez la clé fournie pour serrer la vanne d’air selon
la procédure suivante :

1. Dégonflez le SPA.

2. D'une main, tenez le coté arriére de la vanne d'air de l'intérieur de la paroi du
spa et tournez la clé dans le sens des aiguilles d'une montre.

L'eau n'est pas propre

- Temps de filtration insuffisant
- La cartouche du filtre est sale
- Entretien incorrect de I'eau

- Augmentez le temps de filtration

- Nettoyer/remplacer la cartouche du filtre (voir la section Nettoyage et
Remplacement de la cartouche du filtre)

- Reportez-vous aux instructions du producteur des produits chimiques

Le test du disjoncteur différentiel
portable s'est soldé par un échec

Il'y a un probléme au
niveau du SPA

Si vous avez besoin d’aide, veuillez visiter la section assistance de
notre site web, www.bestwaycorp.com

Le tableau de commande
ne fonctionne pas

Le tableau de commande posséde un verrouillage
automatique qui se déclenche au bout de 5
minutes d'inactivité. L'écran LED a une icone
Sil'icone de verrouillage est en surbrillance, le
panneau de commande est verrouillé.

- Le tableau de commande n'est pas activé.

- Pour déverrouiller le tableau de commande, appuyer sur le
bouton pendant 3 secondes. Si le tableau de commande ne
se déverrouille pas, redémarrez la pompe - débranchez et
rebranchez la pompe

- Appuyez sur le bouton Marche/Arrét pendant 2 secondes. Si vous
avez besoin d'aide, veuillez visiter la section assistance de
notre site web, www.bestwaycorp.com

Quel type de produits chimiques
devrais-je utiliser pour I'entretien
e 'eau ?

Veuillez-vous adresser au fournisseur de

produits chimiques le plus proche pour obtenir des informations

sur 'entretien chimique. Lisez attentivement les instructions du producteur de produits chimiques

Il'y a une fuite d’'eau au
niveau des adaptateurs
entre la pompe et le
spa

- Des joints sont manquants a I'intérieur
des adaptateurs de la pompe

- Les joints ne sont pas dans la bonne
position

- Les joints sont endommagés.

- Les adaptateurs ne sont pas serrés
correctement.

- Placez les bouchons d'obturation sur les orifices du spa pour éviter que 'eau
s'échappe et débranchez la pompe. Vérifiez que tous les joints sont & leur
place.

- Si les joints ne sont pas dans la bonne position, ouvrez les équipements et
placez les joints dans la bonne position.

- Si les joints sont endommageés, il faut les remplacer. Si vous avez besoin d'aide,
veuillez visiter la section assistance de notre site web, www.bestwaycorp.com

- Si les joints sont dans la bonne position, les adaptateurs ne sont pas serrés
correctement. Raccordez la pompe au spa, serrez les adaptateurs a la main et
6tez les bouchons d'obturation des orifices du spa. En cas de fuite, serrez
I'adaptateur jusqu'a ce que la fuite cesse.
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CODES D’ERREUR

MOTIFS

SOLUTIONS

Les capteurs du débit d'eau
fonctionnent sans appuyer sur
le bouton du filtre ou de
chauffage.

1. Les drapeaux du capteur de débit d'eau ne
tombent pas dans la position correcte.
2. Les capteurs de débit d'eau sont cassés.

1. Débranchez la fiche délicatement, donnez un coup léger sur le coté de la
pompe et rebranchez-la.

2. Si vous avez besoin d'aide, veuillez visiter la section assistance de notre site
web, www.bestwaycorp.com

Apres le démarrage ou durant

les fonctions de filtration e/ou

de chauffage, les capteurs du

débit d'eau ne détectent pas le
débit d'eau.

1. Vous avez oublié de retirer les 2 bouchons
d'obturation & lntérieur de la piscine.

2. Les cartouches des filtres sont sales.

3. Déclenchez le filtre ou le systéme de chauffage et
placez votre main en face du tuyau de sortie &
l'ntérieur de la piscine pour vérifier que vous sentez
le flux d’eau qui sort.

a. Sil'eau ne s'écoule pas, la pompe & eau est cassée.

b. De I'eau s'écoule, mais l'alarme E[[7 apparait, les
capteurs de débit d'eau sont cassés.

4. Obstruction du filtre.

5. Tuyaux tordus ou mauvais débit d'eau a travers les
tuyaux en plastique du liner.

6. Les grilles sont obstruées : les grilles peuvent se
retrouver bloquées par de I'eau dure en raison de
I'accumulation du calcium.

7. Rondelles détériorées
Les rondelles a l'intérieur des raccords du spa
peuvent étre détériorées ou usées.

1. Enlevez les 2 bouchons d'obturation avant de chauffer, reportez-vous au
paragraphe Montage dans la notice d'utilisation.

2. Enlevez le groupe de filtration de l'intérieur de la piscine et appuyez sur le
bouton du filtre ou de chauffage. Si aucune alarme n'apparait, nettoyez ou
changez les cartouches du filtre, installez le groupe de filtration & l'intérieur de
la piscine.

3. Si vous avez besoin d'aide, veuillez visiter la section assistance de notre site
web, www.bestwaycorp.com

4. Nettoyez le filtre et vérifiez qu'il n'est pas endommagé. Remplacez-le ou
réinstallez-le si nécessaire. Si vous avez besoin d'aide, veuillez visiter la
section assistance de notre site web, www.bestwaycorp.com

5. Veuillez contrdler a travers le raccordement du spa pour voir si les tuyaux
sont tordus. Si vous avez besoin d'aide, veuillez visiter la section assistance
de notre site web, www.bestwaycorp.com

6. Videz le spa et placez un tuyau d'arrosage a I'intérieur des tuyaux pour rincer
la grille. Pour étre certain que tous les détritus ont été éliminés, effectuez
I'opération de I'extérieur et de l'intérieur du spa. Si vous avez besoin d'aide,
veuillez visiter la section assistance de notre site web, www.bestwaycorp.com
Utilisez une brosse a dents pour éliminer les détritus tenaces.

7. Vérifiez I'état des rondelles & I'intérieur du raccord. Dévissez les raccords et
enlevez la rondelle pour mieux linspecter. Si vous avez besoin d'aide, veuillez
visiter la section assistance de notre site web, www.bestwaycorp.com

Le thermomeétre de la pompe
indique une température de
I'eau inférieure a 4 °C (40 °F).

1. La température de 'eau est inférieure a 4 °C (40 °F)
2. Sila température de I'eau est supérieure a 7 °C
(44,6 °F), le thermométre de la pompe est cassé.

1. Le spa n'est pas congu pour fonctionner avec des températures de I'eau inférieures
44 °C (40 °F). Débrancher la pompe et redémarrer seulement la pompe lorsque la
température de I'eau atteint 6 °C (43 °F).

2. Sivous avez besoin d'aide, veuillez visiter la section assistance de notre site web,
www.bestwaycorp.com

Le thermométre de la pompe
indique une température de 'eau
supérieure a 50 °C (122 °F).

1. La température de I'eau est supérieure a
50 °C (122 °F)

2. Si la température de I'eau est inférieure &
45 °C (113 °F), le thermométre de la pompe
est cassé.

1. Le spa n'est pas congu pour fonctionner avec des températures de 'eau
supérieures 4 40 °C (104 °F).
Débranchez la pompe et ne redémarrez la pompe que quand la température
de I'eau est inférieure ou égale & 38 °C (100 °F).
IMPORTANT : Avant de re-démarrer la pompe, appuyer sur le bouton de
réinitialisation de la pompe.

2. Si vous avez besoin d'aide, veuillez visiter la section assistance de notre site
web, www.bestwaycorp.com

Il'y a des problémes au niveau des
branchements du thermometre de la
pompe.

1. Les connecteurs du thermométre de la
pompe ne fonctionnent pas correctement.
2. Le thermométre de la pompe est cassé.

Si vous avez besoin d'aide, veuillez visiter la section assistance de notre site
web, www.bestwaycorp.com

Le coupe-circuit thermique &
réinitialisation manuelle a un
probleme.

Le coupe-circuit thermique a réinitialisation
manuelle s'est arrété.

1. Débranchez la pompe et appuyez sur le bouton de réinitialisation, puis rebranchez
la pompe. )

2. Sil'alarme persiste, contrdlez le paragraphe BOUTON DE REINITIALISATION
dans la notice.

3. Si vous avez besoin d'aide, veuillez visiter la section assistance de notre site web,
www.bestwaycorp.com

Echec de la prise de terre.

1. La mise a la terre de votre domicile a un
probleme.
2. La pompe a un probléme.

Si vous avez besoin d'aide, veuillez visiter la section assistance de notre site
web, www.bestwaycorp.com
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2HMANTIKEZ OAHI'EZ AZQANEIAZ e

OAHTIEZ AZQAAEIAL
AIABAETE MPOZEKTIKA, KATANOHTE EMAKPIBCZ KAT AKONQYOHETE OAEL TIZIAHPOGQPIEE MOY ANATPAGQNTAI ZEAYTO TOETXEIPIAIO
OAHTIQN TPIN ETKATAZTHZETE KAl XPHMOMOHZETE TO ZMTA
IHMANTIKEE OAHTEY AZOAAEIAL - AIABAZTE KAI AKOAOYOHXTE
OAEE TIZ OAHTIEE
MPOEIAOMOIHZH:

+TO ZMAMPENEI NA TPOGOAQTEITAI MEZQ ENOL METAZXHMATIZTH ATOMONQZHZ H NA
TPO®OAQTEITAI MEZQ ENOZ AYTOMATOY AIAKOMTH AIAPPOHE (RCD) ME ONOMAZTIKO PEYMA
AIAPPOHE MOY AEN ©A YTMEPBAINEI TA 30mA.

+ TO ZMATIPEEI NA ZYNAEOE TE MIATIPIZA TAPOXHL PEYMATOZ ME FEIQXH ME KAAQAIO
TPO®OAOLIAZ EOOAIAIMENO ME BYZMAKAI PRCD I'A PEYMAATOZEY=HX (AIETEPZHE) 10mA.

+HANTAIATIPEIEI NA AOKIMAZETAI TIPIN ATIO THN KAGE XPHZH, A TH AOKIMH AKOAOYOHETE
TIZ OAHTIEZ THZ ANTAIAL.

+ EANTO KAAQAIO TPO®OAQZIAZ EXEI YITOLTEI ZHMIA, MPEMEI NAANTIKATAZTAGEI AMIO TON
KATAZKEYAZTH, TON ANTINPOLQMNO ZEPBIX H AMO MAPOMOIA E=EIAIKEYMENAATOMA,
[POKEIMENQOY NAATIO®EYXOEI O OMOIOZ KINAYNOE.

*TTATHMEIQZH TOY KINAYNOL HAEKTPOMAH=IAZ, MHN XPHEIMOMOIEITE KAAQAIA MPOEKTAZHE
[ANA ZYNAEZETE TH LYZKEYH ZTHN MPIZA HAEKTPIKHZ TPO®OAOLIAL. OPONILTE QXTE NA
EINAI AJAGEEIMH MIA ZQZTA TOMOOETHMENH MPOZA NAPOXHX HAEKTPIKOY PEYMATOL.

+ KANENAMEPQZ TH 2YZKEYHZ AEN MPEMEI NA BPIZKETAI TTANQ ATO THN MIANIEPA KATATH
AIAPKEIATHZ XPHZHZ.

+ TMHMATA NOY NEPIEXOYN HAEKTPO®OPA E=APTHMATA, EKTOAATIO TATMHMATATIOY
TPO®OAOTOYNTAI ME MOAY XAMHAH TAZH AZGAAEIAL, H OTOIAAEN YMEPBAINEI TA 12V, AEN
PEMEI NA EINAIIPOZBAEIMAATIO ENAATOMO MOY EINAI MEZA LTHN MIZINA ZMA. TMHMATA
MOY NMEPINAMBANOYN TAHAEKTPIKA E=APTHMATA, EKTOZ AMO TIZ ZYZKEYEZ THAEXEIPIZMOY,
[PEMEI NA BPIZKONTAI EKTOL H NA ZTEPEQNONTAI ME TETOIO TPOMO QXTE NAMHN MIIOPOYN
NATIEZOYN MEZALTHN MIZINAZMA.

+TO ZMATPEEI NATPOGOAQTEITAIAMO MIATEIQMENH MHIH HAEKTPIKHE TPOGOAOZIAL.

+HMHIH TPO®OAOZIA (PIZA) ZTON TOIXO TOY KTIPIOY GATIPEMEI NABPIZKETAI ZE AMOZTAZH
METAAYTEPH TON 4 METPON ATO THN MIZINA.

* [POEIAOMOIHEH: AIATHPEITE TON PEYMATOAHNTH NANTOTE ZTEFNO, H ZYNAEZH ME
BPETMENO PEYMATOAHMTH AMArOPEYETAI AYZTHPA!

+TO QI (BYZMA) ©ATIPEMEI NA ZYNAEETAI ATIEYOEIAZ MONO ME MIA MPIZA THX ETAGEPHZ
HAEKTPIKHL ETKATAZTAZHL.

+METATHN ETKATAZTAZH TOY 2MA, EINAI ATIAPAITHTO O PEYMATOAHMTHE NAEINAI
[POLBAZIMOL.

MPOZOXH: MPOKEIMENQY NAATTO®EYXOEI O KINAYNOL AOTQ AKOYZIAZ ENANAGOPAZ TOY
OEPMIKOY AIAKOMTH, HZYZKEYH AYTHAEN MPEMTEI NA TPO®OAOTEITAI MEZQ MIAX



EZQTEPIKHX 2YZKEYHZ ENEPMOMOIHZHE, OMQZ ENAZ XPONOAIAKOMTHZ, H NA ZYNAEETAI 2E
ENAKYKAQMATIOY ENEPTOMOIEITAI KAI ANENEPTOMOIEITAI TAKTIKAAMO THN MAPOXH.

A®QY XPHZIMOMOIHZETE TO A ZAZ T1A 3-5 XPONIA, MPEMEI NAEMNIKOINONHZETE ME TON
TONMIKO EZEIAIKEYMENO TEXNIKO ZYNTHPHEHZ QZTE NAAIAZOAAIZETE THN AZOAAEIA KAI THN
ANOAQZH TOY ZMA. TAKYPIAE=APTHMATA, ONQZ TO ZTOIXEIO OEPMANZHE, O KINHTHPAZ TOY
ANEMIZTHPAAEPOZ KAI OI BAABIAEZ ANTEMIZTPO®HE ENTOX THZ HAEKTPIKHZ MONAAOE,
MPEMEI NAEAETXONTAI KAl NAANTIKAGIZTANTAI (EAN EINAIAMAPAITHTO) AMO
E-EIAIKEYMENOYZ ENATTEMATIEL.

*TIATHN ANO®YTH HAEKTPOMAH=IAL, MHN XPHEIMOMOIEITE TO ZMA OTAN BPEXEI, EXE
KEPAYNOYZ 'H AZTPATIEL.

*[IOTE MHN ®QOPATE TOYZ QAKQYZ EMAGHZ OTAN BPIZKEZTE MEEAZTO A,

* MHN XPHEIMOIEITE TO 2MA KATATH AIAPKEIA THZ XHMIKHZ ZYNTHPHEH?.

+ AEN ENITPEMETAIH XPHZH KAAQAION EMEKTAZHE.

+ MHN ZYNAEETE HAMOZYNAEETE TH ZYZKEYH ME BPETMENA XEPIA.

* NAATOZYNAEETE MANTOTE TH ZYZKEYH:

-MPIN ATIO TON KAGAPIZMO H AMO AMH ZYNTHPHZH
- EAN THN AOHZETE XQPIZ ENIBAEWH KATATH AIAPKEIA TON AIAKOMON

+ OTAN H ZYZKEYH AEN MPOKEITAI NA XPHZIMOMOIHOEI 1A METAAQ XPONIKO AIALTHMA, OMNQX
KATATON XEIMQNA, TO OAQ ZET ZMAH NMIZINAZ ©A NPEMEI NAANOZYNAPMOAQTHOEI KAINA
ANOGHKEYOEI MEXA ZE EZQTEPIKO XQPO.

+[IAAOTOYZ AZOAAEIAZ, NA XPHZIMOMOIEITE MONO TAE=APTHMATATIOY MAPEXONTAI'H
ETKPINONTAI ATIO TON KATAZKEYAZTH A,

+ MHN TOMOGETEITE TO ZMA MANQ ZE ONIZOHPH EMIGANEIA KAI BEBAIQOEITE OTI MANQ ETHN
EMIOANEIAAEN YMTAPXOYN AIXMHPA ANTIKEIMENA MPIN AMO THN ETKATAZTAZH.

* [TOTE MHN TOMOGETHZETE MIA OMOIAAHMOTE AMH HAEKTPIKH ZYZKEYH, OMQZ ENA 0QZ,
THAEQQNQ, PAAIO®QANO H THAEOPAZH 2E ANOZTAZH MIKPOTEPHATO 2 METPAAMO TO ZNA.

* [IPOZOXH: AIABAZTE KAAATIZ OAHTIEZ MPIN XPHEIMOMOIEZETE TH LYZKEYH KAGE GOPAMPIN
ATO THN ETKATAZTAZH H THN EMANAZYNAPMOAOTHEH.

+ ALOAAHZ OYAAZH TON OAHTIQN. EAN XAZETE TIZ OAHTIE, MAPAKAAOYME NA
ENIKOINONHZETE ME TON KATAZKEYAZTH'H NATIZ ANAZHTHEETE ZTHN [ZTOZEAIAA
www.bestwaycorp.com

* [IPOEIAOMOIHZH: A AOTOYZ HAEKTPIKHZ ALOAAEIAL, MIA ZYZKEYH PRCD MEPIAAMBANETA
IT0 KAAQAIO TPOOOAQZIAL, QZTE EAN ANIXNEYOEI AIAPPOH PEYMATOZ METAAYTEPH ANO
10mA, H ZYZKEYH OA ENEPrOMOIHOEI KAI OA AIAKOWEI THN HAEKTPIKH TPOQOAOEIA, KAI ZE
MIA TETOIA MEPINTQZH, TAPAKAAOYME NA LTAMATHZETE AMEZQX TH XPHZH TOY A KAINA
TO AMIOZYNAEZETE AMO THN HAEKTPIKH TPO®OAQZIA. MHN ENANAQEPETE MONOI ZAZ TO
MPOION. MPETEI NA ANEYOYNOEITE ZTO TOMIKO ZEPBIZ A NA EAETZEI KAI NA ETIZKEYAZEI
TO NPOION.

+H ZYZKEYH MMNOPEI NA XPHEIMOMOIHOEI AMO MAIAIA HAIKIAZ 8 ETQN KAI ANQ KAI ATIO ATOMA
ME MEIQMENEZ TQMATIKEZ, AIZOHTHPIAKEZ H NOHTIKEZ AYNATOTHTEL H NOY AEN AIAGETOYN
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EMMEIPIAKAI TNQEH, YO ENIBAEWH H EGOZON TOYZ NAPAZXEOQOYN OI IXETIKEZ OAHTE A
TH XPHEH THE ZYZKEYHE ME AZOAAH TPOTTO KAI EXOYN KATANOHZEI TOYZ KINAYNOYZ NOY
AHMIOYPTOYNTAL TATTAIAIAAEN MPEMEI NATIAIZOYN ME TH ZYZKEYH. (A TIZ XQPEE THE EE)

+ O KAGAPIZMOZ KAIH ZYNTHPHEH MPEMEI NATINETAI ATIO ENHAIKAANQ TON 18 ETON, O
OrOI0Z NATNQPIZEI TOYZ KINAYNOYZ ANO THN HAEKTPOMAH=IA. H ZYZKEYH AYTH AEN
MPOOPIZETAITIA XPHZH ATIO ATOMA (XYMMEPIAAMBANOMENQN KAI TTAIAIQN) ME MEIQMENEZ
ZOMATIKEZ, AIZOHTIKEL H NOHTIKEZ IKANOTHTEZ H EAMEIVH EMNEIPIAZ KAl TNOXHE, EKTOZ
EAN BPIZKONTAI'YTO EMITHPHEH H TOYZ EXEI MAPAZXEQEI KAOOAHTHZH EXETIKAME TH
XPHIH THE ZYZKEYHZ ANIO ATOMO YNIEYGYNO A THN AZGAAEIATOYZ. TATIAIAIA ©ATIPEMEI NA
EMTHPOYNTAI QZTE NAE=AXOAAIZTEI OTI AEN MAIZOYN ME AYTH TH ZYZKEYH. (TIATIZ XQPEZ
EKTOZ THX EE)

+ TONEPO MMPOZEAKYEI TATTAIAIA, NANTOTE NATOMOGETEITE ENA KAAYMMA MANQANO TO A
METAAMO KAGE XPHEH.

+ MHN ©ABETE TO KAAQAIQ. TOMOGETHETE TO KAAQAIO ME TETOION TPOMO QZTE NA
EAAXIZTOMOIHOEI O KINAYNOZ ATO XAOOKOMTIKA, GAMNOKOMTIKA KAI AMON E=0MAIZMO.

+ KINAYNOZ - KINAYNOZ MPOKAHZHZ MINITMOY (IAIAITEPQZ A AIAIA MIKPOTEPATQN 5 ETON).
OATTPENEI NAETIAEIKNYETAI IAIAITEPH MTPOZOXH A THN AMOTPOMH THZ MH
E=OYZIOAOTHMENHZ NPOZBAZHE ATIO MAIAIA. AYTO MIMOPEI NAENITEYXOEI ANO TON
EMIBAEMONTAENHAIKA O NO0I0Z E=AZOAAIZEI TAMEZA MPOLBAZHE H THN EFKATAZTAZH MIAZ
ZYIKEYHZ MPOZTALIAL AZOAAEIAL ZTO ZMA. TTANAATOGYTETE TAATYXHMATA KATATH XPHEH
TOY A, BEBAIQOEITE OTI TA MAIAIA BPIZKONTAI YO £YNEXH NAPAKOAOYOHZH ATO ENHAIKA
H ENHAIKEL.

+ KINAYNOE - KINAYNOZ TPAYMATIZMOY. TAE=APTHMATA ANAPPOGHEHY. ZE AYTO TO ZMAEXOYN
ENATETOIO MEFEQOR Q2TE NATAIPIAZOYN ME TH ZYTKEKPIMENH POH NEPOY MOY
AHMIOYPTEITAI ATIO THN ANTAIA. EAN NIPOKYWEI ANATKH ANTIKATAZTAZHZ TON E=APTHMATON
ANAPPO®HZHZ H THZ ANTAIAZ, BEBAIQOEITE OTI OI ANTIZTOIXEX NAPOXEZ QA EINAI
ZYMBATE. MOTE MHN XPHZOMOMOIEITE TO ZMA EAN TAE=APTHMATA ANAPPOOHZHE EINAI
ZMAIMENAH AEIMOYN. MOTE MHN ANTIKAILTATE ENA E=APTHMA ANAPPOOHZHZ ME AMO
MIKPOTEPQY ONOMAZTIKOY METEQQYZ ATO THN TAXYTHTA POHZ NOY ZHMEIQNETAI ENI TOY
APXIKOY E=APTHMATOZ ANAPPOOHZHE.

+ KINAYNOZ TPAYMATIZMOY. TOTE MHN XPHEIMOMOIEITE TO A, EAN O ZQAHNEX EIZOAQY /
E=0AQY EINAI ZMTAZMENOI H AEINOYN. MOTE MHN ENIXEIPHZETE NAANTIKATAZTHZETE TOYX
ZOAHNEX EIXOAQY /E=OAQY. NA ZYMBOYAEYELTE MANTOTE TO TOMIKO KENTPO
E=YMHPETHZHZ MEAATON.

+ KINAYNOZ HAEKTPOMAHZIAL. ETKATAXTHZTE TOYAAXIZTON 2E ANIOZTAZH 2 METPQN AMO OAEY
TIZ METAMIKER EMIGANEIEZ.

+ KINAYNOZ HAEKTPONMAHZIAZ. TOTE MHN XPHZIMOMOIEITE OMOIAAHIMOTE HAEKTPIKH 2YZKEYH
OTAN EIXTE MEZA 2TO EMA'H OTAN TO ZQMA ZAZ EINAIBPETMENO. MHN TOMOGETHZETE MOTE
OMOIAAHTOTE HAEKTPIKH ZYZKEYH, ONQZ ENA Q, THAEGQNO, PAAIOGONO H THAEOPAXH
2E AMOZTAZH MIKPOTEPH TON 2 METPON ATMO TO 2MA.
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+ AABETE YTIOWH OTI TO ANETO EYPO GEPMOKPAZIAY KATA TH XPHEH MTIOPEI NA EINAI

XAMHAQTEPO ATIO TH METIZTH OEPMOKPAZIAAZOAEIAS.

+ KATATHN ETKYMOSYNH, H TTAPAMONH SE ZESTO NEPO MTOPEI NA MIPOKAAESEI BAABH £TO

EMBPYO. MEPIOPISTE TH XPHEH TA 10 AETITA KAGE GOPA,

+TIA NA MEIQZETE TON KINAYNO TPAYMATIEMOY:

A TONEPO MEZA IE ENA STIAAEN MIPETTEI NA YTIEPBAINEI TOYE 40°C (104°F), GEPMOKPAZIA
NEPOY METAZY 38°C (100°F) KAI40°C (104°F) OEQPEITAI ASOAAH A ENAN YTTH ENHAKA
SYNISTONTAI XAMHAOTEPES OEPMOKPASIES NEPOY 1A MIKPA TIAIAIA KA, TENIKOE, OTAN H
XPHEH TOY STIA YTIEPBAINE TA 10 AETTA,

B. EOOZON OI YTIEPBOAKEE OEPMOKPASIES NEPOY EXOYN METAAH TIIGANOTHTA NA
MTPOKAAESOYN BAABH £TO EMBPYO KATA TOYE MPQTOYS MHNEE THE ETKYMOSYNHE, O
EFKYES H OI MIGANQE ETKYES F'YNAIKEZ GATIEPIOPIZOYN TH GEPMOKPASIA TOY NEPOY
TOY 3MASTOYS 38°C (100°F),

I, TIPIN THN EIZ0A0 £TO 3TIA, O XPHETHE OA TIPEMEI NA METPHEE| TH OEPMOKPAZIATOY
NEPOY ME ENA GEPMOMETPO AKPIBEIAS, AEAOMENOY OTI HANOXH TON EYSKEYON
PYOMISHE TOY NEPOY AIAGEPEI METAZY TOY.

. HXPHEHAAKOOA, NAPKQTIKQN H GAPMAKCN MIPIN'H KATATH XPHEH TOY 3TTAMMOPE! NA
OAHTHEE] SE AMIOAEIA TN AIZOHEEQN KAITINITMO.

E. TIAXYSAPKAATOMA KAI ATOMA ME 1STOPIKO KAPMIAKHE NOSOY, XAMHAH H YWHAH
APTHPIAKH TIESH, FIPOBAHMATA TOY KYKAOGOPIKOY SYSTHMATOS H AIABHTH, GAMPETTE]
NAZYMBOYAEYGOYN ENAN TIATPO TIPINATIO TH XPHEH TOY STA.

XT, ATOMA TIOY KANOYN XPHEH OAPMAKON GA MIPETTEI NA EYMBOYAEYOOYN ENAN FIATPO MPIN
ANIO TH XPHEH TOY 114, AIOTI OPISMENA OAPMAKA MTOPE! NA TIPOKAAEEOYN YIINHAIA
ENQ AMA OAPMAKA MTIOPEI NA ETTHPEASOYN TON KAPAIAKO PYGMO, THN APTHPIAKH
MIESHKAITO KYKAOGOPIKO,

2. ATIOOYTETE NABAZETE TO KEQAAI KAT ANIO TO NEPO ANA TIAZA STITMH,
H. ATIO®YTETE THN KATAIOEH TOY NEPOY TOY STA.
+T1A NA MEIQETE TON KINAYNO TPAYMATIEMOY: MIOTE MHN PIXNETE NEPO ME GEPMOKPAZIA
YWHAQTEPH TQN 40°C (104°F) ATIEYOEIAZ MEZA STHN IZINA ETA.
+H XPHEH AAKOOA, NAPKQTIKON H OAPMAKON MIIOPE! NAAY=HEEI SHMANTIKA TON KINAYNO

OANATHOOPAT YIEPGEPMIAS. YIEPOEPMIA SHVEIONETAI OTAN H ESQTEPIKH OEPMOKPASIA

TOY SQMATOX OGASE! SE ENA ETIMEAQ TO OMOIO EINAIAPKETOYS BAOMOYE MANQ ATIO THN

KANONIKH OEPMOKPAEIA SQMATOX TN 37°C (98,6°F). TA ZYMTTQMATATHE YTEPOEPMIAZ

MEPIAAMBANOYN AY=HEH THE EXQTEPIKHE OEPMOKPATIAS TOY SOMATOE, ZAAH, AHOAPTO,

YTINHAIA KA ATOGYMIA. TAAMIOTEAEMATA THE YNEPOEPMIAZ MEPIAAMBANOYN

ANKANOTHTAANTIAHYH THE EPMOTHTA, ARYNAMIAANATNQPISHS THE ANATKHE EZ0AOY

ATIOTO ITTAH TO YAPOMASAZ, ATNOIATOY ETIKEIMENOY KINAYNOY, EMBPYIKH BAABH 3

ETKYEX TYNAIKEE, OYZIKH AAYNAMIAEZ0AOY ATIO TO STTAH TO YAPOMAZAZ KA ANQAEIATON

AIZGHSEQN ME ATIOTEAESMATON KINAYNO TINITMOY

+ O HAEKTPIKE ETKATASTASEIS GA MPETTEI NAAKOAOYBOYN TOY EGNIKOYE KANONES
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KAAQAIQZHE, ZYMBOYAEYTEITE ENATIZTONOIHMENO HAEKTPOAOTO 1A OMOIEXAHMOTE
EPQTHZEI.
+AYTEZ OI MPOEIAOTOIHZEIZ, OAHTTEZ KAI KATEYOYNTHPIEL OAHTIEX A THN AZGAAEIA

ANAGEPONTAI ZE KATOIOYZ 2YNHOIZMENOYZ KINAYNOYZ KATATHN QPAANAWYXHZ MEZA ZTO

NEPO, AMAAEN MIMOPOYN NA KAAYWOYN OAQOYZ TOYZ KINAYNOYZ XE OAEX TIX MEPIMTQZEIL.

NAENIAEIKNYETE NANTOTE NPOZOXH, KOINH AOTIKH KAI KAAH KPIZH OTAN AOAAMBANETE

THN OMOIAAHIOTE APAXTHPIOTHTAMEZA LTO NEPO. OYAA=TE AYTER TIZ MAHPO®OPIEX A

MEAAONTIKH XPHZH. EMIMAEON; O AKOAOY®EZ MAHPOGOPIEZ MIIOPOYN NA TAPEXONTAI

ANAAOTAME TON TYNO TOY 2MA:

AZOAAEIATIA OZOYZ AEN TNQPIZOYN KOAYMBHEH

- AMAITEITAI ZYNEXHE, ENEPTH KAI ATPYTINH EMIBAE'YH TON AAYNAMON KOAYMBHTQN KAI TON
ATOMON 11OY AEN 'NQPIZOYN KOAYMBHEH, ATIO APMOAIO ENHAIKA (ENGYMOYMENOI OTI TA
MAIAIAKATON TQN MENTE ETON AIATPEXOYN TON YWHAQTEPO KINAYNO MINIMOY).

-NAQOPIZETE ENAN APMOAIO ENHAIKA NA ENIBAETEI THN MIZINA KAGE ®OPATIOY AYTH EINAI 2E
XPHIH.

- O AAYNAMOI KOAYMBHTEZ H OI MH TNQPIZONTEZ KOAYMBHZH ©A MPEMEI NA GOPOYN
E=ONAIZMO ATOMIKHZ MPOXTAZIAL KATATH XPHZH THE MIZINAL.

- OTAN'TO ZMAAEN XPHZIMOMOIEITAI'H AEN ENIBAEMETAIATNO KAMOION, ADAIPELTE OAATA
MAIXNIAIAATIO TO ZMAKAI THTYPQ MEPIOXH QZTE NAATIO®YTETE THN NPOZEAKYZH TON
MAIAIQN £TO ZMA.

ZYIKEYEL AZOAAEIAZ

-[TPEMEI NA XPHZIMOMOIEITAI KAAYMMA AZOAAEIAL. H KATOIO AMO MEZO MPOZTALIAZ H
OAEZ Ol OYPEZ KAI TATTAPAGYPA OMOY YTAPXOYN) NAEINAI AZOAAIZMENA, QXTE NA
AMO®EYTETAI H MH E=OYZIOAOTHMENH POXBAZH £TO 2MA.

- TAEMMOAIA, TAKAAYMMATA, O ZYNATEPMOI H TAPONOIEZ AIATA=EIL AYOAAEIAZ EINA
XPHLIMA BOHOHMATA, AMAAEN YTIOKAGIZTOYN TH ZYNEXH KAI IKANH EMOMTEIATON
ENHAIKON.

E=OMAIZMOZ ALOAAEIAZ

- LYNIZTATAI NAAIATHPEITE TON E=OMAIZMO AIAZQXHE (1.X. ENAZTPOTTYAQ 20XIBIO)ANO TO
ZMAEAN EINATATTAPAITHTO.

-NAEXETE MIATHAE®QNIKH ZYZKEYH KAI ENAN KATAAOTO ME APIOMOYZ THAEGQNOY
EKTAKTHZ ANATKHX KONTA ZTO 2MA.

AZOAAHE XPHZH TOY 2MA

- ENOAPPYNZH OAQN TON XPHZTQN, KAI TAIAITEPQZ TON MAIAION, NAMAGOYN MQZ NA
KOAYMTMOYN.

- MAGETE TABAXIKA A APOXH MPQTQN BOHOEIQN A BAZIKH YNOZTHPI=H ZQHE. (Cardiopul-
monary Resuscitation - CPR) KAI ANANEQNETE TAKTIKAAYTEZ Tz TNQZEIL. XE MEPINTQZH
EKTAKTHZ ANATKHZ AYTO MIOPEI NA KANEI TH AIAGOPATIA TH AIAZQZH MIAY ZQHE.

-AQYTE TAQEIZ OAHTEZ 2E OAQYZ TOYZ XPHZTEZ TOY 2MA, YMMEPIAAMBANOMENQN KAI TON
[AIAIQN, TATO TI TIPEMEI NAKANOYN ZE MEPIMTQZH EKTAKTHEZ ANATKHZ.
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- [OTE MHN BOYTATE ZE ONOIOAHITOTE ZQMA (MAZA) NEPQY NOY EINAITIOAY PHXO. AYTO
MIOPEI NATTPOKAAEZEI 20BAPO TPAYMATIZMO H OANATO.

- MHN XPHLIMOMOIEITE TO £MA OTAN EXETE MIEI AAKOOA'H EXETE MAPEI QAPMAKAOY
MIOPEI NABAAYOYN THN IKANOTHTATOY AOYOMENQY NA XPHEIMOMOIEI ME AZQAAEIATO
2MA.

-[IPOLTATEYXTE TOYZ AOYOMENOYZ MEXA LTO ZMAATO AZONEIEZ XXETIZOMENEE ME TO
NEPO, LYMBOYAEYONTAZ TOYZ NAAIATHPOYN TO NEPO ENME=EPTAMENO KAINA
EOAPMOZOYN KAAH YTTEINH.

LYMBOYAEYTEITE TIZ OAHTIEZ TOY ETXEIPIAIQY XPHEHX MATHN ENE=EPTAZIATOY NEPQY. -
ANOGHKEYZTE TA XHMIKA MAKPIAATIO MAIAIA.

- ANIOGHKEYXTE KAI OYAA=TE ME AZOAAEIA TA XHMIKA MAKPIAATIO MAIAIA.

- XPHZIMOMOIHETE TH ZHMANZH MOY MAPEXETAIAMO TO 2MAH 2E AMOZTAZH 2 000 mm ArMO TO
2M1A ZE EMOANQE OPATH OEZH.

- OI METAKINOYMEZ ZKAAEE, OTAN AGAIPOYNTAIATIO TH OEZH TOYZ MPEMEI NA
ATOGHKEYONTAI ME AZOAAEIA, OYTQL Q2TE TA MAIAIANAMHN MNOPOYN NAANEBOYN
EMANQ 2E AYTER.

XYMBOYAEYTEITE TO lATPO ZAZ.
MPOZOXH:

+ TAZ ZYNILTOYME NAMHN =EAIMAQZETE KAINAMHN ©OYZKQZETE TO 2M1A, EANH
OEPMOKPAZIA TIEPIBAMONTOZ EINAIKATQ AMO 15°C (59°F). NPOTEINOYME TO ®OYZKQMATOY
ZMANATINEI ZE E=QTEPIKO XQPO KAI, TH LYNEXEIA, THN TOMOGETHOEI ZE EXQTEPIKO XQPO.
EAN HE=QTEPIKH OEPMOKPAZIA EINAI MIKPOTEPH AMO 6°C(42,8°F), O OEPMANTHPAZ ZMA
MPEMEI NAEINAI TTANTAENEPTOMOIHMENOZ. KAT' AYTO TON TPOMO, TO 2YZTHMA FREEZE
SHIELD™ MTMOPEI NA AIATHPHEEI THN EXQTEPIKH OEPMOKPAZIAMETAZY 6°C (42,8°F) KA 10°C
(50°F) [ATHN ATIO®YTH ZHMIQN, ONQZ H KATAYY=H TOY NEPOY 2TOYZ 8 ZQAHNEL H 2TO
ZYZTHMAKYKAO®OPIAZ TOY NEPOY.

ZHMANTIKO: EAN TO LYZTHMA FREEZE SHIELD™ AEN AEITOYPTEI ©AAPXIZOYN NA
AEITOYPrOYN OI ZYNATEPMOI 2T0 A, BEBAIQOEITE OTI EXETE EAET=EI THN KATALTAZH TOY
2MA AL, EAN HE=QTEPIKH OEPMOKPALIA EINAIKATQ ANO 6°C (42,8°F). ZE NEPINTOXH
MAKPOXPONIAZ ATIOYZIAZ ATIO TO ZITITI, KA OTAN YTIAPXEI KINAYNOZ NATTEZEIH
OEPMOKPAZIAKATQAMO TOYZ 6°C (42,8°F), ZYNIZTOYME NAAMOLYNAPMOAOTHZETE TO 2MA
KAINATO AMOGHKEYZETE LYMOONA ME TIZ AIAAIKAZIEZ AMIOOHKEYZHE.

+ MHN XPHZIMOMOIEITE TO ZTAMONO TOY

+ ATOMAME AOIMQAH NOZHMATAAEN MPEMEI NA XPHZIMOMOIOYN TO 2MA.

+ MHN XPHZIMOMOIEITE TO ZMAAMEZQZ METAANO MIAENTONH AZKHEH.

+[TANTOTE NAEIZEPXEZTE KAI NABFAINETE AMO TO 2MAAPTA KAITIPOZEKTIKA. OI' YTPEZ
EMIOANEIEX EINAI ONIZOHPEL.

+TTAATIOGYTH ZHMIAZ LTHN ANTAIA, TO ZNAAEN MPEMNEI NOTE NAAEITOYPTEI EAN AEN EINAI
[EMATO ME NEPO.
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+ 0 XPHETHE MPETTEI NABE| AVEZOE ATIO TO ETTAEAN AISOANETAI ABOA H YTINHAIA

+ OTIOTE AAEIAZEI TO STIA, TO QIATPO [TPETTEI NAKAGAPIZETAI (KA NA ZTPATTIZETAL ZTETNONE,
OOY ANATEITAI,

+ OMIOIARHTIOTE XEIPOKINHTH AOSOAOTIA XHMIKON OYZIN AEN TIPETEI NA TIPATMATOMOIEITAI
ENQ BPIZKONTAI AOYOMENOI MEZA £TO 21A

+TIOTE MHN TIPOZGETETE NEPO £TA XHMIKA. TPOZOETETE MIANTOTE XHMIKA ZT0 NEPO Q3TE
NAATIOOYFETE ZXYPEE ANAGYMIASEIZ H BIAIEE ANTIAPASEIS 110Y MTIOPE| NAIPOKAAESOYN
WEKAZMO ETTIKINAYNON XHMIKON OYEION,

+ OZON ADOPATIE THPOGOPIEE XETIKA ME TON KAGAPIEMO, TH YNTHPHEHS TOY NEPOY KA
THN ATIOPPIYH TOY NEPOY, ANATPETE STHN ENOTHTAEYNTHPHEH',

+ IXETIKAME TIZ FIAHPOGOPIEE TOY ADOPOYN THN ETKATAETAEH, MTIOPEITE NAANATPEZETE
THN TIAPAKATO MAPATPAGO TOY ETXEIPIAIOY,

EHMEIQEH:

+ENETZTE TON EZOMAIEMO PIN ATIO TH XPHEH. ENHMEPQZTE THN BESTWAY £TH AIEYEYNEH
E=YTHPETHEH NEAATON 110Y ANATPAGETAI ZE AYTO TO EFXEIPIAIO FIA TA OMOIAAHTOTE
E=APTHVATA EINAI KATEZTPAVMENA HAEIMOYN KATA THN ATOPA. BEBAIQGEITE OTI TA
E=APTHMATATOY EOMAIZMOY ANTITPOEQMEYOYN TAMONTEAATIOY EIXATE THN MTPOBESH NA
ATOPATETE.

+ AYTO TO TIPOION AEN MIPOGPIZETAI 1A EMTIOPIKH XPHEH,

OYAAZTE AYTES TIE OAHTIEE

ENIAETMENH TOMOOGEZIA

EXQTEPIKH KAI EZQTEPIKH & YNEPYWQOMENH & ®OPHTH KAAQAIQZH & GOPHTO 2MA

NPOEIAOMOIHZH: H ENIAETMENH TOMOGEZIA NPENEI NAEINAI E OEZH NAANTEXE

KAI'YTIOZTHPIZEI THN YNOZTHPI=H TOY ANAMENOMENQY ®OPTIOY.

MPOEIAOMOIHZH: NMPEMEI NA MAPAZXEOEI ENA KATAMHAQ ZYZTHMA

ANOZTPAITIZHZ TATON XEIPIZMO TOY NEPQY YNEPXEIAIZHZ TOZO MATIX

EXQOTEPIKEZ 020 KAITIATIZ E=QTEPIKEZ ETKATAZTAZEIL.

+ AIATHPEITE MANTATO KAAYMMATOY ZMATIANA EAAXIZTONOIHZETE TIZ ANQAEIEX
OEPMOTHTOZ KATATHN OEPMANZH TOY XMAMETAZY TON XPHZEQN (OXI OMQX
KATATH XPHZH). BEBAIQOEITE OTI TO KAAYMMA EXEI TONOGETHOEI ZOIXTAKAI
ZYMOONAME TIZ OAHTIEZ A TH METZTOMOIHZH THZ MONQZHE. ZYNIZTATAI TO
KAAYMMA, OTAN AEN XPHZIMOMOIEITAI, NA MTAPAMEINEI EKTOX TOY EAAGOYZ QX TE
NAAIATHPHOEI H KAGAPIOTHTATOY (KAI IAIAITEPA H EMIGANEIA NOY BPIZKETAI 2E
AMEZH IXEAON EMA®H ME THN ENIGANEIATOY YAPOOEPMIKOY NEPOY). TO
KAAYMMATPEMEI NA OYAAZZETAI ZE KATAMHAH OEZH, ONOY AEN MIMOPEI NA
YNOZTEI BAABH TO 1AI0'H NATIPOKAAEZEI ZHMIA.

* EAEM=TE TH PYOMIZMENH OEPMOKPAZIA TOY NEPQOY KAI E=ETAZTE TO
ENAEXOMENO NATHN XAMHAQZETE TATIZ QPEX EKEINEZ KATATIZ OMOIEZ TO 2MA
AEN GA XPHZIMOMOIEITAI ZYNHOQL.
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» ANAAOTAME TIx EZQTEPIKEZ ZYNOHKEZ, ZKEGOEITE TO ENAEXOMENO NA
AMENEPTOMOIHZETE MAHPQX TON OEPMANTHPA EAN AEN XPHZIMOMOIHZETE TO
2MATIAMETAAQ XPONIKO AIAXYTHMA (OMOY TO XMATTAPEXEI AYTH THN EMIAOTH,
AAA E=AKOAOYOEI NAAIATHPEI THN YMOAEIMMATIKH ATIOAYMANZH / Ph-TIMEZ).

» ZYNIZTATAIH XPHZH MONQTIKOY YOAZMATOZ £TO EAA®OL KATQ AMO TO 2NMA, T1A
NA EAAXIZTOMOIHOEI H ANQAEIA ©EPMOTHTAZ A0 TO KATQ MEPOZ TOY ZMA.

* AIATHPHZTE KAGAPA OIATPA QZTE NAAIATHPHEZETE TIx KATAMHAEL YNOHKEL
EPFAZIAZ TTATHN ANTAIA KAI NAATIO®YTETE THN MEPITTH ANTIKATAXTAZH KAl
EMANAGEPMANZH TOY NEPOY.

* KPATHZTE TO 2MAMAKPIAAMO THN MEPIOXH ANATTAYZHZ QZTE NA
EAAXIZTOMOIHZETE TH AIATAPAXH ATO TON ©@OPYBO.

* LYNIZTATAINA ZHTHXETE ANO ENAN E=EIAIKEYMENO EPTOAABO KATAZKEYAZTH H
A0 ENAN MHXANIKO TEXNIKQN EPFON NA EMAAHOEYZEI EAN TO YAIKO
YNOZTHPI=HZ EINAIAPKETA IZXYPO A NAYTOZTHPIZEI TO METIZTO ®OPTIO NMOY
EXEI ZXEAIAZOEI TIATO 2MA, TO YAPOMAZAZ KAI TOYZ AOYOMENQYZ. AIABAXTE 2TH
ZYIKEYAZIATIZ TAHPO®OPIEX MOY AGOPOYN £TO MAHPEZ QOEAIMO GOPTIO.

* KPATHZTE TOYAAXIZTON 1 METPO EAEYOEPO XQPO I'YPQAMO TO 2MA.

* LYYMBOYAEYTEITE TIZ TONIKEZ KYBEPNHTIKEZ APXEZ A TOYZ KANONIZMOYZ QX
MPOX TO NEPO NMOY ZXETIZONTAI ME TH BEATIZTH MTAPOXH NEPQY TATHN
MAHPQZH TOY ZMA.

* LYNIZTATAINA XYMBOYAEYTEITE EMMEIPOrNOMONEZ 'H/KAI TOMIKEE APXEZ TATHN
EGAPMOTH TOMIKQN'H EONIKQON NOMON / KANONIZMQN ZXETIKAME THN
MEPIOPA=H MPOZ AZOAAEIATON MAIAION, TATPATMATAAXGAAEIAL, TON 0QTIZMO
KAOQZ KAI TIZ AMEZ ATTAITHZEIZ AZOAAEIAL.

* MHN TOMOGETEITE TO KAAYMMA £TO EAA®OL H ZE OMOIAAHMOTE AAMH BPOMIKH
EMI®ANEIA, OTAN AEN YMAPXEI TO 2MA.

+ OTAN XPHZIMOTOIEITAI TO ZMA, TO KAAYMMA MPEMEI NA TOTOGETHOEI 2E MIA
KAOAPH, ZTEMNH NEPIOXH, AIAGOPETIKA MMOPEI NA TEMIZEI ME BPOMIA KAI
BAKTHPIAIA. TAKAAYMMATA AEN MPENEI NATOMOGETOYNTAI TIANQ ZE ZYAINA
TPAMEZIA'H TENIKA 2E =YAINEZ EMIGANEIEZ EZAITIAZ TOY KINAYNOY AEYKANZHX
TOY ZYAQY. ENAZ ANYWOTHPAZ KAAYMMATOZ 'H MIA TAPOMOIOY TYMOY ZYXKEYH
EINAI XPHZIMOZ QXTE NAE=AZOANIZETE OTI TI KAAYMMAAEN EPXETAI ZE EMA®H
ME THTH. ENAZ ANYWQTHPAZ KAAYMMATOZ LYNIZTATAI IAIAITEPQZ TATA IAMATIKA
AOYTPA £E ENOIKIAZOMENEZ ETKATAZTAZEIE.

LHMANTIKO: AOTQ TOY ZYNAYAXYMENOY BAPOYZ TOY LAY-Z-SPA, TOY NEPOY
KAITON XPHZTON, EINAI EZAIPETIKA HMANTIKO H BAZH MANQ 2THN OrOIA
EINAI ETKATEZTHMENO TO LAY-Z-SPA NA EINAI OMAAH, IZIA, ENINEAH KAI [KANH
NAYMNOZTHPIZEI OMOIOMOP®A TO £YNOAIKO BAPOZ TOY EIKATELTHMENOY
LAY-Z-SPA (OXI TANQ ZE XAAI'H AAMO NMAPOMOIOY TYMOY YAIKO). EAN TO
LAY-Z-SPATOMOGETHOGEI MANQ XE MIA EMI®ANEIA, H OTOIA AEN MAHPOI AYTEX
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TIZ ANAITHZEIZ, OMOIAAHMOTE ZHMIA NPOKAHOEI ANO AKATAAHAH
YMOZTHPI=H AEN KAAYMTETAIAMO THN ETTYHzH TOY KATAZKEYAZTH. EINAI
EYOYNH TOY IAIOKTHTH TOY LAY-Z-SPANA E=AZGAAIZEI THN AKEPAIOTHTATOY
XQPOY ANATTAZA XTIFMH.

1. EZQTEPIKH ETKATAZTAZH:

NA EXETE MANTA YNOWH ZAZ TIZ EIAIKEZ ANAITHZEIZ EAN ETKATAZTHZETE TO

2MA ZE EZQTEPIKO XQPO.

*H YTPAZIA EINAI ®YZIKH MAPENEPIEIAME THN ETKATAZTAZH TOY LAY-Z-SPA.
MPOZAIOPIZTE TIZ EMIMTQXEIX THX YTPAZIAZ TOY AEPAME ENA EKTEQEIMENO
=YAO, XAPTI, KAM. ZTHN MPOTEINOMENH TOTMOGEZIA. MANA
EAAXIZTOMOIHOOYN AYTEZ Of EMIMTQZEIZ EINAI KAAYTEPO NA MAPEXETAI
A®OONOX E=AEPIZMOZ ATON EMIAETMENO XQPO. ENAZ APXITEKTONAZ
MIOPEI NA ZAZ BOHOHZEI NA MPOXAIOPIZETE EAN XPEIAZETAI MEPIZZOTEPOZ
E=AEPIZMOL.

* LYMBOYAEYTEITE TIZ TONIKEX KYBEPNHTIKEZ APXEZ A KANONIXMOYZ
EMKATALTAZHL.

* AIATHPHZTE TAKTIKATHN KATAAMHAH EME=EPTAZIA AEPA XTON OAAAMO 2MA
(E=AEPIXMOZ KAI AGYAATQZH) QXTE NAAIATHPEITE XQXTATHN AZQAAEIA KAl
THN ANEZH TON AOYOMENON.

* MHN ETKATAZTHZETE TO ZMAMANQ 2E XAAI'H ZE AAMEAO ME AAO YAIKO (M1.X.
AKATEPTAZTO ®EAAO, =YAO, MAPKE H AAMATIOPQAH YAIKA) TA OMOIA
MPOQOOYNH ENIZXYOYN THN YTPAZIA KAI AHMIOYPTOYN BAKTHPIAIA'H M0Y
MMOPEI NA EMHPEAXTOYN A0 XHMIKA NPOIONTA TOY XPHZIMOMOIOYNTAI
210 2NA.

*AAEIAXTE TO ZMATPIN TO BTAAETE E=Q ANO TON GAAAMO 'H TO KTIPIO.

2. EZQTEPIKH ETKATAZTAZH:

* KATATHN NAHPQZH, THN ANOXTPAITIZH H TH XPHZH, MMOPEI NA PEEI NEPO
AMO TO ZMA. XYNEMQZ TO LAY-Z-SPA ©ATIPENEI NA ETKATAZTAQEI KONTA ZE
MIAATIOZTPAITIZH (ZIGQNI) TOY AATIEAQY.

* MHN AQHNETE THN ENIGANEIA TOY ZMA EKTEOEIMENH £TO AMEZO HAIAKO
Q2 MAMETAAEZ XPONIKEX MEPIOAQY?.

* ZYMBOYAEYTEITE TOYZ TOMIKOYZ ENATTEAMATIEZ ETKATAXTATEZ ZAZ MATIZ
MEPIBAMONTIKEZ ZYNOHKEZ, OMQx TAYTOTEIA YAATAKAI TON KINAYNOM
MAFETOY.

* LYNIZTATAINATIPOZTATEYETE TO 2MAATIO THN AMEXH EKOEZH TOY XTO
HAIKAO ©Qx ME ENA KAAYMMA OTAN AEN XPHZIMOMOIEITAL



[IPO-PYOMIZH AILTA EAETXOY

EAEMXOZ EZAPTHMATQN
EMIOEQPHETE TON EZOMAIZMO PIN AMO

TH XPHEH.

ENHMEPQXTE TH AIEYOYNXH

EZYNHPETHZHZ MEAATQN THZ Bestway®

A ONOIAAHMOTE EZAPTHMATA EINAI
KATEZTPAMMENA 'H AEINOYN KATA THN
ArOPA. BEBAIQOEITE OTI TA

EZAPTHMATA ANTINPOZQMEYOYN TO
MONTEAO MOY EIXATE THN MPOGEZH NA
ArOPAZETE. I'lA THN OrOIA NMAPAMOMIMH
KAl ANA®OPA XPHZIMOMOIHZTE TA

MAPAKATQ AIATPAMMATA.
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EMKATALTAZH

—_ - - — - - - - = - - - = = =

| OAHFIEZ PYOMIZHE
| TON XEIMQNA

I
| EINAI ZHMANTIKO NAAKOAOYOHZETE AYTEZ TIZ MPOTAZEIZ, EAN PYOMIZETE TO ZMAKATATH I
XEIMEPINH MEPIOAO. AYTO GAAMOTPEWEI ZHMIEZ £TO YAIKO AMO PVC KAI ©A EMEKTEINEI |
| APAXTIKA TH AIAPKEIA ZQHZ TOY TPOIONTOX 2A.
* EAN H OEPMOKPAZIA MEPIBAAONTOZ EINAI KATQ AMO 10°C (50°F), ZAZ ZYNIZTOYME NA
| OYAAZETE TO NAKETO ZE EXQTEPIKO XQPO, OMOY H O©EPMOKPAZIA EINAI TTANQ AMO 15°C (59°F),
TATOYAAXIZTON 2 QPEZ MPIN TO ®OYZKQMA. AYTO GAKANEI TO ZTPOMA ZMA IO EYEAKTO KA |
| MIO EYKOAO ITH PYOMIZH.
* ANOI=TE TH ZYZKEYAZIA TON IAIO XQPO OMOY H OEPMOKPASIA EINAI TTANQ AMO 15°C (59°F), KAI |
OOYZKQITE TO 2MA XPHZIMOTMOIQNTAZ TON OEPMANTHPA ZTA.
I TOMOOETHZTE THN EZQTEPIKH EMENAYZH XMA ZTHN ENIOYMHTH OEXH, LYNAEZTE TON I
OEPMANTHPA KAI TEMIZTE TO 2MAME NEPO. I
| ZHMANTIKO: H ©EPMOKPAZIA TOY NEPQY MOY XPHZIMOTOIEITAITIA THN MAHPQZH TOY 2MA
MPETEI NA EINAI TTANQ AMNO 6°C (42,8°F), AIAGOPETIKA OTAN APXIZETE NAAEITOYPTEITE ME TON |
| ©EPMANTHPA ZMA, OA EMOANIZTEI O 2YNATEPMOZ E03.
IHMANTIKO: EAN TO ZYXTHMA FREEZE SHIELD™ AEN AEITOYPTEI, ©AAPXIZOYN NAAEITOYPTOYN |
I 0 ZYNATEPMOI 2TO 2MA. BEBAIQOEITE OTI EXETE EAET=EI THN KATAZTAZH TOY 2MA TAZ, EAN H
| EZQTEPIKH OEPMOKPAZIA EINAI KATQ AMO 6°C (42,8°F). ZE MEPINTQZH MAKPOXPONIAZ ANIOYZIAZ |
ANO TO 2NITI, KAI OTAN YMAPXEI KINAYNOZ NATEXEI H O©EPMOKPAZIA KATQ AMO TOYZ 6°C |
| (42,8°F), ZYNIZTOYME NAATOZYNAPMOAOTHZETE TO 2MA KAI NA TO ATIOOHKEYZETE ZYMOQNA
ME TIZ AIAAIKAZIEZ AMTOOHKEYZHE. OTAN ZYNAPMOAOTEITE TO ZMA, ENEPIOMOIEITAIH |
| AEITOYPTTAAYTOMATHZ OEPMANZHE. 2E AYTH THN KATAZTAZH TO 2MA MIMOPEI NA
I_XPHZIMOI'IOIH@EI OTAN H ©OEPMOKPAZIA EINAI XAMHAQTEPH A0 6°C (42,8°F)

3

197






(PRCD T-ZET

ZHMEIQZH: TA XEAIA EINAI MONO FAAOrOYZ AMNEIKONIZHZ. MIMOPEI

NA MHN ANTAMOKPINONTAI £TO MPArMATIKO MPOION. AEN EINAI YO KAIMAKA.
1. 2YNAEXTE TON PEYMATOAHMTH (®IZ).

2. MIEZTE TO NAHKTPO “EMANA®OPA’, H ENAEIKTIKH AYXNIA ANABEI.

3. MIEXTE TO NMAHKTPO "AOKIMH”, H ENAEIKTIKH AYXNIA XBHNEI.

4. NIEXTE TO NAHKTPO “EMANA®OPA”, H ENAEIKTIKH AYXNIA ANABEI.

5. MIEZTE TO NAHKTPO “ENEPIrOMOIHZH/ANENEPTOMOIHZH (ON/OFF)" TA 2 AEYTEPOAENMTA, H ANTAIA EINAI
ETOIMH A XPHZH.

MPOEIAOMOIHEH: MPIN TH ZYNAEZH TOY PEYMATOARITH (IZ) ZTHN MAPOXH PEYMATOX (TIPIZA),
BEBAIQGEITE OTI TO ONOMAZTIKO PEYMATHE MTAPOXHE EINAI KATAMHAQ TATHN ANTAIA.
MPOEIAOMOIHEH: H XPHEH ENOZ KAAQAIOY ENEKTAZHZ H ENOE MPOZAPMOTEA TOAATIAON BYZMATON
ME TON OEPMANTHPATOY ZTA, ENAEXETAI NA MPOKAAEZEI YNIEPOEPMANZH TOY BYZMATOL,
MPOKAAONTAX ZHMIA 2TON E=OMAIZMO KAT ZTATYPQANTIKEIMENA. TO ZTA EINAI MIA HAEKTPIKH ZYZKEYH
KAAZHE | KA TIPETEI NA ZYNAEGEI ANEYOEIAZ 2E MIATEIOMENH MPIZA. ZYNIZTATAINA XPHZIMOMOIEITE
MONO MIATIPIZATIOY NA EINATANOEKTIKH ZTHN YTPAZIA KAI NA MMOPE! NA GOPTIZEI ME METAAH ZXY. NA
EAETXETE TAKTIKA TO BYZMA (OIZ) KAITHN TIPIZA A ENAEIZEIZ TYXON ZHWIQN, MPIN XPHEIMOMOIHZETE
TO 2MA- NAMHN XPHEIMOOIEITE TO ZMAEANTO BYZMA (01Z) H H MIPIZAEXOYN YNIOLTEI ZHMIA. EAN AEN
EILTE LITOYPOITIATHN NOIOTHTATHZ HAEKTPIKHE TPOOOAOLIAL, LYMBOYAEYTEITE ENAN
E=EIAIKEYMENO HAEKTPOAQ TPIN ATIO TH XPHEH.

MPOEIAOMOIHEH: O PEYMATOAHIMTHE PRCD MPEMEI NAAOKIMAZETAI TIPIN ATIO KAGE XPHZH TATHN
ANOGYTHTOY KINAYNOY HAEKTPOMAH=IAL.

MPOEIAOMOIHEH: MH XPHEIMONOIHZETE THN ANTAIA EAN ATTOTYXEI AYTH H AOKINH. 1A BOHOEIA,
EMKEQOEITE TO TMHMAYMOXTHPI=HZ LTHN I2TOZEAIAA MAX, wwnw bestwaycorp.com. )

(AKPOAEKTHE IZOAYNAMIKHE EYNAEZHE ANTAIAT SPA

2YNIZTATAI NAATEYOYNGEITE ZE ENAN MIZTOMHMENO HAEKTPOAQOTO
MANAZYNAEZEI THN ANTAIA 2MA ZE ENAN AKPOAEKTH [XOAYNAMIKHE
ZYNAEXHX XPHZIMOIOIQNTAZ ENAN 2,5mm AIAMETPOY (TOYAAXIZTONY?
2YMIMATH XAAKINO ArQro.

N

\.

KATATO ®OYZKQMA, OA TTAPATHPHZETE OTI ATTIOBAAAETAI AEPAL
A0 TO ZHMEIO OMOY O EYKAMNTOZ ZQAHNAZ XYNAEETAI ME
THN ANTAIA, AYTO EINAI ®YZIOAOTTKO AOTQ TEXNIKON
AMAITHZEQON.

ZHMANTIKO: MHN KAAYMTETE TIZ OMEZ £TH BAZH TOY
EYKAMMTOY ZQAHNA ®OYZKQMATOZ. AYTH H AEITOYPTIA ©A y
®OYZKQNEI YMEPBOAIKA KAl ©A KATAXLTPEWEI THN OAH AOMH.
MHN XPHZIMOMOIEITE AEPOZYMMIEZTH A NA ®OYZKQXETE THN HIZINA
MHN ZEPNETE THN MIZINA XE ANQMAAO EAA®OZ, AIOTI AYTO MIMOPEI NA TIPOKAAEZEI ZHMIA

XTHN ENENAYZH THZ MIZINAZ. O XPONOZ ®OYZKQMATOZ EINAI MONO I'A ANADOPA.
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A. MAHKTPO KAEIAQMATOZ/ZEKAEIAQMATOZ: H ANTAIA AIAOETEI ENA AYTOMATO
KAEIAQMA 5 AENTQON, H AYXNIA ©A ANAWEL A NA KAEIAQZETE H NA ZEKAEIAQXETE
THN ANTAIA, MIEZTE ME TO AAKTYAO 2AZ TO ZXETIKO MAHKTPO T'A 3 AEYTEPOAENTA.

B. MAHKTPO XPONOAIAKOMTH EZOIKONOMHZHZ: ENEPTEIAZ MIA AEITOYPT 1A
IXEAIAXMENH ¥TO NA BOHOA ZTHN AMIO®YTH ZMATAAH ENEPTEIAZ PYOMIZONTAZ THN
QPA KAI TH AIAPKEIA TOY KYKAQY OEPMANZHZ TOY 2MA.

ME AYTO TON TPOMO, MMOPEITE NA AMTOAAYZETE TO 2MMA OTAN KAI OMNOTE EMIOYMEITE,
XQPIZ NA XPEIAZETAI NA AGHNETE ENEPTOMOIHMENH TH @EPMANZH OAH THN QPA.

BHMA 1: PYOMIZTE TH AIAPKEIA THE OEPMANZHX

1. TIESTE TO AHKTPO @ MEXPIZ OTOY H AYXNIA @ LED APXIZEI NA ANABOZBHNEI.
2.TIESTE TO MAHKTPO @ 'H TOG 1A NA PYOMIZETE TH AIAPKEIA THE OEPMANZHE (AMO 1-999 QPES).
3. TIESTE MAAI TO AHKTPO @ 1A NA ENIBEBAIQSETE TH AIAPKEIA THE OEPMANSHE.

BHMA 2: PYOMIZTE TON APIOMO TON QPON «AMO TQPA» TA TO MOTE ©A ENEPFOMOIHOEI H OEPMANIH

1. META TH PYOMIZH THY AIAPKEIAS THY OEPMANZHE, H AYXNIA@LED APXIZEI NA ANABOSBHNE

2.TESTE TO NAHKTPO @H TO@ 1A NA PYGMISETE TON APIGMO TQN QPN MEXPI THN QPA THE ENEPTOMOIHEHS (ATIO 0-999 QPES).
3.TEXTE NAAI TO MAHKTPO@ H MIOAY ANIAA MHN ATTIZETE KANENA MAHKTPO 1A 10 AEYTEPOAENTA A NA EMIBEBAISETE TH
PYOMIH. H AYXNIA @LED GA ANAYEI STAOEPA KAl A EKINHEEI H ANTIZTPOOH METPHEH 1A THN ENEPTOMOIHEH THE OEPMANIHS.
TANA TPOMOMOIHEETE I3 PYOMIZEIS TOY XPONOAIAKONTH: MIESTE TO MAHKTPO @ KAl XPHEIMOMOIHETE TO MAHKTPO@HTO @
TIANA KANETE TH PYOMIZH.

AKYPQEH THE PYOMIZHE: MIEXTE TO MAHKTPO € A 2 AEYTEPOAENTA,

SHMEIOSH: META THPYEMIZH, H OOONH ANABOTBHNEI THN TPEXOYZA OEPMOKPATIA KAI OPA ENAMAS.

SHVEIQZH: O XPONOAIAKONTHE (YTIOAOTISMOE TOY XPONOY ME TH OEPMANEH «ENEPTOTOIHMENH») MITOPE NA PYOMISTEI ATIO 1
EQY 999 QPES.

HPYOMIZH TOY XPONOY KPATHEHS (O APIGMOE TON QPON «AMO TQPA» EQX TO TIOTE @A ENEPTOTOIHOEI H GEPMANEH) MIIOPEI NA
PYGMISTEI ATIO 0 EQF 999 QPEE. EAN O XPONOAIAKOMTHE PYOMISTEI SE QPA 0, TO SYSTHMA GEPMANSHE ©A ENEPTOMOIHOEI
AMES0S.

THMEIOETE OT] O XPONOAIAKONTHE EINAI F1A MIA OOPA ANA XPHIH - O XPHETHE PYGMIZE| TH AIAPKEIA TOY KYKAY OEPMANEHE KAl
TE MOZEX QPEX ATIO TOPA ZEKINA O KYKAOZ OEPMANEHS. O XPONOAIAKOTTHE «AEN» EMANAMBANEI TITIOTA MEXPI NA MHAENIETE
C. NAHKTPO OEPMANZHZ: XPHZIMOMOIHZTE AYTO TO MAHKTPO I'A NA ENEPTOTMOIHZETE
TO ZYZTHMA ©OEPMAN2HZ. OTAN H AYXNIA EMANQ AMNO TO NMAHKTPO OEPMANZHZ ANABEI
KOKKINO, TO £YZTHMA OEPMANZH2. EINAI ENEPTOMOIHMENO.

OTAN H AYXNIA ANABEI MPAZINH, TO NEPO EXEI ®OAZEI 2TH PYOMIXMENH OEPMOKPAZIA
KAITO 2YXTHMA OEPMANZHZ EINA| 2E KATAZTAZH ANAMAYZHE.

ZHMEIQZH: EAN ENEPTOMOIHOEI TO 2YZTHMA @EPMANZHZ, TO ZYZTHMA
OIATPAPIXMATOZ OA =EKINHZEI AYTOMATA.

ZHMEIQZH: AQQOY AMENEPTOMOIHOEI TO XYZTHMA OEPMANZHZ, TO ZYZTHMA
QIATPAPIXMATOZ ©A XYNEXIZEI NA AEITOYPTEI.

ZHMEIQZH: EAN O OEPMANTHPAX 211A EINAI ANOIXTOZ OTAN H OEPMOKPAZIA TOY NEPOY
EINAI KATQ AMO 6°C (42,8°F), TO YZTHMA OEPMANXHE ©OA ZEXTANEI AYTOMATA TO NEPO
MEXPI AYTO NA ®OAZEI TOYZ 10°C (50°F).

D. MAHKTPO ZYZTHMATOZ MAZAZ: XPHZIMOMOIHZTE AYTO TO NAHKTPO 1A NA
ENEPIOMOIHXETE TO ZYZTHMA MAZAZ, TO OrOIO AIAOETEI ENA XAPAKTHPIZTIKO
AYTOMATHZ AIAKOMHZ 30 AENTQN. H AYXNIA EMANQ ANO TO NMAHKTPO TOY ZYZTHMATOZX
MAZAZ ANABEI KOKKINH OTAN EINAI ENEPIOMOIHMENO.
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ZHMANTIKO: MHN AEITOYPTEITE TO ZYZTHMA MAZAZ OTAN AEN EINAI ZYNAEAEMENO TO
KAAYMMA. MIMOPEI NA ZYZXQPEYTEI AEPAZ MEXA ZTO ZMA KAI NA NTPOKAAEZEI
ANEMANOPOQTEZ ZHMIEZ XTO KAAYMMA, KAGQZ KAI XOMATIKEY BAABEZ.

ZHMEIQZH: H OEPMANZH KAI TO ZYXTHMA MAZAZ TYNEPTAZONTAI QZTE NA
AHMIOYPTHZOYN THN EMIMEIPIA MIAZ ©EPMHZ ATMOZQAIPALZ MAZAZ.

E/G. MAHKTPA PYOMIZHZ OEPMOKPAZIAL: H MIEZH TON MAHKTPON AYZHZHZ H MEIQXHZ
THZ OEPMOKPAZIAZ ©A MPOKAAEZEI ANAAAMIEZ ZTH AYXNIA LED.

OTAN ANABOZBHNEI MIMOPEITE NA PYOMIZETE XTHN EMIOYMHTH OEPMOKPAZIA. EAN
KPATHZETE MIEXZMENA TA MAHKTPA OI ENAEIZEIZ TON TIMQON ©A AY=HOOYN 'H ©A
MEIQOOYN 'PHIOPA.

H NEA KAl ENIOYMHTH OEPMOKPAZIA ©A NMAPAMEINEI ZTHN OGONH LED TA

3 AEYTEPOAEMTA QXTE NA EMIBEBAIQOEI H NEA TIMH.

IHMEIQZH: H NMPOEMIAETMENH OEPMOKPAZIA EINAI 35°C (95°F).

ZHMEIQZH: H PYOMIZH OEPMOKPAZIAZ KYMAINETAI AMO 20°C (68°F) EQZ 40°C(104 °F).

F. MAHKTPOENEPI OMOIHZHZ/ANENEPT OMOIHZHE: MIEZTE AYTO TO MAHKTPO TA

2 AEYTEPOAEMTA QXTE NA ENEPTOMOIHZETE TA NMAHKTPA TOY MINAKA EAETXOY KAIH
AYXNIA NATINEI TPAZINH. NIEZTE AYTO TO MAHKTPO I'1A 2 AEYTEPOAEMTA QZTE NA
ATIENEPTOMOIHZETE OAEX TIZ ENEPTOMOIHMENEZ AEITOYPTIES.

H. ENAANATH BAOMON KEAZIOY/QAPENAIT: H OEPMOKPAZIA MIMOPEI NA POBAAAETAI 2E
BAOMOYZ GAPENAIT H ZE BAOMOYZ KEAZIOY.

I. MAHKTPO OIATPOY NEPOY: AYTO TO MAHKTPO ENEPTOMOIEI KAl ANENEPFOMMOIEI THN
ANTAIA ®IATPOY.

H AYXNIA ENANQ AMO TO NAHKTPO TOY ®IATPOY NEPOY ANABEI KOKKINH OTAN EINAI
ENEPTOMOIHMENH.

LED XPONOAIAKOITH EZOIKONOMHZHZ ENEPTEIAZ:

OTAN AYTH H AYXNIA LED ANABOZBHNEI, ZHMAINEI OTI PYOMIZETE TH AIAPKEIA THX
OEPMANZHZ. H AYXNIA ©A EINAI ANAMMENH OTAN H AEITOYPTIA OEPMANZHZ APXIZEI NA
AEITOYPTEL

OTAN AYTH H AYXNIA LED ANABOZBHNEI, ZHMAINEI OTI PYOMIZETE TON APIOMO TON
QPQON «AMO TQPA» MEXPI NA ENEPTOMOIHOEI O ©EPMANTHPAZ. OTAN H AYXNIA EINAI
ANAMMENH, H AEITOYPT1A XPONOAIAKOMTH EZOIKONOMHZHZ ENEPIEIAZ EXEI TAEON
PYOMIZTEI

ZHMEIQZH: O PYOMOZ OEPMANZHZ TOY NEPOY MIMOPEI NA AAMMAZEI ZTIZ MAPAKATQ ZYNOHKEE:

+ OTAN H E=QTEPIKH ©OEPMOKPAZIA EINAI KATQ AMO 15°C (59°F).

+ EAN TO KAAYMMA AEN EINAI £TH ©OEZH TOY OTAN ENEPIOMOIHOEI H AEITOYPTIA OEPMANZHE.
ZHMEIQXH: TAIA NA EMOANIZETE THN TPEXOY2A OEPMOKPAZIA NEPOY, AEITOYPIHETE TO ZYZTHMA
OIATPAPIZMATOZ I'A TOYAAXIZTON ENA AEMTO.

H OEPMOKPAZIA TOY NEPOY, H OMOIA EAETXETAI ANO ENA E=QTEPIKO ©EPMOMETPO, MIOPEI NA
AIAQEPEI AMO THN OEPMOKPAZIA MOY EM®ANIZETAI ZTHN OOONH TOY ZMA MEXPI KAI TIEPINOY

2°C(35,6°F).

OAHTIEZ XPHZHZ I'A TON XEIMQNA

+ MIMOPEITE NA AIATHPHZETE TO 2MA KATA TH AIAPKEIA TOY XEIMONA, OTAN H O©EPMOKPAZIA EINAI
XAMHAOTEPH ArMO 6°C (42,8°F). TO XY2THMA FREEZE SHIELD™ AIATHPEI AYTOMATA THN
OEPMOKPAZIA METAZY 6°C (42,8°F) KAI 10°C (50°F), AMOTPEMONTAZ ETZI TO MAFQMA TOY NEPOY.
ZHMANTIKO: EAN H OEPMOKPAZIA TOY NEPOY EINAI XAMHAOTEPH ArO 6°C (42,8°F), O
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OEPMANTHPAZ ZMA MPEMEI NA EINAI TTANTA ENEPIOMOIHMENOZ. KAT' AYTO TON TPOMO, TO
2YZTHMA FREEZE SHIELD™ MIOPEI NA AIATHPHZEI THN EXQTEPIKH OEPMOKPAZIA METAZY
6°C (42,8°F) KAI 10°C (50°F) A THN ANO®YIH ZHMIQN, OMQX H KATAWY=H TOY NEPOY ZTOYX
ZOAHNEZ H 2TO LYZTHMA KYKAO®OPIAZ TOY NEPOY.
ZHMANTIKO: EAN TO 2YZTHMA FREEZE SHIELD™ AEN AEITOYPTEI, ©A APXIZOYN NA AEITOYPTOYN
Ol YYNATEPMOI ZT0 2IMA. BEBAIQOEITE OTI EXETE EAET=EI THN KATAXTAXH TOY 2IMA ZAZ, EANH
EZQTEPIKH OEPMOKPAZIA EINAI KATQ AMO 6°C (42,8°F). XE MEPINTQZH MAKPOXPONIAZ AMOYZIAX
ANO TO ZMITI, KAI OTAN YMAPXEI KINAYNOZ NA MNMEZEI H ©EPMOKPAZIA KATQ AMO TOYZ 6°C
(42,8°F), ZYNIXTOYME NA ANOXYNAPMOAOTHZETE TO ZMA KAI NA TO ANOOHKEY2ETE XYMOQONA
ME TIZ AIAAIKAZIEY. AMTOOHKEYZHZ.

+ OMOIAAHMOTE ZHMIA MPOKAHOEI Qz AMOTEAEZMA THE XPHXHX TOY ZMA YNO AYTEZ T2
2YNOHKEZ EINAI EYOYNH TOY MEAATH. MHN XPHZIMOIMOIEITE TO 2MA OTAN H OEPMOKPAZIA
MEPIBAAAONTOZ EINAI KONTA £TOYZ -10°C (14°F).

EMANA®OPA OEPMANZHZ

OTAN XPHZIMOTIOIEITE TO LAY-Z-SPATIA MPQTH ®OPA, H META AMO MAKPA
MEPIOAO AAPANEIAZ, MPOXE=TE TATI NMPEMEI NA MATHXETE TO NAHKTPO
EMANAGOPAZ MONO ME ENA MIKPO KAI AEMTO ANTIKEIMENO.

EAN H OEPMOKPAZIA TON MINAKA EAETXOY (H H OEPMOKPAZIA TOY NEPOY) Y|

AEN EXEI AMAZEI 4-5 QPEX META THN ENEPTOMOIHEH TOY ZYZTHMATOZ

OEPMANZHZ, XPHZIMOMOIHZTE ENA AEMTO ANTIKEIMENO A NA TIEZETE TO «MAHKTPO
EMANAGOPAZL» KAI ENANEKKINHZTE TO YZTHMA OEPMANZHE.

ZHMANTIKO: TO £YZTHMA OEPMANZHZ AEN ©A AEITOYPTHZEI EAN H EZQTEPIKH OEPMOKPAZIA
EINAI METAAYTEPH AMO 40°C (104 °F)'H EAN TO LAY-Z-SPA EINAI EKTEOEIMENO 2E AMEZO HAIAKO
®QZ. YMO AYTEZ TIZ XYNOHKEZ, NMAPAKAAOYME NA MEPIMENETE MEXPI NA YNAP=EI MIA
APOXEPOTEPH QPA THZ HMEPAX MPIN MIEZETE TO «MAHKTPO ENMANA®OPAL» ME ENA AEMTO
ANTIKEIMENO KAI ENMANEKKINHZETE TO ZYXTHMA OEPMANZHZ.

2HMANTIKO

[A NA ENITEYXOEI OEPMOKPAZIA 40°C (104°F), H AAITOYMENH AIAPKEIA ©EPMANZHZ BAZIZETAI
ZTHN APXIKH OEPMOKPAZIA TOY NEPOY KAI 2TH OEPMOKPAZIA MEPIBAAAONTOZ, TA MAPAKATQ
XTOIXEIA EINAI KAOAPA ENAEIKTIKA. TIA NA EMOANIZETE THN TPEXOYZA OEPMOKPAZIA NEPQOY,
AEITOYPTHEZTE TO ZYZTHMA QIATPAPIZMATOZ A TOYAAXIZTON ENA AEMTO.

OEPMOKPAZIA NEPIBAAAONTOL OEPMOKPAZIA NEPOY OEPMOKPAZIA PYOMIZHZ AIAPKEIA OEPMANZHE
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5 QPEZ
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15 QPE:
20°C(68°F) 20°C (68°F) 40°C(104°F) 11,5 QPEE
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5 QPES
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5 QPES

+ BEBAIQOEITE OTI KAAYNTETE TO ZMA ME TO
KAAYMMA ETA KAGE ®OPA NOY ENEPTOTOIEITAI
H AEITOYPTIA OEPMANZHE. AOHNONTAS TO ZMA
AKAAYTTTO OA AY=HOEI H AMAITOYMENH AIAPKEIA
THZ OEPMANSHS.

+ OTAN TO 1A TEMISEI ME NEPO, MHN
AMENEPFOMOIHZETE TON OEPMANTHPA EAN H
OEPMOKPAZIA EINA XAMHAOTEPH AMO
6°C (42,8°F).

PYOMOZ IZXYOX

IZXYZ ZOAHNQN MAZAZ

OEPMIKH ENEPTEIA

IZXYZ ANTAIAZ NEPOY

220-240V AC,
50Hz, MONH ®AZH
2,050W XTOYZX 20°C

800W

2,000W XTOYZ 20°C

50w

202



2YNTHPHXH

NPOZOXH: MPEMEI NA EZAZOAAIZETE OTI H ANTAIA EINAI AMIOZYNAEAEMENH AMO THN TPO®OAOZIA
MPIN =EKINHZETE TH ZYNTHPHXH TOY SPA QZTE NAATO®YTETE KINAYNOYZ TPAYMATIZMOY H
OANATOY.

MPOZOHKH AEPA: TO 2IMA OAAMAITEI TPOZOETO AEPAAMO KAIPO ZE KAIPO.

OI METABOAEZ THZ OEPMOKPAZIAZ A0 TH HMEPA XTH NYXTA ©A METABAAAOYN THN MIEZH TOY
2MA KAI MMOPEI NA MPOKAAEZOYN =E®OYZKQMA XE KAMOIO MO 0ZTO. NMAPAKAAOYME
AKOAOYOHXTE TIZ OAHTIEZ ZYNAPMOAOTHEZHE KAl OYZKQXTE TO £MA MEXPI THN AKPIBH MIEZH
MOY ANAITEITAL

OTAN OATIPENEI NA XPHZIMOMOIHXETE ANTAIATIATO ®OY2KOMA, MIAOKAPETE TOYZ
EYKAMMTOYZ XOAHNEZ A NAATMO®YTETE TH AIAQYTH TOY NEPOY KA, TH ZYNEXEIA,
ANOZYNAEXTE THN ANTAIA, BIAQETE TO MQMA (P00217) QXTE NAATIO®YTETE THN E=0A0 NEPOY
ANO TON ATQrO AEPA.

Uil
LTI

LYNTHPHZH KAAYMMATOZ
TO KAAYMMA MNPEMEI NA KAOAPIZETAI MEPIOAIKA MEXA KAl EZQ XPHZIMOMOIQONTAZ ENA KATAAAHAO
AIAAYMATIOY ©A MEPINAMBANEI EMAPKEZ AMTOAYMANTIKO (M1.X. 10 mg / AITPO EAEYOEPQY XAQPIOY).

P6575ASS16

LYNTHPHZH ZTOIXEIOY OIATPOY

IANAE=AX®AAIZETE OTI TO NEPO TOY ZMA MAPAMENEI KAGAPO, EAETXETE KAI KAGAPIZETE
KAOHMEPINA TA XTOIXEIA ®IATPOY, AKOAOYOQNTAZ TA TTAPAKATQ BHMATA.

IHMEIQZH: XYNIZTOYME THN AAAATH TON ZTOIXEIQN QIATPOY KAOE EBAOMAAAH, EQOZON TA
XTOIXEIA QIATPOY MAPAMENOYN AEPQMNA KAI ANMOXPQMATIZMENA, ©ATIPEMEI NA

ANTIKATAZTAGOYN.
/ £TOIXEIO OIATPOY (
il LY % ) -
ZET QIATPOY ! @4 | l e

2YNTHPHZH NEPOY

MOAAQI PYTIOI 2TO NEPO ETKAGIXTANTAI ZE EMIGANEIEX KATQ ANO TH TPAMMH TOY NEPQY. AYTOI
Ol PYMOI MMIOPOYN NA MPOKAAEZOYN ANAMTY=H BAKTHPIQN, AMOIKIEZ AMO ®YKIA'H AMNO
MYKHTEZ. XYNIZTATAI NA KAGAPIZONTAI TA XA 020 TAKTIKA AMTAITEITAI. METAATO KATOIO
XPONIKO AIAZTHMA, MIMOPEI NA EMOANIZTOYN EMIMONOI AEKEAEZ 'H BIO®IAM £T1x MPOXBAZIMEZ
EMIGANEIEY KATQ AMO THN TPAMMH TOY NEPOY 'H MIMOPEI EMIzHX NA EMOANIZTOYN YWHAEL
LYTKENTPQZEIZ AAATON H ANEMIOYMHTA MAPATIPOIONTA ANTIAPAZHE. ANAAOTA ME TIZ 2YNOHKEX
YTIEINHZ, THN KAOAPIOTHTA, THN OPATOTHTA, THN OxMH, TA YNTPIMMATA KAl TOYZ AEKEAEZ,
LYNIZTATAI NAAAMNAZETE ENTEAQZ OAO TO NEPO KAI NA KAOAPIZETE / ATOAYMANETE TO ZMA.
KATA THN EKKENQ2H TOY ZMA, NMPEMEI NA THPOYNTAI Ol KANONIZMOI KAI Ol OAHTIEZ A THN
AMOZTPAITIZH TOY NEPOY. EINAI AMTAPAITHTO NA AIATHPEITE KA©APO KAI XHMIKA IZOPPOTNHMENO
TO NEPO TOY 2MMA. ENAZ AMAOZ MONO KAGAPIZMOZ TOY ®IATPOY AEN EINAI APKETOZ A TH
2QXTH LYNTHPHZH TOY, ZYNIZTATAI H XPHXH XHMIKQN A MIZINEZ QXTE NA AIATHPEITAI HXQZTH
XHMEIATOY NEPOQY, KAGQX KAI TAMIAETEZ XAQPIOY H BPOMIOY (MHN XPHZIMOIMOIEITE KOKKOYZ)
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A TON XHMIKO AIANOMEA. H MOIOTHTA TOY NEPOY OA MPEMEI NA XXETIZETAI AMEZA ME TH
LYXNOTHTA TH2 XPH2HZ, TON APIOMO TON XPHZTON KAI TH FENIKH ZYNTHPHXH TOY ZMMA. TO
NEPO OA MPETEI NAAANAZE| KAOE 3 HMEPEZ, EAN AEN MPArMATOIMOIEITAI XHMIKH ENE=EPTAZIA
2TO NEPO. ZYNIZTATAI IAIAITEPQZ NA XPHZIMOIOIEITE NEPO BPYZHZ A THN MAHPQZH TOY 2MA
QXTE NAEAAXIZTINOIHZETE THN EMIAPAZH ANEMNIOYMHTOY MEPIEXOMENOY, OMQZ METAAAIKA
2TOIXEIA. Ol XQPOI OMOY KINEIZTE ME 'YMNATIOAIA, KAGQ. KAI Ol XQPOI XANAPQZHZ. MPEMEI
EMIZHZ NA KAOAPIZONTAI. KANENA KAOAPIZTIKO NEPOY AEN MMOPEI NA PEEI MEZA £TO 2MA'H
2TON KYKAO NEPOY TOY 2IA. O AKAGAPZIEZ KAI TAATOPPYTANTIKA MPETEI NA ZEMAENONTAI
MPOZEKTIKA QXTE NAAMOZTPAITIZONTAI AMO TO MEPIBAAAON TOY ZMA.

ZHMEIQZH: XYNIZTOYME NA KANETE NMPQTA ENANTOYZ MPIN XPHZIMOMOIHZETE TO LAY-Z-SPA,
KAOQZ KAAAYNTIKA NMPOIONTA, AOZION KAI AAAA KATAAOIMNA EMANQ 2THN EMIAEPMIAA MMTOPOYN
MOAY FPHIOPA NA YITOBAOMIZOYN THN MOIOTHTATOY NEPQY. .IATH XPHZH TOY XHMIKOY
AIANOMEA, NMAPAKAAOYME AKOAOYOHZTE TIZ MAPAKATQ OAHTIEZ.

XPHZH XHMIKQN TAMNAETQN (AEN NEPIAAMBANONTAI)

ZHMANTIKO: MHN XPHZIMOMOIEITE AIZKIO ZE KOKKOYZ 'H MHN PIZETE TO AIZKIO ANEYOEIAX £TO
NEPO, H XHMIKH OYZIA ©A ENAMOTEGEI ZTON [TYOMENA KAl ©A KATAZTPEWEI TO YAIKO KAI ©A
ANOXPQMATIZEI TO YAIKO PVC.

XPHZH XHMIKQOY YIPOY (AEN NEPINAMBANETAI)

ZHMANTIKO: MPOXOEZTE XHMIKO YIPO ZE MIKPEZ AOZEIZ KAl
2TO KENTPO THZ NIZINAZ ATIO®EYTONTAX THN AMEZH EMNA®H
THX XHMIKHX OYZIAZ ME THN ENIGANEIA TOY 2MA, TIATIH
AMEZH EMA®H THZ XHMIKHZ OYZIAX ME TO YAIKO TOY ZMA OA
KATAXTPEWEI TO YAIKO KAI ©A ATIOXPQMATIZEI THN EMIGANEIA.

IHMEIQZH: AQAIPEZTE TON XHMIKO AIANOMEA AMO TO 2MA, OTAN TO ZIMA EINAI ZE XPHZH.
ZHMANTIKO: META THN EKTEAEZH THZ 2YNTHPHZHZ KAI MPIN AMO TH XPHZH TOY 2MA,
XPHZIMOMOIHXTE ENA KIT AOKIMHZ (AEN MEPIAAMBANETAI) I'lA NA AOKIMAZETE TH XHMEIA TOY
NEPOY. ZYNIZTATAI NA AIATHPEITAI TO NEPO XYM®QONA ME TON MAPAKATQ MINAKA.

pH TYNOAIKH AAKAAIKOTHTA |EAEYOEPO XAQPIO
7,4-76 80-120ppm 2-4ppm

ZHMEIQZH: ZHMIEZ MOY MPOKYMNTOYN ANO XHMIKH ANIZOPPOIIA AEN
KAAYMNTONTAI AMNO THN EITYHZH. TA XHMIKA MIZINAZ EINAI TIIOANON TO=IKA KAI T
AYTO OA NMPETEI NA XEIPIZONTAI ME MPOZOXH. YIAPXOYN ZOBAPOI KINAYNOI A
THN YTEIA AMNO XHMIKOYZ ATMOYZ KAI ATO THN AANGAZMENH HMANZH KAI
AMOGHKEYZH TQN AOXEIQN ME TA XHMIKA. MAPAKAAOYME NA YMBOYAEYOEITE
TO TOMIKO KATAZTHMA MQAHZHZ YAIKQN MIZINAZ T'A MEPIZXOTEPEZ
MAHPO®OPIEL X XETIKA ME THN XHMIKH ZYNTHPHZH. AQXTE MEFAAH MPOZOXH
XTIZ OAHTIEZ TOY KATAZKEYAZTH TON XHMIKQN OYZIQN. ZHMIEZ MMOY
MPOKYMNTOYN AMNO AANOAZMENH XPHZH TON XHMIKQN KAI AMNO KAKH AIAXEIPIZH
TOY NEPOY TOY 2IA AEN KAAYTTTONTAI AMO THN EITYHZH.

ZHMANTIKO: H YMEPBOAIKH XPHZH XHMIKQN ©A ANIOXPQMATIZEI TA THMEIA
XPQMATIZMOY KAl OAA TA ZHMEIA TOY YAIKOY TOY 2MA, XTH AE XEIPOTEPH
MEPINTQXH ©A NMPOKAAEZEI ZHMIA XTHN OAH AOMH THX EMENAYZHX TOY ZMA.
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AMOZYNAPMOAOIHZH KAI AOOHKEYZH

AMNOZTPAITIZH TOY SPA

3.

BEBAIQOEITE OTI TO ZMA KAI'H ANTAIA EINAI ENTEAQZ ZTEFNA. AYTO EINAI ATAPAITHTO T'lA NA
MAPATEINETE TH ZQH TOY 2MA. XYNIZTOYME NA XPHZIMOTIOIEITE THN ANTAIA TIA NA ZTETNQZETE
ME AEPA TO 2IMA, THN ANTAIA KAI TIZ ZQAHNQZEIZ. AQAIPEZTE TA ZET QIATPQON KAI ATIOPPIWTE TA
METAXEIPIZMENA ZTOIXEIA TON ®IATPQN. ENANATOMOGETHETE TIx AYO TAMEZ ENANQ 2TIZ
BAABIAEZ EIZIAOY KAI EZO0AQY TOY 2MMA. XYNIZTATAI NA AMOOHKEYZETE TO XMA MEZA XTHN
APXIKH TOY ZYZKEYAZIA ZE ENA ZEZTO [MTANQ AMO 15°C (59°F)] KAl =HPO MEPOX.

KAOAPIZMOZ TOY 2MNA

KATAAOIMA AMIOPPYTIANTIKQN KAI AIAAYMENA XTEPEA ANO MATIOKAI XHMIKA MIMOPEIO NA
LYZIOPEYTOYN XTA TOIXQMATA TOY 2MA. XPHZIMOMOIHZTE ZAMOYNI KAI NEPO 1A NA KAGAPIZETE
TA TOIXQMATA KAI ZEMAYNETE KAAA.

HMEIQXH: MHN XPHZIMOMOIEITE 2KAHPEZ BOYPTZEZ 'H AMO=EZTIKA KAOAPIZTIKA.



ZEOPOYZKQMA
TO ZMA ZAZ EINAI EZOMAIZMENO ME AEITOYPTIA =E®OYZKQMATOZ T'1A THN AMTOMAKPYNZH OAOY
TOY AEPA AMO TO EZQTEPIKO TOY OAAAMOY QZTE NA AIEYKOAYNETAIH ZYZKEYAZIA KA H

AMNOGHKEYZH.

BIAQTH BAABIAA (B P61727ASS18

P61726ASS18

EMNIZKEYH

TATO TMHMA PVC.

EANTO A IXIXTEI'H TPYMHOEI, XPHZIMOMOIHZTE TO MAPEXOMENO ENIPAMMA ENIZKEYHX BAPEQL TYTOY.

1. KAGAPIZTE KAAATHN MEPIOXH MOY NPOKEITAI NAEMIZKEYAYETE.

2. AOAIPETTE MPOXEKTIKATO KAAYMMA TOY ENIPAMMATOX.

3.TIEZTE TO EMNIPAMMA AKPIBQZ EMANQ ZTHN NEPIOXH MOY MPOKEITAI NAENIZKEYAZETE

4. MEPIMENETE 30 AEYTEPOAENTAMPIN TO ®OYZKOMA.

1A TO YAIKO TRITECH PVC.

EANTO ZSA IXIXTEI'H TPYNHOEI, XPHZIMOMOIHZTE TO MAPEXOMENO PVC EMIPAMMA EMIXKEYHZ KAI KOAAA (AEN MEPINAMBANETAI) AKOAOYOQONTAZ TA

TMAPAKATQ BHMATA:

1. KAGAPIZTE KAI ZTETNQZTE KAAA THN MEPIOXH MOY MPOKEITAI NA EMIZKEYAZETE.

2. KOWTE TO NAPEXOMENO EIPAMMA PVC 2O KATAMHAO METEQQZ.

3. XPHZIMOMOIHZTE THN KOAA (AEN MEPIAAMBANETAI) MIATHN EMIKAAYWH THZ MIAZ NAEYPAZ TOY EMIPAMMATOZ NOY MOAIZ KOWATE. BEBAINOEITE OTIH KOMAEXEI
KATANEMH®E! OMOIOOMOPO®A.

4. TEPIMENETE 30 AEYTEPOAENTAKAI TH ZYNEXEIA TOMOOETHZTE TO KOMMENO EMIPAMMA ME THN KOMA MANQ 2THN KATEZTPAMMENH NEPIOXH.

5. AMIOMAKPYNETE ME AEIANZH TIZ ®YZAAIAEZ AEPATIOY TYXON EXOYN EFAQBIZTEI ATIO KATQ KAI MIESTE NOAY TEPATIAAYO AEMTA.

6.TO MPOION EINAI KAI TAAI ETOIMO 1A XPHZH. EMANAAABETE TH AIAAIKAZIA EAN TYXON ZHMEIQ@OYN MEPAITEPQ AIAPPOEY.

7.MEPIMENETE NA MEPAZOYN 30 AEMTATIPIN TO GOYZKOMA

AIMNOPPIYH

TA ATIOBAHTA TON HAEKTPIKQN MPOIONTQN AEN MPETEI NA ATIOPPINTONTAI MAZI ME TA OIKIAKA ATIOPPIMATA. NTAPAKAAOYME
ANAKYKAQZTE OMOY YMAPXOYN Ol IXETIKEZ ETKATAZTAZEIZ. EMIKOINQONHETE ME TIx APMOAIEZ TOMIKEZ APXEZ H TON MQAHTH ZAZ [A
OAHTIEZ KAl ZYMBOYAEZ ANAKYKAQZHE.
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ANTIMETQIIZH NPOBAHMATON

HBESTWAY MPOZMAGEI NA MAPEXEI TA NAEON AEITOYPTIKA KAl XQPIZ MPOBAHMATA 2MA XTHN ArOPA.

EAN ANTIMETQMIZETE OTOIAAHMOTE NPOBAHMATA, MH AIZTAZETE NA ENIKOINONHZETE ME THN BESTWAY H ME TON EZOYZIOAOTHMENO
ANTINPOZQNO ZAZ. MAPAKATQ YMAPXOYN MEPIKEZ XPHZIMEZ ZYMBOYAEZ MOY ©A YAZ BOHOHZOYN NA AIATNQZETE KAI NA AIOPOQZETE KAOIEZ
ZYNHOIZMENEZ AITIEZ TPOBAHMATON.

NMPOBAHMATA

MIOGANA AITIA

AYZEIZ

HANTAIA AEN AEITOYPTEI

- AJAKOMH TPO®OAOZIAZ
- XANAZMENA KYKAQMATA TPOGOAQZIAZ

- EAET=TE THN MHIH TPO®OAOZIAY
- [1A BOHGEIA, ENIZKE®OEITE TO TMHMA YNOZTHPIZHZ £THN IZTOZEAIAA MAZ,
www.bestwaycorp.com

HANTAIA AEN ©EPMAINETAI ZQXTA

- H OEPMOKPAZIA EXEI PYOMIZTEI TIOAY

XAMHAA

- AKAGAPTO OYZITIO GIATPOY

- ENEPTOMOIHZH OEPMIKOY AIAKOMTH
- TO 2MA AEN EINAI KAAYMMENO

- AZTOXIA OEPMANTIKOY ZTOIXEIOY H

ENEPTOMOIHZHE AZGAAEIAZ

- PYOMIZTE 2E YWHAOTEPH OEPNOKPAZIA, ANATPE=ZTE ZTHN ENOTHTA AEITOYPTIA
THZ ANTAIAZ

- KAGAPIZTE / ANTIKATAZTHZTE TO ®YZIFTIO GIATPOY, ANATPE=TE ZTHN ENOTHTA
KAGAPIZMOZ KAI ANTIKATAZTAZH TOY ®YZIITIOY QIATPOY

- AMIOZYNAEZTE THN ANTAIA KAl BAATE TO BYZMA ZE ZTEFNO, APOZEPO MEPOE.
EMANEKKINHZTE THN ANTAIA MONO OTAN H @EPMOKPAZIA NEPOY ®OAZEI TOYL
35°C (95°F) H XAMHAOTEPA

- ZYNAEZTE TO KAAYMMA

-[IA BOHGEIA, ENIZKEGOEITE TO TMHMA YNOZTHPIZHE ZTHN IZTOZEAIAA MAS,
www.bestwaycorp.com

TO ZYZTHMA LAY-Z-MAZAZ
AEN AEITOYPTEI

-HANTAIA AEPA YNEPOEPMAINETAI
TO ZYZTHMA LAY-Z-MAZAZ TTAMATA AYTOMATA
-HANTAIA AEPA EINAI ZMAZMENH

- ATIOZYNAEXTE THN ANTAIA KAI EPIMENETE AYO QPEZ QXTE NA KPYQZEI ENTEAQZ H
ANTAIA. EIZATETE TO BYZMA KAI MATHZTE TO NAHKTPO ZYXTHMATOZ LAY-Z-MAZAZ

- MATHETE TO MAHKTPO LAY-Z-MAZAZ A NA ENANENEPTOMOIHZETE

- [1A BOHGEIA, ENIZKE®OEITE TO TMHMA YNOZTHPIZHZ £THN IZTOZEAIAA MAT,
www.bestwaycorp.com

Ol MPOZAPMOTEIZ THZ ANTAIAZ AEN
EINAI ZTO IAIO EMINEAO ME
TOYZ NPOZAPMOTEIZ TOY ZMA

ENA AMO TA XAPAKTHPIZTIKA TOY PVC EINAI
OTI AMAZEI TXHMA, TETONOZ TO OTIO EINAI
OYZIOAOTIKO

- ANYWQZTE THN ANTAIA ME ENA ZYAO H KATOION AAAON TYMO MONQTIKOY YAIKOY
QXTE NA OEPETE TOYZ MPOZAPMOTEIZ THZ ANTAIAZ 2TO IAIO EMINEAC ME TOYZ
MPOZAPMOTEIZ TOY ZMA

AIAPPOH ZTHN MIZINA ZNA

-TO 2MA EXEI ZXIZTEI'H TPYMHOEI
- H BAABIAA AEPA EINAI XAAAPH

- XPHZIMOMIHZTE TO MAPEXOMENO ENIPAMMA EMIZKEYHZ
- XPHZIMOMOIONTAZ ZANIOYNONEPO, KAAYWTE THN BAABIAA AEPA Q3 TE NA EAETZETE
EAN YNAPXEI AIAPPOH AEPA, KAl EAN NAI, XPHZIMOMOIHZTE TO MAPEXOMENO KAEIAI
TIANA TOIZETE THN BAABIAA AEPA AKOAOYOQNTAZ TA EZHX BHMATA:
1. ZEQOYZKQITE TO 2MA.
2. ME TO ENA XEPI, KPATHZTE TO NIZQ MEPOZ THZ BAABIAAY AEPA AMO THN EZQTEPIKH
MAEYPA TOY TOIXQMATOZ KAI TYPIZTE TO KAEIAI AEZIOZTPO®A.

TO NEPO AEN EINAI KAGAPO

- ANEMAPKHZ XPONOZ OIATPAPIZMATOX
- AKAGAPTO ®YZIITIO GIATPOY
- NANOAZMENH ZYNTHPHZH NEPOY

- AYZHZTE TON XPONO QIATPAPIZMATOZ

- KAOAPIZTE / ANTIKATAZTHZTE TO ®YZITTIO QIATPOY (ANATPEZTE ZTHN ENOTHTA
KAGAPIZMOZ KAI ANTIKATAZTAZH TOY OYZITTIOY QIATPOY)

- ANATPEZTE ZTIZ OAHTIEZ TOY KATAZKEYAZTH TON XHMIKON

AMOTYXIA AOKIMHZ PRCD

KATI AEN MAEI KAAA ME TO
A

['1A BOHOEIA, ENIZKE®OEITE TO TMHMA YMOZTHPIZHZ THN IZTOZEAIAA MAT,
www_bestwaycorp.com

O MINAKAZ EAEFXOY AEN AEITOYPTEI

O MINAKAZ EAETXOY AIAGETEI AYTOMATO

KAEIAQMA, TO OMOIO ENEPTOMOIEITAI METAANO

5AEMTAAAPANEIAZ. H OOONH LED EXEI ENA

AN TO EIKONIAIO EINAI

OQTIZMENO, O MINAKAZ EAETXOY EINAI

KAEIAQMENOZ.

- OTINAKAZ EAETXOY AEN EINAI
ENEPFOMOIHMENOX.

- TIANA ZEKAEIAQZETE TON NMINAKA EAETXOY, MATHZTE TO &84 NMAHKTPO 1A 3
AEYTEPOAENTA. EAN O MINAKAZ EAETXOY AEN ZEKAEIAQZEI, EMANEKKINHETE THN
ANTAIA - ATIOZYNAEZTE KAl ENANAZYNAEZTE TO BYZMA ZTHN ANTAIA

- MATHZTE TO MAHKTPO ON / OFF TIA 2 AEYTEPOAEMTA. EAN TO MPOBAHMA
EMIMENEI, A BOHOEIA, ENIZKE®OEITE TO TMHMA YTMOZTHPIZHZ XTHN IZTOZEAIAA
MAZ, www.bestwaycorp.com

TIEIAQYZ XHMIKA MPEMEINA
XPHZIMOMOIOYNTAI TIA TH
ZYNTHPHIH TOY NEPOY;

MAPAKAAQYME NA LYMBOYAEYTEITE TO TOMIKO KATAZTHMA NQAHZHT XHMIKQON YAIKQN T1A NEPIZZOTEPEZ MAHPO®OPIEZ
IXETIKA ME TH XHMIKH ZYNTHPHZH. AQZTE MEFAAH MPOZOXH ZTIZ OAHTIEZ TOY KATAZKEYAZTH TON XHMIKQN.

YNAPXEI AIAPPOH NEPOY
ANO TOYZ NPOZAPMOTEIZ
THZ ANTAIAZ KAI TOY ZNA

- Ol ZOPATIAET EXOYN XAGEI KAI AEN

YMAPXOYN ZTO EZQTEPIKO TON
MPOZAPMOTEQN THZ ANTAIAZ

- Ol ZOPATIAET AEN EINAI ZTH ZQZTH OEZH
- Ol ZOPATIAEZ EXOYN YMOZTEI ZHMIA.
- OI TIPOXAPMOTEIZ AEN EXOYN BIAQOEI

ZOIXTAKAI ZQITA,

-TOMOGETHZTE TIZ TAMEX £TIZ OYPEL TOY ZMATIATH MPOAHYH AIAYTHE TOY NEPOY
KAI AMOZYNAEZTE THN ANTAIA. EAETZTE EAN O ZOPATIAES EINAI £TH ©EZH TOYZ.

- EAN O ZOPATIAET AEN EINAI £TH ZQZTH TOYZ OEZH, ANOIZTE TATPANAZIA KAI
TOMOGETHZTE TIZ TOPATIAEL XTH ZQXTH TOYZ OEIH,

- EAN O ZOPATIAET EXOYN YMOZTEI ZHMIA, NPEMEI NAANTIKATAZTAGOYN. 1A
BOHOEIA, EMIZKEOEITE TO TMHMA YNIOZTHPIZHT ZTHN IZTOZEAIAA MAE,
www.bestwaycorp.com

- EAN O ZOPATIAES BPIZKONTAI £TH ZQ2TH TOYZ OEZH, Ol NIPOZAPMOTEIZ AEN EXOYN
BIAQOEI TOIXTAKAI ZQZTA. ZYNAEZTE THN ANTAIA £TO ZMTA, ZOI=TE ME TO XEPI TOYZ
MPOZAPMOTEIZ, KAI AGAIPEZTE TIZ TAMEZ AMO TIZ OHKEZ ZMA. EAN YMAPXEI
AIAPPOH, ZOIZTE KAAA TON MPOZAPMOrEA MEXPI NA STAMATHZEI H AIAPPOH.
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KQAIKOI ZOAAMATON

AITIEZ

AYZEIZ

Ol AIZOHTHPEZ MAPOXHZ
NEPQY AEITOYPTOYN XQPIZ NA
NIEZETE TO NAHKTPO GIATPOY

'H OEPMANZHZ.

1. OI ENAEIZEIZ TOY AIZOHTHPA MAPOXHZ
NEPOY AEN EMANHAGAN ITH ZQZTH ©EZH.

2. Ol AIZOHTHPEZ MAPOXHZ NEPOY EXOYN
ZMAZEL

1. ANOZYNAEZTE AMAAA TO BYZMA, XTYNHETE TO MAEYPO THZ ANTAIAS,
AMA OXI BIAIA, KAI ZYNAEZTE TO ZANA.

2.TIABOHOEIA, ENIZKE®OEITE TO TMHMA YNOZTHPIZHZ XTHN IZTOZEAIAA
MAZ, www.bestwaycorp.com

META THN EKKINHZH H KATA TH
AIAPKEIA TON AEITOYPTION
OIATPAPIZMATOZ HIKAI
OEPMANZHZ, Ol AIZOHTHPEX
MAPOXHZ NEPOY AEN
ANIXNEYOYN THN MAPOXH
NEPOY.

1. ZEXATATE NA AQAIPEZETE TIZ 2 TATEE AMO TO EZQTEPIKO
THEIZINAZ.

2. TAZTOIXEIA TOY QIATPOY EINAI BPOMIKA,

3. ENEPTOMOIHITE TO ZYZTHMA OIATPOY H OEPMANEHE KAI
BAATE TO XEPI ZAZ MTPOZTA ATIO TON ZAHNA EZ0A0Y
MEZA ZTHN NIZINA QZTE NA EAET=ETE EAN MMOPEITE NA
NIQZETE THN EKPOH TOY NEPOY.

A.EAN AEN YMAPXEI EKPOH NEPOY, H ANTAIANEPOY EXEI

8.T0NEPO PEEITIPOE TAEZ0, AVA O EYNATEPHOE ElI
EMOANIZE, 0TI O AIZGHTHPEZ POHE NEPOY EXOYN 2TIAZE.

4. ANOOPAZH QIATPOY.

5. AYTIZMENOI ZOAHNEE H KAKH POH TOY NEPOY MEZQ TON
MAAZTIKON ZQAHNQN TOY OAQY IYZTHMATOZ Z0AHNQEZEQE

6. TAKOZKINA TON ZYNTPIMMATON EINAIMTAQKAPIZMENA: TA
KOZKINA TON ZYNTPIMMATON MIOPEI NA MIAOKAPIZTOYN
ATIO TO 2KAHPO NEPO AOTQ) THE ZYZEQPEYZHE AZBEZTIOY.

7.KATEZTPAMMENEE POAEAET
OI POAEAEE ZTIZ ZYNAETEIZ TOY ZMA MMOPEI NAEXOYN
KATAZTPAGEI TEAEIQZ H NA EXOYN GOAPEI

1. AGAIPEZTE TIZ 2 TAMIEZ MPIN AMO THN OEPMANZH, ANATPE=TE ZTHN ENOTHTA
ZYNAPMOAQTHZH ZTO ETXEIPIAIO XPHZHE.

2. AGAIPEZTE TO ZET OIATPOY MEZA AMO THN MIZINA KAI TATHZTE TO NAHKTPO
QIATPOY H OEPMANIHZ. EAN AEN EMOANIZTEI ZYNATEPMOZ, KAOAPITTE H AMAZTE
TA ZTOIXEI TOY GIATPOY KAI TOMIOGETHZTE TO ZET QIATPOY MEZA ZTHN MIZINA.

3.TIABOHOEIA, EMIZKEOOEITE TO TMHMA YNOZTHPIZHE ZTHN IZTOZEAIAA MAZ,
www.bestwaycorp.com

4. KAGAPIZTE TO OIATPO KAl EAET=TE TA TYXON ZHMIEE. ANTIKATAZTHITE TO'H
EMANETKATAZTHETE TO EAN EINAI AMTAPAITHTO. 1A BOHOEIA, ENIZKEGOEITE TO
TMHMA YNOZTHPI=H ZTHN IZTOZEAIAA MAZ, www.bestwaycorp.com

5. EAEFZTE MEZQ THE TYNAEZHZ £TA QZTE NA AIAMISTOEETE EAN O ZOAHNET
KAMNTONTAI A BOHOEIA, EMIZKEGOEITE TO TMHMA YNIOZTHPIZHE ETHN
ETOSEAIAA MAS, www.bestwaycorp.com

6. AAEIAZTE TO 2A KAl TONOGETHETE ENA AAZTIXO KHMOY MEZA ITOYZ ZOAHNET
QZTE NATIAYNETE TA ZYNTPIMMATA. A NA BEBAIQOEITE OTI EXOYN AQAIPEQEI
OMATAZYNTPIMMATA, EKTEAEZTE THN AYTH AEITOYPTIA KA ATIO TO EZQTEPIKO
KAI ANIO TO EZQTEPIKO TOY 2MA. TIA BOHOEIA, ENIZKEGQEITE TO TMHMA
YMOZTHPIZHE ZTHN IZTOZEAIAA MAE, www.bestwaycorp.com
XPHEIMOMOIHETE MIA OAONTOBOYPTZA QITE NA AQAIPEZETE TA TYXON EMIMONA
ZYNTPIMMATA.

7. EAET=TE TIz POAEMET ZTON EZQTEPIKO THE ZYNAEZHI A TYXON ZHMIEL.
=ZEBIAQITE TIZ ZYNAEZEIZ KAl ADAIPESTE TIZ POAEAME 1A MEPAITEPQ EAEXO KAI
EMNIGEQPHEH. A BOHOEIA, EMNIZKEGGEITE TO TMHMA YNOETHPIZHZ ETHN
IETOSEAIAA MAS, www.bestwaycorp.com

TO OEPMOMETPO THZ ANTAIAZ
EMOANIZEI OEPMOKPAZIA
NEPQY KATQ AMO 4°C (40°F).

1.H OEPMOKPAZIA NEPOY EINA| XAMHAOTEPH ATIO
£C (40°F)

2. EAN'H OEPMOKPAZIA NEPQY EINAI METAAYTEPH
A0 7°C (44,6°F), TO OEPMOMETPO THZ ANTAIAZ
EXEI XANAZEL

1.70 2NA AEN ZXEAIAZTHKE IIA AEITOYPTIA ME ©EPMOKPAZIES NEPOY
KATQ AMO 4°C (40°F). AIOXYNAEZTE THN ANTAIA AMO THN HAEKTPIKH
TPO®OAQZIA KAI EMANEKKINHZTE THN ANTAIA MONO OTAN H
OEPMOKPAZIA NEPQY OOAZEI TOYX 6°C (43°F).

2.TIABOHGEIA, EMIZKEGOEITE TO TMHMA YMOLTHPIZHE STHN
IZTOZEAIAA MAZ, www.bestwaycorp.com

TO @EPMOMETPO THZ ANTAIAZ
EMO®ANIZEI ©EPMOKPAZIA
NEPQY MANQ AMO 50°C (122°F).

1. H OEPMOKPATIA NEPOY EINAI YWHAOTEPH ATIO
50°C (122°F)

2. EAN H GEPMOKPAZIA NEPOY EINAI
XAMHAOTEPH ATIO 45°C (113°F), TO
OEPMOMETPO THE ANTAIAZ EXEI XAMAEL,

1. T%OZI'IID\H(A:E(NOEXEAIAZTHKE T1A AEITOYPTIA ME OEPMOKPAZIES NEPOY KATQ
ATO 40°C (104°F)
AMNOZYNAEZTE THN ANTAIA ANO THN HAEKTPIKH TPO®OAOZIA KAI
EMANEKKINHZTE THN ANTAIA MONO OTAN H OEPMOKPAZIA NEPOY GOAZEI
TOYZ 38°C (100°F).
ZHMANTIKO: MPIN EMANEKKINHZETE THN ANTAIA, MATHXTE TO NAHKTPO
EMANAGOPAZ THZ ANTAIAZ.

2. 1A BOHGEIA, ENIZKEOEITE TO TMHMA YNOZTHPIZHE ETHN IZTOZEAIAA
MAZ, www.bestwaycorp.com

Ol ZYNAEZEIZ OEPMOMETPOY THX
ANTAIAZ EXOYN MPOBAHMATA,

1.0 ZYNAEZEIZ OEPMOMETPOY THZ ANTAIAZ
LEN AEITOYPTOYN ZQITA.
2.TO OEPMOMETPO THZ ANTAIAZ EXEI XANAZEL.

I'A BOHOEIA, ENIZKE®OEITE TO TMHMA YMOXTHPIZHE £THN
IZTOZEAIAA MA, www.bestwaycorp.com

O XEIPOKINHTOZ @EPMIKOZ
AIAKONTHZ EXEI KAMOIO
Il

3
o
<]
g
=
=
=

H XEIPOKINHTH EMANAGOPA TOY GEPMIKOY
AIAKONTH AIAKOMHKE.

1. ANOZYNAEZTE THN ANTAIA ATIO THN TPOGOAOZIA KAI TATHETE TO
MAHKTPO EMANA®OPA?, £TH ZYNEXEIA EMANAZYNAEZTE THN ANTAIA.

2. ZEMEPINTQZH NOY O ZYNATEPMOZ MAPAMEINEI, EAEM=TE THN
ENOTHTA NAHKTPO EMANAQOPAZ TO EXEIPIAIO.

3.TIA BOHOEIA, ENIZKE®OEITE TO TMHMA YTMOXTHPIZHZ ZTHN
IZTOZEAIAA MAZ, www.bestwaycorp.com

H ZYNAEZH FEIQZHZ AMETYXE.

1.H ZYNAEZH FEIQZHE TOY ZMITIOY ZAZ EXEI
KA0I0 MPOBAHMA
2. HANTAIA EXEI KAMOIO MPOBAHMA.

A BOHOEIA, ENIZKEPOEITE TO TMHMA YTMOZTHPIZHZ ZTHN
IZTOZEAIAA MAZ, www.bestwaycorp.com
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BAXHBIE WUHCTPYKLIUA N0 TEXHUKE BE3OMACHOCT [

WHCTPYKLWW NO TEXHUKE BE3ONACHOCTHU
BHuMaTeNbHO posMTaiiTe MHDOPMALMKO B PYKOBOLCTBE NOMb30BATENS,
yGegyiTech B TOM, 470 BaM BO MIOHTHO, 1 CIEAYHTE yKasaHUAM Mt YCTAHOBKE U MCTIONb30BaHMM Cria-Daccelika.
BAXHBIE UHCTPYKLIUW MO TEXHUKE BE30NACHOCTH. NPOYUTAUTE U COB/IOJANUTE
BCE UHCTPYKLIWK.
BHUMAHUE!

* [uTaHme BacceitHa AOMKHO OCYLLECTBASTLCS Yepe3 U30nMpyHOLLUiA TPaHCHOPMATOp Wiw
YCTPOMCTBO 3aLuMTHOrO oTKMH4eHs (Y30) ¢ HOMUHAMBHBIM OCTATOYHbIM TOKOM
cpabarbiBaHms, He npesbiLuaoLym 30 MA.

* Cna-bacceitH JomKeH NoAKMIoYaTbCs K 3a3eMMEHHOM PO3ETKE ANEKTPOMUTAHUA
MOCPECTBOM LUHYPA MUATAHIS, OCHALLEHHOTO LUTENCEMbHOM BAMKOW W 3aLLUTHBIM
yCTpOIcTBOM 10 AuddepeHumanbHomy Toky (PRCD) ¢ Tokom oTkmtouens 10 mA.

* Hacoc HyxHo NpoBepsiTh Nepeq KaabM UCTIONb30BaHWEM; ANS MPOBELEHMS NPOBEPKM
CeqyITe ykasaHwsM PYKOBOACTBA N0 KCMNyaTaLy Hacoca.

* EC LuHyp NoBpeXzeH, OH [oMKeH ObiTb 3aMeHeH NPOU3BOANTENEM,
CepTUGMLIMPOBAHHBIM LIEHTPOM 0BCTYKIBAHHS A AMLi@MM C AOCTATO4HOM
KBanmdyKkaLmen, 4Tobbl He NOBEPraTb PUCKY NOMb30BATENEN.

* Yro0bl n3bexaTb prcka yaapa TOKOM, He UCTIONb3yWTe YANMHUTENb ANS NOAKMIOYEHNS
CUCTEMbI K UCTO4HMKY MTaHIs; 0becneybTe AOCTYN K UCTOYHIKY NUTaHWS B
HenocpeacTBeHHoR 6nu3ocTyt.

* H1 0gHa YacTb yCTPOICTBA He JOMKHA pacnionaratbes Hag 6acceiiHom Bo BpeMs
MCMONb30BaHNS.

* KOMNOHEHTBI C fieTansmu, HaxoaALLMMIACS NOZ HANPSKEHMEM, 33 UCKIIOYEHUEM eTaneit
noz 6e30nacHbIM CBEPXHM3KIM HANPSHKEHUEM, He NPpeBbILLatoLLM 12 B, 0OmKHbI BbiTb
HELOCTYMHbI A1 Ntoel, Haxoasiuvxes B 6acceiiHe. [leTanm ¢ anekTpuyeckimi
KOMMOHEHTaMy, KpOME YCTPOMCTB AUCTAHLMOHHONO YPABMEHNS, JOMKHbI ObiTh
PacnonOXeHbl 1 3akpenneHbI Tak, 4Tobbl OHI HE MOMIN ynacTb B Cria-BacceitH.

* bacceitH AomKeH ObiTb OCHALLEH 3a3eMMEHHBIM UCTOHIKOM MUATAHMS.

* VICTOMHMK MUTAHIA HA CTEHE 30aHIA [OMKEH ObiTb PacronoxeH Ha paccTosHuM onee 4 m
ot bacceitHa.

* BHUMAHME! LLIvencenbHan Bunka fomkHa ObITb NOCTOSHHO CyXoit. KaTeropuyecku
3anpelLaeTcs BbINONHATL NOAKNIOYEHUE BNAXHOK WTENCeNbHON BUNKOH!

* |LITencenbHyto BIANKY HEOBXOAVMO BCTABNATH TONKO HEMOCPEACTBEHHO B PO3ETKY
CTaLMOHAPHOM 3NEKTPUYECKOM CETH.

* [ocne ycraHoBky 6acceiiHa LTencensHas Binka 4OMKHa BbiTb JOCTYMHA.

BHUMAHME! Bo n3bexarue onacHoCT BCNEACTBYE CaMONpOM3BONbHONO copoca

TENMOoBONO BbIKMIOYATENS 3TO YCTPOWCTBO HE JOITKHO 3anuTIBATbCS Yepes BHELLHee

KOMMYTaLWOHHOE YCTPOICTBO, HaNPUMER, Yepea Taitmep, Ui MoAKMIYaTLCS K LMK,
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KOTOpas PErynapHo BKIOYAETCS U BLIKIKYAETCA X03SNCTBEHHO-BBITOBLIMM YCTaHOBKaMM
unn 0BopyAOBaHKEM.

Mocne ucnonb3oBatys 6acceiiHa B Te4eHne 3-5 NeT Bam crieayet 00paTUTbCs K MECTHOMY
KBanMKULIMPOBAHHOMY CrieLManucTy No TEXHUYECKoMy 0BCTYXMBaHMIO Ans 0DecneqeHys
besonacHoit 1 npou3soguTenbHol pabotel GacceitHa. Cunamm NpoheccuoHanbHbIX
CrewvanucToB CreayeT NPOBEPHTS v Mpu HEOBXOBUMOCTI 3aMEHITb OCHOBHbIE
BHYTPEHHYE KOMNOHEHTbI AMeKTPOOBOPYAOBAHIS, TaKie Kak HarpeBaTeNbHbI SMEMEHT,
3NeKTPOABMraTenb BEHTANATOPA U 0BpaTHbIE KNanaHsl. .

* BO M3BEXXAHWE NMOPAXEHWUA ANEKTPUHECKAM TOKOM HE NMONb3YMTEC
BACCEWHOM BO BPEMA [1OXAA WA TPO3b.

* Bcerga CHiMaitTe KOHTaKTHbIE NH3bI Nepef TeM, kak BOCnonb30BaTbCs 6acceiHoM.

* He ncnonb3yiite 6acceitH BO BPEMS €ro YNCTKM XMMIUYECKVIMM BELLECTBAMM.

* YAMMHUTENY UCnOnb30BaTb 3aMpeLLEHo.

* He nopcoeauHsiiTe 1 He 0TCOBANHSIATE U3LENMe OT CETU NUTaHMS BNAKHBIMIA PyKaMit.

» Obsi3aTeNbHO OTCOEAMHSAIATE YCTPOICTBO OT CETU NUTaHMS:

- TIEPez YMCTKOI i pyruM 0BCTyKUBaHUEM;
- KOrla Bbl ye3xaete B OTNYCK U OCTaBnsieTe ero 6e3 npucmoTpa Ha BbIXOHbIE.

* ECv nagenve He Byt cnonb3oBaThCs B TEHEHNME JONTOr0 BPEMEHN, HaNpUMeER, 3UMON,
pasbepuTe €ro v XpaHuTe B 3aKPLITOM NOMELLEHIN,

* /13 coobpaxeHuit 6e3onacHoCTI UCMOMb3yIATe TOMBKO MPUHAANEXHOCTY, NOCTABNAEMbIe
WM 0p0oBPEHHbIE NPOU3BOAMTENEM.

* He ycraHaBnvBaliTe cna-6acceiH Ha CKOMb3KyH MOBEPXHOCTb, ¥ NEPes YCTaHOBKON
MPOBEPSITE NOBEPXHOCTb Ha MPEAMET OTCYTCTBYS OCTPbIX NPEAMETOB.

* Hi B KoEM Cryyae He pasMeLLaiiTe HiKaKie UCTOHHMKN ANEKTPONMTaHMS 1
3neKTPonpKOpLI, HaNpUMep, namny, TenedoH, PAAMONPUEMHMK UK TENEBU30P Ha
paccTosHm o 2 M o1 bacceriHa.

* BHumanme! MpounTalite MHCTPYKUWM Nepen Cnonb30BaHWEM M3RENKS, a Takke nepes
KaXZQOow YCTaHOBKOM An CHOPKOA.

* XpaHuTe 3Ty MHCTPYKLMIO B HAZEXHOM MecTe. B criyyae yTepun MHCTPYKLM 0BpatuTecs K
MPOV3BOANTENHO MK Ha BeD-CalnT www.bestwaycorp.com

* BHUMAHMUE! B uensix anexTpuyeckoi 0e30nacHOCTY WHYP NUTaHUA 000pyA0BaH
3alLMTHBIM YCTPOHCTBOM N0 AuthepeHLmansHomy Toky (PRCD). Ecru Tok yTeuku coctasut
Bonee 10 MA, npou3oiaeT aBTOMATHYECKOE NpeKpaLLeHie NoJawM Toka K u3aenuio. B atom
CIyyYae HeMEANEHHO OTCOANMHIUTE DACCEIH OT CETU NUTaHNS U NpeKpaTUTe UM
nonb30BaTbCA. He nbiTaiTech CaMoCTOATENbHO CHOBA BKNKUUTL U3aenue. CBAXUTECH C
MECTHBIM LIeHTPOM 0BCNyX1BaHUA ANA NPOBEPKX 1 PEMOHTA M3JeNKS.

* [laHHOe 13[ene MOXET UCTI0ONb30BATLCA AETbMM B BO3paCTe 8 MET U CTapLue, a Takke
NUL{@MK C OrpaHNYEHHbIMY UNYECKUMM, CEHCOPHBIMM 1 YMCTBEHHBIMIA BO3MOXHOCTSIMM
n1bo n1LaMi be3 COOTBETCTBYIOLLMX HABLIKOB 11 OMbITA, ECIM OHU HAXOAATCA N0
MP/CHOTPOM W7V POVHCTPYKTYPOBaHS| Ha MpEAMeT fesonacHoro ucnonb3oBaHms U3genus



¥ 0CO3HAKOT CBSA3aHHbIE C 3TM OnacHOCTY. [leTsaM 3anpeLLaeTcs urpats ¢ uagenvem. (Ins
pbiHka EC).

* YucTky 1 nonb3oBaTensCkoe 00CyK1BaHeE AOMKHBI BLIMOMHATS B3pOCbIe cTaplue 18 ner,
0CBEAOMITEHHbIE 06 ONaCHOCTY NOPaKeHVs ANEKTPUYECKUM TOKOM. [laHHOE M3aenve He
npeaHasHa4YeHo AN UCnonb3oBaHA N LMK (BKKOYas AETEN) C OrpaHNYeHHbIMM
(OM3M4ECKMMM, CEHCOPHBIMI 11 YMCTBEHHBIMM BOMOXHOCTAMM, @ Takke NniLiamm 6e3
COOTBETCTBYHOLLIETO OMbITa 1 3HAHIIA, ECAIM OHI HE HAXOAATCS NOS NPUCMOTPOM MK He
MPOMHCTPYKTUPOBAHbI O MOPSAKE NOMb30BAHNS M3AENMEM NMLIOM, OTBETCTBEHHbIM 32 WX
besonacHocTb. CriefyeT HabniogaTb 3a AETbMM, YTOObI OHY He Urpanmch ¢ uagenuem. ([ns
pbiHKoB BHe EC)

* Bona npuBnexaeT feteit; BCera HakpbiBaiiTe BacceiH KPbILIKO NOCHe UCMoNb3oBaHMS.

* He 3aKanblBaitTe LUHyp NUTaHs B 3eMnio. MpoknazblBaiTe LWHYp NUTaHs Tak, YTobbl
CBECTI K MUHIMYMY ONaCHOCTb €ro MOBPEXIEHS ra30HOKOCMKaMK, LinanepHbIMu
HOXHMLLaMV ¥ Apyrim 0BOpYLOBAHKEM.

* OMACHO! OnacHocTb criyyaltHoro ytonnexus (0coberHo ans aeteit Mnaaie 5 ner).
Heobxoanmo NpUHATL Mepbl N0 HE[OMYLLEHIIO HECAHKLMOHVPOBAHHOTO 4OCTYNa AeTel K
cna-BacceitHy. 310 MOXHO 0BECneYNTh 3a CHET HaA30pa Co CTOPOHBI B3POCTBIX, YAaneHs
B 6e3onacHoe MecTo NpeameToB, Mo KOTOPbIM 4TI MOryT 3abpartbes B HacceltH, Unm
YCTAHOBKY 3aLLVWTHOTO YCTPOIACTBA Ha DacceitHe. Bo n3bexanne HecHacTHbIX Crly4aes BO
BPeMs N0Mb30BaHIs Cria-acceitHom obecneybTe NOCTOSHHbIA HAA30p 33 AETbMM CO
CTOPOHbI B3POCTIBIX.

* OMACHO! OnacHocTb nonyyeHys Tpaem. BeacbiBatolLas apmaTypa cna-6acceiiHa umeet
pasmepbl, COOTBETCTBYIOLLVE YAENBHOMY pacxogy Hacoca. Mpu BO3HUKHOBEHNM
HeOOXOAVMOCTI 3aMeHbI BCACHIBAKILLEV apMaTypbl Ui Hacoca, YOemMUTECh, YTO YaeNbHble
pacxozpl HOBbIX KOMMOHEHTOB COBMECTIMbI C YCTAHOBMEHHbIM 000pYa0BaHWeM. Hut B kKoem
Cry4ae He 1enonbayiiTe cria-HacceitH, ecni BCachiBaloLLasi apmMarypa noBpexaeHa uin
OTCYTCTBYET. Hit B KOEM CIyyae He 3aMeHsiTe BCaChIBAIOLLYIO apMaTypy TaKoi, Yel
YeNbHbIA PACXOZ HIDKE YKa3aHHOrO Ha OPUIHAbHOM apMaType.

* OMACHOCTb MONYYEHUA TPABM. Hu B Koem cry4ae He nonb3yiTech 6acceiHom,
€CTIW BNYCKHbIE WM BbINYCKHbIE TPYObI CIOMaHbI U OTCYTCTBYHOT. HY B KOEM Cryyae He
MbITaATEC 3aMEHNTb BNYCKHbIE/BLIMYCKHbIE TPYBbI. OBA3aTeNnsHO 0bpaLLaiTecs 3a
NOMOLLbHO B BvbKalLLMin LEHTP NOCMEnpoaaxHoro obenyxueaHms.

* PUCK MOPAXEHWA INEKTPUYECKIAM TOKOM. YctaHaBnuBaiiTe Ha paccTOsHUM Kak
MUHVMYM 2 M OT ftoBbIX METaNMYECKUX NOBEPXHOCTEMN.

* PUCK MOPAXEHWA INEKTPUYECKIAM TOKOM. Hu B koem cny4ae He nonb3yuTech
HVKaKVMY 3MeKTpU4eCKvMM npubopamu, KOraa Bbl HaxomuTech B bacceite, v koraa
BalLle Teno MOKpoe. Hu B KOEM Cy4ae He pasMeLLiaiiTe HUKakue anekTponpubopsl,
Hanpvmep, namny, TenedoH, PaavonpPUEMHIK UM TENEBIU3OP Ha PacCTOSHUM 40 2 M OT
bacceliHa.

* YuuTbIBalTE, YTO KOMCDOPTHBIN TemnepaTyp:Lt;u?l [ManasoH 3KCrnyaTaLyu MoxXeT bbiTb



HYDKe MakcuManbHol 6e3onacHoi Temneparypbl.

* HaxoxgeHue B ropsiyelt Boge npv GepeMEeHHOCTY MOXET HaHeCTy Bpez nnogy. Orpaiybre
Bpems npebbiBais 10 MuHyTaMI 3a 0UH pas.

* KAK YMEHbLLUWUTb PUCK TPABMDbI:

A. Temneparypa Bozbl B GacceitHe Hukoraa He JomkHa npesbilats 40 °C (104 °F).
Temneparypa ogbl Mexgay 38 °C (100 °F) n 40 °C (104 °F) cuutaeTcs besonacHoi 1
KOMCDOPTHOI 47 B3POCTIOO 340POBOTO YenoBeka. Mpu nonb3osakmm bacceitHom bonee
10 MUHYT ¥ ANt MAneHbKIX AETEM PEKOMEHAYETCA MeHbLUAR TEeMNepaTypa BOZ!.

B. B ¢BA3M C Tem, 4T ropsvas BOZa HECET BbICOKYH) ONMACHOCTb NPUYMHEHNS
HenonpasyMoro Bpefa Nnofy B nepable MecALbl 6epeMeHHOCTH, GepeMerHble i
BO3MOXHO BepeMeHHbIe KEHLLYHbI AOMKHbI OrpaHNYMTL TeMMepaTypy BOAL! B DacceitHe
n0 38 °C (100 °F).

B. Mepen Tem kak 3aiT B BacceltH, nonb3oBaTenb AOMKEH U3MEPUTL TeMnepatypy Boabl
TOUHbIM TEPMOMETPOM, NOCKOIbKY YCTPOMCTBO PerynmpoBKy TeMMepaTypbl BoabI B
bacceiiHe MMEET CBOU JOMYCKIA U3MEPEHNI.

I". Mpriem ankoronsl, HAPKOTMKOB MM MEAVKAMEHTOB A0 WK BO BPEMS NOMb30BaHMS
BacceiiHoM MOXET NPUBECTY K NIOTEPE CO3HAHWS W, Kak CNeaCTBHe, K BO3MOKHOCTH
YTONNEHMS.

[. nua ¢ 130bITO4HbIM BECOM, CTPaZatoLLVE CepaesHbIMIA 3a00NEBaHNSMM, C HU3KUM Wik
BbICOKIM KPOBSHBIM ABMEHNEM, MpoGneMamy ¢ CUCTEMOI LPKYSLIMM KPOBIA AN
[1abeToM JOMKHbI MPOKOHCYNBTUPOBATLCA Y Bpaya nepes TeM, kak HauaTb
nonb30BaTbCs GaccerHom.

E. /uua, npuHUMaroLLme MeukaMeHTbI, AOMKHbI MPOKOHCYETPOBATLCS Y Bpaya nepes
TeM, KaK Ha4aTb NONb30BATCA DACCEIHOM, MOCKOMbKY HEKOTOPbIE MEAUKAMEHTbI MOTYT
BbI3bIBATb COHMMBOCTb, B TO BPEMS KaK pyride MOryT BIUSTS Ha YacToTy cepauebueHus,
KPOBSHOE [1aBMEHME W LIMPKYMSILIVEO KDOBM.

). Hukoraa He norpyxaitTe nog Bogy rofnosy.

3. Wsberaiie npornarbiBaHiia BOAb! 13 Cna-bacceliHa.

* KAK YMEHBLLUWUTb PUCK TPABMDbI: Hu B koem cnyyae He HanusaitTe BOZY
Temneparypoit Boile 40 °C (104 °F) HenocpeacTBeHHO B cna-bacceriH.

* [Tpuem anKorons, HapKOTIKOB W MEAVKAMEHTOB MOXET CYLLECTBEHHO NOBBICUTb
ONacHOCTb (hatanbHoN runepTepmuy. F1nepTepM1s UMEET MECTO, KOrZia BHYTPEHHAR
Temneparypa Tena npeBbILLAET Ha HECKONbKO rPajlyCcoB HOpMalbHyto TeMneparypy Tena B
37°C (98,6 °F). CumnToMbI rUnepTEpMUM BKITKOYAIOT B CeBS NOBBILLEHNE BHYTPEHHEN
TemnepatypbI Tena, ronoBOKPYKeHIe, 3aTOPMOXKEHHOCTb, COHMMBOCTb 1 MOTEPH) CO3HAHMS.
Pesynbratom rnepTepmmum ABNSETCS HECMOCOBHOCTb OLLYLLATH U3DLITOYHOE TENNO;
HeCnocoBHOCTb 0CO3HaTb HEOBXOAUMOCTb NMOKUHYTL BACCEIH UMK TMEPOMACCAKHYI0 BAHHY;
HE0CO3HaBaHve HafBIraloLLENCS ONaCHOCTY; NOBpeXaeHve Nnoga y bepemMeHHbIX
KEHLLVH; (h3nyeckast HeCIOCOBHOCTb MOKMHYTb 6aCCENH UMM TAPOMACCAXHYH0 BaHHY 1
nTepS CO3HaHS, BIIEKYLLGR ONACHOCT5 YTONMeHS.



* AMeKTPOYCTaHOBKA AOMKHA CIENOBATb HALWOHAMbHBIM HOPMaM M0 3NIEKTPOMPOBOAKE,
MOCOBETYATECH CO CMIELAnMCTOM, ECAM Y BaC €CTb BOMPOCHI.

* 3TV NPEOCTEPEXEHNS, MHCTPYKLIN, MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTI NPEAyNPEXaatoT 0
HEKOTOPbIX PACTPOCTPAHEHHBIX PUUCKaX OTAbIXa ¥ Urp B BOAE, HO HE NOKPbIBAIOT BCE PUCKM
¥ BCE BO3MOXHbIE ONACHOCTU. ByfibTe OCTOPOXHBI, PACCyaUTENbHbI M Pa3yMHbI MU OTAbIXE
v urpax B Boge. CoxpaHuTe aTy BpoLLopy ANs anbHEMLLEND UCMONb30BaHNS B
CpaBOYHbIX LensiX. Kpome Toro, B 3aBUCMOCTY OT TiMa Cria-Dacceitia, MOXeT
NPeLOCTABNATLCA CREAYHOLLAR MHOPMALWS:

BesonacHoCTb nonb3oBaTenel, He yMetoLX nnagaTb

- KOMneTeHTHbI B3pOCTbIi JOSKEH NOCTOSHHO BHUMATENBHO 11 aKTUBHO MPUCMATPUBATS 3a
[IETbMM, KOTOPbIE HE YMEKOT Nf1aBaTb UM NNABatoT HE 04eHb XOPOLLO, 0CODEHHO BO
BPEMS BbINONHEHMS (U3MYECKVX yNDaHEHNH B Cnia-BacceiHe (NTOMHUTE, YTo
HanbonbLLEMY pUCKY YTOHYTb MOABEPKEHDI AETI B BO3PACTe A0 NSTH NET).

- Kaxgbii pas npu ucnonb3oBaHim cria-bacceiiHa nopyyarite HabropeHue 3a AeTbMm
KOMNETEHTHOMY B3POCIOMY.

- [leT, KOTObIE HE YMEXOT NNABaTb MM NNaBaKoT HE 04YeHb XOPOLLIO, JOMKHbI
Mcnonb30BaTh CrewvanbHoe 3aLUUTHOE CHapsKeHKe, 0COBEHHO NP BBIMOMHEHNN
(hmaneckux ynpaxHeHwi B cna-bacceriHe.

- Korza cna-bacceit He vcronbayeTes, Unk KOraa 3a HUM HUKTO He NpUCMaTpyBagT,
ybepuTe BCe MrpyLLKi 13 cna-Bacceita v npunexaLLen 30Hbl, 4Tobbl AETH He MoK
3aUHTEPECOBATLCA UM 1 MPUONM3NTLCS K Cna-6acCeiHy.

YerpoiicTsa, obecneuvBsaroLLme 6e3onacHoCTb

- [N NpeaoTBpaLLEHNs HECAHKLIMOHMPOBAHHOM A0CTYNa K cna-bacceitHy Heobxoammo
YCTAHOBWTb Ha HETO KPLILLKY W MHOE 3aLLWTHOE YCTPOVCTBO, MMBO TLLATENbHO 3aKPbITh
BCE ABEPM 1 OKHA (T 3T0 NPUMEHUMO).

- OrpaxgeHwst, KpbILLKY ¥ NOKPBITAS, CUTHANM3aLMA 1 MPOYKe 3alLUTHbIE YCTPOVCTBa
NONe3HbI, HO OHI HE MOTYT 3aMEHNTb MOCTOSHHOE M KOMMETEHTHOE HabmtoaeHve,
OCYLLECTBNAEMOE B3POCIbIMA.

O6opynosaHue, obecnevunsatoLLee be3onacHoCTb

- PexomeHpyeTcs xpaHuTb cnacaTensHoe 060pyaoBaHue (Hanp., cracaTenbHbii Kpyr) B
HenocpenCcTBEHHOM Bnn3ocTi oT cnia-tacceiiHa (eCri NPUMEHMO).

- NlepxwTe paboTaroLi TenedyoH 11 CIMCcok HoMepOB TeneqOHOB SKCTPEHHOM CBAA3M B
HENocpeacTBEHHON BnM30CTy OT cna-dacceiHa.

BesonacHoe 1cnonb3oBakue cra-bacceitHa

- CTumynupyiTe BCex nonb3oBatened, 0COBEHHO AeTer, 00YYEHII0 NNaBaHuio.

- Y3yuwTe 6a30Bble TEXHMKY AKCTPEHHO NEPBOI NOMOLLM (CEpAeYHO-NeroyHas
peaxumauus — CIIP) v perynsipHo ocBexaitTe BalLy 3HaHus. Ecrnn npousoiget
HECHaCTHbII CIyYald, Bbl CMOXETE CMaCTV XM3Hb YenoBeka.

- ObwACHMUTE BCEM Mofb30BaTeNsM cna-6acceitHa, 0coBeHHO AeTAM, YTO Aenath B Cny4ae

Ype3BbIYaitHOro MPOVCLLECTBHS.
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- Hukoraa He HbIpsIATE Ha MENKOBOAbE. JTO MOXET NPUBECTU K CEPbE3HBIM TDABMaM Ui
CMepTy.

- He ncnonb3yiite cna-6acceitt, e Bbl BbINWN aNKOrombHbIi HAMUTOK MK MPUHANK
NeKapCTBO, KOTOPOE MOXET HeraTBHO NOBMMSITH Ha BaLLly COCOBHOCTb be3onacHo
Nonb30BaTbCs 6acCenHoM.

- Ecnv BbI ucnonbayeTe nokpbiTvst cria-bacceliHa, NOnHOCTLI0 YOepuTe UX C NOBEPXHOCTH
BOAbI NEPEes TeM, KaK 1CTIonb30BaTh Cria-HaccelH.

- 3aluvwanite nonb3osatenen cna-bacceita ot GonesHei, KOTopble MOryT nepeaaBaTsCcs
Yyepes BOZY, PekoMeHzys UM perynsipHo obpabaTbiBaTb BoAY W CrieoBaTh npasunam
rurveHsl. CregyiTe MHCTPYKLMAM 1o 06paboTke BOAbI, COREpXaLLMMCS B 3TOM
PYKOBOACTBE NOMb30BATENS.

- XpaHuTe XMU4ECKHe CPECTBA B HEZOCTYNHOM st [leTeM MeCTe.

- BbINONHSITE Yka3aHUs rpainyeckux 3HaKoB, YCTaHOBMEHHbIX Ha CMia-DacceitHe Ui Ha
paccTosHin 4o 2 000 MM oT cria-bacceliHa Ha BIGHOM MeCTe.

- CbeMHble NECTHULIbI NOCNE CHATIR OMKHbI XpaHUTLCS B D630NaCHOM MECT, [ae AETU He
CMOTYT Ha HiX B30OpaThCs.

OBPATUTECb 3A KOHCYNLTALIMEN K CBOEMY BPAYY.
BHUMAHMUE!
HacTosTenbHO pekoMeHzyeTes He packnaableatb v He HaayBaTb Cria-bacceltH, korda
Temneparypa okpyxatolLed cpeabl onyckaetcs Hke 15°C (59°F). Pekomenpyetca
HadyBaTb Cnia-bacceiiH B NOMELLEHH, a 3aTeM NPOAOIKATb YCTAHOBKY BHE MOMELLEHIS.
Ecru Temneparypa okpyxatoLLei cpefbl Hike 6°C (42,8°F), Harpesatens cna-6acceiiHa
[0mKeH BbITb NOCTOSHHO BKIMIOYEH. B aToM pexwme cuctema Freeze Shield™ cmoxet
NOAAEPXUBATL BHYTPEHHH0K TeMneparypy mexay 6°C (42,8°F)u 10°C (50°F) ans
MPEAOTBPALLEHMS NOBPEXEHIIA, TakuX, HAMPUMED, Kak 3amMep3aHie Boabl B 8 Tpybkax
CUCTEMbI LAPKY MMM,
BaxHo! Ecnm cuctema Freeze Shield™ He pabotaer, Ha cna-bacceitie cpabotaet
COOTBETCTBYHOLAA cvrHanu3aLus. OBs3aTenbHO CeauTe 3a COCTOAHIMEM Cria-BacceiiHa,
KOrfja Temnepatypa okpyxatoLuen cpeapl onyckaetcs Hike 6°C (42,8°F). Ecrm Bl
NnaH1pyeTe OTCYTCTBOBATL AOMA ANMTENbHOE BPEMS, 1 CYLLECTBYET ONaCHOCTb
NOHVKeHWs TemnepaTypbl Boagyxa Hinke 6°C (42,8°F), T0 HaCTOATENbHO PeKOMEHAYeTCS
pa3obpatb cnia-Hacceit 1 XpaHuTb ero B COOTBETCTBIN C MHCTPYKLIMSMM O XPaHEHHHO.
* He nonb3yiireck 6acceitHom B OAMHOYKY.
* [Tna, cTpagaroLLve MHGEKLMOHHbIMI 3aBoneBaHMAMI, He AOMKHbI MCTIONb30BaTh BacceiiH.
* He nenonb3yiite 6acceit cpasy nocne CepbesHom UnYeCKoi Harpyskit.
* Beera BxonuTe B 6acceitH 1 NokuaaiiTe ero MEANEHHo 11 0CTOPOXHO. Mokpbie
MOBEPXHOCTY CKOMb3KWE.
* YtoBbl 130exaTh NOBPEXAEHNS HACOCA, HE BKITKMaNTE €ro, ecrni 6acCeitH He HanonHeH
BOJON.
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* ECTv Bbl YyBCTBYETE HEOMOTaHIE UM COHMMBOCTb, HEMEZEHHO MOKIHLTE 6accerH.

* [locne kaxaoro onopoXHeHns cna-6acceitHa unsTp AOMKeH BbiTb OYMLLEH (1
CUT/BBICYLLIEH, TI€ 3TO MPUMEHIMO).

* Kakoe-nmbo 403upoBaHme XVIMUYECKVX CPEACTB BPY4HYIO HE AONYCKaeTCs, Noka B
cna-bacceitHe HaXomATCA KynatoLmecs.

* Hukorga He pasbaBnsiiTe xumu4eckue cpeacTea Bogoi. Beerna fobaensiite xummdecke
CPeqCTBa B BOAY, YT0ObI M30EXKaTh MHTEHCVBHOMO NapooBpasoBaHis Ui aKTUBHLIX
PeaKLyIi, KOTOPbIE MOrYT MPUBECTY K ONaCcHOMY Pa3bpbI3riBaHMI0 XUMIHECKIX CPEACTB.

* VIHchopmaLmIo N0 YMCTKe, YXOZy 3a BOZOW 11 CIMBY BOZbI CM. B pasaene
«OBCNYXXBAHWE.

* VIHchopmaLmIo N0 YCTaHOBKE CM. B HIKECTIEAyHLLEM naparpade pyKoBOACTBa
Nonb3oBarTens.

MPUMEYAHUE.

* OcmorpuTe 0bopyaoBaHIe Nepen 1Cronb3aosateM. Mpn 06HapyKeHM NOBPEXAEHHbIX
UMW OTCYTCTBYHILLIX KOMMIOHEHTOB BO BPEMS MpuobpeTeHis coobiuute 06 aTom B
komnatuio Bestway o appecy cepaicHo CryxObl, yka3aHHOMY B HACTOSILLEM
pykosoacTee. MposepsTe, YT0OLI KOMIOHEHTLI 0B0PYA0BAHMS COOTBETCTBOBANM MOLENAM,
KoTopble Bbl cobupanucs nprobpecty.

* [laHHOE n3aenue He NpeaHasHaveHo Ans KOMMEPYECKOrO UCroNb30BaHNS.

COXPAHWTE 3TU UHCTPYKLIUK.

BbIBOP YYACTKA

BHyTpM 1 CHapyw NOMELLEHNS — HAa3EMHbII — NEPEHOCHas NPOBOAKA —

nopTaTMBHbINA cna-bacceiH

BHUMAHWE! BribpaHHoe MeCTO JOMKHO BblAepXMBaTh OXKUOAEMYIO

Harpyaky.

BHUMAHME! [JomkHa 6biTb NpeaycMOTpeHa COOTBETCTBYHOLLAs BOAOCTOYHAS

cucTemMa Ans 0TBOLA Nepenv BatoLLencs BoAbl, kak Mpu ycTaHoBKe DaccerHa

BHYTPY MOMELLEHMS, TaK U CHAapYXU.

* [TocTosiHHO AepxuTe cna-6acceitH HakpbITbIM KPBILLKOA MEXAY
NCMONb30BaHUAMM, YTOOLI YMEHBLUNTL NOTEPU Tenna (HO He BO BPeMS
NCNonb3oBaHus). YoeauTech, 4To Kpblillka NNOTHO NpuUneraer, kak ykasaHo B
NHCTPYKUMAX, YTOOBI LOBUTLCS MaKCUMarbHOV TENNOU30NSLIMAN.
HacTosTenbHO pekoMeHOYEeTCs XpaH!Tb KPBILLKY MEXAY NCMOMb30BaHUAMM
He Ha 3emrie, YTo0bl NOAAEPXKMBATL €€ YUCTOTY (0COBEHHO TON CTOPOHI,
koTopas obpalLlieHa B CTOPOHy BOAbl B cna-6accelite). Kpbilwky cneayet
XpaHWTb B NOAXOLSALLEM AN 3TOr0 MECTe, A€ OHa He MOXET ObITb
MOBPEXAEHA UI NPUBECTY K NOBPEXAEHMIO APYrX NPEAMETOB.

* [TpoBepsinTe YCTaHOBMEHHYIO TEMNepaTypy BOAbI 1 UIMENITE B BUAY, YTO OHa
ByneT cHukaTbCs, koraa cna-6acce17||2-|12M He ByayT nonb30BaThCs.



* B 3aBMCMMOCTM OT YCIOBWIA OKPYXatoLLEN CPedbl pacCMOTPUTE BOSMOXHOCTb
MOSTHOTO BLIKMIOYEHUS HArpeBaTens, eCnn He NaHNpyeTCs UCMomnb3oBaTh
cna-bacceliH B Te4YeHne AnUTenbHOro BPEMEHM (ecn B cna-bacceiiHe
npeaycMOTpeHa aTa onuus, HO MW 3TOM OH NPOJOIKAET NOAAEPKNBATL
OCTaTOuHYI0 fe3nHekumo/ypoBHN pH).

* PekomeHAyeTcs UCMonb3oBaThb TEMMOU30MSALMOHHY0 NOANOXKY NOA
cna-b6acceliHoM Ans yMeHbLLEHWS NoTepb Tenna Yepes AHo cna-bacceliHa.

* Ounwwarite GunbTpbl, 4T0OLI NOAAEPKMBATL HAANEXaLLMe paboyne ycrnosus
Hacoca 1 n3beratb CIIMLLIKOM YaCTOM 3aMeHbl BOAbI 11 €8 NOAOrpeBa.

* YcTaHaBnnBainTe cna-bacceitH B CTOPOHE OT 30HbI 0TAbIXa, YTOObI CBECTY K
MUHIMYMY Bbl3bIBAaEMbIE LLYMOM HeyaobCTBa.

* PexomeHayeTcs 06paTuTbCs 3a KOHCYNbTaLmen K keanuhuumpoBaHHOMY
NPON3BOAMTENIO PABOT MM MHXEHEPY-CTPOUTENID, YTOBLI ONpeaenuTb,
[0CTATOMHO MK NPOYHa onopa, 4Tkl BbiAEPXaTb CYMMapHBIN
MaKCMManbHbI BeC cna-6acceiHa ¢ BoAoM 1 kynaroLmmcs. MpoynTaiite Ha
ynakoBke WH(OPMAaLMIO 0 BeCe HaNOMHEHHOTO U3aenus.

* OcTaBbTe kak MUHUMYM 1 M CBOBOLHOMO MecTa BOKpyr cna-becceitHa.

* [pOKOHCYNBTUPYIATECH C MECTHBIMW OpraHaMm BIacTi OTHOCUTENBHO
PErynupoBaHmns BOAHbLIX PECYPCOB B CBSA3W HAMOMHEHWEM [aHHOTO
cna-baccemHa.

* PekomeHyeTcs NPOKOHCYNLTMPOBATLCA CO CneLanueTammu u (uni)
MECTHbIMM BIACTAIMM N0 BOMPOCAM NPUMEHEHNSI MECTHBIX 1IN
HaLMOHabHBIX 3aKOHOB/HOPM, KaCaKLLMXCS YCTaHOBKW HEAOCTYNHbLIX ANs
LETEl OrpaxaeHni, 3almTHbIX 6apbepoB, 0CBELLEHNS U Apyrix TpeboBaHui
no TexHuke 6e3onacHoCTL.

* Korga KpblLUKa He HaxoauTes Ha cna-6acceiHe, He KnaanTe ee Ha 3eMito
NN UHbIE TPS3HBIE NOBEPXHOCTM.

* Bo Bpewms 1cnonb3oBaHus cna-6accerHa Kpbillka AormkHa ObiTb NOMeLLeHa B
YMCTOE CyX0e MeCTO, B MPOTUBHOM Clyyae, Ha Hee MOXET MonacTb rpsisb U
BakTepuu. KpbiLLKy He criegyeT nomeLaTtb Ha AepeBSHHbIE CTOMbI UMK
[EPeBSHHbIE HACTUNbI M3-3a OMacHOCTU 0TbennBaHns aepesa. MonesHo
MCNONb30BaTb CbEMHUK KPBILLKW UK Apyroe nogo6HOe YCTPOCTBO B CBETE
TOr0, YTO OHW NPEAOTBPALLAKT KOHTAKT KPbILLKKM C 3emnel. icnonb3oBaHue
CbEMHMKA KPBILLKI HACTOSTENbHO PEKOMEHAYETCS B apeHayeMbiX
NOMELLEHUSIX.

BAXHO! 13-3a 3HaumTenbHOrO CymmapHoro Beca baccenta Lay-Z-Spa,
BOAbI V1 NONb30BaTENEN Ype3BblvanHO BaXHO, YTOOLI NNoLLaaka ans
yCTaHOBKM 6accenHa bbina rnagkon, NocKoii 1 POBHOW, CNOCOBHOM
PaBHOMEPHO BbIAEPXKMBATL BEC HAMOMHEHHOrO BOAOM BacceinHa, a Takke
BEC NOMb3oBaTenen B TeYeHme BCEIO BPEMeHH yCTaHOBKH acceiHa (He Ha



koBpe unu nogobHom matepuane). B cryyae pasmelleHns bacceitHa
Lay-Z-Spa Ha noBepXHOCTH, He OTBEYAIOLLEN 3TUM TpeboBaHMsAM, Ntoboil
yLLep6, BbI3BaHHBIN HECOOTBETCTBYIOLLEN OMOPHON MOBEPXHOCTbIO, He
MOKpbIBAETCS rapaHTuen nponssoauTens. B 06s3aHHOCTM BnagensLa
BacceitHa Lay-Z-Spa BxoguT obecneyeHne Hagnexalero COCTOsHMS
y4acTka yCTaHOBKM Ha BCE BpeMsi Nonb30BaHNs 6acceinHoMm.

1. YcTaHOBKa BHYTPU NOMeELIEHUS:

Mpw ycTaHoBKe GacceiHa BHYTpY NoMeLLeHUsa cobnopante
cneuynanbHble TPeOOBaHUA.

* BraxHoCTb SIBNSETCS €CTECTBEHHBIM NOGOYHBIM 3DPEKTOM YCTAHOBKM
BacceiiHa Lay-Z-Spa. Onpepnenute BNUsiHUE BNIaX)HOCTM BO3ayXa Ha
[EPeBAHHbIE NpeameTbl, bymary 1 T. . B BbIOpaHHOM A YCTaHOBKM MECTe.
[ns MUHUMW3aLMM TaKOrO BAMSHWS NyuLLe BCero 06ecneynTb JOCTAaTONHYHO
BEHTUNALMIO B 3TOM MecTe. Onpegenutb, HyxHa nn Bonee MoLLHas
BEHTUNALMS, MOXKET MOMOYb apXUTEKTOP.

* [POKOHCYNBTUPYNTECH C MECTHBIMI OPraHaMn BNacTi OTHOCUTENBHO HOPM
W NpaBWI MO YCTaHOBKE.

+ OBecneybte Haanexatyyto 06paboTky Bo3Lyxa B MOMELLEHWM YCTAHOBKY
cna-6accenHa (BEHTUNALMIO 1 OCyLLEHe) anst obecneyeHmns 6e30nacHoCTH
W KOMEopTa KynatoLLMXCS.

* He yctaHaBnuBaiTe cna-bacceiiH Ha KOBpOBOE MOKPbITHE UK Apyrue
HanonbHbIE MaTepmarsl (HanpuMep, HeobpaboTaHHyto NPOBKY, AepPEBO U
WHblE NOPUCTbIE MaTepuarbl), KOTOPbIE CNOCOBHBI HaKannMBaTh BRary u
CnocobCTBOBATL PA3MHOXEHNHO 6akTepui, MMbo KoTopble MOrYT BbITh
noBpeXaeHbl XuMukatamm ans 06paboTtkn Boabl B cna-bacceiiHe.

* OnoposHaiTe cna-bacceliH nepen BbIHOCOM €ro U3 NOMELLEHNS UK
30aHus.

2. YcTaHOBKa BHe NOMELLEHMS:

* Bo Bpems HanonHeHus, cnuea 1 B NPoLiecce UCnosb30BaHUs 13
cna-6acceitHa MOXeET BbinnBaThes Boga. [oatomy baccelin Lay-Z-Spa
HY)XXHO YCTaHaBNNBaTb PSAOM CO CIIMBOM B MONY.

* [ToBepXHOCTb Cna-baccenHa He JOMmKHa NoABEpraTbCs AIUTENBHOMY
BO30ENCTBUIO MPSMOTO COMHEYHOTO CBETA.

* [pOKOHCYNETUPYIATECH Y MECTHBIX CMELMAnNCTOB MO YCTAHOBKE MO
BOMPOCAM YCMOBWN OKPYXatoLLen Cpefbl, Takux Kak rpyHTOBbIE BOAbI 1 PUCK
3amep3aHusi.

* PekomeHayeTca 3alymiyath cna-bacceiiH 0T BO3AEACTBUS NPsSMOro
CONTHEYHOTO CBETA, KOra OH HE MCMOMb3YETCs, HAKPbIBAsH €r0 KPbILLKOW.
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CACOK NPOBEPOK MEPEQ HAYATIOM YCTAHOBKY

NMPOBEPKA OETAJIEU
OcmoTpuTe 060pyaoBaHIe nepes
MCTONb30BAHMEM.
YBegomuTe cnyxGy CepBUCHOO

obcnyxveanns Bestway®, ecrniv Ha MOMEHT

npuobpeTeHns obHapyxaTcs kakue-nmbo
MOBPEXAEHHBIE UMK OTCYTCTBYIOLLNE
netanu. MpoBepbTe, YTOOLI KOMNOHEHTI
060pyn0BaHMA COOTBETCTBOBANM MOAENN,
KOTOPYO Bbl cobupanucs npuobpectu. Ans
CnpaBKW BOCMOMNb3YMTECh NPUBEAEHHBIMU
HIXXe CXemamu.
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YCTAHOBKA

| MHCTPYKLUA NO
| YCTAHOBKE B

| 3UMHEE BPEMA -
| A

| > 15°C(59°F)

BaXHO BbINOHSITb T PEKOMEHEALMM, ECTA Bl YCTAHABMABAETE Cna-BacceiiH B uHui neprog. 3to npegorsparut |
noBpexgaeHve MBX-Matepuana v 3HauuTensHo NPOAAMT CpOk cryxbbl u3genus. I
| + Ecru Temnepartypa okpyxarottieit cpesl Hibke 10°C (50°F), nepen HanyBaHuem PeKOMEHIYETCS BbiepaTh yNakoBKy
C M3[ETMEM He MeHee 2 4acoB B MoMeLLeH M npy Temnepartype Boilue 15°C (59°F). B peaynbrare aToro valua
cna-bacceitka cTaneT Gonee anacTu4HoN, 1 ee OY[ET Nerve ycTaHaBMBaT. |
|'+ Orkpoitre ynakosky B TOM e NOMeLLiEHMW, e TeMnepaTypa BoaayXa Bbiluie 15°C (59°F), M Haayiire cra-GacceiiH ¢
NOMOLLbH0 Harpesatens cna-bacceiiHa.
* YcTaHoBuTe Yally cna-bacceiiHa B HyXHOE MECTO BHE MOMELLEHs, NOACOeMMHATE HarperaTens cna-Gacceiia i |
HanomHuTe ee BoROM.
| BaxHo! Temneparypa Bofbl, KOTOpOi ByaeT HAnONHATLCA Cria-GacceiiH, JomkHa GbiTs Bhile 6°C (42,8°F); B
MPOTUBHOM CTyuae, Mp BKIIKYEHUM HarpeBaTens cria-GacceiiHa Ha avcnnee oTobpasuTcs aBapuiiHbiil curian E03. |
BaxHo! Ecnv cuctema Freeze Shield™ e paBotaer, Ha cna-6acceiiHe cpaboTaeT CoOTBETCTBYHOLLAA CUrHANM3ALIVS.
| O6si3aTenbHO CriesuTe 3a COCTORHVEM cnia-baccelia, Koria TeMnepaTypa OKpyXaloLLel Cpezbl OMyCKaeTCs Hitke
6°C (42,8°F). Ecriu BbI NaHMpyeTe OTCYTCTBOBATH 0MA ATUTENLHOE BPEMS, 1 CYLLIECTBYET OMacHoCTs NoHMkewns |
| Temneparypsl Bo3nyxa Hinke 6°C (42,8°F), To HacTosTeNbHO pekoMeHzyeTcs paobpatb cna-bacceltH i XpaHuTb ero B I
| COOTBETCTBYV C MHCTRYKLWMSMI N0 XpaHeruio. Korga bl cobepeTte cna-6acceliH, BKIIOYNTCA (yHKUVS
aBTOMaTII4ECKOrO NOFOrPeBa. JTo M03BONMT NONb30BATLCA Cna-HacceiHoM Npy TemnepaTypax oKkpyxKatoLued cpedp! I
Huxe 6°C (42,8°F). I
[ =9
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(I'Ipoaepxa Y30 (ycTpoicTBa 3aLMTHOrO OTKMKOYEHMS NO HOMUHANBLHOMY OCTaTOYHOMY TOKY)

MPUMEYAHWE. CxeMbl np1BEAEHbI UCKMOYMTENBHO ANS MANIOCTPaLMI.

OHu mMoryT He oToBpaxaTh KoHKpETHOE uanene. Cxembl He 0ToBpaxaloT AeicTBUTENbHbI MaclLTab.
1. BcTaBbre LTeNcenbHyIo BUIKY.

2. Haxmure kHonky «RESET» (CBPOC); uHavkatop 3aropuTcs.

3. Haxmute kHonky « TEST» (MPOBEPKA); Haukatop noracHer.

4. Haxmwre kHonky «RESET» (CBPOC); uHavkatop 3aroputcs.

5. HaxmuTe KHOMKY BKIMIOYEHNS/BLIKMIOHEHIS Ha 2 CEKYH/bI; Tenepb Hacoc roToB K CMONb30BAHMIO.

MPEAYMPEXERVE! Mepen e Kak BCTaBTS LUTENCENoHyH0 BITKY B POSETKY CETU TUTHS, YGeRTeCs B TOM, Y10 napanerps

TOK B CETH NOBXORAT AR HACOCA.

MPERYMPEXTEHWE! Vicnons308aie ¢ Harpesarenem cna-0aceelika YEMHATENS Wik MHOMOPO3ETOSHOT 60Ka MOXET npHBeCTI

K MeperpeBy BUTKH, 470 oBrieuer 3a coboi noBpexeHvie 0B0pyL0BaHHR 1 OKpYKaroLLAX npegveros. Cna-Daceeiik senaercs

ANEKTPSECKHM YCTOACTBON KNCCa |, i AOTKEH HEMOGDBACTBEHHO MOBKTIHATBA K 3a3eMMeHHOI pOseTke. PexoNigHgyerca

HCOMb30BaTb TOMBKO BARNOCTONKIAG PO3ETHH, C1OCOBHSIE BbiaEDKUBATb BLICOKYHD aNEKTHYECKYHD HATpyaKy. PerynapHo nepen

HCOMb30B3HHEN cna-0aceeiika rpOBEDATE BITKY Y POSETKY Ha MBANET MDH3HAKOB NOBPEXREH, He noms3yiirecs Gacceitnon,

CTM BHTKa WAV DO3ETKA NOBPEXEH. ECTV Bl He YBEDEHbI B K2HECTBE SMEKTOOMMTZHUS, MDOKOHCYMSTHPYIiTeCs C

YBANAHLYDOBAHHSIM ANEKTDMKOM, MDEXZE YeM TDHCTYNATS K SKCIYaTaLIM U3gems,

MPERYMPEXTEHME! LirencencHas BAnka Y30 LomHa MOBEPATCS NEPEA KaKZHIM UCTONb30BaHUEN, 4T00b U3DEKaTb

ONACHOCTH NOPANEHHA MEXTPHIECKIM TOKOM,

MPEAYMPEXMERVE! He ncnonbayiite Hacoc, ecin 3T0r Tcr He Bbin BNoRHeH 71460 ero pesyerar HeramuBgH. [Ina nonyexa
L TOMOLLY MOCETIHTE pasgen NOZEPKKM Ha Halllem BeB-Caiire wwwbestwaycorp.com. )

( .
SKBUMOTEHLIMANIbHAA KNEMMHAA KONOAOKA HACOCA BACCENHA
PexomeHzyetcst 06patnTbCs K KBanMULMPOBaHHOMY 3MEKTPUKY ANst
NOLCOeANHEHNst Hacoca BacceiiHa K 3KBUNOTEHLMANBHON COEAMHUTENBHON
KneMMHOM KOpObKe C NOMOLLBI0 MEAHOTO OHOKMIBHONO NPOBOAA CEYEHMEM
(MUHUMYM) 2,5 MM2,

\.

lMpu HagyBaHUM Bbl 3aMETUTE, YTO BO3YX BLITECHAETCS U3 06nacTy
COE[IMHEHNS BO3AYLUHOTO LUMaHra C HaCOCOM; 3TO HOPMarbHO W
COOTBETCTBYET TEXHNYECKNM TPebOBaHUAM.

BaxHo! He 3akpbiBaiiTe OTBEPCTHS B OCHOBAHUM LUMAHra 415
HakauMBaHusi. B NpOTMBHOM Cryyae 3To NPUBELET K NepexkadynBaHuio -
yallu 1 NOBPEXKAEHMIO ee CTPYKTYPbI.
3anpeLuaercs Mcnonb3oBaTh 415 HaLyBaHWs BacceliHa BO3ayLUHbIA KOMMPECCOp.

He Bonouute 6acceliH No HepOBHOMY rPYHTY, 3TO MOXET NPUBECTH K NOBPEXAEHNIO YaLum bacceitHa.
Bpems HagyBaHUst 4aHO OPUEHTUPOBOYHO.
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A. KHONKA BNOKUPOBKW/PA3BNOKUPOBKHW. Hacoc ocHalLeH (yHKumelh aBTOMATUYECKON
BOKMPOBKI Yepes 5 MUHYT; 3TOT MHAKKaTop 3aroputcs. Ytobbl GrokMpoBaTh Mn
pa3bnokMpoBaTh HacoC, HAXMUTE KHOMKY GrOKVPOBKINPa3bnoKUPOBKM M YAEPXKINBANTE B TEYEHME
3 CekyHa.

B. KHOMKA 3HEPrOCEEPEFAIOLLIEFO TAUMEPA. 3ta kHonka npefiHasHayeHa Ans SkoHoMUu
3NeKTPO3HEPTUN 3a CHET YCTAHOBKW BPEMEHN Havana 1 NPOJOMKUTENbHOCTH LKA Harpesa
cna-bacceiHa. Takum 06pa3om, Bbl MOXETE BOCTIONb30BaTLCA 6aCcCEHOM B HYKHOE BaM BPEMS
0e3 HeobXoAMMOCTY fiepXaThb HarpeBaTenb MOCTOSHHO BKIHOYEHHbIM.

[EVCTBVIE 1. YcTaHoBHTE NPOSOMKMTENLHOCTb Harpesa

1. Haxmmre kHonky @ , noka He HauHeT MuraTb MHANKaTop @ .
2. Haxmure kHonky @unu € [ns yCTaHOBKM MPOAOIKUTENHOCTY Harpesa (0T 1 40 999 yacos).
3. CHoga HaxmuTe kronky @ Ans NOATBEPXAEHUS MPOAOITKUTENLHOCTY HarpeBa.

[EVCTBUE 2. YcraHosuTe konuuectso uacos OT HACTOSILLETO MOMEHTA, korga HauHeT paboTarb HarpesaTefs

1. Mocne Toro, Kak Bbl BbibepeTe NPOAOMKUTENBHOCTb HArpeBa, CBETOAMOAHIA MHAMKATOp @ HauHeT Murat.

2. Haxmure kHonky €@ unu €, 4ToBbl ykasarb, CKOMbKO 4acoB SOMKHO NPOWATY 40 MOMeHTa BKrtoueHus (o1 0 4o 999 yacos).
3. Criosa HaxwmuTe kronky @ uni npocTo Hudero He TporaiiTe 10 cexyHa, 4Tobbl NOATBEPAMTL YCTaHOBKY. VkaukaTop @
HauHET ropeTb POBHbIM CBETOM, 1 HAYHETCS 0BPATHbIA OTCYET /10 BKIKOYEHNS HarpeBaTens.

[ins n3MeHeHus HacTpoek Taiimepa: Haxmute kHonky @ , 1 ucnonbayiite kHonkin @ vt €@ ANS YCTaHOBKY HYXHOTO
3HaYeHUs.

Otmena ycrarosky: Haxmute kHonky @ Ha 2 cexyHabl.

NMPUMEYAHWE. Mocne HacTpoitkin akpaH OyAeT nokasbiaTb nonepeMeRHo TeMnepaTypy Bofbl B AaHHbIA MOMEHT i BPEMS.
NMPUMEYAHWE. Taitmep HacTpauBaeTcs (Bpemst paboTbl C BKIKOYEHHbIM HarpesaTenem) B AuanasoHe ot 1 Ao 999 yacos.
Otcpouka Bknoyeust (konnyectso yacos OT HACTOALLETO MOMEHTA o BknioueHust HarpesaTens) HacTpansaeTes B
nauanaore ot 0 4o 999 uacos. Ecnv Taitmep ycTaHoBneH Ha 0 Yacos, cucTema NOAorpeBa BKIIOYUTCS HEMeANEHHO.
ObpatuTe BHUMaHWe, YTO TaiiMep yCTaHABNMBAETCH Ha OHOKPATHOE 1CTIONb30BAHIE: YCTAHOBKA ANUTENBHOCTM Lnkna
MoA0rpeBa BofAb! 1 KOMMYECTBO YaCOB OT HACTOSLLEro BpEMeHM [0 Hayana aToro Lukna. Taiimep HE nosTopuT otcyet
BpeMeHu o copoca.

C. KHOMKA HATPEBATENS. Acnonb3yiite 3Ty KHOMKY ANS BKMIOYEHUS CUCTEMbI MOAOTPEBa.
Korna wHaukaTop Hap KHOMKOIA HarpeBaTens ropuT KpacHbIM CBETOM, CHCTEMA NOAOrpesa
BKIIOYEHA.

Korna wHaukaTop Hap KHOMKOIA HarpeBaTens ropuT 3eneHbIM CBETOM, BOfa HArpeTa A0 ykasaHHoM
TEMNepaTypbl ¥ CUCTEMA NOJOTPEBa HAXOANTCS B PEXMME OXMAAHNS.

NPUMEYAHUE. Ecnv cucTema noporpesa BKitoYeHa, unbTpytoLLas cucTema BKMo4aeTcs
ABTOMATHYECKM.

NPUMEYAHMUE. IMpu BbIKMIOYEHUN CUCTEMBI MOAOTPEBA (ULTPYIOLLAS CUCTEMA NPOLOMKAET
pabory.

NPUMEYAHME. Ecnm npu Temnepatype Bogbl Hinke 6°C (42,8°F) HarpesaTens cna-bacceitHa
BKIIOYEH, cUCTeMa nogorpesa OyaeT aBTomatiyecku nogorpesats Bogy o 10°C (50°F).

D. KHOMKA MACCAXHOW CUCTEMBbI. Vicronb3yiiTe Ty KHOMKY ANst BKMOYEHUSt MACCaXHON
CUCTEMbI, KOTOPas aBTOMATUYECKN OTKMoYaeTcs Yepes 30 MUHYT UCMONb3oBaHKs. ViHgvkaTop Hag
KHOMKOW MacCaxHOM CMCTEMbI FOPUT KPaCHBIM CBETOM, KOTAa OHa BKITIOYEHa.

BAXHO! He Bkniouaiite MaccaxHyto cuctemy, korfa 6acceii HakpbIT KpbILLKOA. Boaayx MoxeTt
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cobpatbcs BHYTPY BacceitHa v NpUUYnHUTL HEenonpaBUMbliA BpeL 3aLUMTHOMY MOKPbITUO 6acceliHa,
a TaKKe TeNnecHble NOBPEXOEHNS.

NMPUMEYAHME. Cucrembl nogorpesa 1 Maccaxa paboTatoT BMECTe ANs CO3aHNs OLLyLLEHNS
TENnoro mMaccaxa.

E/G. KHOMKW PETYNIUPOBAHWUA TEMMEPATYPbI. Mpu Haxatim kHonok «oBbicuTs
Temnepatypy» unu «ToHu3nTb TeMnepaTypy» uHaukatop byaer murarb.

Korpa vhpvkaTop muraeT, BbiGepuTe HyxHyto Bam Temnepatypy. Ecnv Bbl HaxmeTe u yaepxuTe
3TV KHOMKY, 3HaYeHNs TemnepaTypbl GbICTPO NOBLICATCS MM NOHU3SATCS.

HoBble HacTpOitki TeMnepaTypbl OCTAHYTCS Ha CBETOAMO[HOM AUCNAee B TeYeHe 3 CekyHa, uTo
M0O3BOMNT NOATBEPANTL HOBOE 3HAYEHNE.

NPUMEYAHME. Temneparypa, HacTpoeHHas no ymonyahuio, paera 35°C (95°F).
NPUMEYAHME. Temneparypa Hactpaveaetcs B ivanasoHe ot 20°C (68°F) go 40°C (104°F).

F. KHOMKA BKIMOYEHUA/BLIKIOYEHWA. YTo6LI akTvB1POBaTH KHOMKY NaHen! ynpasneHns,
HaXMWTe 3Ty KHOMKY 11 He OTnycKaliTe B TEYEHIE 2 CEKYHN; MHAMKATOp 3aropuTCs 3eneHbIM
CcBeTOM. HaxmuTe 3Ty KHOMKY W YepXuBaiiTe B TeYeHUe 2 CeKyH, YTOObI BBIKMIOUNTb BCe
aKTMBUPOBAHHbIE (YHKLMM.

H. NEPEKNIOYATENb LIENbCUA/GAPEHTENT. Temnepatypa MoxeT oToBpaxaTscst B
rpagycax Lienbcust unu Gapereiita.

|. KHOMKA ®UNbTPALIUN BO[bI. 3ta kHonka BKIKOYAET W BIKNHOYAET (UNLTPYIOLMIA HACOC.
WHaukaTop Had KHOMKOA (hvnbTpaLmy BOAbI FOPUT KpacHbIM CBETOM, KOTAa HACOC BKIIOYEH.

WHONKATOP SHEPTOCEEPETAIOLLEIO TAVMEPA.

MuraHue 3T0ro MHZKMKaTOpa 03HaYaeT, YTo Bbl YCTaHABNMBAETE NPOJOMKUTENLHOCTL MNOAOMPEBa.
WHankatop ByfeT ropeTb poBHO, KOrAa HAYHETCS NPOLIECC NOAOrpeBa.

MuraHue 3Toro MHZNKaTOpa 03HaYaeT, YTo Bbl yCTaHaBNMBAETE KONMYeCTBO Yaco OT
HACTOALLEFO MOMEHTA g0 BKntoueHust HarpeBaTens. ECnv MHAnKkaTop roput poBHO, 370
03HaYaeT, YTo 3HEprocOeperatoLLi TaiiMep BKIHOYEH.

NPUMEYAHME. Ckopocts HATPEBAHA BO[bl MoXeT U3MEHSTLCS Npy CNeayHoLLX YCroBuaX:

+ Korga Temnepatypa okpyxatoLen cpegbl Huxe 15°C (59°F).

+ Korna 6acceitH He HakpbIT KpbILLKOW Npu paboTatoLLeit cucTeMe NOforpesa.

NPUMEYAHME. Ytobbl oTobpasunacs Temneparypa Bodbl B JaHHbIA MOMEHT, BKIIOUUTE (ULTPYHOLLYH
CHCTEMY MUHUMYM Ha OZHY MUHYTY.

Temnepatypa Bofbl, ONpeseneHHast BHELUHUM TEPMOMETPOM, MOXET OTNIMHATLCS OT TEMMEepaTypbl BOAb! Ha
ancnnee bacceitHa npumepHo Ha 2°C (35,6°F).

UHCTPYKLIMM NO SKCMNYATALIM B UMHEE BPEMA

+ Bbl MOXeTe npofiomkaTh NoNb30BaThCs Cria-bacceiiHoM B 3MMHEe BPeMS, Koraa TeMnepaTypa Bo3fyxa
onyckaetcst Hmke 6°C (42,8°F). Cuctema Freeze Shield™ aBromatnyeckv nogaepxuBaeT TeMnepatypy BOab!
B AnanasoHe mexay 6°C (42,8°F) n 10°C (50°F), uto npedoTBpaLLaeT 3amep3aHue BOAbI.
BaxHo! Ecnn Temnepatypa Bofisl Huke 6°C (42,8°F), HarpeBaTens cna-bacceiHa AomkeH ObiTb MOCTOSHHO
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BKMoYeH. B aTom pexume cuctema Freeze Shield™ cmoxeT noafepkmBaTh BHYTPEHHIOW
Temnepatypy mexay 6°C (42,8°F) n 10°C (50°F) anst npeoTBpaLLEHUS MOBPEXOEHMIA, TaKMX,
HanpuMep, Kak 3amepaanue BoAbl B TPYOKax U B CUCTEME LIMPKYRALNN.
BaxHo! Ecnm cuctema Freeze Shield™ He pabotaer, Ha cna-6acceliHe cpabotaeT coOTBETCTBYHOLLAS
curHanusaums. Obs3aTenbHo cneauTe 3a COCTOsHWEM cra-DacceliHa, Kora TemnepaTtypa oKkpyxatoLuen
cpepbl onyckaetcs Hinke 6°C (42,8°F). Ecnn Bbl nnanupyeTe OTCYTCTBOBATb A0OMa ANNTENBHOE BpEMS,
1 CyLLeCTBYET ONacHOCTb MOHVKEHNs TeMnepaTypbl Bo3ayxa Huxe 6°C (42,8°F), To HacTosTenbHO
pekomeHpyeTcs pasobpatk cna-6acceitH 1 XpaHnTb €ro B COOTBETCTBIM C MHCTPYKLMAMM MO XpaHEHMIO.
+ Monb3oBaTenb HeCeT OTBETCTBEHHOCTH 3a NK0BbIE MONOMKY B pe3ynbTaTe akcnnyataumm cna-bacceitHa
B Takux ycnosusix. He ucnonbayitte cna-6acceitH, koraa Temnepatypa OkpyxatoLen cpeabl AocTUraeT
-10°C (14°F).

CBPOC HACTPOEK HAIPEBATENA

Mpy ncnonb3osaHum bacceitHa Lay-Z-SPA BnepBbie v Nocne TOro, Kak OH He
WUCMONb30BarCs B TEYEHWNE SNUTENBHOMO BPEMEHU, HAXMUTE KHOMKY chpoca HacTpoek
Ha Hacoce Npy MOMOLLM ManeHbKOro TOHKOTO NpeaMeTa.

Ecnu 3HaueHe TemnepaTypbl Ha NaHeNV ynpaBnexus (Wnv Temnepatypa Bogbl) He
N3MEHUMNCh NO NPOLLECTBUN 4-5 4aCOB NOCME BKMIOYEHUS CUCTEMbI MOAOIPEBA, HAKMUTE
KHOMKY CBPOCA ¢ nomoLbto TOHKOTO NpeameTa W nepesanycTute cucTeMy Noforpesa.

BAXHO! Cuctema noporpesa He 6ynet pabotarts, ecnv Temneparypa HapyxHoro Boaayxa Boiwe 40°C (104°F),
unu ecnu Lay-Z-SPA HaxouTcs nog npsiMbiMU CONTHEYHBIMYU Nyyamu. B 3ToM criyyae, npexzae Yem HaxuMaTh
ToHkum npegmetom KHOMKY CBPOCA u nepesanyckaTb CUCTEMY NOAOTPEBa, AOKANTECH CHIKEHMS!
TemnepaTypbl HAPYXHOrO BO3AyXa.

BAXHO!

Bpems HarpesaHus, Heobxoaumoe Ans gocTukerus Temnepatypbl 40°C (104°F), 3aBucKT OT U3HauansHol
TeMnepaTypbl BOAbI 11 OT TEMNePaTypbl OKpYatoLLeit Cpefbl; NPUBEAEHHbIE HIKE [JaHHbIE AaHbl TOMbKO A
cnpaski. Ytobbl 0Tobpasunack Temnepatypa Bofb! B AaHHbIA MOMEHT, BKIKOUMTE (UILTPYIOLLYI0 CUCTEMY
MUHUAMYM Ha OZHY MUHYTY.

Temneparypa okpyxatoLen cpeabl Temneparypa Bogbl 3apanHan Temneparypa Bpems HarpeBaHus
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.54
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 154
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 1154
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5y
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 554

* Yb6enutecb B TOM, 4TO BaCCeiH HakpbIT
KPbILLKOR, Koraa paboTaeT HarpesaTernb.
Ecnu 6acceitt He HaKpbIT KPbILKOR, AN
HarpeBaHusi Bogbl NoTpebyeTcs Gonblue
BPEMEHMU.

« Korga cna-6acceiiH HanonHeH Bogown, He
OTKMHOYaWTe HarpeBaTenb crna-6acceiiHa,
ecnu Temnepartypa Hmke 6°C (42,8°F).

HoMUHarbHast MOLLHOCTb Macya%g%%ywm MOMHOCTSFS’&%ﬁgTe”bHOFO MolLHOCTb BOZSHOMO Hacoca
220-240 B nepem. Toka,

50 'y, opHa ¢hasa 800 Bt 2000 Bt npwn 20 °C 50 Bt

2050 Bt npn 20 °C
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TEXHWYECKOE OBCTYXMBAHUE

OCTOPOXHO! IMpexae yem npucTynuTh K TexH4eckomy obcnyxmBanmio cna-dacceitHa ybegutecs, 4To Hacoc
OTCOEZANHEH OT CETU ANEKTPONUTAHMS, BO U3BEXaHME MONYYEHNS CEPbE3HBIX TPABM Ui CMEPTEBHOTO UCXOZa.

Mopkaunsanme Bo3ayxa. Bpems ot Bpemeny B BacceiiH noTpebyeTcs HakaumBaTb [OMOMHUTENbHbIA BO3OYX.
Mepenazbl AHEBHbIX M HOYHbIX TEMMEPATYP NPUBOASAT K U3MEHEHWIO JaBNEHNs BO3AyXa BHYTpW bacceitHa n
MOTYT BbI3BaTb €0 CyLLECTBEHHOE cAyBaHue. Cnepyiite MHCTPYKUMAM No cBopke 1 NoAKavaliTe BO3AYX A0
HYXHOTO aBNeHNS.

Mpy HeobxoAMMOCTH UCTIONb30BaHNA ANS NOAKAYMBAHNS HACOCA NEPEKPOITE LUNaHri, YTobbl NpeaoTBpaTUTL
BbINWBaHMe BOAbI, 3aTeM OTCOEANHUTE HAacoc U HaBHTUTE konnavok (P00217), 4Tobbl Boaa He BbiTekana 13
BO3MYLLIHON TPYOKM.

‘\MH‘

P6575ASS16
O6cnyXuBaHue KpbILWKN
CnenyeT NepyoaMyecky 04nLLAaTL BHYTPEHHIOK W HAPYXHYI0 CTOPOHBI KDBILLIKM NOAXOAALLMM PaCcTBOPOM,
obecneymBatoLLMM HaAnexaLLyto Ae3vH(EKUMIo (HanpuMep, pacTBOPOM CBOBOAHOTO Xopa B BOAE B MPONOPLN
10 mr/n).

OGcnyxuBaHue kapTpuaxa dpunsTpa

Yrobbl Boja bacceliHa Beeraa ocTaBanach YMCTOM, NPOBEPSIATE U OUNLLANTE KapTpUaXM (UsTPOB Kakabii
[AeHb, Crieays MHCTPYKLMSM, NPUBEAEHHBIM HUKE.

NPUMEYAHUE. Mol pekomMeHayeM MeHsITb KapTpuaxu UnbTpa Kaxayo Heaemnto Ui Toraa, koraa Bbl BUAuTE,

YTO KapTpuIX 3arpA3HeH 1 BbiLBen.
7 B KapTtpupx omnbtpa (
/ v
% v :
DduURLTPYIOWMIA 610K Y @4 | é

Yxop 3a BogoW B GacceiiHe
BonbLuoe KonM4ecTBo 3arpsisHeHHil B BOAE 0CEAAKT Ha NOBEPXHOCTSIX HIKE YPOBHS BOAbI. ATU
3arpsi3HeHIst MOryT MPUBECTY K PA3MHOXEHI0 BaKTepuii, BOLOpOCei 1 rpubkoB. PekoMeHayeTcs ounath
cna-bacceltHbl ¢ HeoOXOAMMON perynsipHOCTbH0. C TeYeHMeM BpeMeHH Ha AOCTYNHbIX MOBEPXHOCTAX HIXeE
YPOBHS! BOZIbI MOTYT 06pa30BbIBATLCS CTOMKME NATHA MM GUONNEHKN, @ TakKe UMETL MECTO BbICOKME
KOHLIEHTPaLM CONel U HexenaTenbHble peakLyi NoboYHbIX NPOAYKTOB. B 3aBUCUMOCTY OT rMTMEHNYECKUX
YCTOBWIA, YXCTOTbI, NPO3PAYHOCTH, 3anaxa, Mycopa 1 NATEH PEKOMEHYETCS NOMHOCTLH0 3aMEHSITb BOZY 1
MPOM3BOANTB O4NCTKY/ne3nHeKLuio cna-bacceliHa. Mpu onopoxHeHun cna-bacceliHa Heobxogmmo cobnioaTs
npaBuna v MHCTPYKLMM Mo crvBy Bodbl. Heobxogumo cneauTb 3a Tem, 4Tobbl Bofja B 6acceiiHe 6bina YicTol n
XMMIYECKM CHanaHCUPOBaHHOM. HE[OCTaTOuHO NPOCTO YACTUTb KAPTPUMK (UNLTPa ANs NOAAEp)aHIs BOAbI B
ueanbHoM COCTOSHUN, Mbl PEKOMEHZYEM BaM UCTOMb30BaTb ClieLnanbHbIe XUMUKaThl Anst 6acceltHos ans
T0ro, YT06LI COXPaHATb XMMIYECKA OanaHC BoAb, a Takke TabneTkv xnopa uim 6poma (Ho He rpaHynbl) B
[103aTOpe XUMUYECKUX CPEACTB. KayecTBo BOAbI 3aBUCHUT OT YacTOTbI MCMOMb30BaHMS, KONMYECTBA
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nonb3oearenei u obiuero obcnyxuBanus cna-bacceitHa. Ecnu Boga He noaBepraeTcs xumudeckor obpaborke,
€€ HY)XHO MeHsTb Kaxzaple 3 AHs. HacToaTenbHO pekoMEeHaYeTCs UCTonb3oBaTb Afist HAMOMHEHNS
cna-bacceliHa BOJONPOBOAHYHO BOALY, 4TOObI CBECTM K MUHAMYMY BIUSIHWE HEXeNaTenbHbIX MPUMECEN, Takux
KaK MiHepasibHble COMu. H806X0,EWIMO TaKxe 04MLLaTb NOBEPXHOCTH, NO KOTOPLIM XOAAT 0ocbiMu HOramu, u
30HbI 47151 OTAbIXA. Vcnonb3ayemas s YMCTKY BOAA He JomkHa BooBLLE nonagaTb B cria-6acceiH unm B ero
LIMPKYNALMOHHYI0 cucTemy. [psisb 1 YMCTALME BELLECTBA HEOOXOANMO TLLATENBHO CMbIBATb, YTOBLI OHY
CTeKanu B CTOPOHe OT bacceliHa.

MpumeyaHme. Mbl cOBETYEM BaM NPUHSTL Ayl NEPE TeM, kak MCnomb3oBaTs 6acceiH Lay-Z-Spa, Tak kak
KOCMETIKa, MOCLOHbI M MPOYME CPELCTBA, OCTABLUMECS HA KOXE, MOTYT BbICTPO YXYALWMTb Ka4ecTBo BOAbI. [ins
6onee noppobHoil MHGOpMAaLMK O TOM, Kak NOMb30BaTLCS 103aTOPOM XUMUYECKUX CPEACTB, YnTailTe
VHCTPYKLMN HIXKE.

Wcnonb3oBaHue TabneTok XMMUYECKUX CPEACTB (B KOMMNEKT He BXOAAT):

BaxHo! He 1cnonbayiiTe rpaHyNpoBaHHbIe TAGNETKY 1 He BpocaiiTe TABNETKM HEMOCPEACTBEHHO B BOAY, MHade
XAMUKaT OTMIOKUTCS Ha [He, MOBPeANT Matepuan 1 obectipeTut MNBX.

Wcnonb3oBaHne pacTBOPOB XUMMYECKUX CPEACTB (B KOMNNEKT He BXOAAT):

BaxHo! [lo6aBnsiiTe xumu4eckmit pacTBop HeGoNbLUMMM [03aMK 1 B
LieHTpe bacceliHa, He [omyckaliTe HENOCPEACTBEHHONO KOHTaKTa MeXay
XMMUKaTaMm 1 NOBEPXHOCTBIO cna-bacceiiHa; Npu HeNoCPEACTBEHHOM
KOHTaKTE C MOBEPXHOCTLIO Cria-HacceliHa X1MuKaTsI NOBPEAsT MaTepuan
1 06eCLBETAT NOBEPXHOCTb Cna-daccerHa.

NPUMEYAHMUE. Ha Bpems nonb3oBaHus cna-6acceitHom yansiTe u3 Hero A03aTop XUMUYECKIX CPEACTB.
BAXHO! Mocne T0ro, kak Bbl 04MCTUMM BOAY C NOMOLLBIO XMMUYECKIX CPEACTB, U NEpes MCMoMnb30BaHUEM
BacceitHa Bocnonb3yiiTech TECTOBbIM HAaBOPOM (HE BXOLWT B KOMMIEKT NOCTaBKY), YTOBLI NPOBEPUTL
XUMUYECKIR cocTaB Bofbl. Mbl pekoMeHayeM NoaaepxuBaTh BOAY B paMKkax 3HAYEHUI, Yka3aHHbIX B
HKenpuBeaeHHoN Tabnuue.

pH Obwwas wenoyHocts | CeoGoaHbIN Xnop
7,4-7,6 80-120 npomurine 2-4 npomunne

NPUMEYAHMUE. MapaHTist He pacnpocTpaHsieTcs Ha yiep®, NPUYMHEHHBIA B PE3ymbTaTe XMMUYECKOrO
anchbanaxca. Xumudeckne CpecTsa Ans 0YnCTkv Bofbl B 6acceitHe NoTEHLMANbHO TOKCUYHI; Crieayet
06paLyatbes ¢ HUMI 0CTOPOXHO. CepbesHyto OMacHOCTb Ans 340POBLS MOrYT NPEACTABNSTL COOOI MCTapeHns
XMMUYECKUX BELLECTB, @ TAKKe HENPaBUMLHO NOANMCAHHBIE UMW HEMPABUIBHO XPAHSILLMECS KOHTEMHEPEI C
XMudeckumu BeecTBamn. OBpaTuTech k cBOEMy MECTHOMY NpoaasLly BaccelHos, 4tobbl nonyunTs Gonee
noapobHyto MHopmaLmio 06 0bpaboTke Boab! xumuueckumm cpeacteammu. CTporo cobniofainTe MHCTPYKLAM
MPOM3BOANTENEN XUMUIECKUX CPEACTB. YLLeph, NPUYMHEHHbIA HENPABUITBHBIM MPUMEHEHNEM XUMUYECKUX
CPEACTB MM HEMpaBUIbHBIM YXOA0M 3a BOZOI bacceiiHa, He NOKpLIBAETCS rapaHTUe.

BaxHo! YpeamepHoe npumeHeHe XuMnkatos 0BeCLIBETUT PUCYHKI 1 MaTepuan bacceitHa, a B XyaLwem crnyyae
noBpeauT CTPYKTYpy MaTepuana 4aluv cna-bacceiiHa.
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PA3BOPKA U XPAHEHUE

CNVB BOAbI U3 CNA-BACCEWHA

Y6eauTech B TOM, 4T0 cna-HacceitH 1 Hacoc NOMHOCTBIO Cyxue. ITO He0bX0AMMO Anst TOro, YTOBLI NPOANTL
cpok cryx6bl cna-6acceitHa. Mbl pekoMeHayem 1CTonb3oBaTh HAacoc ANs TOro, 4ToBbl BICYLLMTL Cria-6acceiit,
Hacoc 1 LnaHryv. BbiHbTe dunbTpyioluye 6r0kK 1 BHIGPOCHTE NCMONb30BAHHbIE KAPTPUMmKM DUMbTPOB.
HapaeHbTe konnadku-3arnyLuUkv Ha ByCKHOM W BbIMYCKHOM KranaHsl. XpaHuTe u3aenue B OpUrsHanbHoil ynakoske
B Tennom (sbiwe 15°C (59°F)) u cyxom mecre.

OUYUCTKA CMNA-BACCENHA

OcTaTku YNCTSALLMX CPEACTB 1 PAaCTBOPEHHbIE YACTULbI TBEPALIX XMMUKATOB MOTYT OCaXAaTbCs HA CTEHKaX
BacceitHa. Mcnonb3yiite Mbino 1 Bogy ANs TOro, YTobbl OUUCTUTL CTEHKM, 1 TLLATEMNBHO NPOMOMOLUMTE UX.
NMPUMEYAHVE. HE ucnonb3yiite XecTkue LeTKN Ui abpasunBHble YNCTALLME CPEACTBa.
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Baww bacceitH nmeeT (hyHKLMI0 CAyBaHWS ANs yaaneHus MOfHOCTbIO BCEro BO3AyXa M3 BO3AYLUHOW Kamepsl Ans
ofneryeHus ero cknaabBaHus, ynakoBbIBaHWS U XpaHEH!S

BuntoBon (B P61727ASS18
KnanaH

P61726ASS18

PEMOHT

Onsa NBX KOMNOHEHTOB.

B cnyyae paspbiBa 1nu npokona 6acceitHa NCNonb3yiiTe PEMOHTHYIO 3annaTy, BXOASLLYIO B KOMMIEKT.

1. OuucTUTe 06NacTb, HYXAAMLLYIOCS B PEMOHTE.

2. AkkypaTHO oTaenuTe 3annary.

3. Hanoxwute 3annaty Ha obnacTb, TpebyioLLyi0 peMOoHTa, 1 pasrnagsTe.

4. Mopoxaute 30 cekyH, 3aTeM HaKayMBalTe BO3ayX.

[Ans NBX matepuana Tritech.

Ecnu GacceitH nopBaH 1nu npoKoroT, BO3bMUTE BXOASLLYIO B KOMMNIEKT PEMOHTHYI0 3annarty v3 MBX 1 kneii (B KOMNIEKT He

BXOAMT) U BBIMOMHUTE Criefytollve AeNCTBUS:

1. OuMCTUTE M MPOCYLLNTE YHACTOK, HYXOAIOLWMIACH B PEMOHTE.

2. Otpexsbre 3annaty us MBX HyxHoro paamepa.

3. MokpoiiTe 0aHY CTOPOHY Bbipe3aHHOW 3annaTtbl kreem (B KOMMNEKT He BxoauT). Y6eauTeck B TOM, YTO Kreii pacnpefeneH
pPaBHOMEPHO.

4. Yepes 30 cekyHA HanoxuTe 3annaty C Kneem Ha NoBPeX/AeHHbI y4acTok.

5. PaarnapbTe 3annaty Tak, YToGbl Mo, Hell He 0CTaBanoCh Ny3blpbKOB BO3AyXa, U KPEMNKo MPKMUTE Ha ABE MUHYTHI.

6. W3genvie cHoBa roToBo K UCMONb30BaHMio. ECnu onsiTb BO3HUKHET TeYb, NOBTOPUTE 3Ty NPOLeAypy.

7. MopoxauTe 30 MUHYT, 3aTeM HakaumBaiTe BO3AYX.

YTunusauumsn

yTI/IJ'IVI3I/IpyeMI>Ie BNeKTpoTeXHMYEeCcKne nsgenna sanpellaetca BblﬁpaCbIEaTb C GbITOBLIM MyCOpOM. OTnpaBbTe
n3aenust Ha NpeanpusaTUs No nepepaboTke NpU HaNUYUKU TakoBbIX. N8 NONyYeHWst 4ONONHUTENBbHOW HPopMaLmn O

mmmm  "6PePaBOTKe 0BPATUTECH K MECTHBIM BNIACTSM WM NPO/IABLY NPOAYKLMM.
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YCTPAHEHVE HEMCTPABHOCTE!

Komnanus Bestway fenaet Bce oT Hee 3aBucsiLLee, YToGbl NPeoCTaBUTb CBOMM MOKYNaTensimM camble HafexHble 6acceiHbl Ha
pbiHKe.Ecnu xe Bbl BCe-Taku CTONKHYNMCb ¢ Npobnemoin, obssaTtensHo obpaTtutech k Bestway nnu k opuumansHomy
[MCTpUBBLIOTOPY. Hike Bbl HaliAeTe HECKOMBbKO COBETOB, KOTOPLIE MOMOTYT BaM OGHAPYXXUTb U UCNIPaBUTb CaMble
pacnpocTpaHeHHble HENCNPaBHOCTH.

HeucnpaBHocTu

Bo3MOXHbIe NMPUYUHDbI

Cnoco6bl ycTpaHeHuUsA

Hacoc He paGoraer.

- Hapywenue anextpocHabkeHms.
- OGpbIB Lienu nuTaHms.

- MpoBepbTe UCTOYHUK NUTAHUS.
- u]‘lﬂ nony4YeHus NOMOLLM noceTuTe pasaen NoAAEePXKKU Ha HaweMm
Be6-caitte www.bestwaycorp.com

Hacoc He Harpesaet Boay
[IOMKHBIM 0Gpasom.

- Temnepatypa HacTpoeHa Ha CIMUIKOM
HII3KOE 3HAYeHVe.
- 3arpsi3HeH KapTpUIX kTP,

- BacceiiH He HakpbIT.
- Meperopen HarpesaTenbHblii ANEMeHT
unu cpabotan npeoxpaxuTeb.

- TennoBo# BbiknioyaTens OTKNIOYaeT HarpeBakve.,

- YeTaHosuTe Gonee B6ICOKyi0 TEMNEPATYpY; CM. paafen «3KCnnyaTaLys Hacocay.

- OWWCTUTE/3aMeHMUTE KapTPUIX umsTPa (CM. paanen «YCTKa 1 3amepa KapTpmKa dunsTpar),

- BblHbTe LUTENCENbHYI0 BUIKY HACOCA M3 PO3ETKM M NOMECTUTE €€ B CYXOe MPOXTIaiHoe MeCTO.
lepe3anycTiTe Hacoc ToMbKO Koraa TeMnepatypa Boabl AocTurHeT 35 °C (95 °F) unm Hike.

- YCTaHoBHTE KpbILLIKY

- Ansi nofy4eHnsi NOMOLLM NOCeTUTE pasaes NoAAePKKM Ha Hallem
se6-caitte www.bestwaycorp.com

MaccaxHas cucema
Lay-Z-Massage He paGotaet.

- Bo3aywwHbIil HacOC NeperpeBaeTes.

- Lay-Z- Spa Massage aBTomaTidecku
OCTaHaB/MBaeTcs.

- BoaaywHblit Hacoc criomaH.

- OTCO/AVHITE HACOC OT CETH NMTaHMS! 1 /1Ba Yaca, Mloka OH
BcTasbTe LUTENCENbHYIO BUTKY B PO3ETKY AMEKTPOCETU M HAKMHTE KHOMKY CHCTEMbI
Lay-Z-Massage.

- Haxmure kHonky cucteml Lay-Z-Massage ans noTopHOro 3anycka.

- [iNs Nony4eHst NOMoLLYW NOCETUTE pasaen NoAAepXKKA Ha HaLleM
Beb-caitTe www.bestwaycorp.com

TepexoaHuk HACoCa He HAXOAATCS Ha
O/IHOM YPOBHE C

OpHoit 13 xapaktepucTuk MBX sBnsetcs
PopMbl, 4TO

6Gacceitta.

- MpUNOAHIMITE HACOC C NOMOLLIBIO MIOAICTABOK U3 AEPEBA UMM U3 UIONMPOBAHHbIX
MaTepuaros ipYroro TUMa, 4ToGbl NepeXoHIKM HACOCA HAXOAUNMCH HA OFHOM YPOBHE
€ nepexopHukamy GacceiiHa.

BacceitH npotekaet.

- Bacceitk NopBaH WM NPOTKHYT.
- BO3AYLWHBIA KNanaH 38KpyeH HENMoTHo.

-B 7 Vi 3annaro, i B KOMNAEKT NOCTaBKA.

- MorpyanTe BO3YLUIHbIiA KNanak B MbiMbHyI0 BOZLY, YTOGbI NPOBEPHTb, HET 1M yTeuKi
B030yxXa. ECIIv yTeuka ecTb, HCMONb3yiiTe BXOASLLMIA B KOMNMEKT raguHbiii Koy, 4ToBbi
3aKPYTUTb BO3AYLUIHBIN KNANaH. BLINOMHWTE CrIeAyiouIme MHCTPYKUM:

1. Cayitte GacceitH.

2. OpHoit pyKoit 3aJHI00 YacTb KnanaHa U3HyTpu CTeHKN
cna-bacceliHa v NoBOpauyBaiiTe raeyHbiit knioy N0 4acoBoit CTpenke.

Bopa sarpsiaHeHa.

-+ Bpemst i

- YBenuubTe Bpems (hunbTpaLmm.
-0

- 3arpsisHeH kapTpumk (unbTpa.
- HenpasunbHbiit yXoA 3a BOAOW.

KapTpuaX unbTpa (cM. paspen «4ucTka v 3amepa kapTpumka
hunbTpar).
- CM. MHCTPYKUMY NPOU3BOAMTENS XMMUKaTa

MMposepka PRCD npoLuna HeypaauHo.

C BacceitHoM 4TO-TO He B NOpsAKe.

[insi nonyyeHns NomMoLLy NoceTUTe pasfien NoAAEPXKKM Ha Halem
Beb-caitte www.bestwaycorp.com

Narenb ynpaenewus He pabotaer.

MaHenb ynpaBnexs ocHalleHa hyHKLMei
aBTOMATVYECKOV! GIIOKPOBKH, KOTOpast

- Y06l b NaHens

HaXMUTE 1
8 Tevekme 3 cekywa. Ecriu nanens ynpasnexus He pasnoknpyeTcs,

KHONKY

nocne 5 MuHyT i Ha
LED avcnnee umeeTcs 3Hauok:
CBETUTCH 3HauOK BNIOKVPOBKY, NaHers
YMpaBneHys 3aGNI0KpoBaKa.

- MaHenb ynpaBneHus He BKIYeHa.

HAacoC — OTKITKOYATE 1 CHOBA MOAKIIOYUTE HACOC K CETU.

- HaxmuTe KHOMKY BKITKOUEHNS/BLIKITIOYEHNA Ha 2 CekyH/bl. ECTIM HEUCPaBHOCTb He
YAanock yCTpanuTs, [lnsi nony4eHnst noMoLuu noceTute pasaen
noAaepXku Ha Halwewm BeG-caiiTe www.bestwaycorp.com

Kakite XMMUKaTLi CrIelyeT UCronb3osarts
[Ans 0bpaboTku BoabI?

VHCTPYKLY NPOM3BOANTENSA XMMMKaTa

OBpatuTech K BalLieMy MECTHOMY NPOAABLLY XUMUKATOB, 4TO6bI Mony4uTh MHdopMaLmio 06 obpaboTke Boabl. CTPOro BbINONHsITE

BO/:[E npoTekaet U3
NepexoaHUKoB Mexay
Hacocom 1 6acceitHom.

- BHYTPY NIEPEXO/IHHKOB Hacoca OTCyTCTBYIOT
YNOTHEHUS

- YINIOTHEHNA He HaxORATCS B MPaBMMIbHOM
NOMOXEHUH

- YINIOTHEHIA NOBPEXIEHBI.

- TepexOAHYKI He 3aTSIHYTb AOMKHbIM 06Pa3oM.

- BeTaBbTe Konnauku-3armyLuky B 0TBEPCTUS cna-Gacceiita, 4ToGb! He BbiTekana Bofa, U
0TCOBAUHUTE HACOC. [POBEPbLTE, 4TOGb YNNOTHEHMS Gbink Ha MecTe.
-Ecm He B

" B PaBHMbHOS
-Ecm ux 3aMeHWT. [1Nf MoNy4eHIs NoMoLM
MI0CETUTE pa3ien NOANEpXKY Ha Haluem Beb-caiiTe www.bestwaycorp.com
-Ecm 8 0 3aTAHYTbI
n Hacoc K cna-GacceliHy, 3aTsHuTe OT pyK1 1
BbIHbTE KO) TIYWKY M3 i iiHa. Ecnu umeet MecTo yTeuka,
it NOKa OHa He Npekp:
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KOObl OLLMBOK

COCTOAHUA

NMPUYUHBI

CMNocobbl YCTPAHEHUA

[Natunkn pacxosia Bofe!
pabortatot 6e3 HaxaTus
KHOMKY hunbTpaLm Ui
nojjorpesa.

1. GnaxKky AaTYMKOB pacxoaa BOAbI He
BEPHYNUCh B NPaBUMbHOE NOMOXKEHNE.
2. [laT4nkv pacxofja BOAbI CrIOMaHb!.

1. OCTOPOXHO M3BNIEKWTE LUTENCENbHYHO BUMKY M3 PO3ETKY, YAapbTe Mo Hacocy
60Ky, HO He CUIBHO, U CHOBA BCTABLTE BUIKY B PO3ETKY.

2. [Insi nonyueHIs NOMOLLM NOCETUTE Pa3en MoAAEPXKA Ha Halliem
Beb-calire www.bestwaycorp.com

TMocne 3anycka Ui 8
npouecce punbTPaLK 1
(vunu) noporpesa AaTunki

pacxopa Bofbl He
0GHapYXMBaIOT NOTOKA BOAb.

1. Bbl 3a6bin CHSATB /1Ba KONINAYKa-3arMyLLUKI BHYTPU
GacceiiHa.

2. KapTpumku (ounbTpoB 3arpAsHeHbl.

3. 3anycTuTe cucTeMy (unbTPaLMM Nk NOAOTrpeBa 1
110CTaBbTe PyKy nepes) BbinyCkHOIA TPyGOVA BHYTPH
GacceiiHa, 4ToDbI POBEPHTb, BLITEKAET MM BOAA.

a. ECnu BOAa He BbiTeKaeT, 370 03Hauaer, 4To
BOZAHON HAcOC CRIOMaH.

6. Ecnu Bofja BbiTeKaeT, Ho NOSBNSAETCS aBapiiHbIit
curnanf[[, 310 03Hauaer, 4To CroMaHs! AaTMK
o714y Bzl

4. Brokuposakue dunbTpa.

5. CortyTble TpyGkvt unu cnabiiii NOTOK BOAb! Yepe3
nnacTUKoBbIe TPYGKM Yalun

6. 3abnokipoBaHbI CeTkM AN ynaBnuBaxua

Vi: ceTkm Ans

an
MOTyT 6I0KMPOBATCS NP BBICOKO/ KECTKOCTH
BO/bI 33 CHET CKONMEHMS Ha HiIX MIBECTKOBLIX
OTTIOKEHMUH.

7. MpuweawMe B HETOAHOCTb LaiBbl
ILaii6el coeauHeHmit cna-GacceitHa MoryT npuiiTh B
HEOJHOCTb WM U3HOCHTECA.

1. Mepes NoAorpeBOM CHUMUTE ABA KoNMaYKa-3arnyLuku; CM. pasgen
«CBopka» B pyKOBOACTBE NONb30BATENS.

2. VisBnekute dunbTpytoluuit 611ok 13 6acceitHa u HaxMmUTe KHOMKY
bWNbTPaLM UM Noaorpesa. MNPy OTCYTCTBIM aBapHiiHbIX CUTHarNoB
MOYNCTUTE WM 3aMeHMTE KApTPUKI UNBTPA U CHOBA YCTAHOBUTE Ha
MeCTO OUnbTPYHOLLMIA BrIOK.

3. [insi nonyueHus NOMOLLY MOCETUTE Pasaen NOANEPKKY Ha HaLLeM
Be6-caite www.bestwaycorp.com

4. OuncTuTe hUNbTP U NPOBEPLTE €ro Ha NpeaMeT . 3amenute
WY YCTaHOBUTE CTApbiii Ha MECTO, co0BpasHo obcTosTenseTaam. [ina
TIony4eHIs MOMOLL MOCETUTE pasfien NOAAEPKKY Ha HaleM BeG-caiiTe
www.bestwaycorp.com

5. MposepbTe coeAnHerus cna-bacceliHa, 4Tobbl BbISBUTb, HE COTHYTBI NN
Tpy6GKu. [insi nonyeHUs NOMOLLYM MOCETUTE pasaen NOAAEPKKY Ha HaLLeM
Beb-calire www.bestwaycorp.com

6. OnopoxHuTe cna-GacceliH 1 BCTaBbTe Caf0BbI WAaHT B TPYGKH, 4TOGb!
BbIMbITb 3aCOPEHUs. UT0GbI yBEeauTLCS, YTO BCE 3aCOPEHNS BLIMbITHI,
BBINOTIHUTE 3Ty ONEPaLVIo Kak CHapyXu, Tak v U3HyTpK cria-GacceiiHa,
BbeBLumecs 3acopeHus yaanuTe ¢ NoMoLLbto 3y6Hoit weTku. ins
TIoNy4eHIs MOMOLLM MOCETUTE pa3fien NOIEPKKY Ha HalueM BeB-caiiTe
www.bestwaycorp.com

7. MpoepbTe Waibbl BHYTPU i Ha npeameT
PackpyTUTE COBMHEHNS ¥ CHIMUTE WaiBbl ANst 0CMOTPa. 1N Nony4eHs
TIOMOLLY NOCETHTE pa3fien NOJAEPKKY Ha HalueM BeB-caiiTe
www.bestwaycorp.com

TepmomeTp Hacoca
noka3elBaeT TemnepaTtypy
BOAbl Huxe 4 °C (40°F).

1. Temneparypa Boab! Hinke 4 °C (40 °F).
2. Ecnv emnepatypa ofbl Bbiwe 7 °C (44,6 °F), o
TEpPMOMETP HAcoca NoBPEXIEH

1. BacceitH He paccuuTaH Ha paboty npu Temneparype Bozbl Hinke 4 °C (40 °F).
OTCOBAMHHTE HACOC OT CETH NUTaHWS W Mepe3anyCTUTe €ro, Koraa Temneparypa
BOAbI AoCTHHET 6 °C (43 °F).

2. [Insi nonydeHws oMol NoceTwTe pasaen NoAAepKKM Ha Hallem Be6-caite
www.bestwaycorp.com

TepmomeTp Hacoca
nokasbIBaeT TemnepaTypy
BoAbl Boiwwe 50 °C (122 °F).

1. Temneparypa Bopp! Boilue 50 °C (122 °F).
2. Ecnm Temnepartypa Boabl Hwke 45 °C (113 °F), To
TepMOMETP HAcoCa MOBPEXZIEH.

1. BacceiiH He paccuuTaH Ha paboty npy Temneparype Boasl Bbilue 40 °C (104 °F).
OTCOBAVHHTE HACOC OT CETH MIATaHIS W NEPe3aNyCTHTe ero, KOrga TeMNepaTypa Bodbl
6yner 38 °C (100 °F) wnm Hixe.
BAXHO! Mepe nepesanyckom Hacoca HaxmuTe kHonky cGpoca Hacoca.

2. [Ing nony4eHs noMoLLM NOCETUTE Pa3aen NORABPKKM Ha Haluiem se6-caiiTe
www.bestwaycorp.com

Henonapku coeguHermi
TepMoMeTpa Hacoca.

1. CoeqMHMUTENM TEPMOMETPA HACOCA He
hYHKUMOHUPYIOT HapnexaLum 0GpasoM
2. TepmomeTp Hacoca CoMaH.

[insi nonyueHus NOMoLLY MOCETUTE Pasaen NOAIEePKKM Ha Halem seB-caiTe
www.bestwaycorp.com

HeucnpaBHOCTb py4HOro
cBpoca Tennosoro
BbIKIIOYaTENs!

Cpa6otan py4Hoit c6poc Tennosoro
BbIKNIOYATENS.

1. OTCOAMHUTE HACOC OT CETH MIUTAHNS 1 HAXMUTE €0 KHOMKY COPOCa; 3aTeM CHoBa
NI0/ICOBAMHHTE HACOC K CETH.
iiHbIii CHrE

. Ecnm Han H A K paageny «KHOMKA
CBPOCA» B pykoBOACTBE Nonb3aoBarens.
3. [In nony<eHws NoMoLLy NoceTUTe paanen NOAePKK Ha HalueM Beb-caiiTe
www.bestwaycorp.com

HewcnpasHocTs coenHenmns
3a3emMneHms.

1. MpoBnems! ¢ 3a3eMneHneM B BaLLEM AOME.
2. Kakas-To HeucnpasHOCTb Hacoca.

[Insi nonyueHs oMol NoceTUTe paszien NOAASPXKY Ha HalueM Beb-caiite
www.bestwaycorp.com
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WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA s

INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
Uwaznie przeczytaj ze zrozumieniem i stosuj sie do wszystkich
informaciji tej instrukcji uzytkownika, przed instalacjg i korzystaniem ze
] spa. ]

WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA -
PRZECZYTAJ | STOSUJ SIE DO WSZYSTKICH INSTRUKCJL.
OSTRZEZENIE:

* Spa musi by¢ zasilane przez transformator izolujgcy lub zasilane przez
wytgcznik réznicowoprgdowy (RCD) o znamionowym pradzie
resztkowym nieprzekraczajgcym 30 mA.

* Spa musi by¢ podtgczone do uziemionego gniazdka sieciowego poprzez
przewod zasilajgcy z wtyczka i zabezpieczeniem rdznicowo-prgdowym z
prgdem wytgczenia 10 mA.

* Pompe nalezy przetestowac przed kazdym uzyciem. Patrz instrukcja
pompy.

* Jesli przewdd zasilajgcy jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony przez
producenta, agenta serwisowego lub podobnie wykwalifikowang osobe,
aby unikng¢ zagrozenia.

* Aby zmniejszy¢ ryzyko porazenia pragdem, nie nalezy uzywac
przedtuzacza do podtgczania urzgdzenia do zasilania elekirycznego;
zapewni¢ odpowiednio ulokowane gniazdo.

* Podczas uzytkowania zadna cze$¢ urzagdzenia nie powinna znajdowac
sie nad zbiornikiem.

» Czesci zawierajgce elementy pod napigciem, z wyjatkiem czesci
zasilanych bardzo niskim napieciem bezpiecznym nieprzekraczajgcym
12V, muszg by¢ niedostepne dla osoby w basenie spa; Czesci
zawierajgce elementy elektryczne, z wyjgtkiem urzgdzen zdalnego
sterowania, musza by¢ umieszczone lub zamocowane tak, aby nie
mogty wpasc¢ do basenu spa.

* Spa musi by¢ zasilane z uziemionego zrodta zasilania.

« Zrédto zasilania na $cianie budynku powinno znajdowac sie w
odlegtosci wiekszej niz 4 m od basenu.

* Ostrzezenie: Zawsze utrzymuj wtyczke w stanie suchym,
podiaczanie urzadzenia z mokra wtyczka jest kategorycznie
zabronione!

+ Wtyczka powinna by¢ podtgczona bezposrednio tylko do gniazdka statej
instalacji elektryczne;.

» Konieczne jest, aby wtyczka byta dostepna po zainstalowaniu spa.
OSTRZEZENIE: Aby unikng¢ niebezpieczenstwa wynikajacego z
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niezamierzonego zresetowania wytgcznika termicznego, urzadzenie to
nie moze by¢ zasilane przez zewnetrzne urzadzenie przetaczajgce,
takie jak timer, lub podtagczone do obwodu, ktdry jest regularnie
wigczany i wylgczany przez dodatkowe akcesoria.

Po korzystaniu ze spa przez 3-5 lat nalezy skontaktowac sie z lokalnym
wykwalifikowanym konserwatorem w celu zapewnienia bezpieczernstwa
i wydajnosci spa. Gtéwne elementy, takie jak element grzejny, silnik
dmuchawy powietrza i zawory zwrotne w zespole elektrycznym,
powinny by¢ sprawdzane i wymieniane (w razie potrzeby) przez osoby
wykwalifikowane.

« ABY UNIKNAC PORAZENIA PRADEM ELEKTRYCZNYM, NIE
UZYWAJ SPA, GDY PADA, GRZMI LUB W TRAKCIE BURZY.

* Nigdy nie zaktadaj soczewek kontaktowych w spa.

* Nie uzywaj spa podczas konserwacji chemiczne;.

* Nie mozna uzywac przedtuzaczy.

* Nie podtgczaj ani nie odtgczaj urzadzenia, jesli jest mokre.

* Zawsze odtgczaj urzadzenie:

- przed czyszczeniem lub inng konserwacjg
- jesli pozostawimy go bez opieki na wakacjach

* Gdy urzgdzenie nie bedzie uzywane przez dituzszy czas, na przyktad
zimg, zestaw spa lub zestaw basenowy nalezy zdemontowac i
przechowywac w pomieszczeniu.

* Ze wzgledow bezpieczenstwa nalezy uzywac¢ wytgcznie akcesoriéw
dostarczonych lub zatwierdzonych przez producenta spa.

* Nie umieszczaj spa na $liskiej powierzchni i upewnij sie, ze
powierzchnia jest wolna od ostrych przedmiotow przed instalacja.

* Nigdy nie nalezy umieszczac zadnych urzgdzen elektrycznych ani
urzgdzen, takich jak lampa, telefon, radio lub telewizor, w promieniu 2 m
od spa.

» Uwaga: Przeczytaj instrukcje przed uzyciem urzadzenia, instalacjg lub
przy ponownym montazu.

+ Zachowaj instrukcje. Jesli instrukcja zostanie zagubiona, skontaktuj sie z
producentem lub wyszukaj jg na stronie www.bestwaycorp.com

* Ostrzezenie: W celu zapewnienia bezpieczenstwa elektrycznego,
PRCD jest wbudowany w przewod zasilajacy, jesli prad uptywu
wyniesie powyzej 10 mA, urzadzenie zadziata i odetnie zasilanie, w
takim przypadku nalezy odiaczy¢ urzadzenie i zaprzestaé
korzystania ze spa od razu. Nie resetuj produktu samodzielnie.
Musisz skontaktowac si¢ z lokalnym agentem serwisowym, aby
sprawdzi¢ i naprawi¢ produkt.

* To urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku powyzej 8 lat i
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osoby o obnizonych zdolno$ciach fizycznych, sensorycznych lub
umystowych lub braku doswiadczenia i wiedzy, jesli otrzymaty nadzor
lub instrukcje dotyczace bezpiecznego korzystania z urzadzenia i
rozumiejg zwigzane z tym zagrozenia. Dzieci nie powinny bawi¢ sie
urzgdzeniem. (Dla rynku UE)

Czyszczenie i konserwacja muszg by¢ wykonywane przez osobe
dorostg powyzej 18 roku zycia, ktéra zna ryzyko porazenia pradem. To
urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci)
0 ograniczonych mozliwo$ciach fizycznych, sensorycznych lub
umystowych, lub z brakiem doswiadczenia i wiedzy, chyba Ze otrzymaty
nadzor lub instrukcje dotyczace korzystania z urzgdzenia przez osobe
odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo. Dzieci powinny by¢
nadzorowane, aby nie bawity sie urzgdzeniem. (Dla rynku innego niz
UE)

Woda przycigga dzieci; po kazdym uzyciu zawsze zaktadaj pokrywe
spa.

Nie zakopywa¢ przewodu. Ulokuj przewdd tak, aby ograniczy¢
mozliwos¢ uszkodzenia przez kosiarki do trawy, nozyce do zywoptotu i
innego sprzetu.

NIEBEZPIECZENSTWO Ryzyko przypadkowego utoniecia (zwlaszcza
dzieci ponizej 5 lat). Nalezy zachowac ostroznos¢, aby zapobiec
nieupowaznionemu dostepowi do spa przez dzieci. Moze to osiggng¢
osoba dorosta, nadzorujgca dostep i zabezpiecza $rodki ostroznosci
dostepu do spa. Aby unikng¢ wypadkow podczas korzystania ze spa,
upewnij sie, ze dzieci sg pod statym nadzorem dorostych.

« NIEBEZPIECZENSTWO - Ryzyko obrazen. Osprzet ssgcy w tym spa
jest dopasowany do konkretnego przeptywu wody wytwarzanego przez
pompe. Jesli zajdzie potrzeba wymiany osprzetu ssgcego lub pompy,
nalezy upewni sie, e natezenia przeptywu sg zgodne. Nigdy nie
uzywaj spa, jeS|I osprzet ssacy jest uszkodzony lub brakuje go. Nigdy
nie zamienia¢ osprzetu ssgcego na mniejszy niz natezenie przeptywu
oznaczone na oryginalnym osprzecie ssgcym.

* RYZYKO OBRAZEN. Nigdy nie uzywaj spa, jesli rury wiotowe /
wylotowe sg uszkodzone lub ich brakuje. Nigdy nie prébuj wymieniac rur
wlotowych / wylotowych. Zawsze konsultuj sie z lokalnym centrum

obstugi klienta.

+ RYZYKO PORAZENIA PRADEM. Zainstaluj co najmniej 2 m od
wszystkich powierzchni metalowych.

* RYZYKO PORAZENIA PRADEM. Nigdy nie uzywaj urzadzen
elektrycznych w spa lub gdy twoje ciato jest mokre. Nigdy nie stawiaj
zadnych urzadzen elektrycznych, takich jak lampy, telefon, radio lub

235



telewizor, w promieniu 2 m od spa.

* Nalezy wzig¢ pod uwage, ze komfortowy zakres temperatur podczas
uzytkowania moze byc nizszy niz maksymalna bezpieczna temperatura.

* W czasie cigzy kapiel w gorgcej wodzie moze spowodowaé
uszkodzenie ptodu, Ogranicz uzywanie do 10 minut na raz

+ ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO OBRAZEN:

A. Woda w spa nigdy nie powinna przekracza¢ 40 ° C (104 ° F).
Temperatura wody miedzy 38 ° C (100 ° F)a 40 ° C (104 ° F) jest
uwazana za bezpieczng i wygodng dla zdrowej osoby doroste;.
Nizsze temperatury wody s3 zalecane dla matych dzieci i gdy
korzystanie ze spa przekracza 10 minut.

B. Poniewaz nadmierne temperatury wody majg duzy potencjat
powodowania uszkodzen ptodu w pierwszych miesigcach cigzy,
kobiety w cigzy lub by¢ moze w cigzy powinny ograniczy¢
temperature wody w spa do 38°C (100°F).

C. Przed wejsciem do spa uzytkownik powinien zmierzy¢ temperature
wody za pomocg doktadnego termometru, poniewaz tolerancja
urzadzenia do regulacji

D. Uzywanie alkoholu, narkotykdw lub lekéw przed lub w trakcie
korzystania ze spa moze prowadzi¢ do utraty przytomnosci z
mozliwoscig utoniecia

E. Osoby otyte i osoby z historig chordb serca, niskim lub wysokim
cisnieniem krwi, problemami z uktadem krgzenia lub cukrzycg
powinny skonsultowac sie z lekarzem przed uzyciem spa.

F. Osoby stosujgce leki powinny skonsultowac sie z lekarzem przed
uzyciem spa, poniewaz niektore leki mogg wywotywac sennosc,
podczas gdy inne leki mogg wptywac na czestos$¢ akcji serca,
cisnienie krwi i krgzenie.

G. Unikaj wktadania gtowy pod wode przez caly czas.

H. Unikaj potknigcia wody w spa.

« ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO OBRAZEN: Nigdy nie wlewaj wody o
temperaturze wyzszej niz 40 ° C (104 ° F) bezposrednio do basenu spa.

* Uzywanie alkoholu, narkotykow lub lekdw moze znacznie zwiekszy¢
ryzyko $miertelnej hipertermii. Hipertermia wystepuje, gdy wewnetrzna
temperatura ciata osigga poziom, ktory jest kilka stopni powyzej
normalnej temperatury ciata 37 ° C (98,6 ° F). Objawy hipertermii
obejmujg wzrost wewnetrznej temperatury ciata, zawroty gtowy, letarg,
senno$¢ i omdlenia. Efekty hipertermii obejmujg brak postrzegania

ciepfa; nieuznanie potrzeby opuszczenia spa lub wanny z

hydromasazem; nieSwiadomosc¢ zblizajgcego sie zagrozenia;

uszkodzenie ptodu u kobiet w cigzy; fizyczna niemozno$¢ wyjscia ze
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spa lub wanny z hydromasazem; i nieprzytomnos¢ powodujgca
niebezpieczenstwo utoniecia.

* Instalacje elektryczne powinny by¢ zgodne z krajowymi przepisami

dotyczgcymi okablowania, skonsultuj sie z wykwalifikowanym

elektrykiem w razie jakichkolwiek pytan.

Te ostrzezenia, instrukcje i wytyczne dotyczgce bezpieczenstwa dotyczg

niektorych typowych zagrozen zwigzanych z rekreacjg wodng, ale nie

mogg obejmowac wszystkich zagrozen i zagrozen we wszystkich

przypadkach. Zawsze korzystaj z ostroznosci, zdrowego rozsadku i

dobrego osgdu, gdy korzystasz z aktywnosci wodnej. Zachowaj te

informacje do wykorzystania w przysztosci. Ponadto w zaleznosci od
typu spa mozna dostarczy¢ nastepujgce informacje:

Bezpieczenstwo osdb nie potrafigcych ptywac

- Ciagty, aktywny i czujny nadzor stabych ptywakow i oséb nie
umiejgcych ptywac, zwtaszcza w uzdrowiskach, przez kompetentng
osobe dorostg jest wymagany przez caly czas (pamietajac, ze dzieci
ponizej pigtego roku zycia sg najbardziej narazone na utoniecie).

- Wyznacz kompetentng osobe dorostg do nadzorowania spa za
kazdym razem, gdy jest uzywane.

- Niedoswiadczeni lub osoby nie umiejgce ptywac powinny nosi¢ srodki
ochrony osobistej, zwtaszcza podczas korzystania ze spa.

- Gdy spa nie jest uzywane lub nie jest nadzorowane, nalezy usung¢
wszystkie zabawki ze spa i okolic, aby unikng¢ przyciggania dzieci do
spa.

Urzgdzenia bezpieczenistwa

- Nalezy zastosowac pokrywe bezpieczenstwa lub inne urzgdzenie
zabezpieczajgce wszystkie drzwi i okna (w stosownych przypadkach)
nalezy zabezpieczy¢ przed nieuprawnionym dostepem do spa.

- Bariery, ostony, alarmy lub podobne urzgdzenia zabezpieczajace sg
pomocnymi przedmiotami, ale nie zastepuja ciggtego i kompetentnego
nadzoru dorostych.

Sprzet ratunkowy

- Zaleca sie utrzymywanie sprzetu ratunkowego (np. kota ratunkowego)
przy spa (w razie potrzeby).

- Trzymaj dziatajgcy telefon i liste numerow telefondw alarmowych w
poblizu spa.

Bezpieczne korzystanie ze spa

- Zachecaj wszystkich uzytkownikow, zwtaszcza dzieci, do nauki
ptywania.

- Ucz sie podstawowego wsparcia zycia (resuscytacja
krazeniowo-oddechowa - CPR) i regularnie od$wiezaj te wiedze. Moze
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to stanowi€ ratujgca zycie réznice w przypadku zagrozenia.

- Poinstruuj wszystkich uzytkownikdw spa, w tym dzieci, co robi¢ w
nagtych przypadkach.

- Nigdy nie zanurzaj sie w ptytkiej wodzie. Moze to prowadzi¢ do
powaznych obrazen lub $mierci.

- Nie uzywaj spa podczas uzywania alkoholu lub lekow, ktére moga
ostabi¢ zdolnos¢ kapigcego sie do bezpiecznego korzystania ze spa.

- Gdy uzywane sg ostony, nalezy je catkowicie usung¢ z powierzchni
wody przed wejsciem do spa.

- Chron uzytkownikdw spa przed chorobami zwigzanymi z woda,
doradzajgc im, aby trzymali uzdatniong wode i dbali o higiene.
Sprawdz wytyczne dotyczgce uzdatniania wody w instrukcji obstugi.

- Przechowuj chemikalia poza zasiegiem dzieci.

- Uzywaj oznakowania dostarczonego w spa lub w promieniu
2 000 mm od spa w widocznym miejscu.

- Wyjmowane drabiny, po wyjeciu, powinny by¢ bezpiecznie
przechowywane w miejscach, w ktérych dzieci nie mogg sie na nie
wspina¢

ZAPYTAJ SWOJEGO LEKARZA O ZALECENIA.
UWAGA:
Zdecydowanie zalecamy, aby nie rozktadac i nie pompowac spa, jesli
temperatura otoczenia jest nizsza niz 15 ° C (59 ° F). Sugerujemy
nadmuchanie spa w pomieszczeniu, a nastepnie kontynuowanie
montazu na zewnatrz. Jesli temperatura zewnetrzna jest nizsza niz
6 ° C (42,8 ° F), podgrzewacz spa musi by¢ zawsze wtgczony. W tym
trybie system Freeze Shield ™ moze utrzymywaé temperature
wewnetrzng miedzy 6 ° C (42,8 ° F)a 10 ° C (50 ° F), aby zapobiec
uszkodzeniom, takim jak zamarzanie wody w 8 rurach lub systemie
cyrkulacji.
Wazne: jesli system Freeze Shield ™ nie dziata, w spa pojawi sie alarm.
Sprawdz stan swojego spa, jesli temperatura zewnetrzna jest nizsza niz
6°C (42,8 ° F). W przypadku dtugotrwatej nieobecnosci w domu, gdy
istnieje ryzyko spadku temperatury ponizej 6 ° C (42,8 ° F),
zdecydowanie zalecamy demontaz spa i przechowywanie go zgodnie z
zaleceniami.
* Nie uzywaj samotnie spa.
* Osoby z chorobami zakaZnymi nie powinny korzystac ze spa.
* Nie korzystaj ze spa bezposrednio po intensywnych ¢wiczeniach.
 Zawsze wchodz i wychodz ze spa powoli i ostroznie. Mokre
nawierzchnie sg sliskie.
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* Aby unikng¢ uszkodzenia pompy, spa nigdy nie moze by¢ uzywane,
dopoki nie jest wypetnione woda.

+ Natychmiast opus¢ spa, jesli uzytkownik czuje sie nieswojo lub sennie.

* Za kazdym razem, gdy spa jest oprdzniane, filtr nalezy wyczyscic (i
oproznic¢ / osuszyc¢, w razie potrzeby).

* Nie nalezy wykonywa¢ dozowania chemikaliow, gdy kapigcy sg obecni
W spa.

* Nigdy nie dodawac wody do chemikaliéw. Zawsze dodawaj chemikalia
do wody, aby unikng¢ silnych opardw lub gwattownych reakcji, ktore
mogg prowadzi¢ do niebezpiecznego rozpylenia substancji
chemicznych.

* Informacje dotyczace czyszczenia, konserwacji wody i usuwania wody
znajdujg sie w rozdziale KONSERWACJA'.

+ W odniesieniu do informacji dotyczacych instalacji, zapoznaj sie z
ponizszym akapitem podrecznika.

UWAGA:

* Przed uzyciem sprawdz sprzet. Nalezy powiadomi¢ Bestway pod
adresem obstugi klienta wymienionym w tej instrukcji o wszelkich
uszkodzonych lub brakujgcych czesciach w momencie zakupu.
Sprawdz, czy komponenty sprzetu odpowiadajg modelowi, ktory
chciate$ kupic.

* Ten produkt nie jest przeznaczony do uzytku komercyjnego.

ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE

WYBRANA LOKALIZACJA
Wewnatrz i na zewnatrz, naziemne, przeno$ne okablowanie, przenos$ne

spa

OSTRZEZENIE: Wybrana lokalizacja musi obstugiwaé wtasciwe

obcigzenie.

OSTRZEZENIE: Nalezy zapewni¢ odpowiedni system drenazowy, aby

poradzi¢ sobie z przelewem wody zaréwno w instalacjach

wewnetrznych, jak i zewnetrznych.

« Zawsze nalezy zaktada¢ pokrywe spa, aby zminimalizowac straty
ciepta podczas ogrzewania spa pomiedzy uzywaniami (ale nie
podczas uzytkowania). Upewnij sie, ze pokrywa jest dobrze
dopasowana, zgodnie z instrukcjami, aby zmaksymalizowa¢ izolacje.
Zaleca sie, aby ostona, gdy nie jest uzywana, byta trzymana z dala od
podtoza, aby zachowac jej czystos¢ (szczegolnie powierzchnie w
poblizu powierzchni wody). Pokrywa powinna by¢ przechowywana w
odpowiednim miejscu, gdzie nie moze zosta¢ uszkodzona lub
spowodowac uszkodzenia.
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* Sprawdz ustawiong temperature wody i rozwaz obnizenie jej w czasie,
gdy spa zazwyczaj nie bedzie uzywane.

* W zaleznosci od warunkow zewnetrznych, rozwaz catkowite
wytgczenie podgrzewacza, jesli nie korzystasz ze spa przez dtuzszy
czas (gdzie spa zapewnia takg opcje, ale nadal utrzymuje resztkowg
dezynfekcje / wartosci pH).

+ Zaleca sie stosowanie izolacyjnej tkaniny podktadowej pod spa, aby
zminimalizowac straty ciepta przez dno spa.

* Utrzymuj czyste filtry, aby zachowac¢ odpowiednie warunki pracy
pompy i unikna¢ niepotrzebnej wymiany wody i ponownego
ogrzewania.

* Utrzymuj spa z dala od miejsca odpoczynku, aby zminimalizowac
hatas.

+ Zaleca sig, aby poprosi¢ wykwalifikowanego wykonawce lub inzyniera
budowlanego o sprawdzenie, czy materiat nosny jest wystarczajgco
mocny, aby utrzyma¢ maksymalne obcigzenie projektowe spa, wody
spa i kapigcych sie. Przeczytaj wypetnione informacje o wadze na
opakowaniu.

+ Zachowaj co najmniej 1m pustego miejsca wokot spa.

+ Skonsultuj sie z lokalnymi wiadzami w sprawie przepiséw dotyczacych
wody zwigzanych z wygodnym zaopatrzeniem w wode do napetniania
spa.

+ Zaleca sig, aby skonsultowac sie z ekspertami i / lub wtadzami
lokalnymi w celu zastosowania lokalnych lub krajowych przepiséw /
regulacji dotyczacych ogrodzen zabezpieczajgcych przed dziecmi,
barier bezpieczenstwa, oswietlenia i innych wymogow
bezpieczenstwa.

* Nie ktadZ pokrywy na ziemi lub innej zabrudzonej powierzchni, gdy nie
ma jej w spa.

+ Gdy uzywane jest spa, ostona powinna by¢ umieszczona w czystym,
suchym miejscu, w przeciwnym razie moze zebrac brud i bakterie.
Pokrywy nie powinny by¢ ktadzione na drewnianych stotach lub
drewnianych deskach ze wzgledu na ryzyko wybielenia drewna.
Podnos$nik pokrywy lub podobne urzadzenie jest przydatne do
zapewnienia, ze pokrywa nie styka si¢ z podtozem. Zdecydowanie
zaleca sig podnosnik do oston w spa w przypadku wynajmu.

WAZNE: Ze wzgledu na tgczng wage Lay-Z-Spa, wody i uzytkownikdw,

niezwykle wazne jest, aby podtoze, na ktérym zainstalowano

Lay-Z-Spa, byto gtadkie, ptaskie, réwne i zdolne do réwnomiernego

podtrzymywania ciezaru na caty okres uzytkowania Lay-Z-Spa od

momentu instalacji (nie na dywanie lub innym podobnym materiale).
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Jedli Lay-Z-Spa zostanie umieszczone na powierzchni, ktéra nie spetnia
tych wymagan, wszelkie szkody spowodowane niewtasciwym
podparciem nie sg objete gwarancjg producenta. Wiasciciel Lay-Z-Spa
jest odpowiedzialny za zapewnienie integralno$ci potozenia przez caty
czas.

1. Instalacja wewnetrzna:

Zwro¢ uwage na specjalne wymagania, jesli instalujesz spa w
pomieszczeniach.

* Wilgotno$¢ jest naturalnym efektem ubocznym instalacji Lay-Z-Spa.
Okres| wptyw wilgoci zawartej w powietrzu na odstonigte drewno,
papier itp. W proponowanej lokalizacji. Aby zminimalizowac te efekty,
najlepiej zapewnic odeW|edn|a wentylacje wybranego obszaru.
Architekt moze pomdc okresli¢, czy potrzebna jest wieksza
wentylacja.

+ Skonsultuj sie z wtadzami lokalnymi w sprawie przepiséw dotyczacych
instalaciji.

* Regularnie utrzymuj odpowiednig wentylacje w komorze spa
(wentylacja i osuszanie), aby zachowac bezpieczenstwo i komfort
kapigcych sie.

* Nie instaluj spa na dywanach lub innych materiatach podtogowych (np.
Nieobrobionym korku, drewnie lub innych porowatych materiatach),
ktdre sprzyjajg lub ukrywajg wilgo€ i bakterie, lub ktére mogg byé
dotkniete chemikaliami do uzdatniania wody stosowanymi w spa.

* Oproznij spa przed wyjeciem go z pomieszczenia lub budynku.

2. Instalacja na zewnatrz:

* Podczas napetniania, oprozniania lub podczas uzytkowania woda
moze wyptywac ze spa. Dlatego Lay-Z-Spa powinien by¢
zainstalowany w poblizu odptywu podiogowego.

* Nie pozostawiaj powierzchni spa wystawionej na bezposrednie
dziatanie promieni stonecznych przez dtuzszy czas.

+ Skonsultuj sie z lokalnymi profesjonalnymi instalatorami w sprawie
warunkdw srodowiskowych, takich jak wody gruntowe i ryzyko
zamarznigcia.

+ Zalecane do ochrony spa przed bezpos$rednim dziataniem promieni
stonecznych jest stosowanie pokrywy, gdy spa nie jest w uzyciu
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LISTA KONTROLNA WSTEPNEGO MONTAZU

KONTROLA CZESCI

Przed uzyciem sprawdz sprzet.
Powiadom obstuge klienta Bestway® o
wszelkich uszkodzonych lub brakujgcych
czesciach w momencie zakupu. Sprawdz,
czy czesci przeznaczone sg do modelu,
ktory zamierzate$ kupic¢. Dla odniesienia
skorzystaj z ponizszych schematéw.

RIO AIRJET S$100102 (60095)
—1.96mx66cm /77" x 26"

40°C
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| INSTRUKCJA
| MONTAZU
. WZIMIE

Wazne jest przestrzeganie tych wskazowek, jesli montujesz spa w okresie zimowym. Zapobiegnie I
to uszkodzeniu materiatu PVC i znacznie wydtuzy zywotno$¢ produktu. I
| + Jesli temperatura otoczenia jest nizsza niz 10 ° C (50 ° ), zalecamy trzymanie paczki w
pomieszczeniu, w ktérym temperatura jest wyzsza niz 15 ° C (59 ° F) przez co najmniej 2 godziny |
przed napompowaniem. Dzigki temu poszycie spa bedzie bardziej elastyczne i tatwiejsze w |
| montazu.
+ Otworz opakowanie w tym samym pomieszczeniu, w ktérym temperatura przekracza
15° C (59 ° F), i napompuj spa za pomocg podgrzewacza spa. |
I+ Ustaw poszycie spa na zewnatrz w zgdanej pozycji, podigcz podgrzewacz spa i napetic je woda.
| Wazne: temperatura wody uzytej do napetnienia spa musi wynosic powyzej 6 ° C (42,8 ° F), w
przeciwnym razie po rozpoczeciu pracy z podgrzewaczem spa pojawi sie alarm E03. |
Wazne: jedli system system Freeze Shield ™ nie dziata, w spa pojawi sie alarm. Sprawdz stan |
| swojego spa, jesli temperatura zewnetrzna jest nizsza niz 6 ° C (42,8 ° F). W przypadku
diugotrwatej nieobecno$ci w domu, gdy istnieje ryzyko spadku temperatury ponizej |
| 6 ° C (42,8 ° F), zdecydowanie zalecamy demontaz spa i przechowywanie go zgodnie z I
| zaleceniami.
Po zmontowaniu spa uruchomi si¢ funkcja automatycznego podgrzewania. W tym stanie mozna I
I_korzysta(: ze spa, gdy temperatura jest nizsza niz 6 ° C (42,8 ° F). I

3
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(PRCD Test

UWAGA: Rysunki wytgcznie w celach ilustracyjnych. Moze nie odzwierciedla¢
rzeczywistego produktu. Nie w skali.

1. W6z wtyczke.

2. Nacisnij przycisk ,RESET”, kontrolka zaswieci sig.

3. Nacisnij przycisk ,TEST”, kontrolka zgasnie.

4. Naci$nij przycisk ,RESET”, kontrolka zaswieci sig.

5. Nacisnij przycisk ,On / Off’ przez 2 sekundy, pompa jest gotowa do uzycia.

OSTRZEZENIE: Przed whozeniem wtyczki do gniazdka sieciowego upewnij sie, Ze natezenie pradu
w gniazdku jest odpowiednie dla pompy.

OSTRZEZENIE: Uzywanie przedtuZacza lub adaptera z wieloma wtyczkami do podgrzewacza spa
moze spowodowac przegrzanie wtyczki, powodujgc uszkodzenie sprzetu i otaczajgcych
przedmiotow. Spa jest urzadzeniem elektrycznym klasy | i musi by¢ podigczone bezposrednio do
uziemionego gniazdka. Zaleca sie stosowanie wylgcznie gniazda odpornego na wilgo¢ i zdolnego
do obcigZenia duzg mocg. Przed korzystaniem ze spa regularnie sprawdzaj wtyczke i gniazdo pod
katem oznak uszkodzenia - nie korzystaj ze spa, jesli wiyczka lub gniazdo sg uszkodzone. Jesli nie
masz pewnosci, co do jakosci zasilania elekirycznego, przed uzyciem skonsultu sie z
wykwalifikowanym elekirykiem.

OSTRZEZENIE: Wtyczke PRCD nalezy przetestowa przed kazdym uzyciem, aby uniknaé ryzyka
porazenia pradem.

OSTRZEZENIE: Nie nalezy uzywac pompy, jesli test sie nie powiedzie. Aby uzyskac pomoc,
\odwiedi sekcje pomocy technicznej na naszej stronie internetowej, www.bestwaycorp.com.

N

(PODLACZENIE ELEKTRYCZNE POMPY SPA

Zaleca sig, aby wykwalifikowany elektryk podtgczyt pompe spa do
zacisku wyréwnania potencjatéw przy uzyciu co najmniej 2,5 mm?
litego przewodu miedzianego.

\.

Podczas pompowania zauwazysz, ze powietrze zostanie
usuniete z obszaru, w ktérym waz powietrza tgczy sie z
pompa, jest to normalne w przypadku wymagan
technicznych.

Wazne: Nie zakrywaj otworéw w podstawie weza do
pompowania, ta operacja spowoduje hadmierne
napetnienie poszycia i uszkodzenie konstrukciji.

Nie uzywaj sprezarki powietrza do nadmuchiwania basenu.
Nie ciggnij basenu po nieréwnym podfozu, poniewaz moze to spowodowaé
uszkodzenie poszycia basenowego. Czas pompowania podany tylko w celach
informacyjnych.
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KORZYSTANIE Z SPA

KROK 2:

— IO mm

A. PRZYCISK BLOKUJ / ODBLOKUJ: Pompa ma 5-minutowg automatyczng
blokade, to $wiatto wigczy sig. Aby zablokowac lub odblokowac¢ pompe, umies¢
palec na przycisku blokady / odblokowania na 3 sekundy.

B. PRZYCISK TIMERA OSZCZEDZAJACEGO ENERGIE: Zaprojektowany, aby
unikng¢ marnowania energii, ustawiajgc czas i dtugos¢ trwania cyklu ogrzewania
spa.W ten sposob mozesz cieszy¢ sie spa o dowolnej porze bez potrzeby
pozostawiania podgrzewacza witgczonego caly czas.

Ustaw czas trwania grzania

1. Naci$nij przycisk @ , dioda LED @ zacznie migac.

2. Naciénij przycisk @ lub @ , aby ustawi¢ czas trwania grzania (od 1-999 godzin).

3. Naci$nij ponownie przycisk @ , aby potwierdzi¢ czas grzania.
Ustaw liczbg godzin OD TERAZ, kiedy podgrzewacz ma sie aktywowac

1. Po ustawieniu czasu grzania, dioda LED @ zacznie migag.

2. Naci$nij przycisk @ lub @ , aby ustawi¢ godziny do czasu aktywacji (od 0 do 999 godzin).

3. Naci$nij ponownie przycisk @ lub po prostu niczego nie dotykaj przez 10 sekund, aby potwierdzi¢
ustawienie. Dioda LED @bedzie $wieci¢ Swiattem ciggtym i rozpocznie sig odliczanie do wigczenia grzatki.
Aby zmodyfikowac ustawienia timera: Nacisnij przycisk € i uzyj przycisku @ lub @ , aby wyregulowac.
Anuluj ustawienia: Nacisnij przycisk @ przez 2 sekundy.

UWAGA: Po ustawieniu na ekranie na przemian wy$wietla si¢ biezaca temperatura i czas.

UWAGA: Regulacja timera (ilo$¢ czasu wigczonego podgrzewacza) moze by¢ ustawiona w zakresie od

1 do 999 godzin;

Korekta czasu rezerwaciji (liczba godzin OD TERAZ, kiedy podgrzewacz zacznie dziata¢) moze by¢
ustawiona od 0 do 999 godzin. Jesli zegar zostanie ustawiony na 0 godzin, ogrzewanie natychmiast sie
uruchomi.

Nalezy pamigtaé, ze licznik czasu dziata tylko raz - uzytkownik ustawia czas trwania cyklu grzania i liczbe
godzin, od ktérych zaczyna sie cykl grzania. Timer NIE powtarza sie az do zresetowania.

C. Przycisk HEAT: Uzyj tego przycisku, aby aktywowac system podgrzewania.
Kiedy dioda nad przyciskiem podgrzewania jest czerwone, system jest wigczony.
Gdy dioda $wieci na zielono, woda ma zadang temperature, a system grzewczy
jest w spoczynku.

UWAGA: Jedli system podgrzewania zostanie aktywowany, system filtracji
uruchomi sie automatycznie.

UWAGA: Po wytgczeniu systemu grzewczego system filtracyjny bedzie nadal
dziatat.

UWAGA: Jesli grzejnik spa jest wtgczony, gdy temperatura wody spadnie ponizej
6°C (42,8 ° F), system grzewczy automatycznie podgrzeje wode do 10°C (50 ° F).

D. PRZYCISK SYSTEMU MASAZU: Uzyj tego przycisku, aby aktywowaé system

masazu, ktéry ma 30-minutowg funkcje automatycznego wytaczania. Lampka nad

przyciskiem System masazu wyswietla sig¢ na czerwono po aktywacji.

WAZNE: Nie uruchamiaj systemu masazu, gdy pokrywa jest zatozona. Powietrze
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moze gromadzi¢ sie wewnatrz spa i powodowac nieodwracalne uszkodzenie
ostony i obrazenia ciata.

UWAGA: System podgrzewania i masazu wspotpracujg ze sobg, aby stworzy¢
ciepte wrazenia z masazu.

E / G. PRZYCISKI REGULACJI TEMPERATURY: Naci$nigcie przyciskow
zwiekszania lub zmniejszania temperatury spowoduje miganie diody LED.

Gdy miga, mozesz ustawi¢ zadang temperature. Jesli przytrzymasz te przyciski,
wartosci gwattownie wzrosng lub spadna.

Zadane ustawienie temperatury pozostanie na wy$wietlaczu LED przez 3 sekundy,
aby potwierdzi¢ nowg wartosc¢.

UWAGA: Domys$lna temperatura wynosi 35 °C (95 °F).

UWAGA: Zakres regulacji temperatury wynosi od 20 °C (68 °F) do 40 °C (104 °F).

F. PRZYCISK WL. / WYL .: Naci$nij ten przycisk przez 2 sekundy, aby
aktywowac¢ sterowanie/przyciski panelu, a dioda zmieni kolor na zielony. Naci$nij
ten przycisk przez 2 sekundy, aby wytaczy¢ wszystkie aktualnie aktywne funkcje.

H. PRZELACZANIE CELSIUSZ /| FAHRENHEIT: Temperatura moze by¢
wyswietlana w stopniach Fahrenheita lub Celsjusza.

I. PRZYCISK FILTRACJI WODY: Ten przycisk wigcza i wytgcza pompe filtra.
Dioda nad przyciskiem filtracji wody $wieci sie po aktywacji na czerwono.

DIODA TIMERA OSZCZEDZAJACEGO ENERGIE:

Migajaca dioda LED oznacza, ze ustawiasz czas grzania. Lampka zaswieci sie,
gdy zacznie dziata¢ funkcja ogrzewania.

Migajagca dioda LED oznacza, ze ustawiasz liczbe godzin OD TERAZ, kiedy
podgrzewacz sie wigczy. Gdy dioda sie $wieci, ustawiona jest funkcja timera
o0szczedzajgcego energie.

UWAGA: Sprawnos¢ PODGRZEWACZA WODY moze ulec zmianie w nastepujacych warunkach:
+ Gdy temperatura zewnetrzna jest nizsza niz 15 ° C (59 ° F).

« Jesli pokrywa nie znajduje sie na miejscu, gdy funkcja ogrzewania jest wigczona.

UWAGA: Aby wyswietli¢ biezgca temperature wody, uruchom system filtracyjny na co najmniej
minute.Temperatura wody badana za pomocg zewnetrznego termometru moze rézni¢ sie od
temperatury wyswietlanej na panelu spa nawet o okoto 2 ° C (35,6 ° F).

INSTRUKCJA UZYCIA W ZIMIE

» Mozesz zostawi¢ spa wigczone zima, gdy temperatura jest nizsza niz6 ° C (42,8 ° F).
System Freeze Shield ™ automatycznie utrzymuje temperature wody miedzy
6°C(42,8°F)a10°C (50 ° F) i zapobiega zamarzaniu wody.

247



Wazne: Jesli temperatura wody jest nizsza niz 6 ° C (42,8 ° F), grzejnik spa musi by¢
zawsze wigczony. W tym trybie system Freeze Shield ™ moze utrzymywa¢ temperature
wewnetrzng miedzy 6 ° C (42,8 ° F) a 10 ° C (50 ° F), aby zapobiec uszkodzeniom, takim jak
zamarzanie wody w rurach lub systemie cyrkulacji.
Wazne: jesli system system Freeze Shield ™ nie dziata, w spa pojawi sie alarm. Sprawdz
stan swojego spa, jesli temperatura zewnetrzna jest nizsza niz 6 ° C (42,8 ° F). W przypadku
dtugotrwatej nieobecnosci w domu, gdy istnieje ryzyko spadku temperatury ponizej
6 ° C (42,8 ° F), zdecydowanie zalecamy demontaz spa i przechowywanie go zgodnie z
zaleceniami.

» Wszelkie szkody powstate w wyniku korzystania ze spa w tych warunkach ponosi klient. Nie
korzystaj ze spa, gdy temperatura otoczenia osiagnie -10 ° C (14 ° F).

RESET OGRZEWANIA (T 7
Podczas korzystania z Lay-Z-SPA po raz pierwszy lub po dtugim okresie [/ |
braku aktywnosci, nalezy nacisng¢ przycisk resetowania na pompieza | ||
pomocg matego i cienkiego przedmiotu.

Jesli temperatura na panelu sterowania (lub temperatura wody) nie
zmienita sie 4-5 godzin po aktywacji systemu grzewczego, uzyj cienkiego
przedmiotu, aby nacisng¢ PRZYCISK RESET i ponownie uruchom system grzewczy.
WAZNE: System grzewczy nie bedzie dziata¢, jesli temperatura zewnetrzna jest wyzsza niz
40° C (104 ° F) lub jesli Lay-Z-SPA znajduje sie w bezposrednim $wietle stonecznym. W tych
warunkach nalezy poczekaé do chtodniej pory dnia, zanim naci$niesz PRZYCISK RESETU
cienkim przedmiotem i ponownie uruchom system ogrzewania.

WAZNE

Aby osiggnac 40 ° C (104 ° F), wymagany czas ogrzewania zalezy od poczatkowe;j
temperatury wody i temperatury otoczenia, ponizsze dane stuza wytgcznie jako odniesienie.
Aby wyswietli¢ biezaca temperature wody, uruchom system filtracyjny na co najmniej minute.

Temperatura otoczenia| Temperatura wody [Temperatura zadana| Czas ogrzewania
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

» Pamietaj, aby przykry¢ spa pokrywa spa
za kazdym razem, gdy wtgczona jest
funkcja ogrzewania. Pozostawienie
odkrytego spa wydtuzy wymagany czas
ogrzewania.

» Gdy spa jest wypetnione wodg, nie
wytgczaj podgrzewacza spa, jesli
temperatura jest nizsza niz 6 ° C (42,8 ° F).

Zasilanie Moc elementu masujgcego | Moc element grzewczego | Moc pompy wody
220-240V AC,
50Hz, jednofazowe 800W 2,000W at 20°C 50w
2,050W at 20°C
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KONSERWACJA

UWAGA: Przed rozpoczeciem konserwacji spa nalezy upewnic sie, ze pompa jest
odtgczona od zasilania, aby unikng¢ ryzyka obrazen lub smierci.

Uzupetnianie powietrza: Twoje spa bedzie wymagato od czasu do czasu
dodawania dodatkowego powietrza. Zmiany temperatury z dnia na noc zmienig
ci$nienie w spa i mogg spowodowac pewien ubytek powietrza. Postepuj zgodnie z
instrukcjami montazu i napompuj do wymaganego cisnienia. Gdy konieczne jest
uzycie pompy do nadmuchania, nalezy zablokowa¢ weze, aby zapobiec wyciekaniu
wody, a nastepnie odtgczy¢ pompe, zakreci¢ nakretke (P00217), aby unikngé
wyptywu wody z rury powietrznej.

\‘i

(GRS

P6575ASS16
Konserwacja pokrywy
Pokrywe nalezy okresowo czysci¢ wewnatrz i na zewnatrz za pomoca odpowiedniego
roztworu, ktory obejmuje odpowiednig dezynfekcje (np. 10 mg / | wolnego chloru).

Konserwacja wkladu filtrujacego

Aby woda w spa byta czysta, codziennie sprawdzaj i czy$¢ wkiady filtracyjne,
postepujgc zgodnie z ponizszymi instrukcjami.

UWAGA: Zalecamy wymiane wktadow filtracyjnych co tydzien lub gdy wktady
filtracyjne sa zabrudzone i odbarwione, nalezy je wymieni¢.

Wkiad filtra (
v
[ (% A z
;
Zestaw filtrujacy Y @ * | é

Utrzymanie wody
Wiele zanieczyszczen w wodzie osadza sie na powierzchniach ponizej linii wodnej. Te
zanieczyszczenia mogg powodowaé rozwdj bakterii, glonéw lub grzybdw. Zaleca sie, aby spa
byly czyszczone tak regularnie, jak to konieczne. Po pewnym czasie na powierzchniach
ponize;j linii wodnej mogg pojawic¢ sie trwate plamy lub biofilmy, moga réwniez wystgpié¢
wysokie stezenia soli lub niepozgdane produkty uboczne reakcji. W zaleznosci od warunkéw
higienicznych, czystosci, widocznosci, zapachu, zanieczyszczen i plam, zaleca sig catkowitg
zmiane wody i czyszczenie / dezynfekcje spa. Podczas oprdzniania spa nalezy przestrzegac
przepisow i instrukcji dotyczacych spuszczania wody. Konieczne jest utrzymanie czystej i
zrownowazonej chemicznie wody spa. Samo czyszczenie wktadu filtra nie wystarcza do
prawidtowej konserwacji, zalecamy stosowanie chemikaliéw basenowych w celu utrzymania
kondycji chemicznej wody i tabletek chlorowych lub bromowych (nie uzywaj granulatu) z
dozownikiem chemikaliow. Jako$¢ wody jest bezposrednio zwigzana z czestotliwoscig
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uzytkowania, liczbg uzytkownikéw i ogding konserwacjg spa. Wode nalezy wymieniaé co 3
dni, jesli woda nie jest poddawana obrébce chemicznej. Zdecydowanie zaleca sie stosowan-
ie wody z kranu do napetniania spa, aby zminimalizowa¢ wptyw niepozgdanych tresci, takich
jak mineraty. Oczyszczone powinny by¢ takze obszary relaksacyjne i te w ktérych przeby-
wamy boso. Zadna woda czyszczaca nie moze dostaé sie do spa lub obiegu wody spa.
Zanieczyszczenia i Srodki czyszczgce nalezy doktadnie sptukac, aby wykluczyé je z
otoczenia spa.

Uwaga: Zalecamy wzigcie prysznica przed uzyciem Lay-Z-Spa, poniewaz produkty kosmety-
czne, ptyny i inne pozostatosci na skérze moga szybko obnizy¢ jakosé wody. Aby uzyé
dozownika chemikaliéw, nalezy postepowaé zgodnie z ponizszg instrukcja.

Uzywanie tabletek chemicznych (brak w zestawie):

Wazne: Nie uzywaj granulatu ani nie wrzucaj tabletek bezposrednio do wody,
substancja chemiczna osadza sie na dnie i uszkadza materiat oraz odbarwia PVC.

Uzywanie chemii w ptynie (brak w zestawie):

Wazne: dodawaj ptyn chemiczny w matych dawkach
na srodek basenu, unikajgc bezposredniego kontaktu
chemikaliow z powierzchnig spa, bezposredni kontakt
chemikaliow z materiatem spa uszkodzi materiat i
odbarwi powierzchnie.

UWAGA: Wyjmij dozownik chemikaliéw ze spa, gdy spa jest uzywane.

WAZNE: Po przeprowadzeniu konserwacji chemicznej i przed skorzystaniem ze spa
uzyj zestawu testowego (brak w zestawie), aby przetestowaé chemie wody.
Zalecamy utrzymanie wody zgodnie z ponizszg tabelg.

pH Catkowita alkaliczno$¢ | Wolny chlor
7.4-7.6 80-120ppm 2-4ppm

UWAGA: Uszkodzenia wynikajgce z braku réwnowagi chemicznej nie sg objete
gwarancjg. Chemikalia w basenie sg potencjalnie toksyczne i nalezy sie z nimi
obchodzi¢ ostroznie. Istniejg powazne zagrozenia dla zdrowia spowodowane
oparami chemikaliow oraz nieprawidtowym etykietowaniem i przechowywaniem
pojemnikéw z chemikaliami. Aby uzyskaé wiecej informacji na temat konserwac;ji
chemicznej, skontaktuj sie z lokalnym sprzedawca detalicznym. Zwré¢ szczegdlng
uwage na instrukcje producenta chemikaliow. Szkody w spa wynikajgce z niewtasci-
wego uzycia chemikaliéw i niewtasciwego zarzgdzania wodg w spa nie sg objete
gwarancjg.

Wazne: Nadmierne uzycie chemikaliéw spowoduje odbarwienie druku i wszystkich
punktéw materiatu spa, w najgorszym przypadku uszkodzi strukture poszycia spa.
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DEMONTAZ | PRZECHOWYWANIE

WYPUSZCZANIE WODY W SPA

3.

Upewnij sie, ze spa i pompa sg catkowicie suche. Jest to niezbedne, aby przediuzyé
zywotno$¢ spa. Zalecamy stosowanie pompy do suszenia spa, pompy i rur. Wyjmij
zestawy filtrow i wyrzu¢ zuzyte wktady filtrow. Ponownie przymocuj dwie zatyczki do
zaworéw wlotowych i wylotowych spa. Zaleca sie przechowywanie spa w
oryginalnym opakowaniu w cieptym [powyzej 15 ° C (59 ° F)] i suchym miejscu.

CZYSZCZENIE SPA

Resztki detergentéw i rozpuszczone ciata state z kostiuméw kapielowych i chemikaliow mogg
gromadzi¢ sie na $cianach spa. Uzyj mydta i wody, aby wyczysci¢ Sciany i doktadnie sptucz.
UWAGA: NIE uzywaj twardych szczotek ani Sciernych $rodkéw czyszczacych.
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WYPUSZCZANIE POWIETRZA

Twoje spa jest wyposazone w funkcje wypompowywania powietrza, ktéra usuwa cate
powietrze z wnetrza komory, aby utatwi¢ pakowanie i przechowywanie.

Zawér ) P61727ASS18
powietrza

P61726ASS18

NAPRAWA

Do czesci PVC.

Jesli spa jest podarte lub przebite, uzyj dostarczonej fatki do naprawy o duzej wytrzymatosci.
1. Oczy$¢ obszar do naprawy.

2. Ostroznie oderwij plaster.

3. Naci$nij fatke na obszarze, ktéry chcesz naprawic.

4. Poczekaj 30 sekund przed ponownym napompowaniem

Dla materiatu Tritech PVC.

Jesli spa jest rozerwane lub przebite, uzyj dostarczonej tatki naprawczej PCV i kleju (nie ma w zestawie), wykonujac
nastgpujace czynnosci:

1. Oczy$¢ i osusz obszar do naprawy.

Wytnij dostarczong tatke PCV na odpowiedni rozmiar.

Uzyj kleju (brak w zestawie), aby pokry¢ jedng strone $wiezo pocigtego plastra. Upewnij sig, ze klej jest rwnomiernie roztozony.
Odczekaj 30 sekund, a nastepnie umies¢ wyciety plaster klejem w strong uszkodzonego obszaru.

Wygtadz wszelkie pecherzyki powietrza, ktére mogg zosta¢ pod spodem, i $ciskaj mocno przez dwie minuty.

Produkt jest ponownie gotowy do uzycia. Powtérz ten proces, jesli pojawig si¢ dalsze wycieki.

Odczekaj 30 minut przed ponownym napompowaniem

NoorwWN

Dyspozycja
Zuzytych produktéw elektrycznych nie nalezy wyrzuca¢ razem z odpadami domowymi. Przetwarzaj w miejscu, w

ktérym istniejg urzadzenia. Skontaktuj sig z lokalnymi wtadzami lub sprzedawca w celu uzyskania porady dotyczacej
recyklingu.
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ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Bestway stara sie zapewni¢ najbardziej bezproblemowe SPA na rynku.
Jesli wystapia jakiekolwiek problemy, nie wahaj sie skontaktowac z Bestway lub autoryzowanym sprzedawca. Oto kilka
przydatnych wskazéwek, ktére pomogg Ci zdiagnozowac i naprawi¢ niektére typowe zrédta problemow.

Problemy

Prawdopodobne przyczyny

Rozwigzania

Pompa nie dziata

- Brak pradu
- Uszkodzone obwody zasilania

- Sprawdz zrédto zasilania
- Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcje wsparcia na naszej stronie
internetowej www.bestwaycorp.com

Pompa nie grzeje prawidtowo

- Zbyt niska nastawa temperatury

- Brudny wkiad filtra

- Wytacznik termiczny odciety

- Spa nie jest przykryte

- Uszkodzenie elementu grzejnego lub
wytgczenie bezpiecznika

- Ustawi¢ wyzsza temperature w odniesieniu do pracy pompy sekcji
- Oczys¢ / wymien wkiad filtra, patrz rozdziat czyszczenia i wymiany wkfadu filtra
- Odfgcz pompe | widz wtyczke do suchego, chtodnego miejsca.
Uruchom ponownie pompe tylko wtedy, gdy temperatura wody osiagnie
35°C (95 ° F) lub mniej
- Zatoz pokrywe
- Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcje wsparcia na naszej stronie
internetowej www.bestwaycorp.com

System Lay-Z-Massage
nie dziata

- Pompa powietrza przegrzewa si¢

- Masaz Lay-Z-Spa zatrzymuje sig
automatycznie

- Pompa powietrza jest uszkodzona

- Odiaczy¢ pompe i odczeka¢ dwie godziny, az pompa ostygnie. W6z
wtyczke i nacisnij przycisk systemu masazu Lay-Z

- Naci$nij przycisk systemu masazu Lay-Z, aby ponownie aktywowac

- Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcje wsparcia na naszej stronie
internetowej www.bestwaycorp.com

Adaptery pompy nie sg
wypoziomowane z
adapterami spa

Jedng z cech PVC jest to, ze zmienia
ksztalt, co jest normalne

- Podnie$¢ pompe drewnem lub innym rodzajem izolowanego materiatu,
aby dopasowac¢ poziom adapteréw pompy do adapteréw spa

Wyciek z basenu spa

- Spa jest rozdarte lub przebite
- Zawor powietrza jest luzny

- Uzyj dostarczonej tatki naprawczej
- Za pomocg wody z mydtem zakryj zawér powietrzny, aby sprawdzic,
czy powietrze nie przecieka, jesli tak, uzyj dotaczonego klucza, aby
przymocowac¢ zawdr powietrza, wykonujgc nastepujace kroki:
1. Opréznij SPA.
2. Jedng reka przytrzymaj tylng cze$¢ zaworu powietrza od wewnetrznej
strony $éciany spa i przekre¢ klucz w prawo.

Woda nie jest czysta

- Niewystarczajgcy czas filtrowania
- Brudny wkiad filtra
- Niewtasciwa konserwacja wody

- Zwieksz czas filtracji

- Wyczys$¢ / wymien wkiad filtra (patrz sekcja Czyszczenie i wymiana
wkiadu filtra)

- Patrz instrukcje producenta chemikaliow

Test PRCD nie powiddt sig

Cos nie tak z SPA

Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcjg wsparcia na naszej stronie
internetowej www.bestwaycorp.com

Panel sterowania nie dziata

Panel sterowania ma automatyczng blokade,
ktora jest aktywowana po 5 minutach
bezczynnosci. Wyswietlacz LED ma jedng ikone:|

Jesli ikona blokady jest pod$wietlona, panel
sterowania jest zablokowany.
- Panel sterowania nie jest wiaczony.

- Aby odblokowaé panel sterowania, nacisnij rzycisk przez 3
sekundy. Jesli panel sterowania nie odblokuje sie, uruchom
ponownie pompe - odtgcz i podtgcz pompe

- Nacisnij przycisk on / off na 2 sekundy. Aby uzyska¢ pomoc,
odwiedz sekcje wsparcia na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com

Jakiego rodzaju chemikalia
powinny by¢ uzywane do
konserwacji wody?

Skontaktuj si¢ z lokalnym dostawcg chemikaliéw w celu uzyskania informacji o konserwacji chemicznej.
Zwroé¢ szczegdlng uwage na instrukcje producenta chemikaliow

Woda wycieka z
adapteréw miedzy
pompg a spa

- Brakuje uszczelek wewnatrz ztgcz
pompy

- Uszczelki nie sg we wiasciwej pozycji

- Uszczelki sg uszkodzone.

- Zlgcza nie sg prawidiowo dokrecone.

- Zatéz korki na porty spa, aby zapobiec wyciekaniu wody i odtgcz pompe.
Sprawdz, czy uszczelki sg na miejscu.

- Jesli uszczelki nie sg we wlasciwej pozycji, rozkrec ztgcza i ustaw uszczelki we
wiasciwej pozycji.

- Jesli uszczelki sq uszkodzone, nalezy je wymieni¢. Aby uzyska¢ pomoc,
odwiedz sekcje wsparcia na naszej stronie internetowej www.bestwaycorp.com

- Jesli uszczelki sg w prawidtowym potozeniu, ztacza nie sg prawidtowo
dokregcone. Podtgcz pompe do spa, recznie dokrec ztacza i zdejmij zaslepki z
portéw spa. W przypadku wycieku dokrecac ztacze, dopoki wyciek nie ustanie.
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KODY BLEDOW

PRZYCZYNY

POWODY

ROZWIAZANIA

Czujniki przeptywu wody
dziataj bez naciskania
przycisku filtra lub ogrzewania.

1. Lotki czujnika przeptywu wody nie wracity do
prawidiowej pozycji.
2. Czujniki przeptywu wody s3 uszkodzone.

1. Delikatnie odtacz wtyczke, uderz w bok pompy, ale nie gwattownie, i podiacz
ja ponownie.

2. Aby uzyskac pomoc, odwiedz sekcje wsparcia na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com

Po uruchomieniu lub podczas
funkeji filtrowania lub
ogrzewania czujniki przeptywu
wody nie wykrywajg przeptywu
wody.

1. Zapomniate$ usunac 2 zatyczki z korka z basenu.

2. Wkiady filtra sg brudne.

3. Aktywuj filtr lub system grzewczy i umies¢ reke
przed rurg wylotowa wewnatrz basenu, aby
sprawdzic, czy mozesz poczu¢ wyplyw wody.

a. Jesli woda nie wyptywa, pompa wody jest
zepsuta.

b. Woda wyplywa, ale biad §[[est wyswitlany,

czujniki przeptywu wody sg uszkodzone

. Zapchany filtr.

. Wygiete rury lub staby przeptyw wody przez
plastikowe rury niecki basenowej.

. Filtry wstepne sg zablokowane: Filtry wstepne
moga zosta¢ zablokowane przez twardg wodg z
powodu nagromadzenia wapnia.

. Uszkodzone uszczelki
Uszczelki w ztgczach spa mogly ulec zniszczeniu
lub zuzyciu.

[ZES

o

~

1. Zdejmij 2 zatyczki ograniczajace, patrz rozdziat Montaz w Podreczniku
uzytkownika.

2. Wyjmij zestaw filtrow z wnetrza basenu i nacisnij filtr lub przycisk
ogrzewania. Jesli nie pojawi sig zaden alarm, wyczys¢ lub wymien wkiady
filtracyjne, zainstaluj zestaw filtréw wewnatrz basenu.

3. Aby uzyskac pomoc, odwiedz sekcje wsparcia na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com

4. Oczysé filtr i sprawdz, czy nie jest uszkodzony. W razie potrzeby wymien lub
zainstaluj ponownie. Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcje wsparcia na
naszej stronie internetowej www.bestwaycorp.com

5. Sprawdz pofgczenia spa, Zwro¢ uwage czy rury sig nie wyginaja. Aby
uzyskac pomoc, odwiedz sekcje wsparcia na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com

6. Oproznij spa i umies¢ waz ogrodowy w rurach, aby pozby¢ sig
zanieczyszczen. Aby upewnic sig, ze wszystkie zanieczyszczenia zostaty
usuniete, wykonaj operacje z zewnatrz i wewnatrz spa.

Uzyj szczoteczki do zebow, aby usuna¢ wszelkie uporczywe
zanieczyszczenia. Aby uzyskac pomoc, odwiedz sekcje wsparcia na naszej
stronie internetowej www.bestwaycorp.com

7. Sprawdz uszczelki wewnatrz zlacza pod katem uszkodzen. Odkrec ztacza i
wyjmij podktadke w celu dalszej kontroli. Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz
sekcje wsparcia na naszej stronie internetowej www.bestwaycorp.com

Termometr pompy odczytuje
temperature wody ponizej
4°C(40°F).

1. Temperatura wody jest nizsza niz 4 ° C (40 ° F)
2. Jesli temperatura wody jest wyzsza niz
7°C (44,6 ° F), termometr pompy jest
uszkodzony.

1. Spa nie jest przystosowane do pracy przy temperaturze wody nizszej niz 4 ° C (40 ° F).
Qdfacz pompe i ponownie uruchom pompe tylko wtedy, gdy temperatura wody osiagnie
6°C(43°F).

2. Aby uzyskac pomoc, odwiedz sekcje wsparcia na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com

Termometr pompy odczytuje
temperaturg wody powyzej
50°C (122°F).

1. Temperatura wody przekracza 50 ° C (122 ° F)
2. Jesli temperatura wody jest nizsza niz
45° C (113 ° F), termometr pompy jest
uszkodzony.

1. Spa nie jest przystosowane do pracy przy temperaturze wody wyzszej niz 40 ° C (104 ° F).
Qdfacz pompe i ponownie uruchom pompe tylko wtedy, gdy temperatura wody osiagnie
38°C (100 ° F) lub mniej
WAZNE: Przed ponownym uruchomieniem pompy naciénij przycisk resetowania pompy.

2. Aby uzyskac pomoc, odwiedz sekcjg wsparcia na naszej stronie internetowej

www.bestwaycorp.com

Polgczenia termometru pompy
majg problemy.

1. Ztacza termometru pompy nie dziatajg
prawidtowo.
2. Termometr pompy jest uszkodzony.

Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcje wsparcia na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com

Wytgcznik termiczny z
resetowaniem recznym ma
problem.

Wylaczenie termiczne recznego resetowania
wylacza sie.

1. Odtgcz pompe i nacisnij przycisk resetowania, a nastgpnie ponownie podigcz pompe.

2. W przypadku, gdy alarm nadal pozostaje, sprawdz sekcje PRZYCISK RESET w
instrukcji.

3. Aby uzyskac pomoc, odwiedz sekcje wsparcia na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com

Brak uziemienia

1. Uziemienie instalacji w domu jest nieprawidtowe
2. Pompa ma problem z uziemieniem.

Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcje wsparcia na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com
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FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK B

BIZTONSAGI UTASITASOK
Figyelmesen olvassa el, értse meg €s kovesse a hasznalati utmutato
utasitasait a flirddmedence felallitasa s hasznalata eltt.
FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK — MINDEN UTASITAST OLVASSON EL,
ES TARTSA BE AZ AZOKBAN FOGLALTAKAT.
FIGYELMEZTETES:

* A furdémedencét maradékaram-mikodtetésii megszakitoval (RCD) rendelkezd
halozati aramellatasrol kell miikodtetni, a névleges uzemi maradékaram pedig
nem haladhatja meg a 30 mA-t.

« A furdét foldeléssel rendelkez6 halozati aljzathoz csatlakoztassa, ehhez pedig
hasznaljon dugdval és 10 mA kioldasi aramer6sséggel rendelkez6
aram-védokapcsolos készulékkel (PRCD) szerelt tapkabelt.

* A szivattyut minden hasznalat el6tt ellendrizni kell. Az ellendrzéssel
kapcsolatosan tartsa be a szivattyu Utmutatéjaban foglaltakat.

* Atapkabel sérlilése esetén a sértilt kabelt a veszély elkerilése érdekében a
gyartoval, a gyarto szerviziigynoksegével vagy hozzajuk hasonloan képzett
személlyel le kell cseréltetni.

* Az aramutésveszély csokkentése érdekeben az egység elektromos halozathoz
val6 csatlakoztatdsahoz ne hasznaljon hosszabbit6t, hanem gondoskodjon
megfeleléen elhelyezett aljzatrol.

* Hasznalat kdzben a berendezés semelyik része sem lehet a flirdd folott
elhelyezve.

* Az &ram alatti részeket tartalmazd részegységekhez —a 12 V-ot nem
meghaladd biztonsagi, extra alacsony feszliltséggel ellatott részegységek
kivételével — a flirdémedencében tartdzkodd személyek semmiképpen sem
férhetnek hozza; az elektromos részegységeket — a tavvezérld készllékek
kivételével — ugy kell elhelyezni, illetve rogziteni, hogy azok ne eshessenek a
flirdémedencébe.

* Afirdémedencét foldelt dramforrasra kell csatlakoztatni.

* Az épllet falan évo tapforrasnak legalabb 4 m-re kell lennie a medencétél.

* Figyelmeztetés: Mindig tartsa a dugo6t szarazon! Nedves dugét a
konnektorba dugni szigoruan tilos!

* A csatlakozét csak allandd bekotésti fali aljzatba szabad kdzvetlendl
csatlakoztatni.

* Fontos, hogy a furdémedence felallitasat kovetéen a dugalj hozzaférhetd
legyen.

VIGYAZAT: A hdmegszakit6 véletlen visszakapcsolasa miatti veszély
elkertlése érdekében a kész(lék nemzsleéthaté el arammal kulsé




kapcsoloberendezésrdl (pl. id6zitd), illetve nem kothetd be olyan aramkérbe,
melyet gyakran kapcsol be és ki a szolgaltato.

Afurdd 3-5 évnyi hasznalata utdn annak megfeleld biztonsagossaga és
teljesitménye érdekeben hivjon ki egy helyi, képesitett karbantarté technikust.
Az elektromos egység f6 részegysegeit (pl. flitbelem, levegbventilator-motor
és visszacsapdszelepek) szakemberrel ellenériztetni kell, és szikség esetén —
szintén szakemberrel - le kell cseréltetni. ]

* AZ ARAMUTES ELKERULESE ERDEKEBEN NE HASZNALJAA
FURDOMEDENCET ESOBEN, MENNYDORGESEK ES VILLAMLASOK
KOZEPETTE.

+ Soha ne viseljen a flirdémedencében kontaktlencsét.

* Ne hasznalja a furdémedencét vegyszeres karbantartas kozben.

* Hosszabbitokabelek nem hasznalhatok.

* Ne dugja be és ne huzza ki a készulék dugaljat nedves kézzel

* Mindig valassza le a késziiléket az aramellatasrol:

- tisztitas vagy mas karbantartas esetén

- ha sziinnapokon felligyelet nélkul hagyja

* Ha a kész(iléket elére lathatolag hosszabb ideig nem fogja hasznalni (pl.
télen), a fiirdé- vagy medencekészletet szét kell szerelni, és beltérben kell
tarolni.

* Biztonsagi okokbol kizérélag a furdémedence gyartdja altal mellékelt vagy
jovahagyott tartozékokat hasznaljon.

* Ne helyezze a furdémedencét csuszos feluletre, illetve a telepités elétt
bizonyosodjon meg arrol, hogy a felilet mentes az éles targyaktol.

* Soha ne tegyen elektromos tapforrasokat vagy késztilékeket (pl. [ampa,
telefon, radié vagy televizio) a flirdémedence 2 m-es kornyezetébe.

* Vigyazat: A késziilék hasznalata, illetve (Ujra)osszeszerelése el6tt, kérjik,
minden alkalommal olvassa el az utmutatot.

* Orizze meg az Utmutatét biztos helyen. Az utmutato elvesztése esetén, kérjuk,
vegye fel a kapcsolatot a gyartd vallalattal, vagy keresse meg a kévetkezd
weboldalon: www.bestwaycorp.com

* Figyelmeztetés: Az elektromos biztonsag érdekében a tapvezetékbe
hordozhaté kivitelii aram-védokapcsolos késziilék (PRCD késziilék) lett
beépitve. 10 mA-nél magasabb szivargé aram esetén a késziilék
beavatkozik, és megszakitja az aramellatast - ilyen esetben, kérjlik,
azonnal huzza ki a furdot a dugobdl, és ne hasznalja tovabb. Ne allitsa
vissza sajat maga a terméket, hanem a termék megjavitasahoz hivja ki a
helyi szerviziigynokséget.

* Ez a készUlék 8 éves kortdl hasznalhatd, illetve a fizikailag, érzékszervileg
vagy szellemileg korlatozott, tovabbé a kell6 tapasztalattal vagy tudassal nem
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rendelkezé személyek a készuléket csak fellgyelet mellett, vagy a készulék
biztonsagos hasznalataval kapcsolatos ismeretek megszerzéseét és a jarulékos
veszélyek megeértését kovetben hasznalhatjak. A gyermekek nem jatszhatnak
a készulékkel. (EU-s piacra szant termék esetén)

* Atisztitast és felhasznaldi karbantartast csak 18 évet betoltott, az elektromos
aramtés veszélyeivel tisztaban 1év0 felnbttek végezhetik. Ez a kész(lék nem
hasznalhatd fizikailag, érzékszervileg vagy szellemileg korlatozott, tovabba a
kell6 tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkezé személyek (és gyermekek)
altal, kivéve felligyelet mellett, vagy ha a készilék biztonsagos hasznalataval
kapcsolatosan Utmutatast kaptak egy, a biztonsagukért felelés személytdl. A
gyerekeket feligyelni kell, hogy nehogy jatsszanak a készUlékkel. (EU-n kivilli
piacra szant termék esetén)

* Aviz vonzza a gyermekeket — minden hasznéalatot kdvetéen tegye fol a
firdémedencére a fedelét.

* Ne temesse be a kabelt! Ugy helyezze el a kabelt, hogy az alehet6
legkevesbe legyen kitéve flinyironak, sovenynyironak és mas berendezésnek.

« VESZELY - Véletlen fulladas kockézata (kilonsen 5 évnél kisebb
gyermekeknél). Forditson kell§ figyelmet annak a megel6zésére, hogy
gyermekek felugyelet nélkul férhessenek a firdémedencéhez. Ez biztosithatd
azzal, hogy egy feln6tt rogziti a furdémedence megkozelitését lehetévé tevd
eszkozt, vagy ha biztonsagi védbeszkozt telepit a flirddmedencére. A
flrddmedence soran esetlegesen eléforduld balesetek megelézése végett
bizonyosodjon meg arrdl, hogy a gyermekek folyamatosan felnétt felligyelete
mellett legyenek.

« VESZELY - Sériilésveszély. A beszivd szerelvényeket a szivattyd altal
|létrehozott adott vizaramnak megfelelen méreteztiik. Amennyiben a beszivo
szerelvények vagy a szivattyu cserére szorul, mindenképpen kompatibilis
aramlasi sebességgel rendelkez0 alkatrészeket hasznaljon. Soha ne
milkodtesse a flrdémedencét, ha a beszivo szerelvények megsériltek vagy
hianyosak. Soha ne cserélje beszivd szerelvényt az eredeti beszivo
szerelvényen jeloltnél kisebb aramlasi sebességgel bird alkatrésszel.

« SERULESVESZELY. Soha ne miikddtesse a firdémedencét sérillt vagy
hianyzd bemen6-, illetve kimendcsovekkel. Soha ne prébélja meg maga
kicserélni a bemen6 illetve kimendcsoveket. Mindig forduljon a legkozelebbi
Bestway értekesites utani szolgalathoz.

« ARAMUTESVESZELY. Az ésszes fémfeliilettd] legalabb 2 m tavolsagban
telepitse.

« ARAMUTESVESZELY. A firdémedencében, illetve nedves testtel soha ne
mikodtessen elektromos készulékeket. Soha ne tegyen elektromos
készulékeket (pl. ldmpa, telefon, rédic’l vagy televizid) a furdémedence 2 m-es
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kornyezetébe.

« Felhivjuk a figyelmét, hogy a kényelmes hasznalati hémérséklet-tartomany
alacsonyabb lehet, mint a maximalis biztonsagos tUzemi hémérséklet.

* Terhes néknél a huzamosabb meleg vizben tartdzkodas karosithatja a
magzatot. Ne engedje, hogy a furdét egyhuzamban 10 percnél tovabb
heszndligk, T

* ASERULES VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN:

A. Aflrdémedence vizhémérséklete sosem lehet nagyobb, mint 40 °C (104 °F).
Felnbttek esetén a 38 és 40 °C (100 és 104 °F) kozotti vizhdmérséklet szamit
egészségesnek és kényelmesnek. Fiatal gyermekek, illetve 10 percnél
hosszabb fird6zés esetén ennél alacsonyabb vizhémérséklet javasolt.

B. Tekintettel arra, hogy a tul magas vizhémérséklet a terhesség elsé
hénapjaiban a magzat karosodasat okozhatja, a terhes vagy elképzelhetéen
terhes néknél a flirddmedence vizhémérsékletet 38 °C-ra (100 °F) kell
korlatozni.

C. Aflrdémedencébe vald beszallas el6tt a felnasznaldnak pontos hémérdvel
meg kell mérnie a vizhémérsékletet, mivel a vizhdmérséklet-szabalyozd
tlrése eltéro lehet.

D. Aflrdémedence-hasznalat el6tti alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve
gyogyszerhasznalat ontudatvesztést okozhat, ami fulladashoz vezethet.

E. Tulsulyos, szivbeteg, alacsony vagy magas vérmyomasu,
keringésirendszer-zavaros, illetve cukorbeteg személyeknek a flirdémedence
hasznalata el6tt ki kell kérnidik orvosuk véleményét.

F. A gyogyszerrel kezelt személyeknek a flrdémedence hasznalata el6tt ki kell
kémilk orvosuk véleményét, mivel egyes gyogyszerek almossagot
okozhatnak, mig masok hatassal lehetnek a szivverésre, vérnyomasra, illetve
a vérkeringésre.

G. Minden esetben kertilje a fej telies mértéki vizbe meritését.

H. Ne igyon a medence vizébdl. o ]

* ASERULES VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN: Soha ne
toltson be 40 °C-nal (104 °F) melegebb vizet kozvetlentil a flirdémedencébe.

* Az alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve gydgyszerhasznalat nagy mértékben
novelheti a halallal jaro hipertermia veszélyét. Hipertermia akkor kovetkezik be,
ha a test hémérséklete tobb fokkal a 37 °C-os (98,6 °F) normal
testhbmérséklet folé emelkedik. A hipertermia tinetei tobbek kozott a test
belsé hémérsékletének megndvekedése, szédulés, levertség, aimossag és
ajulds. A hipertermia hatésa lehet tobbek kdzott a hé érzékelésének hianya, a
flird6bél torténd vagy forrd zuhany aldli kiszallas szikségességének fel nem
ismerése, a kozelgb veszély fel nem ismerése, terhes nék magzatkarosodasa,
a furdébdl torténd vagy forrd zuhany glgli kiszallas fizikai megvalésitasara vald
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képtelenség, valamint dntudatvesztés, ami fulladashoz vezethet.

* Az elektromos rendszereknek meg kell felelnitik a huzalozasra vonatkozé
orszagos kovetelményeknek — kérdés esetén forduljon képesitett
villanyszerel6hoz.

* Ezek a figyelmeztetések, utasitasok és biztonsagi irdnymutatasok segitenek
elharitani a vizi rekreacioval kapcsolatos néhany altalanos kockazatot, de nem
tudjak lefedni az dsszes kockazatot és veszélyt. A vizi tevékenységek végzése
soran mindig legyen dvatos, megfontolt, és j6 itélbképességil. Tegye félre ezt a
kézikonyvet, hogy a jovében barmikor belenézhessen. A firdémedence
tipusatol fliggden a kdvetkezd tajékoztatast tartalmazhatja a csomagolas:

Az Uszni nem tudok biztonsaga

- A gyengén uszoknak és Uszni nem tudoknak (kulondsen a testmozgast
tamogatd furdémedencékben) mindig hozz&értd felnétt altali folyamatos,
aktiv és éber feliigyeletet kell biztositani (vegye figyelembe, hogy az 6t év
alatti gyermekeknél a legmagasabb a fulladasveszély).

- Amedence minden egyes hasznalata alkalmaval jel6ljon ki hozzaértd
felnéttet a furddmedence felugyeletére.

- A gyengén uszoknak, illetve Uszni nem tudoknak a medence hasznélatakor
egyéni véddfelszerelést kell viselniuk, kilondsen a testmozgast tamogatd
firddmedencékben.

- Ha a firdémedence nincs hasznélatban, tavolitson el belGle és a
kornyezetébdl minden jatékot, hogy azok a gyermekeket nehogy a
firdémedencébe csalogassak.

Biztonsagi berendezések

- A flrdémedencéhez vald illetéktelen hozzaférés megakadalyozasahoz
hasznaljon egy biztonsagi fedelet vagy egyéb biztonsagi eszkozt, vagy
(indokolt esetben) zarja le az 6sszes ajtdt és ablakot.

- A keritések, fedelek, riasztok, illetve hasonlé biztonsagi berendezések
hasznos segitségnek bizonyulhatnak, de nem helyettesitik a hozzaért6
feln6tt altali folyamatos felligyeletet.

Biztonsagi berendezések

- A firdémedence mellett tanacsos mentéfelszerelést (pl. mentéov) tartani (ha
indokolt).

- Tartson miikod6képes telefont és a segélyhivoszam-listat a flirdémedence
mellett.

A furdémedence biztonsagos hasznélata

- Biztasson minden felhasznaldt, killonésen a gyermekeket, hogy tanuljanak
meg uszni.

- Tanulja meg az alapszintii elsésegélynyuitast (Ujraélesztést), és
rendszeresen frissitse ezen ismereteit. Ez vészhelyzetben életet menthet.
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- Tajékoztassa a furddmedence Gsszes felhasznéljat, a gyermekeket
beleértve, arrdl, hogy mit kell csinélni vészhelyzet esetén.

- Soha ne ugorjon sekély vizbe. Ez sulyos sérlléshez vagy halalhoz vezethet.

- Ne haszndlja a furdémedencét, ha alkohol vagy gyogyszer hatasa alatt all,
amely hatas hatranyosan befolyasolhatja a flirdémedence furdéz6 altali
biztonsagos hasznalatat.

- Fedél hasznalata esetén a firdémedencébe val6 beszallas elétt teljesen
tavolitsa el azt a vizfellletrdl.

- A firdémedence felhasznaldit védje meg a vizben terjedd betegségektél
azzal, hogy megfelelden kezeli a vizet, illetve megfeleld higiénirol tesz
tanubizonysagot. Tekintse meg a hasznalati Utmutatoban a vizkezelési
iranyelveket.

- Avegyszerek gyermekek szaméra hozzaférhetetlen helyen tartandok!

- Hasznaljon figyelmeztetd jelzést jl lathatd helyen a flirddmedencére
helyezve vagy 2000 mm-re a medencétél.

- Az eltavolithatd |étrakat az eltavolitas utan olyan biztonsagos helyen
raktarozza, ahol a gyermekek nem maszhatnak fel ra

TANACSERT FORDULJON ORVOSAHOZ.
VIGYAZAT:

* Hatérozottan javasoljuk, hogy ne nyissa ki és fujja fel a furdét, ha a koryezeti
hémérséklet 15 °C (59 °F) alatt talalhato. Javasoljuk, hogy a flrdét fujja fel
beltéren, majd a felallitast folytassa kiltéren. Ha a klltéri hémérséklet nem éri
ela 6 °C (42,8 °F) hémérsékletet, a furddmedence-flitbnek mindig
bekapcsolva kell lennie. Ebben a mddban a Freeze Shield™ rendszer képes
fenntartani a belsé hémérsékletet 6 °C (42,8 °F) és 10 °C (50 °F) kdzott a
karosodas megel6zése érdekében, igy példaul meggatolja a viz belefagyasat
a 8 csébe vagy a keringetérendszerbe.

Fontos: Ha a Freeze Shield™ rendszer nem miikodik, riasztasok jelennek
meg a flirdé vonatkozasaban. Ellendrizze a firdé allapotat, ha a kiltéri
hémérséklet 6 °C (42,8 °F) alatti. Ha hosszabb tavon nem tartdzkodik otthon,
amikor fennall a kockazata annak, hogy a hémérséklet 6 °C (42,8 °F) ala esik,
hatérozottan javasoljuk, hogy szerelje szét a flrdét, és raktarozza a térolasi
eljarasnak megfeleléen.

* Ne hasznélja a firddmedencét, ha egyedul van.

* Fert6z6 betegségekben szenvedd személyek nem hasznalhatjak a
flirdémedencét.

* Ne hasznalja a firdémedencét kdzvetlen(l fokozott testmozgas utan.

* Mindig lassan, dvatosan szalljon be a fiirdébe, illetve a kiszallast is lassan,
Ovatosan végezze. A nedves fellletek csiszosak.
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* A szivattyu kérosodasénak elkerilése érdekében a flrdémedencét soha nem
szabad mikodtetni, ha a furdémedence nincs vizzel feltéltve.

* Ha kellemetlentl érzi magat, vagy elalmosodik, azonnal szalljon ki a
flirddmedencébdl.

+ Aflrddmedence minden egyes leeresztését kovetden tisztitsa meg a sziirét
(és eressze le/széritsa meg, amelyik vonatkozik).

* Ne végezzen kézi vegyianyag-adagolast a flrd6 hasznalata kozben.

* Soha ne a vizet adja a vegyszerekhez. Mindig a vegyszert adja a vizhez, hogy
ne keletkezhessen erds flst vagy heves reakcio, amelyek veszélyes
vegyszerszorodast okozhatnak.

* Aviz tisztitasaval, karbantartasaval és artalmatlanitasaval kapcsolatos
tudnivalokért lasd a ,KARBANTARTAS” c. részt.

* Atelepitéssel kapcsolatos tudnivalokért lasd az Gtmutato alabbi bekezdéseét.

MEGJEGYZES:

* Kérjlk, a hasznalat el6tt ellendrizze a berendezést. Ha sérilt vagy hianyzo
alkatrészeket talal a vasérlas idején, értesitse a Bestway vallalat munkatarsat
a kézikonyvben felsorolt tigyfélszolgalati cimek valamelyikén. Ellendrizze,
hogy a berendezés részegységei a ténylegesen megvasarolni kivant tipusuak.

* Atermék nem iparszer( hasznalatra lett tervezve.

ORIZZE MEG EZT AZ UTMUTATOT

A KIVALASZTOTT HELY

Beltér és kiiltér / foldfelszin feletti / hordozhatd kabelek / hordozhatd

firdbmedence

FIGYELMEZTETES: A kivélasztott helynek képesnek kell lennie

elviselnie a vart terhelest.

FIGYELMEZTETES: Mind beltéri, mind szabadtéri telepités esetén

gondoskodni kell a tulfolyé vizet elvezetni képes megfelelé

csatornarendszerrdl.

* Mindig tartsa a flirdémedence fedelét felhelyezve, igy minimalizélva a
héveszteséget a hasznalatok kdzotti vizfiités ideje alatt (de nem
hasznalat kozben). Bizonyosodjon meg arrdl, hogy a fedél szorosan
illeszkedik, az utasitasoknak megfeleléen, igy pedig maximalis
hészigeteléssel szolgal. Javasoljuk, hogy a fedelet hasznalaton kiviil a
talajtol tavol tartsa, megdrizve annak tisztasagat (kiléndsen a
furdémedence vizfelllete felé nézé fellletet). A fedelet megfelelé
helyen tarolja, ahol nem kérosodhat, illetve egyéb elemek
karosodasahoz sem vezethet.

* Ellenérizze a beallitott vizhémérsékletet, és fontolja meg a beallitas
csokkentését azon iddszakokban, amikor a furddmedence altalaban
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nincs hasznalatban.

* Akuls6 kértlmények fliggvényében fontolja meg a flitbegység teljes
kikapcsolasat, ha hosszabb ideig nem tervezi a furdémedence
hasznalatat (ha a furdémedence rendelkezik ilyen funkcioval, hasznalja
a fert6tlenitd hatas/pH-értékek fenntartésa lehetéséget).

« Javasoljuk, hogy a furdémedence ala helyezzen egy szigetel6
alatétfoliat, ezzel minimalizalva a firdémedence aljanal jelentkez6
héveszteséget.

* A szivattyu megfeleld Gzemi feltételeinek a megdrzéséhez tartsa tisztan
a szlroket, illetve ezzel elkerulheti a szUkségtelen vizcserét és ismételt
felmelegitést.

* A furdémedencét tartsa a pihendterulettél tavol, igy minimalizélva a zaj
okozta zavaro tényez6t.

+ Javasoljuk, hogy keérje ki egy képzett vallalkozo6 vagy statikus mérnok
véleményét arra vonatkozdan, hogy a tamaszként szolgal6 szerkezet
elég erds a furdémedence maximalis tervezett terhelésének, a viz és a
furd6zék egyuttes tomegének az elviselésére. Olvassa el a megtoltott
tomegre vonatkozo tajékoztatast a csomagolasrol.

* A firdémedence korul biztositson legalabb 1 m-es szabad teriletet.

+ A furdémedence kényelmes feltoltéséhez hasznalhato vizellatas
ugyében tajékozddjon a helyi onkormanyzat vizgazdalkodasi
elGirasaibdl.

« Javasoljuk, hogy vegye fel a kapcsolatot szakemberekkel és/vagy helyi
hatdsagokkal a helyi és/vagy orszagos torvények/eléirasok
alkalmazasahoz, ami a gyermekbiztos keritéseket, biztonsagi
korlatokat, vilagitast és egyéb biztonsagi kovetelményeket illeti.

* Amikor nincs a furdémedenceén, ne helyezze a fedelet a foldre vagy
barmilyen egyéb piszkos feluletre.

* Amikor a furdémedence nincs hasznalatban, a fedelet helyezze tiszta
és szaraz teruletre, ellenkezé esetben szennyezGdések és baktériumok
kertlhetnek a fedeélre. A fa elszinez6désének a kockazata miatt a
fedelet ne helyezze fabdl készlilt asztalokra vagy boritésokra.
Javasoljuk egy fedélemeld vagy hasonld késziilék hasznélatat, amivel
biztosithatja, hogy a fedél nem keril kapcsolatba a talajjal. Bérleti
korulmények esetén hatarozottan javasoljuk fedélemelé hasznélatat a
furdémedencékhez.

FONTOS: A Lay-Z-Spa vizzel és felnasznaldkkal egyutt szamitott

nagy 0ssztdmege miatt rendkivil fontos, hogy a Lay-Z-Spa olyan

sima, lapos, vizszintes tertleten legyen felallitva, amely képes
egyenletesen elviselni az 6sszt6m2eeget a Lay-Z-Spa felallitott



allapotanak teljes ideje alatt (nem szdnyegre vagy mas hasonld

anyagra). Ha a Lay-Z-Spa flirdét olyan fellileten allitja fol, amely nem

felel meg ezeknek a kovetelményeknek, az elégtelen alatdmasztas
miatti karokért a gyarté nem vallal garanciat. A terulet épségének
biztositasa mindig a Lay-Z-Spa tulajdonosanak a feleldssége.

1. Beltéri felallitas:

Vegye figyelembe, hogy a fiirdomedence beltéri felallitasara

kulonleges kovetelmények vonatkoznak.

+ A magas paratartalom a Lay-Z-Spa felallitdsanak természetes
velejardja. Vegye figyelembe, hogy a levegd nedvességtartalma
hatassal van a felallitas javasolt helyén talalhatd, levegbnek kitett fa-
és papirfellletekre. E hatasok minimalizalasa érdekében tanacsos jé
szell6zéssel ellatni a kivalasztott terliletet. Szikség esetén
épitésszel vélemeényeztesse, hogy kell-e a helyiségbe nagyobb
szellbzés.

* A telepitési el6irasok vonatkozasaban tajékozodjon a helyi
onkormanyzat adott hatéséagahoz.

* Aflrd6z6k biztonsaganak és kényelmének a szavatolasa érdekében
a furdémedence helyiségében alkalmazzon rendszeresen megfelelé
levegbkezelési intézkedéseket (szellbzés és paramentesités).

« A furddmedencét ne telepitse szényegre vagy egyéb olyan
padléburkold anyagokra (pl. kezeletlen parafa, fa vagy egyéb
pordzus anyagok), amelyek elésegitik a nedvesség vagy a
baktériumok szaporodasat, vagy melegagyat képezhetik a
baktériumoknak és a nedvességnek, illetve amelyekre hatassal
lehetnek a flirddmedencében hasznalatos vizkezelési vegyszerek.

» Uritse ki a furdémedencét, miel6tt eltavolitana a helyiségbdl vagy az
épuletbdl.

2. Kiltéri felallitas:

* Afeltoltés, leeresztés, illetve a hasznalat soran viz folyhat ki a
furdémedencébél. Emiatt a Lay-Z-Spa furdémedencét lehetéleg
vizOsszefolyo (csatornalefolyo) kozelében kell felallitani.

* Ne hagyja a furdd felUletét kozvetlen napsugarzasnak kitéve hosszu
ideig.

* Akornyezeti feltételek tekintetében, igy a talajviz és a fagykar
kockazata lgyében tajékozddjon a helyi szakképzett telepitési
szemelyzettdl.

« Hasznalaton kivil javasoljuk a firdémedence védelmét a kdzvetlen
napsugarzastol egy fedél segitségével.
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OSSZEALLITAS ELOTTI ELLENORZOLISTA B

ALKATRESZEK
ELLENORZESE

Kérjik, a hasznalat el6tt ellenérizze a

berendezést.

Vegye fel a kapcsolatot a Bestway®
ugyfélszolgalattal hianyzo alkatrészek
esetén, vagy amennyiben a vasarlas
idejében barmilyen sérllt alkatrészt talal a
csomagolasban. Ellendrizze, hogy a
berendezés részegységei a ténylegesen
megvasarolni kivant modelinek felelnek
meg. Referencia tekintetében hasznélja
az alabbi diagramokat.
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FELALLITAS

—_ - — —- — — - - - = - - = - - =

| OSSZEALLITASI
| UTASITASOK
. TELRE

Ha téli iddszakban 4llitja fel a fiirddt, fontos az alabbi utasitasok figyelembe vétele. igy I
megakadalyozhatja a PVC anyag karosodasat, illetve jelent6sen megndvelheti a termék I
| élettartamat.
I’ Ha a kémnyezeti hémérséklet 10 °C (50 °F) alatti, javasoljuk, hogy az 6sszecsomagoI§ terméket tarolja |
15 °C (59 °F) értéknél melegebb beltéren legalabb 2 dran keresztiil, mielétt felfijna. Igy a |
| fiirdomedence-bevonat rugalmasabb lesz, és a fiirdd kinnyebben felallithato.
+ Nyissa ki az 6sszecsomagolt terméket ugyanabban a helyiségben, ahol a hémérséklet 15 °C (59 °F)
folotti, és fljja fel a firdét a firdémedence-fiitvel. |
I Helyezze el a flirddBmedence-bevonatot a kivant pozicidba, csatlakoztassa a flirdémedence-fiitét, és
| toltse fel vizzel.
Fontos: A fiirdd feltdltéséhez hasznalt viz hdmérséklete kotelezGen legyen 6 °C (42,8 °F) folott, |
ellenkezd esetben a flirdémedence-fiitd bekapcsolasakor az E03 riasztas jelenik meg. I
| Fontos: Ha a Freeze Shield™ rendszer nem mikédik, riasztasok jelennek meg a fiirdé
vonatkozasaban. Ellendrizze a flirdd allapotat, ha a kiiltéri hémérséklet 6 °C (42,8 °F) alatti. Ha |
| hosszabb tavon nem tartézkodik otthon, amikor fennall a kockazata annak, hogy a hémérséklet
|6 °C (42,8 °F) ala esik, hatarozottan javasoljuk, hogy szerelje szét a fiird6t, és raktarozza a tarolasi
eljarasnak megfelel6en. A flirdé dsszeszerelésekor bekapcsol az automatikus melegités funkcid.
I_Ebben az allapotban a flirdé hasznélhatd 6 °C (42,8 °F) alatti hémérséklet esetén. |
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(PRCD teszt

MEGJEGYZES: Az abrak csak illusztracioként szolgalnak.

Az abrak nem feltétlenlil a vonatkozo terméket mutatjak. Az abrak nem méretaranyosak.
1. lllessze be a zarédugot.

2. Nyomja meg a VISSZAALLITAS GOMBOT, mire a jelz6lampa kigyullad.

3. Nyomja meg a ,TEST” gombot, mire a jelz6lampa kikapcsol.

4. Nyomja meg a VISSZAALLITAS GOMBOT, mire a jelz6lampa kigyullad.

5. Tartsa 2 masodpercig lenyomva a ,Be/Ki” gombot. A szivattyu hasznalatra készen all.

FIGYELMEZTETES: Mielott bedugné a dugét a konnektorba, gydz6dion meg arrdl, hogy a konnektor kimenete
megfeleld a szivattythoz.

FIGYELMEZTETES: Hosszabbitokébel vagy t8bbcugds adapter fird8medencefitével valo hasznalata esetén a dugd
tilheviihet, ami k&rosithatja gy a berendezést, mint a termek komyezetében Iévd térgyakat. A flrd6medence I
osztélyba tartzo elektromos késziilék, amelyet kozvetlenl foldelt alizathoz kel csatlakoztatni. Javasoluk, hogy
kizarolag pardnak ellendllo, lletve nagy ramterhelést elviseld aljzatot hasznaljon. Rendszeresen ellendrizze a dugat és
az alzatot serllés jelei tkeresve, mielgt haszndlatba venné a firdgmedencet, ha pedig a dugon vagy &z aljza on

::::::

hasznalat elét vegye fola kapcsolatot eqy megfeleloen képzett vilamossag szakemberrel

FIGYELMEZTETES: Az &ramitésveszély elkertilése érdekében a biztonségi PRCD csatlakozodug llapotét minden

hasznalat elot ellendrizn kel

FIGYELMEZTETES: Ne hasznélja a szivattyut, ha az ellencizés sorén hibat észlel. Tamogatés Ugyében létogassa
_Meg & wunw.bestwaycorp.com weboldalunk ugyfeltdmogatas részet

(FURDOSZIVATTYU POTENCIALKIEGYENLITO ERINTKEZOJE )

Aflirdészivattyu potencialkiegyenlitd érintkez6jének egy (minimum)
2,5 mm? keresztmetszeti szilard rézvezetével valo bekotéséhez javasoljuk,
hogy forduljon szakképzett villanyszerel6hoz.

\.

Felfujas kdzben a levegd észrevehetéen szivarogni fog
arrol a terlletrél, ahol a levegétémlé a szivattyuhoz
csatlakozik — ezt a mlszaki el6irasok megengedik.
Fontos: Ne fedje le a felfujo tdmlé alapi részén talalhaté
furatokat. A mivelet tulfujja a medencebevonatot, és
szerkezeti karosodast okoz.
Ne hasznaljon leveg6kompresszort a medence felfujasara. 4
Ne huzza a medencét durva talajon, mert a medencebevonat megsérilhet.
A felftjasi id6 csak referenciaként szolgal.
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A. RETESZELES/KIOLDAS GOMB: A szivattyl 5 perces automatikus reteszelés
funkcioval rendelkezik, ez a jelz6fény bekapcsol. A szivattyl reteszeléséhez vagy
kioldasahoz tartsa az ujjat 3 masodpercig a reteszelés/kioldas gombon.

B. ENERGIATAKAREKOS IDOZITES GOMB Az energiatakarékossagi funkcio a
flirdémedence fiitési ciklusanak idejét és id6tartamat szabalyozva akadalyozza
meg a pazarlast.A funkci6 segitségével akkor hasznalhatja a flirdémedencét,
amikor csak akarja, és nem kell folyamatosan mennie a fiitésnek.

1. LEPES: A fiités idétartamanak beallitasa

1. Nyomja meg az @ gombot, mire a @ LED villogni kezd.
2. A fltés idétartamanak beallitasahoz nyomogassa a Qvagy @ gombot (1 és 999 6ra kdzott).
3. Afiités idétartamanak megerdsitéséhez nyomja meg Ujbél az @ gombot.

2. LEPES: A fiités MOSTANTOL szamitott bekapcsolasi iddpontjanak beallitasa

1. A flités idGtartamanak bedllitasa utan a @ LED villogni kezd.

2. A bekapcsolasi idopontig hatralévé id6 beallitdisahoz nyomogassa a @ vagy €@ gombot (0 és 999 éra kozott).
3. A beallitds megerdsitéséhez nyomja meg Ujra az @ gombot, vagy mlveletvégzés nélkil varjon

10 méasodpercet. A@ LED folyamatos fénnyel fog vilagitani, a fiités bekapcsolasanak visszaszamlalasa pedig
elindul.

Az id6zitébeallitasok modositasa: Nyomja meg az @ gombot, majd a modositashoz hasznéljia a @ vagy @
gombot.

A beéllitas torlése: Tartsa 2 masodpercig lenyomva az @ gombot.

MEGJEGYZES A bedllitast kovetden a kijelz6 felvaltva fogja mutatni az aktualis hémérsékletet és az id6t.
MEGJEGYZES: Az idétartamot (amennyi ideig a fiités BE LESZ KAPCSOLVA) 1 és 999 dra kozé lehet beallitani;
A bekapcsolasi késleltetés (a fiités bekapcsolasanak MOSTANTOL szamitott ideje) 0 és 999 éra kézott allithato.
Ha az id6zit6 bedllitasa 0 dra, a fiitdrendszer azonnal bekapcsol.

Megjegyzés: az id6zit6 beallitdsa csak egyszeri hasznalatra érvényes — a felnasznalé beallitja, hogy mennyi ideig
legyen bekapcsolva a fiitési ciklus, és hogy a ciklus mostantél mennyi idé mulva kapcsoljon be. Az id6zité NEM
kapcsol be Ujra, amig ismét be nem allitja.

C. FUTES GOMB: Ez a gomb a f{it6rendszer bekapcsolasara szolgal. Ha a flités
gomb fol6tti [Ampa pirosan vilagit, a fiitérendszer be van kapcsolva.

Ha a lampa z0lden vilagit, a viz elérte a beallitott hdmérsékletet, és a fiitérendszer
nyugalmi allapotban van.

MEGJEGYZES: A f(itérendszer bekapcsolasakor a sz{irérendszer automatikusan
elindul. .

MEGJEGYZES: A f(it6rendszer kikapcsolasakor a szlirérendszer tovabb fog
mikodni.

MEGJEGYZES: Ha a firdémedence-f(it6 bekapcsolt allapotban talalhatd, amikor a
viz hémérséklete 6 °C (42,8 °F), a flitérendszer automatikusan felmelegiti a vizet
10 °C (50 °F) hémérsékletre.

D. MASSZAZSRENDSZER GOMB: Ez a gomb a 30 perces automatikus leallitasi
funkciéval rendelkezé masszazsrendszer bekapcsolasara szolgal. A
masszazsrendszer gomb fol6tti lampa a rendszer bekapcsolasakor pirosan vilagit.

FONTOS: Ha a fedél fent van, ne miik6dtesse a masszazsrendszert. A levegé
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felgydlhet a fiirdében, és helyrehozhatatlan karokat és személyi sériilést okozhat
a fedélben.

MEGJEGYZES: A fiités- és masszazsrendszer egymassal parhuzamosan
miikodve gondoskodik a meleg masszazsélmeényrél.

E/G. HOMERSEKLET-BEALLITO GOMBOK: A hémérséklet-ndveld vagy
-csokkenté gomb nyomogatasa hatasara a LED villogni kezd.

Villogas kdzben az érték a kivant hémérsékletre allithatd. E gombokat nyomva
tartva az értékek gyorsabban fognak néni, illetve csokkenni.

Az Uj és kivant h6mérséklet-beallitds 3 masodpercig a kijelz6n marad, hogy
megerdsitse.

MEGJEGYZES: Az alapértelmezett hémérséklet 35°C (95°F).
MEGJEGYZES: A hdmérséklet beallitasi tartomanya 20 °C (68 °F) és 40 °C
(104°F) kozotti.

F. BE/KI GOMB: A kezelépanel billentylinek aktivalasahoz tartsa 2 masodpercig
lenyomva ezt a gombot, mire a lampa z6ldre valt. Az 6sszes jelenleg aktiv funkcid
kikapcsolasahoz tartsa 2 masodpercig lenyomva ezt a gombot.

H. CELSIUS/FAHRENHEIT ATKAPCSOLOGOMB: A h6mérséklet
megjelenitheté mind Fahrenheit-, mind Celsius-fokban.

ENERGIATAKAREKOS IDOZITES LED:
A villogd LED azt jelenti, hogy On épp a fiités idétartamanak beallitasat végzi. A
lampa bekapcsol, amikor a flités funkcié mikddni kezd.
Ez a villogd LED azt jelenti, hogy On épp a fiités MOSTANTOL szamitott

@ bekapcsolasi idépontjanak beallitasat végzi. Ha a lampa vilagit, az
energiatakarékos idézités funkcié be van allitva.

. VizszZURG GOMB: Ez a gomb be- vagy kikapcsolja a sziirészivatty(t.
A Vizszliré gomb folotti [dmpa a rendszer bekapcsolasakor pirosan vilagit.

MEGJEGYZES: A ViZFUTESI sebességet az alabbi kériilmények modosithatjak:

* Ha a kills6 hémérséklet 15 °C (59 °F) alatti.

* Ha a fedél a flités funkcio bekapcsolasakor nincs a helyén.

MEGJEGYZES: Az aktualis hémérséklet megjelenitéséhez legalabb egy percig futtassa a
szlir6rendszert.

A kiils6 hdmérdvel mért vizhémérséklet nagyjabol 2 °C (35,6 °F) mértékben eltérhet a fiirdé
paneljén kijelzett értékektdl.

TELI HASZNALATI UTASITASOK

* A firdémedencét bekapcsolva hagyhatja télen, amikor a hémérséklet 6 °C (42,8 °F) értéknél
alacsonyabb. A Freeze Shield™ rendszer automatikusan 6 °C (42,8 °F) és 10 °C (50 °F)
kozott tartja a viz hémérsékletét, amely igy nem tud megfagyni.

Fontos: Ha a vizhémérséklet nem éri el a 6 °C (42,8 °F) h6mérsékletet, a
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firddmedence-fitének mindig bekapcsolva kell lennie. Ebben a modban a Freeze Shield™
rendszer képes fenntartani a belsé hémérsékletet 6 °C (42,8 °F) és 10 °C (50 °F) kozott a
karosodas megel6zése érdekében, igy példaul meggatolja a viz belefagyasat a csévekbe
vagy a keringet6rendszerbe.

Fontos: Ha a Freeze Shield™ rendszer nem miikddik, riasztasok jelennek meg a fiirdé
vonatkozasaban. Ellendrizze a fiird6 allapotat, ha a kiltéri hémérséklet 6 °C (42,8 °F) alatti.
Ha hosszabb tavon nem tartézkodik otthon, amikor fennall a kockazata annak, hogy a
hémérséklet 6 °C (42,8 °F) ala esik, hatarozottan javasoljuk, hogy szerelje szét a furdét, és
raktarozza a tarolasi eljarasnak megfeleléen.

* A medence ezen korllmények kozétti hasznélatabdl szarmazo barmely sérilésért a
felelésség a felhasznalét terheli. Ne hasznalja a flirdémedencét, amikor a kornyezeti
hémérséklet eléri a -10 °C (14 °F) értéket.

A FUTES VISSZAALLITASA

A Lay-Z-SPA els6 hasznalatakor vagy ha hosszabb ideig nem

hasznalta, ne felejtse el kis, hegyes targgyal megnyomni a

szivattyun a visszaallitdés gombot.

Ha a kezel6panelen lathatd hémérséklet (vagy a vizhémérséklet) a
flitérendszer bekapcsolasa utan 4-5 oraval sem valtozik, egy
vékony targgyal nyomja be a VISSZAALLITAS GOMBOT, és inditsa Ujra a
fatérendszert.

FONTOS: A fiitérendszer nem fog miikédni, ha a kiilsé hémérséklet 40 °C (104 °F)
folotti, vagy ha a Lay-Z-SPA kdzvetlen napsitésnek van kitéve. llyen esetekben
varjon addig, amig hidegebb napszak nem jon, és csak ezutan nyomja meg vékony
targgyal a VISSZAALLITAS GOMBOT, és inditsa Ujra a flitérendszert.

FONTOS

A 40 °C-os (104 °F) hémérséklet eléréséhez sziikséges fiitési idétartam a viz kiindulasi
hémérsékletétdl és a kdrnyezeti hémérséklettdl fligg. Az adat csak tajékoztato jellegl. Az
aktualis hémérséklet megjelenitéséhez legalabb egy percig futtassa a sz{irérendszert.

Kornyezeti hdmérséklet Vizhémérséklet |Beallitott hémérséklet | Fiités idétartama
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.506
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 1506
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,506
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,56
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5506

« A fités funkcié bekapcsolasakor mindig
ugyeljen arra, hogy a furdét a furdéfedéllel
lefedje. A fiirdé fedetlenll hagyasa
megnoveli a szliikséges fltés id6tartamat.

* A furdé vizzel valé feltdltését kdvetéen ne
kapcsolja ki a fUrdémedence-fiit6t, ha a viz
hémérséklete nem éri el a 6 °C (42,8°F)
értéket.

Névleges adatok Masszazscs6-teljesitmény Flitéelem-teljesitmény Szivattyteljesitmény
220 ... 240 VAC,
50 Hz, egyfazisu aram, 800 W 2000 W 20 °C mellett 50 W
2050 W 20 °C mellett
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KARBANTARTAS

VIGYAZAT: A fiirdd karbantartasi munkalatainak a megkezdése eltt a sériilés vagy halal
kockazatanak elkerllések érdekében bizonyosodjon meg a szivattyl lecsatlakoztatott allapotardl.

Leveg6 hozzaadasa: A flird6t id6rél idére utan kell fujni levegével.

Az éjjel-nappali hémérséklet-ingadozas miatti nyomasvaltozas hatasara a furdé
bizonyos mértéki levegét veszit. Kovesse az dsszeszerelési utasitasokat, és fujja fel
pontosan a sziikséges nyomasra.

Ha a felfUjashoz szivattyut kell hasznalnia, zarja le a tdomléket megel6zendd a viz
kiomlését, majd csatlakoztassa le a szivattyut, és csavarja fel a kupakot (P00217),
amely megelézi a viz tavozasat a 1égtomlén keresztiil.

\‘i

(GRS

P6575ASS16
Fedél karbantartasa
A fedelet tisztitsa meg kivil és belul rendszeres id6k6zénként megfelel6 oldattal
(pl. 10 mg/l szabad kldr), amely elégséges fertétlenité hatassal szolgal.

A sziir6kazetta karbantartasa

A flirdd vizének tisztan tartasa érdekében naponta ellendrizze és tisztitsa meg a
szlirbkazettakat az alabbi lépések végrehajtasaval.

MEGJEGYZES: Javasoljuk, hogy hetente cserélje le a sziir6kazettakat, illetve
amennyiben a szlir6kazettédk elkoszolddtak és elszinezddtek, le kell cserélni Oket.

7 Sziirékazetta (

| B ks
Il L/ % . z
=
Sziirékészlet @4 i

Vizkarbantartas
A viz szamos szennyez6dése a vizszint alatti fellleteken tapad meg. Ezek a
szennyezddések eldsegithetik a baktériumok, algak és gombak szaporodasat. Javasoljuk,
hogy a fiird6ket a sziikséges gyakorisaggal tisztitsa. Adott idd elteltével makacs foltok vagy
biofilm alakulhatnak ki a vizszint elérhet6 felliletein, illetve sék magas koncentracioja vagy
nemkivanatos reakciok melléktermékei jelenhetnek meg. A higiéniai allapotok, tisztasag,
attetsz6ség, szag, hulladék és foltok fliggvényében javasoljuk a viz teljes cseréjét, illetve a
flrdé tisztitasat/fert6tlenitését. A furdd viztartalmanak a leeresztésekor kotelezéen tartsa
szem el6tt az elbirasokat és a vizleeresztésre vonatkozé utasitasokat. A firddvizet tisztan és
kémiai egyensulyban kell tartani. Csak a szlr6kazetta tisztitdsa nem elég a megfeleld
karbantartashoz, ezért javasoljuk, hogy hasznaljon vegyszereket, hogy megérizze a viz vegyi
Osszetételét, valamint hasznaljon klér- vagy bromtablettakat (ne granulatumot) a vegyszer-
adagoldban. A vizminéség kdzvetlen kapcsolatban all a hasznalati gyakorisaggal, a
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felhasznalok szamaval és a flirdé 6sszkarbantartasaval. Ha a vizet nem kezeli vegyszeresen,
akkor nagyjabodl 3 naponta cserélni kell. A nemkivanatos dsszetevék, igy példaul az asvanyi
anyagok flrddre tett hatasanak minimalizalasa érdekében a furdd feltoltéséhez javasoljuk
csapviz hasznalatat. A mezitlabas részeket és pihendterileteket is tisztitsa meg. A
tisztitashoz hasznalt viz nem keriilhet a flirdémedencébe vagy annak vizkorébe. A szenny-
ezb6déseket és a tisztitoszereket dvatosan oblitse ki a furdémedencébdl, és azokat a
firddmedence keretezéelemében vezesse el.

Megjegyzés: Javasoljuk, hogy a Lay-Z-Spa hasznalata elétt zuhanyozzon le, mivel a
kozmetikai termékek, oldatok és a béron maradt egyéb anyagok gyorsan ronthatjak a viz
min&ségét. Vegyszeradagold hasznalata esetén kdvesse az aldbbi utasitasokat.

Vegyszertablettak hasznalata (nincs mellékelve):

Fontos: Ne hasznéljon granulatumtablettat, illetve ne dobja a tablettat kzvetlenll a vizbe,
mivel a vegyszer lerakodik a fiirdd aljan, és karositja a flirdémedence alapanyagat, illetve a
PVC elszinez8dését okozza.

Vegyszerfolyadék hasznalata (nincs mellékelve):

Fontos: A folyékony vegyszert kis dézisokban adagolja
a medence kozepébe, hogy az ne keriljon kozvetlenil
kapcsolatba a flirdémedence fellletével, mivel a
kdzvetlen kapcsolat karositja a firdémedence
alapanyagat, illetve elszinez6dést eredményez.

MEGJEGYZES: Ha a fiird6 nincs hasznalatban, vegye ki a vegyszeradagolét a flirdsbol.
FONTOS: A vegyi karbantartas elvégzését kdvetben és a fiird6 hasznalata elétt tesztkészlettel
(nincs mellékelve) ellendrizze a viz kémiajat. Javasoljuk, hogy az alabbi tablazat szerint tartsa
karban a vizet.

pH Osszes lugossag Szabad klor
74..76 80 ... 120 ppm 2...4 ppm

MEGJEGYZES: A kémiai egyensuly hianya altal okozott karokra nem vonatkozik a
jotallas. A medencében hasznélt vegyszerek potencialisan mérgezdk, ezért 6vatosan
kezelenddk. A vegyszerg6zok és a vegyszertarolé edények helytelen cimkézése
sulyos egészségugyi kockazatot jelentenek. A vegyi karbantartassal kapcsolatos
tovabbi informaciokért forduljon a legkdzelebbi medenceforgalmazéhoz. Szigordan
tartsa be a vegyszer gyartdjanak utasitasait. A firdének a vegyszerek nem
rendeltetésszeri hasznalatabdl és a flirddviz rossz kezelésébdl ered6 karosodasara
nem vonatkozik a jétallas.

Fontos: A vegyszer tulzott mértékl hasznalata elszinezi a firdémedence
lenyomatait és egyéb részeit, sulyosabb esetben pedig szerkezetileg karositja a
furdémedence-bevonatot.
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SZETSZERELES ES TAROLAS

A FURDO LEERESZTESE

MEGJEGYZES:
" Szaritsa meg a furdémedencét.

Gondoskodjon arrdl, hogy a fiirdé és a szivattyU teliesen megszaradjon. Ez alapvet6 fontossagu a
furdd élettartamanak meghosszabbitasahoz. Javasoljuk, hogy a szivattyival fljja szarazra a flrdét, a
szivattyUt és a csoveket. Tavolitsa el a sz(iréegységeket, és dobja ki az elhasznalt szlirékazettakat.
Csatlakoztassa Ujra a két zardsapkat a flirdé bemen6- és kimendszelepére. Javasoljuk, hogy a flrd6t
az eredeti csomagolasban, nedvességtdl védett és meleg [15 °C (59 °F) feletti] helyen tarolja.

A FURDO TISZTITASA

A tisztitdszer-maradvanyok és az Uszdruhakbol és vegyszerekbdl szarmazo feloldott, szilard
anyagok kirakodhatnak a flrdd falaira. Szappanos vizzel tisztitsa le a falakat, és dblitse le alaposan.
MEGJEGYZES: NE hasznaljon durva kefét vagy dérzshatasu tisztitdszereket.
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LEERESZTES

A furdd leeresztési funkcioval rendelkezik, igy az 6sszes levegd eltavolithatd a kamrabdl, ez
pedig megkdnnyiti a termék 6sszecsomagolhatésagat és raktarozhatdsagat.

Csavaros () P61727ASS18
szelep

P61726ASS18

JAVITAS

PVC alkatrész esetén.

Ha a fiirdé kiszakad vagy kilyukad, hasznalja a mellékelt, nagy teherbirasu javitétapaszt.
1. Tisztitsa meg a javitando teriletet.

2. Ovatosan huzza le a tapaszt.

3. Nyomja a tapaszt a javitando teriiletre.

4. Afelfjas el6tt varjon 30 masodpercet.

Tritech PVC anyag esetén.

Ha a flird6 kiszakad vagy kilyukad, hasznalja a mellékelt PVC anyagu javitétapaszt és ragasztét (nincs mellékelve) a kdvetkezd

|épések szerint:

1. Tisztitsa és szaritsa meg a javitandd teriletet.

2. Végjon ki egy megfelel6 méretii darabot a foltként szolgalé mellékelt PVC lapbdl.

3. Aragasztéval (nincs mellékelve) vonja be az Ujonnan kivagott folt egyik oldalat. Gyézédjon meg arrél, hogy a ragasztd
egyenletesen van felvive.

4. Varjon 30 masodpercet, majd helyezze fol a ragasztdval ellatott, kivagott foltot a sériilt terliletre.

5. Simitsa ki az esetlegesen a folt alatt rekedt Iégbuborékokat, és két percig tartsa hatarozottan nyomva.

6. A termék most mar ismét készen all a hasznalatra. Ha tovabbi szivargast tapasztal, ismételje meg a fenti eljarast.

7. Afelfujas elétt varjon 30 percet.

Artalmatlanitas
E A kiselejtezett elektromos termékek nem képezhetik a haztartasi hulladék részét. Eljen az Ujrahasznositas

lehetéségével, ha elérhetéek a megfeleld létesitmények. Az Ujrahasznositasra vonatkozé tanacsok tekintetében
tajékozddjon az dnkormanyzatnal vagy a forgalmazonal.
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HIBAELHARITAS

A Bestway arra torekszik, hogy a piacon kaphaté legproblémamentesebb fiirdéket kinalja.
Ha barmilyen problémat észlel, ne habozzon, vegye fel a kapcsolatot a Bestway vallalat munkatarséaval vagy a vallalat hivatalos
forgalmazoival. ime néhany hasznos tipp a legaltalanosabb hibaokok felismeréséhez és elharitasahoz.

Problémak

Lehetséges okok

Megoldasok

Nem miikodik a szivattyu.

- Aramkimaradas tortént.
- Az dramellatads megszakadt.

- Ellenérizze az dramellatast.
- Tamogatas ligyében latogassa meg weboldalunk (www.bestwaycorp.com)
tgyféltamogatas részét.

A szivatty nem fiit megfelelen.

- A hmérséklet bedllitott értéke tal
alacsony.

- A sziir6kazetta koszos.

- A hdmegszakité kioldott.

- A fiird6 nincs lefedve.

- A flitéelem meghibasodott vagy a
biztositék kioldott.

- Allitson be héi
részben megadottak szerint.

- Tisztitsa meg/cserélje le a szlirékazettat (lasd a szlirokazetta tisztitasarol és
lecserélésérdl szolo részben).

- Vélassza le a szivattyit, és tegye a dugét szaraz, hiivos helyre. Csak akkor
inditsa Ujra a szivatty(t, ha a viz hémérséklete legalabb 35 °C-ra (95 °F) hiilt.

- Csatlakoztassa fel a fedelet.

- Tamogatas ligyében latogassa meg weboldalunk (www.bestwaycorp.com)
tgyféltdmogatas részét.

a szivattyl t ara vonatkozo

A Lay-Z-Massage nem miikodik.

- A levegészivattyl tulmelegszik.
- A Lay-Z-Massage automatikusan leall.
- A levegészivatty meghibasodott.

- Vélassza le a szivatty( csatlakozasat, és varjon két orat, hogy a szivattyd
lehdiljén. - Dugja be a dugét, és nyomja meg a Lay-Z-Massage rendszer
gombot.

- Az ismételt bekapcsolashoz nyomja meg a Lay-Z-Massage rendszer gombot.

- Tamogatas ligyében latogassa meg weboldalunk (www.bestwaycorp.com)
igyféltamogatas részét.

A szivattyuadapterek nincsenek

egy szintben a fiirdé adaptereivel |

A PVC-re jellemz6, hogy valtozik az alakja,
ez természetes jelenség.

- Emelje meg a szivattyut faval vagy mas szigetel6 anyaggal ugy,
hogy a szivattyt adapterei egy szintbe keriilienek a fiirdé adaptereivel.

Furdémedence-szivargas.

- A fiirdé kiszakadt vagy kilyukadt.
- A légszelep kilazult.

- Hasznélja a mellékelt javitétapaszt.

- Szappanos vizzel fedje be a légszelepet, hogy ellenérizze, hogy szivérog-e. Ha
igen, akkor a kovetkez6 lépések végrehajf utdn a mellékelt csavarkulccsal
hilzza meg a légszelepet:

1. Eressze le a FURDOBOL a levegot.

2. Az egyik kezével a légszelep hatoldalat a firdémedence belsé oldala fel6l
tartva a masik kezével forgassa el a kulcsot 6rairanyban.

Aviz nem tiszta.

- Elégtelen sziirési id6.
- A sz(ir6kazetta koszos.
- Nem megfelel6 vizkarbantartas.

- Novelje a szlirési idét.

- Tisztitsa meg/cserélje le a szlirbkazettat (lasd a szlirbkazetta tisztitasarol és
lecserélésérdl sz6l6 részben).

- Tartsa be a vegyszer gyartojanak az utasitasait.

A PRCD teszt nem sikerdilt.

Valami hiba tortént a
FURDOVEL.

Tamogatas tigyében latogassa meg weboldalunk (www.bestwaycorp.com)
Ugyféltamogatas részét.

A kezelépanel nem miikodik.

Akezelpanel automata billenty(izar funkcioval
rendelkezik, mely 5 perces tétlenség utan
bekapcsol. A LED-es kijelz6n egy ikon talalhato:
Ha a zart lakat ikon vilagit, az azt jelenti,
hogy a kezelépanel billentylizara zarva van.

- Akezel6panel nincs aktivélva.

-A kezelopanel bl\lentyuzaranak kioldasahoz tartsa 3 masodpercig
lenyomva a gombot. Ha a kezel6panel billenty(izara nem

kapcsol ki, inditsa Ujra a szivattyut, ehhez vélassza le a szivattyd
csatlakozasat, majd dugja vissza.

- Tartsa 2 masodpercig lenyomva a be/ki gombot. Ha a probléma
nem harul el, Tdmogatas igyében latogassa meg weboldalunk
(www.bestwaycorp.com) Uigyféltdamogatas részét.

Milyen vegyszereket hasznaljak
a viz karbantartasara?

A vegyi karbantartassal kapcsolatos informaciokért forduljon a legkozelebbi vegyszerbeszallitdhoz.
Szigortan tartsa be a vegyszer gyartéjanak utasitasait.

Aviz szivarog a
szivattyu és a
flirdémedence kozti
adapterekbdl.

- Hianyzé tomitések a
szivattydadapterekben

- A tdmitések nincsenek megfelelé
helyzetben

- A tdmitések megsériiltek.

- Az adapterek nincsenek megfeleléen
megszoritva.

- A viz kifolyasanak megakadalyozasa érdekében helyezze ol a zarosapkakat a
fiirdémedence csatlakozéira, majd valassza le a szivattyut. Bizonyosodjon meg
a tomitések megfeleld helyzetérdl

- Ha a témitések nincsenek a helylikdn, nyissa ki az adott részt, és helyezze el
megfelelden a tomitéseket.

- Serult tomitések esetén kételezéen cserélje a tomitéseket. Tamogatas ligyében

meg K (www.bi y com) ligyféltamogatas részét.

- Ha a témitések a helylikén talalhatok, az adapterek nincsenek megfeleléen
megszoritva. Csatlakoztassa a szivattyt a fiirdémedencéhez, kézzel szoritsa
meg az adaptereket, majd tavolitsa el a firdémedence csatlakozéirél a
zarosapkakat. Szivargas észlelése esetén addig szoritsa az adaptert, amig a
szivargas meg nem sz(inik.
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HIBAKODOK

MEGOLDASOK

A vizéramlas-érzékeltk a sz(ird
vagy fiités gomb megnyomésa
nélkill mikodnek.

1. A vizéramlas-érzékelok zaszIoi nem mennek
vissza a megfeleld helyzetiikbe.
2. A vizéramlés-érzékeldk elromlottak.

1. Finoman htizza ki a dugdt, ne tul ersen (itégesse meg a szivatty(t, majd
dugja vissza a dugét.

2. Tamogatas ligyében latogassa meg weboldalunk (www.bestwaycorp.com)
ligyféltdmogatés részét.

Az inditast kbvetden vagy a
sz(irés és/vagy melegités
kézben a
vizéramlas-érzékelok nem
érzékelik a viz dramlasat.

1. On elfelejtette kivenni a 2 db zarésapkét a medence
belsejébdl.

2. A sziirékazettak piszkosak.

3. Kapcsolja be a szirét vagy fiitérendszert, és tegye a
kezét a medence belsejében talalhatd kimendcsd elé,
€és nézze meg, hogy érez-e vizkiaramlast.

a. Ha nem jon beldle viz, a vizszivattyu elromlott.

b. Ha van vizkidramlés, de a kijelzén a ] riasztés
jelenik meg, az azt jelenti, hogy a
vizéramlas-érzékeldk elromlottak.

4. Sz(ir6 eltémédése.

5. Elhajlott csdvek vagy gyenge vizéramlas a bevonat
miianyagcsovein keresztiil
A tormeleksz({rG eltémadtt: a to
eltdmitheti a kemény viz nyoman jelentkezé
kalciumlerakdas.

7. Megrongalddott alatétek
A firdémedence csatlakozéindl az alatétek

. vagy :

1. A melegités el6tt tavolitsa el a 2 db zarésapkat (lasd a hasznalati itmutaté
,Osszeszerelés” cimi részében).

2. Vegye ki a szlir6egységet a medence belsejébdl, és nyomja meg a sziir
vagy a flités gombot. Ha nem jelenik meg riasztas, tisztitsa ki vagy cserélje
le a szii akat, és szerelje be a sz éget a medencébe.

3. Témogatas ligyében latogassa meg weboldalunk (www.bestwaycorp.com)
ligyféltdmogatas részét.

4. Tisztitsa meg a sz(ir6t, és ellendrizze sérilés tekintetében. Sziikség szerint
cserélje vagy szerelje vissza. Tdmogatés (igyében latogassa meg

(www. p.com) tigyfélta as részét.

5. Orizze a flirdd: asat annak ellendrzésé hogy a
csovek elhajoltak-e. Tamogatés tigyében latogassa meg weboldalunk
(www.bestwaycorp.com) tigyféltamogatas részét.

6. Engedje le a firdémedence vizét, és tegyen egy kerti toml6t a csovekbe a
tormelék kimosasahoz. Az Gsszes tormelek eltévolitasa érdekében a
miiveletet végezze el a fiirddmedence kiils6 részérdl és belsd részérdl.

A makacs tormelékek eltavolitasahoz hasznaljon fogkefét. Tamogatas
ligyében latogassa meg weboldalunk (www.bestwaycorp.com)
ligyféltdmogatas részét.

7. Ellendrizze a csatlakozok belsejénél 1évd alatéteket sériilés tekintetében.
Csavarja ki a csatlakozokat, és tovabbi vizsgalat érdekében tavolitsa el az
alatétet. Tamogatas ligyében latogassa meg weboldalunk
(www.bestwaycorp.com) tigyféltamogatas részét.

A szivattya héméréje szerint a
vizhémérséklet kisebb mint
4°C (40 °F).

1. Aviz hmérséklete kisebb mint 4 °C (40 °F).
2. Ha a vizhémérséklet 7 °C-nél (44,6 °F) magasabb, a
szivattyd hémérdje elromlott.

1. Afiird nem alkaimas 4 °C-nal (40 °F) alacsonyabb vizhémérséklet mellett
torténd hasznélatra. Vélassza le a szivattyl csatlakozését, és csak akkor
inditsa Ujra, ha a viz homérséklete legalabb 6 °C-os (43 °F).

2. Tamogatas iigyében ldtogassa meg weboldalunk (www.bestwaycorp.com)
ligyféltémogatas részét.

A szivattyd hémérje szerint a
vizhémérséklet nagyobb mint
50 °C (122 °F).

1. A vizhmérséklet nagyobb mint 50 °C (122 °F).
2. Ha a vizhdmérséklet 45 °C-nal (113 °F) alacsonyabb,
a szivattyl homérje elromlott.

1. Afiirdd nem alkalmas 40 °C-nal (104 °F) magasabb vizhdmérséklet mellett torténd
hasznalatra
Vélassza e a szivattyl csatlakozasat, és csak akkor inditsa Ujra, ha a viz homérséklete
legalabb 38 °C-ra (100 °F) ht
FONTOS: A szivattyd jrainditasa el6tt nyomja meg a szivatty visszallitgombjat.

2. Tamogatas (gyében latogassa meg weboldalunk (www.bestwaycorp.com)
ligyféltamogatas részét.

A szivattyt
hémér6-csatlakozaséval
gondok vannak.

1. A szivatty( hémér6-csatlakozoja nem mikodik
megfelelGen.
2. A szivattyt hmérdje elromlott.

Tamogatas ligyében latogassa meg weboldalunk (www.bestwaycorp.com)
Uigyféltdmogatas részét.

A kézi visszadllitasi
hémegszakitdé meghibasodott.

A kézi visszadllitasu homegszakitd kioldott.

1. Valassza le a szivatty(t és nyomja meg a visszaallitégombjat, majd dugja vissza a szivatty(t.
2. Amennyiben tovabbra is riaszt, ellendrizze a VISSZAALLITOGOMBRA vonatkozo részt az
(tmutatdban.
3. Tamogatas Uigyében latogassa meg (www. com) i
részét.

Foldel6 csatlakozas hibas.

1. Problémak az otthonanak foldeld csatlakozasaval
2. Probléma a szivatty(val.

Tamogatas iigyében latogassa meg weboldalunk (www.bestwaycorp.com)
(igyféltdmogatas részét.
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VIKTIGA SAKERHETSINSTRUKTIONER [

SAKERHETSANVISNINGAR
Las noggrant och se till att du forstar all information i bruksanvisningen
innan du installerar och anvander spabadet.
VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR - LAS OCH FOLJ
ALLA ANVISNINGAR.
VARNING!

* Spat maste stromférses med en isolertransformator eller fa sin
strdm genom en jordfelsbrytare med en markstrdom pa max
30mA.

* Spat maste vara anslutet till ett jordat nattutag med en néatkabel
férsedd med en kontakt och PRCD med en gransutlésningsstrom
pa 10mA.

» Pumpen maste testas innan varje anvandning. For att testa, folj
instruktionerna pa pumpen.

» Om elkabeln ar skadad maste den bytas ut av tillverkaren, dess
serviceombud eller liknande kvalificerade personer for att undvika
fara.

* For att minska risken for elstotar, anvand ej en forlangningssladd
for att ansluta enheten till eluttaget, se till att ett korrekt placerat
eluttag finns.

* Ingen av utrustningens delar far befinna sig ovanfoér badet medan
det anvands.

* Delar som innehaller spanningsférande delar (med undantag av
delar som levereras med en saker extra lag spanning som inte
overstiger 12 V), maste vara oatkomliga fér en person i poolen;
delar som innehaller elektriska komponenter, utom fjarrkontroller,
maste placeras eller fastas sa att de inte kan falla i poolen.

* Spabadet maste forses med jordad elektricitet.

* Eluttaget pa husvaggen maste befinna sig mer an 4 m fran
poolen.

* Varning! Se till att stickkontakten alltid ar torr. Det ar absolut
forbjudet att ansluta en vat stickkontakt!

« Stickkontakten far endast anslutas direkt till ett vagguttag som
ingar i den fasta elektriska installationen.

* Det ar viktigt att det gar att komma at kontakten efter att spat har
installerats.

FORSIKTIGHET: Fér att undvika fara pa grund av oavsiktlig
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aterstallning av termoséakringen far denna apparat inte strémféras
genom en extern kopplingsanordning, sasom en timer, eller
ansluten till en krets som regelbundet slas pa och av.
Efter att ditt spa har anvants i 3-5 ar, bor du ta kontakt med en
lokal, behorig underhallstekniker for att sakerstélla produktens
sakerhet och prestanda. Huvudkomponenterna, sasom
varmeelement, luftblasmotorn och backventilerna inuti den
elektriska enheten ska kontrolleras och bytas ut (vid behov) av
en professionellt kunnig person.

« FOR ATT UNDVIKA STOTAR SKA SPABADET INTE
ANVANDAS NAR DET REGNAR, ASKAR ELLER BLIXTRAR.

» Anvand aldrig kontaktlinser i spat.

* Anvand aldrig spat medan det genomgar kemiskt underhall.

* Forlangningssladdar far ej anvandas.

* Koppla inte pa eller ur utrustningen med vata hander.

+ Koppla alltid ur utrustningen:
- innan rengoring eller underhall
- om den lamnas obevakad under semestrar

* Nér utrustningen inte anvands under en langre tid, sdsom under
vintern, ska spat eller pool-setet demonteras och forvaras
inomhus.

* Av sakerhetsskal, anvand endast tillbehdr som tillhandahalls eller
godkants av spa-tillverkaren.

* Placera inte spat pa halt underlag, och se till att ytan ar fri fran
vassa foremal innan montering.

* Placera aldrig elektrisk utrustning, sasom lampor, telefon, radio
eller TV, narmre an 2 meter fran spat.

* Forsiktighet: Las instruktionerna innan utrustningen tas i bruk
och fore varje installation/montering.

 Forvara instruktionerna sakert. Om instruktionerna saknas,
kontakta Bestway eller sok efter den pa webbplatsen
www.bestwaycorp.com

* Varning! En portabel jordfelsbrytare ar inforlivad i
stromkabeln, for elsakerhetens skull. Om ett stromlackage
pa over 10mA upptacks stings strommen av. Om detta
skulle intraffa, dra ur sladden och upphor att anvanda
spabadet omedelbart. Aterstill inte produkten sjalv. Du
maste kontakta ditt lokala serviceombud for att kontrollera
och reparera produkten.
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» Apparaten kan anvandas av barn fran atta ar och uppat och
personer med forsamrad fysisk, sensorisk eller mental formaga
eller brist pa erfarenhet eller kunskap om de halls under uppsikt
eller instruerats i hur apparaten anvands pa ett sakert satt och
forstar dess risker. Barn ska inte leka med utrustningen. (For
EU-marknaden.)

Rengdring och underhall maste utféras av en vuxen, 18 ar eller

aldre, som ar bekant med farorna med elektriska stotar. Den har

anordningen ar ej avsedd att anvandas av personer (daribland
barn), med begransad fysisk, mental eller sensoriskt formaga,
eller bristande erfarenhet och kunskap, om inte denne person ar
under uppsyn eller fatt instruktioner om anordningens
anvandning av en person som ar ansvarig for den forre
personens sakerhet. Barn bor hallas under uppsikt sa att de inte
leker med apparaten. (Fér annan marknad an EU.)

Barn dras till vatten, sa tack alltid Gver spabadet efter varje

anvandning.

Grav inte ner sladden. Placera sladden sa att den inte skadas av

grasklippare, hacksaxar eller annan utrustning.

FARA - Risk for drunkning (barn under 5 ar I6per storre risk).

Forsiktighet maste iakitas for att forhindra att barn kommer at

spabadet utan lov. Detta kan géras genom en vuxens tillsyn, eller

uppsattning av en sakerhetsanordning som férhindrar tillgang till
spat. Foérhindra att olyckor sker i spat, hall alltid barnen under
uppsikt.

FARA - Risk for skada. Suganslutningarna ar anpassade till det

specifika vattenflodet som skapas av pumpen. Om

suganslutningarna eller pumpen behover bytas ut, se till att
flodeshastigheten ar kompatibel. Anvand aldrig spat om
suganslutningarna ar sonder eller fattas. Byt aldrig ut en
suganslutning med mindre flodeshastighet an
originalanslutningen.

« RISK FOR SKADA. Anvand aldrig spabadet om in-/utloppsroren
ar trasiga eller saknas. Forsok aldrig ersatta in-/utloppsroren.
Konsultera alltid ditt lokala kundcenter.

* RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. Installera alltid minst 2 meter
fran alla metallytor.

* RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. Anvand aldrig nagon
elektrisk apparat nar du befinner dig i spabadet eller nar kroppen
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ar vat. Placera aldrig elektrisk utrustning, sasom lampor, telefon,

radio eller TV, narmre an 2 meter fran spabadet.

* Tank pa att bekvam vattentemperatur under anvandning kan
vara lagre an maximal saker temperatur.

» Om du ar gravid kan det skada fostret att ligga for lange i varmt
vatten. Begransa anvandandet till 10 minuter per gang.

« FOR ATT MINSKA SKADERISKEN:

A. Vattentemperaturen i spat bor aldrig 6verstiga 40 °C.
Vattentemperatur mellan 38 °C och 40 °C anses vara sakert
och behagligt for en frisk vuxen. Lagre vattentemperatur
rekommenderas for yngre barn och nar spabadet anvands
langre an 10 minuter.

B. FOr hoga vattentemperaturer medfor en stor risk for
fosterskador under graviditetens forsta manader, darfor bor
gravida eller kvinnor som skulle kunna vara gravida bada i
hogst 38 °C.

C. Innan du Kliver i spat bor du kontrollera vattentemperaturen
med en tillforlitlig termometer eftersom toleransen hos
regulatorn som styr vattentemperaturen varierar.

D. Att anvanda alkohol, droger eller lakemedel innan eller vid
anvandning av spat kan leda till medvetsloshet och
drunkningsfara.

E. Overviktiga personer och personer med en historik av
hjartsjukdomar, lagt eller hogt blodtryck, cirkulationsproblem
eller diabetes bor konsultera en lakare innan de anvander ett
spa.

F. Personer som tar lakemedel bor radfraga en lakare innan de
anvander ett spa da en del Iakemedel kan orsaka dasighet
och andra lakemedel kan paverka hjartfrekvensen,
blodtrycket och blodcirkulationen.

G. Undvik att stoppa huvudet under vattnet.

H. Undvik att svalja spavattnet.

- FOR ATT MINSKA SKADERISKEN: Hall aldrig vatten med
hogre temperatur an 40 °C direkt i spapoolen.

 Anvandning av alkohol, droger eller Ilakemedel kan innebara en
mycket okad risk for dodlig hypertermi. Hypertermi intraffar nar
kroppens inre temperatur nar en niva som ar flera grader 6ver
normal kroppstemperatur pa 37 °C. Symptom pa hypertermi
inkluderar en hojning av kroppens inre temperatur, yrsel, trotthet,
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dasighet och svimning. Effekterna av hypertermi inkluderar

oférmaga att kdnna varme, oférmagan att forsta behovet av att

lamna spabad/badkar, brist pa medvetenhet om den forestaende
faran, fosterskador hos gravida kvinnor. Tillstandet kan medféra
medvetsloshet och risk for drunkning.

Elektriska installationer bor folja nationella lagar dver

kabeldragning, kontakta en behdrig elektriker om du har fragor.

Dessa varningar, instruktioner och sakerhetsforeskrifter tar upp

vanliga risker med vattenlek, men de omfattar inte alla risker eller

alla faror i alla scenarion. Var alltid uppmarksam och anvand sunt
fornuft och gott omdome under vattenaktiviteter. Spara
informationen for framtida bruk. Foljande information kan
tillhandahallas beroende pa spatyp:

Sakerhet for icke-simkunniga

- Det kravs alltid att en kunnig vuxen konstant, aktivt och
noggrant 6vervakar de som inte kan simma (speciellt i
traningsspan) eller inte har sa god simkunskap (kom ihag att
barn under fem ar |6per storst risk att drunkna).

- Utse en kunnig vuxen att dvervaka spat varje gang det
anvands.

- De som inte kan simma eller inte har sa god simkunskap bor
bara flytvast, simvast eller liknande nar de anvander poolen
(speciellt i traningsspan).

- Ta bort alla leksaker i och utanfor spat nar det inte anvands eller
ar utan vuxens tillsyn. Pa sa satt lockas inte barnen till poolen.

Sakerhetsanordningar

- Poolskydd eller annan sakerhetsanordning ska anvandas.
Annars ska alla fonster och dorrar vara sakrade (dar det ar
mojligt) for att undvika tillgang till spat.

- Skyddsutrustning, barriarer, poolskydd, poollarm, eller liknande
sakerhetsanordningar ar bra hjalpmedel men de ar inget
substitut for kontinuerlig 6vervakning av en kunnig vuxen.

Sakerhetsutrustning

- Vi rekommenderar att ha sakerhetsutrustning (t.ex. livboj) nara
spat (om det ar mojligt).

- Ha en fungerande telefon och en lista med nodtelefonnummer
nara poolen.

Saker anvandning av spabadet

- Uppmuntra alla anvandare, speciellt barn att lara sig simma.
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- Lar dig grundlaggande livraddning (hjart- och lungraddning
HLR) och frascha upp kunskaperna regelbundet. Det kan vara
livsavgdérande i en nddsituation.

- Instruera alla poolanvandare, aven barn om vad de skall gora i
en nddsituation.

- Dyk aldrig i grunt vatten. Det kan leda till allvarlig skada eller
dod.

- Anvand inte spat i samband med alkoholintag eller under
paverkan av medicin, det paverkar férmagan att anvanda
spabadet pa ett sakert satt.

- Om poolskydd anvands, ta bort det helt fran vattenytan innan du
stiger i poolen.

- Skydda anvandare fran vattenrelaterade sjukdomar. Ge dem
rad om vattenbehandling och god hygien. Konsultera
bruksanvisningen for riktlinjer dver vattenbehandling.

- Férvara kemikalier utom rackhall fér barn.

- Anvand den medféljande skylten placerad pa spat eller synligt
placerad pa 200 cm avstand.

- Avtagbara stegar ska férvaras sakert nar de inte anvands sa att
barn inte kan klattra pa dem.

HOR MED DIN LAKARE ANGAENDE REKOMMENDATIONER.
FORSIKTIGHET:

* Vid omgivningstemperaturer under 15 °C (59 °F) rader vi starkt att
inte vika ut och blasa upp spat. Vi foreslar att blasa upp spat
inomhus och fortsatta uppstallningen utomhus. Vid
utomhustemperaturer under 6 °C (42,8 °F), maste spavarmaren
alltid vara pa. Freeze Shield ™-systemet kan i detta lage halla
den inre temperaturen mellan 6 °C (42,8 °F) och 10 °C (50 °F) for
att forhindra skador, sasom vattenfrysning i de 8 réren eller
cirkulationssystemet.

Viktigt: Om Freeze Shield™-systemet inte fungerar kommer larm
att visas pa spat. Var saker pa att kontrollera ditt spas status om
utomhustemperaturen ar under 6 °C (42,8 °F). Vid langre franvaro
fran hemmet och om temperaturen riskerar att falla under 6 °C
(42,8 °F), rekommenderar vi starkt att du demonterar spat och
forvarar det enligt forvaringsprocedurerna.

* Anvand inte spabadet ensam.

* Personer med smittosamma sjukdomar bor inte anvanda spat.

284



» Anvand inte spat omedelbart efter anstrangande traning.

* Ta det alltid langsamt och forsiktigt nar du kliver i och ur spat.
Vata ytor ar hala.

* FOr att undvika att pumpen skadas far spat aldrig anvandas om
det inte ar fyllt med vatten.

» Lamna omedelbart spat om du kanner dig obekvam eller somnig.

* Varje gang spat toms pa vatten ska filtret rengéras (och om
majligt draneras/torkas).

* Ingen typ av manuell dosering av kemikalier far géras nar badare
ar i spat.

» Tillsatt aldrig vatten till kemikalier. Tillsatt alltid kemikalier till
vatten for att undvika starka angor eller valdsamma reaktioner
som kan resultera i farliga kemiska stank.

* Nar det galler information som rér rengéring, underhall av vatten
och bortskaffande av vatten, se avsnittet "UNDERHALL".

* Nar det galler information som ror installationen, se
nedanstaende stycke i bruksanvisningen.

Obs!

+ Kontrollera utrustningen innan den anvands. Meddela Bestway
via kundtjanst pa den adress som finns i denna bruksanvisning
om nagra delar ar skadade eller saknas vid inkdpet. Kontrollera
att utrustningens delar motsvarar modellen du amnade kdpa.

* Produkten ar ej for kommersiellt bruk.

SPARA DESSA ANVISNINGAR

VALD PLATS

Flyttbar ovanmark-pool for inomhus- eller utomhusbruk med

flyttbar kabeldragning.

VARNING! Den valda platsen maste kunna stdda den

forvantade belastningen.

VARNING! Ett adekvat draneringssystem maste

tillhandahallas for att hantera spillvatten for bade inomhus-

och utomhusinstallationer.

* Behall alltid spaskyddet pa vid uppvarmning av vattnet, pa
sa satt forsvinner inte varmen (nar spabadet inte anvands).
Sakerstall att skyddet sitter ordentligt for maximal isolering,
enligt instruktionerna. For att inte skyddet ska bli smutsigt,
rader vi att inte lagga det pa marken nar det inte anvands
(sarskilt sidan som ar i kontakt med vattenytan). Skyddet
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ska forvaras pa lamplig plats, dar det inte blir forstort eller
kan orsaka skador.

 Kontrollera installd vattentemperatur och 6vervag att sanka
temperaturen under tider da spabadet normalt inte
anvands.

» Beroende pa yttre forhallanden, 6vervag att stdnga av
spavarmaren helt om du inte anvander spat under en
langre tid (i modeller dar detta alternativ finns, men anda
uppratthaller korrekta desinfektions-/pH-varden).

* Vi rekommenderar att anvanda en isolerande markduk
under spabadet, sa att inte varmen slapps ut fran botten.

* Behall filtren rena sa att pumpen kan fungera korrekt.
Undvik onddigt vattenbyte och ateruppvarmning.

* For att minska bullerstérning ska spabadet hallas pa
tillrackligt avstand fran platser for avslappning.

* Vi rekommenderar att kontakta en byggnadsentreprenor
eller en konstruktionsingenjor for att kontrollera att
stodmaterialet ar tillrackligt starkt for att stodja hela
spakonstruktionen med spavarmare och badare. Du hittar
produktens fulla vikt pa forpackning.

 Behall minst 1 m runt spabadet fritt.

» Konsultera din lokala myndighet for vattenbestammelser
avseende lamplig vattenforsorjning for att fylla spat.

* Vi rekommenderar att konsultera experter och/eller lokala
myndigheter for att tilldampa lokala eller nationella
lagar/foreskrifter som galler fér barnstangsel,
sakerhetshinder, belysning och andra sakerhetskrav.

 Lagg inte skyddet pa marken eller pa nagon annan smutsig
yta nar det inte anvands.

» Skyddet ska placeras pa en ren, torr plats nar det inte
anvands, annars kan det bildas bakteriehardar. Skyddet
ska inte placeras pa trabord eller tradack nar det inte
anvands - for att undvika trablekning. Det underlattar att
anvanda en anordning vid forflyttning av skyddet, for att
sakerstalla att det inte kommer i kontakt med marken. Vi
rekommenderar starkt anvandning av lyftredskap for
spabad for hemmabruk.

VIKTIGT! Pa grund av den sammanlagda vikten av

Lay-Z-Spa, vatten och anvandare, ar det oerhort viktigt att
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basen dar Lay-Z-Spa installeras ar slat, plan och kan ge

enhetligt stod for vikten for hela den tid Lay-Z-Spa ar

installerad (inte pa en matta eller annat liknande material).

Om Lay-Z-Spa placeras pa en yta som inte uppfyller dessa

krav, ar skador orsakade av felaktigt stdd inte tackta av

tillverkarens garanti. Det aligger agaren av Lay-Z-Spa att
sakerstalla funktionaliteten hos platsen vid alla tidpunkter.

1. Installation inomhus:

Var medveten om sarskilda krav om du installerar

spabad inomhus.

« Luftfuktighet ar en naturlig bieffekt med installation av
Lay-Z-Spa. Avgor effekterna av luftburen fukt pa utsatt tra,
papper, etc. pa den foreslagna platsen. For att minimera
dessa effekter ar det bast att se till att det finns god
ventilation vid det valda omradet. En arkitekt kan hjalpa till
att avgora om det kravs mer ventilation.

» Konsultera din lokala myndighet for bestammelser om
installation av anlaggningar.

* Var noga med luftbehandlingen i spakammaren (ventilering
och avluftning) for att sakerstalla badarnas sakerhet och
komfort.

« Satt inte upp spabadet pa mattor eller annat liknade
golvmaterial (t.ex. obehandlad kork, timmer eller annat
porost material) som framjar fukt och bakterier, eller som
kan paverkas av de kemikalier som anvands i spavattnet.

» Tom spat innan du flyttar det fran kammaren eller
byggnaden.

2. Installation utomhus:

* Under fyllning, tdmning eller vid anvandning kan vatten
rinna ut ur spat. Darfor bor Lay-Z-Spa installeras nara en
golvbrunn.

* Lat inte spaduken utsattas for direkt solljus under langa
tidsperioder

» Konsultera din lokala professionella installatér angaende
miljéférhallanden som grundvatten och frostrisk.

» Skydda spabadet fran direkt solljus med spaskyddet nar det
inte anvands.
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CHECKLISTA INNAN UPPSTALLNING s

KONTROLLERA DELAR

Kontrollera utrustningen innan den
anvands.

Meddela Bestway® via kundtjanst om
nagra delar ar skadade eller saknas vid
inkdpet. Kontrollera att utrustningens
delar motsvarar modellen du @mnade
kopa. Anvand schemat nedan som
referens.

RIO AIRJET S$100102 (60095)
—1.96mx66cm /77" x 26"

it © @ © L s

1.5-2°Ch 1,325 Lih 0.8PSI 908 L 938 kg
3-4°F/h 350 gallh 0.055Bar 240 gal 2,064 Lb
e N [ @ N [ N [ N [ ( )
P05326(EU)
01| Posers | 1 02 | Posaog) | 1 03| Posora | 1 04 |541126A8$15| 1 05 | P6931ASS16 | 1 06| Pos33 | 1
P05826(CH)
s R s A E e e )
D) @ Z:A\
B Y
07‘ POS3L5 ‘ 1 P6575ASS16 2 09‘ POS347 ‘ 1 10 ‘FACUOQB-UZASSW‘ 1 11‘ PO0217 ‘ 1 12‘ PO5320 ‘ 6
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4 P61726ASS18 15 ‘P61727ASS18‘ 1 16 ‘ PO5346 ‘ 1 17 ‘ PGSOBASSW‘ 1
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INSTALLATION

—— e e e —— - ==
I

I
I
| UPPSTALLNINGSIN-

| STRUKTIONER
| PAVINTERN

Om du séatter upp spat under vinterperioden ar det viktigt att folja dessa rad. Det férhindrar I
att PVC-materialet skadas och férlanger drastiskt din produkts livslangd. |
I+ vid omgivningstemperaturer under 10 °C (50 °F), rader vi att férvara forpackningen inomhus.
| Temperaturen ska vara 6ver 15 °C (59 °F) i minst tva timmar innan uppblasning. Det gor
| spaduken mer flexibel och lattare att satt upp.
* Oppna férpackningen i ett rum dar temperaturen ar éver 15 °C (59 °F), och blas upp med |
spavarmaren. I
| + Placera spaduken utomhus p& énskat stélle, anslut spavarmaren och fyll med vatten.
| Viktigt: Vattentemperaturen som anvands for att fylla spat maste vara 6ver 6 °C (42,8 °F).
Annars kommer EQ3-larmet att visas nar du borjar anvanda spavarmaren. |
Viktigt: Om Freeze Shield™-systemet inte fungerar kommer larm att visas péa spat. Var I
I saker pa att kontrollera ditt spas status om utomhustemperaturen ar under 6 °C (42,8 °F).
| Vid langre franvaro fran hemmet och om temperaturen riskerar att falla under 6 °C (42,8 °F),
rekommenderar vi starkt att du demonterar spat och forvarar det enligt I
forvaringsprocedurerna. Vid montering av spat satts den automatiska varmefunktionen pa. | |
| detta forhallande kan spat anvandas aven vid temperaturer under 6 °C (42,8 °F). |

e e e e e o e o e o e e e e e e e e e m—

3
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ﬁl’est jordfelsbrytare )
&)
(‘ ” % |
1 2 Y -/ .

OBS! Bilderna ar endast avsedda som forklaring. De kan skilja sig fran
den faktiska produkten. Inte skalenliga.

1. Satt i kontakten.

2. Tryck pa "ATERSTALLNINGSKNAPPEN", indikatorlampan slas pa.

3. Tryck pa "TEST"-knappen, indikatorlampan slacks.

4. Tryck pa "ATERSTALLNINGSKNAPPEN", indikatorlampan slas pa.

5. Tryck pa knappen "Av/Pa" i 2 sekunder, din pump ar klar att anvandas.

VARNING: Innan kontakten satts i eluttaget, se til att stromstyrkan Gverensstammer med den som ar

angiven pa pumpen.

VARNING: Om du anvander en forlangningssladd eller ett grenuttag med spavarmaren kan kontakten bli

Overhettad. Detta kan leda till att utrustningen och omgivande foremal skadas. Spat & en elektrisk apparat

(Klass 1) och maste direktanslutas til eft jordat uttag. Vi rekommenderar att anvénda eft uttag som &

vatten- och fuktresistent och kapabelt for hogbelastning. Kontrollera regelbundet kontakten och uttaget for

tecken pa skador innan du anvander spat. Anvand inte spat om kontakten eller uttaget ar skadat. Om du

inte & saker pa elférsoriningens kvalitet, kontakia en kvalificerad elekiriker innan anvéndning.

VARNING: Jordfelsbrytar-kontakten maste testas innan varje anvandning for att undvika risken for

elekiriska stotar.

VARNING: Anvand inte pumpen om testet misslyckas. For assistans, besok hjalpavdelningen pa var
 Webbplats, www.bestwaycorp.com. )

(POTENTIALUTJAMNANDE TERMINAL FOR SPAPUMP
Vi rekommenderar att en behorig elektriker ansluter den
potentialutiamnande terminalen for spapumpen genom att
anvanda en (minimum) 2,5 mm? massiv kopparledare.

\.

Nar du blaser upp den, kommer du att méarka att luft
sipprar ut fran omradet dar luftslangen kopplas till
pumpen, detta ar normalt fér krav pa tekniken.
Viktigt: Tack inte éver halen pa uppblasningsslangens
bas. Poolduken fylls annars med fér mycket luft vilket
skadar strukturen.
Anvand inte en luftkompressor for att pumpa upp poolen.
Dra inte poolen langs marken, detta kan skada poolduken.
Uppblasningstiden ar enbart som referens.
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ANVANDNING AV SPAT

STEG 1:

STEG 2:

— IO mm

A. LAS-/LAS UPP KNAPP: Pumpen har ett 5-minuters autolas. Lampan
kommer att tdndas. For att lasa eller Iasa upp pumpen, placera ett finger
pa las-/las upp knappen i 3 sekunder.

B. ENERGIBESPARANDE TIMER-KNAPP: Funktionen ar utformad for
att se till att spara strdm genom instéllning av tid och varaktighet for
uppvarmningscykeln for spat.

Pa sa satt kan du njuta av ditt spa da du vill, utan att behdva ha
vattenvarmaren pa hela tiden.

Stall in uppvarmningstiden

1. Tryck pa knappen @ och lysdiod @ barja blinka.

2. Tryck pa knappen @ eller knappen @ for att justera uppvarmningstiden (fran 1-999 timmar).

3. Tryck pa knappen @ igen for att bekréfta uppvarmningstiden.

Stall in antalet timmar FRAN OCH MED NU till nar vattenvarmaren skall aktiveras.

1. Efter att ha stallt in uppvarmningstiden, kommer lysdioden @ borja blinka.

2. Tryck pa knappen @ eller knappen @ for att justera uppvarmningstiden (fran 0-999 timmar).

3. Tryck pa knappen @ igen eller 14t bli att rora nagot i 10 sekunder for att bekrafta installningen.
Lysdioden @ lyser med ett fast sken och nedrakningen f6r vattenvarmarens aktivering startar.
Justera timer-installningar: Tryck p& knappen @och anvand knappen @ eller @ for att justera.
Avbryt instéliningen: Tryck pa knappen @ i 2 sekunder.

OBS! Efter att installningarna ar gjorda visar skarmen aktuell temperatur och tid vaxelvis.

OBS! Justering av timer (hur lange vattenvarmaren ska vara PA) kan stallas in fran 1 till 999 timmar;
Justering av férinstélld tid (antalet timmar FRAN OCH MED NU till nér vattenvérmaren ska aktiveras)
kan stallas in fran 0 till 999 timmar. Om timern ar satt till 0 timmar, kommer varmesystemet aktiveras
omedelbart.

Observera att timern enbart kér en cykel — anvandaren stéller in langden for uppvarmningscykeln,
och hur manga timmar fran aktuell tid som uppvarmningscykeln skall starta. Timern startar EJ pa nytt
forréan den aterstalls.

C. VARMEKNAPP: Anvand denna knapp for att aktivera varmesystemet.
Nar det lyser rott ovanfor varmeknappen, ar varmesystemet aktiverat.
Nar det lyser gront, har vattnet natt den installda temperaturen och
varmesystemet ar i vilolage.

OBS! Om varmesystemet aktiveras, startar filtersystemet automatiskt.
OBS! Nar varmesystemet stangs av fortsatter filtersystemet att vara
igang.

OBS! Om spavarmaren ar pa nar vattentemperaturen ar under

6 °C (42,8 °F), kommer systemet automatiskt varma vattnet till

10 °C (50 °F).

D. MASSAGESYSTEMKNAPP: Anvand denna knapp for att aktivera
massagesystemet, vilket stangs av automatiskt efter 30 minuter. Nar det
lyser rétt ovanfér massagesystemknappen ar det aktiverat.

VIKTIGT: Satt ej pa massagesystemet nar skyddet ligger pa. Luft kan
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samlas inuti spat och kan orsaka skador som inte gar att reparera, samt
kroppsskada.

OBS! Varme- och massagesystem arbetar tillsammans for att skapa en
varm massageupplevelse .

Exempel TEMPERATURJUSTERINGSKNAPPAR: Genom att trycka pa
knapparna for att héja eller sdnka temperaturen kommer lysdioden att
blinka.

Nar den blinkar kan du anpassa installningen till 6nskad temperatur. Om
du haller ner dessa knappar kommer vardena snabbt att 6ka eller minska.
Den nya och 6nskade temperaturinstaliningen kommer att bli kvar pa
LED-ska&rmen under 3 sekunder for att bekrafta det nya vardet.

OBS! Standardtemperaturen ar 35 °C (95 °F).

OBS! Temperaturjusteringar fran 20 °C (68 °F) till 40 °C(104 °F).

F. KNAPP PA/AV: Tryck pa den har knappen i 2 sekunder for att aktivera
kontrollpanelsknapparna och ljuset blir gront. Tryck pa den har knappen i
tva sekunder for att stdnga av de aktuella funktionerna.

H. OMKOPPLARE FOR CELSIUS/FAHRENHEIT: Temperaturen kan
visas i Fahrenheit eller Celsius.

I. VATTENFILTRERINGSKNAPP: Denna knapp slar pa och av
filterpumpen.
Nar det lyser rétt ovanfor vattenfilterknappen ar den aktiverad.

ENERGISPARANDE TIMER-LED:

Nar denna lysdiod blinkar staller du in uppvarmningstiden. Lampan
kommer att vara pa nar uppvarmningsfunktionen bérjar fungera.

Nar denna lysdiod blinkar stéller in antalet timmar FRAN OCH MED NU
till nar vattenvarmaren aktiveras. Nar lampan ar pa, ar
energispartimerfunktionen installd.

0OBS! VATTENVARMETAKTEN kan férandras vid nedanstaende villkor:

* Nar utomhustemperaturen &r under 15 °C (59 °F).

» Om skyddet inte ar pa plats nar uppvarmningsfunktionen ar aktiverad.

OBS! For att visa aktuell vattentemperatur, kor filtersystemet i minst en minut.
Vattentemperaturen fran den externa termometern kan variera jamfért med den
temperatur som visas pa spapanelen med sa mycket som upp till 2 °C (35,6 °F).

INSTRUKTIONER FOR VINTERANVANDNING

* Du kan ha spat pa under vintern aven vid temperaturer under 6 °C (42,8 °F).
Freeze Shield™-systemet haller automatiskt vattentemperaturen mellan
6 °C (42,8 °F) och 10 °C (50 °F). Detta system forhindrar forfrysning av vattnet.
Viktigt: Om vattentemperaturen ar under 6 °C (42,8 °F), maste spavarmaren alltid
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vara pa. Freeze Shield™-systemet kan i detta lage halla den inre temperaturen
mellan 6 °C (42,8 °F) och 10 °C (50 °F) for att forhindra skador, sdsom
vattenfrysning i roren eller cirkulationssystemet.
Viktigt: Om Freeze Shield™-systemet inte fungerar kommer larm att visas pa spat.
Var saker pa att kontrollera ditt spas status om utomhustemperaturen ar under 6 °C
(42,8 °F). Vid langre franvaro fran hemmet och om temperaturen riskerar att falla
under 6 °C (42,8 °F), rekommenderar vi starkt att du demonterar spat och férvarar
det enligt férvaringsprocedurerna.

* Alla skador som uppkommer pa grund av att spat anvands under dessa
férhallanden ar kundens ansvar. Anvand inte spat nar omgivningstemperaturen nar
10 °C (14 °F).

ATERSTALLNING AV UPPVARMNING

Nar Lay-Z-SPA anvands forsta gangen, eller efter att inte ha
anvands pa lang tid, se till att trycka pa aterstaliningsknappen pa
pumpen med ett litet tunt foremal.

Om temperaturen pa kontrollpanelen (eller vattentemperaturen) inte\y|d
har férandrats 4-5 timmar efter att varmesystemet aktiverades ska

du anvanda ett tunt féremal for att trycka pa aterstéllningsknappen och starta om
varmesystemet.

VIKTIGT: Varmesystemet kommer inte att fungera om utomhustemperaturen ar éver
40 °C (104 °F) eller om Lay-Z-SPA befinner sig i direkt solljus. Under dessa
forhallanden ska du vanta tills det ar svalare ute innan du trycker pa
ATERSTALLNINGSKNAPPEN med ett tunt féremal och startar om varmesystemet.

VIKTIGT

Uppvarmningstiden for att na 40 °C, beror pa vattentemperaturen innan uppvarmning
samt omgivningstemperaturen. Informationen nedan ar endast som referens. For att
visa aktuell vattentemperatur, kor filtersystemet i minst en minut.

Omgivande temperatur| Vattentemperatur |Instélld temperatur| Uppvarmningstid
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

« Se till att tacka spabadet med spaskyddet
nar uppvarmningsfunktionen ar aktiverad.
Om spabadet inte ar tackt okar
uppvarmningstiden.

» Nar spabadet ar fyllt med vatten och
temperaturen ar under 6 °C (42,8 °F) ska
spavarmaren inte stangas av.

Strom Strém massageror Strom varmeelement Stréom vattenpump
220-240 VAC
50Hz, enfas 800W 2 000W vid 20 °C 50W
2,050W vid 20 °C

294



UNDERHALL

VAR FORSIKTIG: Du maste férsakra dig om att pumpen &r urkopplad innan du gér
nagot underhall pa spaet. Detta for att undvika personskada eller dodsfall.

Fyll pa med luft: Ditt spa kommer att behdva ytterligare pafylining av luft fran gang
till gang. Forandringar i temperatur fran dag till natt kommer att férandra spabadets
tryck och kan orsaka en viss deflation. F6lj monteringsanvisningarna och fyll pa med
luft till det exakta tryck som behdvs.

Nar du behdver anvanda pumpen for uppblasning, blockera slangarna for att hindra
att vatten rinner ut. Koppla sedan bort pumpen och skruva fast locket (P00217) for
att undvika att vatten rinner ut fran luftiedningen.

\‘i

(GRS

P6575ASS16
Skotsel av skydd
Skyddet ska rengoras regelbundet bade invandigt och utvandigt. Anvand en I8sning
som innehaller lamplig desinfektion (t.ex.10 mg/I fritt klor).

Underhall av filterpatron

For att sakerstalla att ditt spavatten forblir rent, kontrollera och rengér filterpatronerna
varje dag genom att félja stegen nedan.

OBS! Vi rekommenderar att du byter dina filterpatroner varje vecka. Byt aven
filterpatronerna om de blir smutsiga och missfargade.

7 Filterpatron (
| 8 .
Il L/ % z
:
Filter-set @4 4l é

Underhall av vatten
Fororeningarna i vattnet satter sig pa ytor under vattenlinjen. Dessa
féroreningar kan orsaka bakterie-, alg- eller svamptillvaxt. Det rekommenderas att
spaet rengors sa ofta som det behodvs. Efter en tids anvandning kan envisa flackar eller
biofilmer utvecklas pa tillgangliga ytor under vattenlinjen. Hoga koncentrationer av
salter eller oonskade reaktionsprodukter kan ocksa férekomma. Beroende pa vattnets
hygieniska skick, renlighet, hur det ser ut, lukt, skrép och flackar rekommenderar vi att
du byter vattnet helt och rengodr/desinficerar spabadet. Nar du témmer ditt spabad ska
foreskrifter och instruktioner for vattendranering foljas. Att halla ditt spavatten rent och
kemiskt balanserat ar nédvandigt. Att endast rengdra filterpatronen ar inte tillrackligt for
korrekt underhall, vi rekommenderar att du anvander poolkemikalier for att uppratthalla
vattenkemin och klor- eller bromtabletter (anvand inte granulat) med den kemiska
dispensern. Vattenkvaliteten kommer att vara direkt kopplad till anvandningstathet,
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antal anvandare och allmant underhall av ditt spa. Vattnet behéver bytas var tredje dag
om ingen kemisk behandling av vattnet utférs. Det rekommenderas starkt att anvanda
kranvatten for att fylla spabadet. Detta for att minimera uppkomsten av odnskat innehall
sasom mineraler. Omraden som anvands barfota eller for relax ska ocksa rengoras.
Inget rengdringsvatten far hamna i spabadet eller i dess vattencykel. Smuts- och
rengoringsmedel ska skoljas av forsiktigt och tommas utanfor spaomradet.

Obs! Vi rekommenderar att du tar en dusch innan du anvander Lay-Z-Spa, eftersom
kosmetiska produkter, lotioner och andra restprodukter pa huden kan snabbt férsamra
vattenkvaliteten. For att anvanda den kemiska dispensern, folj nedanstaende instruk-
tioner.

Att anvdnda kemiska tabletter (ingar ej):

Viktigt: Anvand inte granulattabletter och kasta inte tabletten direkt i vattnet.
kemikalien kommer att satta sig pa botten och skada och missfarga PVC-materialet.

Att anvanda kemisk vitska (ingar ej):

Viktigt: Tillsatt kemisk vatska i sma doser och i mitten
av poolen for att undvika direkt kontakt med spaytan. ;
Om kemikalien kommer i kontakt med spaytan skadas | [ ( <
och missfargas materialet. ~ﬁ

OBS! Ta bort den kemiska dispensern fran spabadet nar det ar i bruk.

VIKTIGT: Efter att ha utfort kemiskt underhall och innan du anvander spabadet,
anvand ett testkit (ingar ej) for att testa vattenkemin. Vi rekommenderar att halla ditt
vatten enligt tabellen nedan.

pH Total alkalinitet Fritt klor
7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

OBS! Skador till foljd av kemisk obalans técks inte av garantin. Poolkemikalier ar
potentiellt giftiga och boér hanteras med forsiktighet. Det finns allvarliga halsorisker
med kemiska angor och felaktig markning och lagring av kemiska behallare. Kontak-
ta din lokala poolaterférsaljare for mer information om kemiskt underhall. Folj
noggrant kemikalietillverkarens instruktioner. Spaskada till fljd av felaktig anvand-
ning av kemikalier och misskotsel av badvattnet tacks inte av garantin.

Viktigt: Overdosering av kemikalier kommer att missfarga hela spamaterialet. |
varsta fall kan hela spadukens struktion skadas.
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DEMONTERING OCH FORVARING

TOMMA SPABADET

3.

Se till att spa och pump ar helt torra. Detta ar nddvandigt for att forlanga livslangden
pa spat. Vi rekommenderar att du anvander pumpen for att torka spa, pump och
ledningar. Avlagsna filter-seten och slang de anvanda filterpatronerna. Satt tillbaka
de tva stopplocken pa spaets in- och utloppsventiler. Det rekommenderas att férvara
spaet i dess originalférpackning pa ett varmt [Over 15 °C (59 °F)] och torrt stalle.

RENGORING AV SPABADET

Rengor spavaggarna fran rester och uppldsta bestandsdelar av badklader och
kemikalier. Anvand tval och vatten f6r att rengéra vaggarna och skélj noga.
OBS! ANVAND INTE harda borstar eller slipande rengéringsmedel.
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TOMNING PA LUFT

Ditt spa ar utrustat med en tdmningsfunktion for att kunna fa ut all luft fran
luftkammaren for att lattare kunna packa ihop och férvara den.

Skruvventil P61727ASS18

P61726ASS18

- PVC-del.

Om det har gatt hal pa spabadet, anvand den medféljande extra kraftiga lagningslappen.
1. Rengdr omradet som ska lagas.

2. Ta forsiktigt bort baksidan av lappen.

3. Tryck lappen 6ver omradet som ska lagas.

4. Vanta 30 sekunder innan uppblasning.

- TriTech PVC-material.

Om spat har revor eller punkterats, anvénd den medféljande PVC-reparationslappen och lim (ingar ej) sa har:
1. Rengdr och torka omradet som ska repareras.

2. Klipp eller skar till den bifogade PVC-lappen i lamplig storlek.

3. Tack den ena sidan av den utskurna lappen med lim (ingar ej). Se till att limmet &r jamnt fordelat.

4. Vanta i 30 sekunder och placera sedan den utskurna lappen med limmet 6ver det skadade omradet.

5. Jamna ut alla eventuella luftbubblor och tryck fast lappen hart i tva minuter.

6. Produkten &r ater redo att anvéndas. Upprepa processen om ytterligare Iackor uppstar.

7. Vanta i 30 minuter innan du fyller den med luft

Avfallshantering

Elektroniska produkter ska inte kastas tillsammans med hushallsavfall. Ldmna in till en atervinningscentral.
Kontrollera med din lokala myndighet eller aterforséljare angaende atervinning.
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FELSOKNING:

Bestway stravar efter att tillhandahalla de basta och problemfria spabaden pa marknaden.
Om du upplever nagra som helst problem, tveka inte att kontakta din auktoriserade aterférsaljare eller oss pa Bestway. Har ar
nagra anvandbara tips som hjélper dig att diagnostisera och atgarda nagra vanliga problem.

Problem Troliga orsaker Losningar

Pumpen fungerar inte - Stromfel - Kontrollera stromkallan

- Strémkretsen bruten - For assistans, besék var webbplats www.bestwaycorp.com,
hjélpavdelning
" . - Temperaturinstélining for lag - Stéll in hégre temperatur, se avsnittet Pumpdrift

Pumpen vérmer inte upp korrekt | _ Smutsig filterpatron - Rengor/ersatt filterpatronen, se avsnitt Rengor och ersatt filterpatron
- Varmesékringen avskuren - Koppla ur pumpen och férvara kontakten pa en torr, sval plats.
- Spat &r inte tackt Satt endast pa pumpen igen nér vattentemperaturen natt 35 °C eller lagre.
- Varmeelement trasigt eller sakring - Fast skyddet

har utlost - For assistans, besok var webbplats

www.bestwaycorp.com, hjélpavdelning

Lay-Z-Massagesystem - Luftpumpen &r éverhettad - Koppa ur pumpen och vénta tva timmar s& att pumpen kyls ned.
fungerar inte - Lay-Z- Spa Massage stannar Sétt i kontakten och tryck pa knappen Lay-Z-Massagesystem
automatiskt - Tryck in knappen Lay-Z-Massagesystem for att ateraktivera

- Luftpump trasig - Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice for vidare instruktioner
Pumpens adaptrar &r inte Ett av PVC-materialets egenskaper ar | - HOj pumpen med tré eller annat isolerande material for att fa pumpens
i jamnhéjd med spabadets att det andrar form, vilket &r helt normalt] ~adapters i jgmnhdjd med spabadets adaptrar
adaptrar
Spalsckage - Det har gatt hal pa spabadet - Anvand den medfoljande lagningslappen

- Tack luftventilen med tval och vatten for att kontrollera om Iuft lacker, i
sa fall anvand den medftljande nyckeln for att fasta luftventilen sa har:

1. Ta ur luften ur spat.

2. Hall i baksidan av luftventilen fran insidan av spavaggen med en hand
och vrid nyckeln medurs.

- Luftventilen sitter I6st

- Otillrcklig filtreringstid - Oka filtreringstiden
Vattnet ar inte rent - Smutsig filterpatron - Rengor/ersétt filterpatronen (se avsnitt Rengdr och ersitt filterpatron)
- Felaktigt vattenunderhall - Se kemikalietillverkarens anvisningar
Jordfelsbrytartest misslyckades Nagot ar fel med spat For assistans, besok var webbplats www.bestwaycorp.com,
hjalpavdelning
Kontrollpanelen har ett auto-las som - For att lasa upp kontrollpanelen trycker du pa

aktiveras efter 5 minuters inaktivitet 3 sekunder. Om kontrollpanelen inte lases upp, starta om
f . . | pumpen, dra ur sladden och satt in den igen

Kontrollpanelen fungerar inte L‘EIZ?-dlspIa.)./en har en 'k_‘_:'” ) - Tryck pa av/pa-knappen i 2 sekunder. For assistans, besok var

las-ikonen &r markerad &r webbplats www.bestwaycorp.com, hjalpavdelning

kontrollpanelen last.

- Kontrollpanelen ar inte aktiverad.

Vilken typ av kemikalier Kontakta din lokala leverantér av kemikalier fér information om kemiskt underhall. Agna stor
boér anvandas for uppmarksamhet at de instruktioner som tillverkaren av kemikalierna har givit
vattenunderhall?

- Packningar saknas inuti - Satt i stopplocken pa spats portar for att forhindra vatten fran att
pumpadaptrarna strémma ut, och koppla bort pumpen. Kontrollera att packningarna
- Packningarna ar inte korrekt siterpaplats. .
Vatten lacker fran placerade - Om packningarna inte ar korrekt placerade, 6ppna drevet och placera
adaptrarna mellan pumpen - Packningarna ar skadade. packmnga.rna kON?kl. o . )
och spat - Adaptrarna &r inte ordentligt atdragna. | - Om packningarna ar skadade sa maste de bytas ut. For assistans,

besok hjalpavdelning pa var webbplats, www.bestwaycorp.com

- Om packningarna sitter korrekt, &r adaptrarna inte ordentligt atdragna.
Anslut pumpen till spat, dra at adaptrarna manuellt och ta bort
stopplocken fran spa-portarna. Om det finns ett lackage, dra at
adaptern tills lackaget slutat.
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FELKODER

ORSAKER

ANLEDNINGAR

LOSNINGAR

1sorerna
fungerar utan att man trycker
pa filter- eller varmeknappen.

1. Vattenflo
tillbaka i rétt lage.
2. Vattenflodessensorerna &r trasiga

markeringar foll inte

1. Dra forsiktigt ut kontakten, sla forsiktigt pa sidan av pumpen och
sétt tillbaka kontakten.

2. For assistans, besok hjalpavdelning pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com

Vattenflédessensoremna
upptacker inte nagot
vattenflode efter start av
uppvarmning och/eller
filtrering.

1. Du har glémt att aviagsna de tva stopplocken pa
insidan av poolen.

2. Filterpatronerna ar smutsiga.

3. Aktivera filtrerings- eller uppvarmningssystemet
och placera din hand framfor utloppsroret inuti
poolen fér att kontrollera om du kan kanna
vattnet strdmma ut.

A, om inget vatten strommar ut &r vattenpumpen
trasig.

B, vatten strommar ut men larm E[[Avisas,
vattenflddessensorema ar trasiga.

4. Blockering av filter.

5. Bojda ror eller daligt vattenflode genom

pooldukens plastror.

. Skrapfiltret ar blockerat: skrépfiltret kan blockeras
om vattnet &r hart pa grund av
kalciumuppbyggnad.

7. Férlorade brickor

Brickorna inuti spakopplingara kan ha férlorats
eller vara utslitna.

=)

1. Avlagsna de tva stopplocken innan uppvarmning, se avsnittet Montering i
bruksanvisningen.

2. Avlagsna filtersetet fran insidan av poolen och tryck pa filter- eller
uppvarmningsknappen. Om inget larm visas, rengdr och byt ut
filterpatronerna och installera filtersetet inuti poolen.

3. For assistans, besok hjélpavdelning pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com

4. Rengor filtret och kontrollera om det ar skadat. Byt vid behov eller sétt
tillbaka filtret. Fér assistans, besok hjalpavdelning pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com

5. Kontrollera genom spa-anslutningen for att se om roren &r bojda. Fér
assistans, besok hjélpavdel pavar WWW. p.com

6. Tom spat och placera en tradgardsslang i réren for att skolja bort skrapet.
For att vara séker pa att allt skrap ar borttaget, gér om operationen fran
spats utsida och insida. Fér assistans, besok hjélpavdelning pa var
webbplats, www.bestwaycorp.com
Anvand en tandborste for att ta bort det mest envisa skrapet.

7. Kontrollera brickorna inuti kopplingarna efter skador. Skruva loss
kopplingarna och ta bort brickan for ytterligare inspektion. Fér assistans,
bestk hjalpavdelning pa var webbplats, www.bestwaycorp.com

Pumpens termometer anger
en vattentemperatur pa under
4°C.

. Vattentemperaturen &r under 4 °C.
Om vattentemperaturen &r 6ver 7 °C, ar pumpens
termometer trasig.

~

1. Spabadet ar inte utformat for att anvéndas med en vattentemperatur under 4 °C.
Koppla ur pumpen och satt pa pumpen igen forst nar vattentemperaturen nétt 6 °C.

2. For assistans, besok hjalpavdelning pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com

Pumpens termometer anger
en vattentemperatur pa éver

. Vattentemperaturen ar over 50 °C.
2. Om vattentemperaturen &r under 45 °C &r
pumpens termometer trasig.

1. Spabadet &r inte utformat for att anvandas med en vattentemperatur dver 40 °C.
Koppla ur pumpen och sétt pa pumpen igen forst nér vattentemperaturen natt
38 °C eller lagre.

VIKTIGT! Innan du startar om pumpen, tryck in pumpens éterstéliningsknapp.
2.For assistans, besok hjalpavdelning pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com

Problem med pumpens
termometerkontakter.

1. Pumpens termometerkontakter fungerar inte
som de ska.
2. Pumpens termometer &r trasig.

For assistans, besok hjélpavdelning pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com

Problem med den manuella
aterstallningen for

Den manuella aterstaliningen for
ingsskyddet har utidsts.

overt

Gverhettni

1. Koppla ifran pumpen och tryck pa aterstéliningsknappen, koppla dérefter in
pumpen igen. X

2. 0m larmet fortfarande visas, kontrollera avsnittet ATERSTALLNINGSK-
NAPP i bruksanvisningen.

3. For assistans, besok hjalpavdelning pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com

Jordanslutning misslyckades.

1. Ditt hems jordforbindelse har problem.
2. Pumpen har problem.

For assistans, besok hjalpavdelning pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com
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For support please visit us at:
bestwaycorp.com/support
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